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WARNING / ATENGAO
A ADVERTENCIA / ACHTUNG
VAROITUS / WAARSCHUWING
AVVERTENZA /| ATTENTION
NMPOEIAONOIHZH / BHUMAHUE

OSTRZEZENIE / FIGYELMEZTETES / VARNING

smooth out the bottom lisser le fond

suavizar o fundo E=ZOMAAYNEI TO MYOMENA
suavizar la parte inferior crnaguTb HUXHeN

glatten den Boden wygtadzi¢ dna

tasoittaa pohjaan elsimitasara az alsé

glad uit de bodem jamna ut botten

appianare il fondo
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Put 1” to 2” water in the pool to cover the floor. Once pool floor is slightly covered, gently smooth out all wrinkles. Start in the center of the pool and work
your way clockwise to the outside.

Encher a piscina com uma quantidade de agua suficiente para cobrir a superficie (de 2 a 5 cm). Uma vez que a superficie estiver levemente coberta,
eliminar todas as dobras presentes, comegando pelo centro da piscina e continuando, no sentido horario, em direc¢édo a parte externa.

Ponga de 1" a 2" de agua en la piscina para cubrir el suelo. Cuando la piscina esté un poco cubierta, alise suavemente las arrugas. Comience desde el
centro de la piscina y trabaje en sentido horario hacia el exterior.

Fullen Sie 1” bis 2” Wasser in den Pool, so dass der Boden bedeckt ist. Glatten Sie vorsichtig alle Falten sobald der Poolboden leicht bedeck ist.
Beginnen Sie in der Mitte des Pools und arbeiten Sie im Uhrzeigersinn zur Auf3enseite.

Laita altaaseen 2,5 - 5cm:n kerros vetta pohjan peittdmiseksi. Kun altaan pohja on peittynyt, silitéd varovasti kaikki rypyt. Aloita keskelta ja etene
my®otapaivaan laidoille.

Doe 1” tot 2” water in het zwembad, net voldoende om de bodem onder water te zetten. Wanneer dit gebeurd is worden alle rimpels voorzichtig
gladgestreken. Begin in het midden van het zwembad en ga zo rechtsom naar de rand toe.

Riempire la piscina con una quantita d'acqua sufficiente a coprire la superficie (da 2,5 a 5cm) Una volta piscina verso I'esterno muovendosi in senso
orario. eseguita questa operazione, eliminare tutte le pieghe presenti sulla superficie partendo dal centro della.

Mettre quelques centimétres d’eau dans la piscine pour couvrir le sol. Une fois que le sol de la piscine est Iégérement recouvert, lissez tous les plis.
Commencez par le centre de la piscine et continuez dans le sens des aiguilles d’'une montre vers I'extérieur.

BAATE 17 EQZ 2” NEPO ZTHN MMIZINA A NA KAAYWETE TO MATQOMA. MOAIZ KAAYOOEI EAAGPA TO MATOMA THZ MIZINAZ, O ETKATAXTATHX
MPENEI NA IZIQ>EI OAEZ TIZ NTYXEX. ZEKINHZTE AMNO TO KENTPO THZ MIZINAZ KAI ZYNEXIZTE AEZIOXTPO®A NMPOZ TAE=Q.

Hanente HemHoro BoAbl B 6acceliH Tak, 4ToObl OHa NokpbiBana AHo Ha 3-5 caHTumeTpoB. Korga Boga HanuTa, akkypaTHO pacnpaBbTe CKagku AHa.
HaunHanTe ¢ ueHTpa 6acceiHa n ABMranTech K KpasiM No 4acoBOWN CTPesKe.

Pus¢ wode do basenu o gtebokosci 17 - 27, aby jej warstwa zakryta dno basenu. Jesli dno basenu jest juz troche zakryte wodg, delikatnie wygtadz
wszystkie jego fatdy. Zacznij od srodka basenu i idgc w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, podazaj do brzegu basenu.

A medencébe engedjen 1” - 2” mélységl vizet, hogy az a medence fenekét befedje. Ha a medence aljan egy kis mennyiségii viz talalhatd, a
gylrédéseket finoman egyenesitse ki. A medence kdzepétdl kezdje és az dramutato jarasaval megegyezéen haladjon a medence széle felé.

Hall 1” till 2” vatten i poolen for att tdcka golvet. Da poolgolvet ar nagot tackt, ska du slata ut alla veck. Bérja i mitten av poolen och arbeta dig medsols
utat.
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Product Description

/Item No. Dimension Kit Type Accessories h
#56401 221(;,X;;5§T1X745°’ cm Aboveground swimming pool kit /
#56402 2'39(;1,’,()(1 ;;)T;;z)s cm Aboveground swimming pool kit /
#56403 2'5?1'-32),(, 1;3“; 251) cm Aboveground swimming pool kit /
#56404 3'0(21';‘; i[;;"; 22,6) cm Aboveground swimming pool kit /
#56405 4'0?1'27): i;;"; 2281) com Aboveground swimming pool kit /
:ggﬂ; 3.0?1?]8): i%r; ;666) cem Aboveground swimming pool kit X Filtration System
\ zgggg 4'0?1?7)5 i;;"; 351) om Aboveground swimming pool kit X Filtration System

WARNING

Carefully read, understand, and follow all information in this user manual before installing and using the swimming

pool. These warnings, instructions, and safety guidelines address some common risks of water recreation, but they

cannot cover all risks and dangers in all cases. Always use caution, common sense, and good judgment when

enjoying any water activity. Retain this information for future use.

Non Swimmers safety

- Continuous, active, and vigilant supervision of weak swimmers and non-swimmers by a competent adult is required
at all times (remembering that children under five are at the highest risk of drowning).

- Designate a competent adult to supervise the pool each time it is being used.

- Weak swimmers or non-swimmers should wear personal protection equipment when using the pool.

- When the pool is not in use, or unsupervised, remove all toys from the swimming pool and its surrounding to avoid
attracting children to the pool.

Safety devices

- In order to prevent children from drowning, it is recommended to secure the access to the pool with a protection
device. In order to prevent children climbing from the inlet and outlet valve, it is recommended to install a barrier (and
secure all doors and windows, where applicable) to prevent unauthorized access to the swimming pool.

- Barriers, pool covers, pool alarms, or similar safety devices are helpful aids, but they are not substitutes for
continuous and competent adult supervision.

Safety equipment

- Itis recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring buoy) by the pool.

- Keep a working phone and a list of emergency phone numbers near the pool.

Safe use of the pool

- Encourage all users especially children to learn how to swim

- Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation - CPR) and refresh this knowledge regularly. This can
make a life-saving difference in the event of an emergency.

- Instruct all pool users, including children, what to do in case of an emergency

- Never dive into any shallow body of water. This can lead to serious injury or death.

- Do not use the swimming pool when using alcohol or medication that may impair your ability to safely use the pool.

- When pool covers are used, remove them completely from the water surface before entering the pool.

- Protect pool occupants from water related illnesses by keeping the pool water treated and practicing good hygiene.
Consult the water treatment guidelines in the user’'s manual.

- Store chemicals (e.g. water treatment, cleaning or disinfection products) out of the reach of children.

- Use the signage as outlined below. Signage is to be displayed in a prominent position within 2m of the pool.

Keep children under supervision in the aquatic environment. No diving.

- Removable ladders shall be placed on a horizontal surface.

- Irrespective of materials used for swimming pool construction, accessible surfaces have to be checked regularly to
avoid injuries.

- Regularly monitor bolts and screws. Remove splinters or any sharp edges to avoid injuries.
ATTENTION: Do not leave the drained pool outside. The empty pool is liable to become deformed and/or displaced
due to wind.

- If you have a filter pump, refer to the pump’s manual for instructions.
WARNING! The pump cannot be used while people are inside the pool!

- If you have a ladder, refer to the ladder’s manual for instructions.
WARNING! The use of a swimming pool implies compliance with the safety instructions described in the operating
and maintenance guide. In order to prevent drowning or other serious injuries, pay particular attention to the
possibility of unexpected access to the swimming pool by children under 5 years by securing the access to it, and,
during the bathing period, keep them under constant adult supervision.

Please read carefully and keep for future reference

Thank you for buying a Bestway pool. In order to ensure that you gain maximum enjoyment and safe use of your pool
please follow the installation instructions along with the important safety guidelines in your owner’s manual.
Installation usually takes approximately 10 minutes with 2-3 people excluding earthworks and filling.

(For2.21mx 1.50 mx43 cm /87" x 59" x 177, 2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94" x 59” x 23" pools)

Installation usually takes approximately 20 minutes with 2-3 people excluding earthworks and filling.

(For2.59 mx 1.70 mx 61 cm /102" x 67" x 24", 3.00 m x 2.01 mx 66 cm / 118" x 79" x 26", 4.00 mx 2.11 mx 81 m/
157”7 x 83” x 32" pools)

See below for part descriptions.
Components list:
Below parts are for pool.

#02 #04

limss

#01

X2 X1

Heavy-duty repair patch
#F1B417

Hose Adaptor
#F4D019B-03A (Blue)

Drain Valve Cap
#P6D1158 (Blue)

Stopper
#F4D018B-02 (Blue)

Liner

| Below parts are for steel frame.
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Please see FAQ’S for additional information. Drawings not scaled to size.

87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
Name Qty | Spare Part No. Qty | Spare Part No. Qty Spare Part No. \
1 Liner 1 56401ASS16 1 56402A5516 1 56403ASS16
A Top Rail A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
B Top Rail B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
¢} Top Rail C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Top Rail D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
E T-Support / / 4 P61059 6 P61065
F Vertical Pool Leg 8 P61051 4 P61056 4 P61061
| T-Plastic Connector 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Corner Seat 8 P61016 4 P61016 4 P61016
K Connection Pin 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Footing 8 P61026 4 P61026 4 P61026
118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Qty Spare Part No. Qty Spare Part No.
1 Liner 1 56404ASS16 1 56405A5516
A Top Rail A 4 P61067 6 P61071
B Top Rail B 2 P61068 2 P61072
c Top Rail C 2 P61069 2 P61073
D Top Rail D 2 P61070 2 P61075
F Vertical Pool Leg 4 P61421 4 P61074
G Y-Vertical pool leg 6 P61066 8 P61076
H Side Support Leg 6 P61018 8 P61019
! T-Plastic Connector 6 P61015 8 P61021
J Corner Seat 4 P61016 4 P61022
K Connection Pin 8 P61020 8 P61020
L Bottom long Belt 3 P6895 4 P6896
M Footing 10 P61026 12 P61010
Q ?_‘g; gggﬁlfé‘ 6 P61017 8 P61017 /
Structure:

Before assembling your pool, please take a few minutes to check all the parts and become familar with their position.

/Size: 221mx 1.50 mx 43 cm (87" x 59" x 17”)

2
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/Size: 2.39mx 1.50 m x 58 cm (94" x 59” x 23")

\
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/ \ / \ I purchased with a Bestway Filter Pump, if a pump is to be used (recommended and also available separately)
Size: 259 m x 1.70 m x 61 cm (102" x 67" x 24”) Size: 3.00 mx 2.01 m x 66 cm (1187 x 79" x 26”) the pool should be located within distance of a power outlet.

. Place the Leg Bands (L) on the ground (See Fig. 1). There are different lengths of Leg bands (L), please ensure
‘ you have used the correct sizes at the correct locations.

w

A
s /A /D [B q"[/ \qg\ J 4. Spread out the pool and put it on the Leg Bands (L). Make sure it is right side up (See Fig. 2). Let it sit exposed
A :;4”"/‘?\ [C [A ﬁ/ [A £ to direct sunlight for 1 hour or more so the pool is more flexible during set up.
_p-:-f’?’[,’" /B[IL [A‘\_ /(; - Al [B X 5. Turn the pool so the drain valve is near the area where your plan to drain the water and pump valves are facing
~4H e A ,/ L '{;A\? B [ D/ A v/ . u | the outlet for the optional filter pump.
ﬂ Tk - ﬂ |] \/ * - [/ - . ATTENTION: Do not drag the pool on the ground in order to avoid damaging the linear on sharp objects.
. _F X\E . ~- ¢ " \ Bestway Inflatables will not be responsible for damage caused to the pool due to mishandling or failure to
" - / _F \/ N s follow these  instructions.
- Fa = | 6. Insert all of the top rails into the pole sleeves on the top of the pool (See Fig. 3). The combinations for top rails

are different for different sizes pools, see the Structure Section for detail.
. At the middle opening of each sleeve, insert the two ends of the top rails into the Connector (1).(See Fig. 4)
NOTE: At each Connector ensure both top rails are properly inserted.
. At the corners, insert the top rails into the Corner Seats (J). Insert the Connection Pins (K) into the pre-drilled
holes locking the top rails into position.(See Fig. 5)
. Insert the Vertical Pool Legs (F) into the bottom of the Corner Seats (J). (See Fig. 5)
. On the sides of the rectangle, insert the T Support (E), Vertical Pool Legs (F) or the Y-Vertical Pool Legs (G,H)
into the vertical holes of the Connectors (1). (See Fig. 6, See Fig. 8)
. Connect the Side Support Legs (H) to the Y-Vertical Pool Legs (G). Ensure the spring-loaded pins lock into the
pre-drilled holes. (See Fig. 6)
| 12. On each corresponding Pool Leg located on the sides of the rectangle, put the Pool Legs (E, F or G) through
the loops of the Leg Bands (L). This will keep both corresponding pool legs locked in position.
(See Fig. 6, See Fig. 8)
| 13. Attach all Footings (M&N) to the bottom of the Vertical Pool Legs (F) and the Side Support Legs (H).

/
-
/
o

®

o ©

(See Fig. 7)
14. Test the Frame to ensure all connections are secure before filling with water.
15. Insert the blue stopper plug into the inlet and outlet on the inside wall of the pool.
16. Ensure drain valve is firmly closed.
| 17.Put 1" to 2” water in the pool to cover the floor. Once pool floor is slightly covered, gently smooth out all
wrinkles. Start in the center of the pool and work your way clockwise to the outside.

N s FILLING POOL WITH WATER
@

~F a ATTENTION: Do not leave pool unattended while filling with water
1. Fill pool to drain valve.

M
/ STOP

CHOOSE THE CORRECT LOCATION | 2. Turn water off. Check that the water is not collecting on any side to ensure the pool is level. If pool is not
IMPORTANT: The pool must be set up on a completely flat and level surface. Please do not install the pool if the surface level, drain wgler and re—lev_el_ ground by digging out (See Fig. 10). Never attempt to move the pool with
. water in it, serious personal injury or damage to the pool may result.
is Inclined or sloped. . . . .
. . NOTE: Your pool may contain a great deal of pressure. If your pool has any bulge or uneven side then the pool is

Correct conditions to set up the pool: not level, the sides may burst and the water may discharge suddenly causing serious personal injury and/or
« The selected location has to be capable of uniformly supporting the weight for the entire time the pool is installed, damage to property.

moreover the location must be flat and must be cleared of all objects and debris including stones and twigs. 3. If level/fill pool to lowest pump valve.
+ We recommend positioning the pool away from any objects kids could use to climb into the pool.

NOTE: Position the pool near an adequate drainage system to deal with overflow or to discharge the pool. | STOP

i . . o . 4. Turn water off. Check valves for secure fit.

+ On uneven ground the pool may collapse causing serious personal injury and/or damage to personal property and will 5. Fill pool until water capacity is 90% (See Fig. 9), DO NOT OVERFILL as

+ Sand should not be used to create a level base; the ground must be dug out if necessary. need to empty some of the water to ensure the level is correct.

« Directly under overhead power lines or trees. Be sure the location does not contain underground utility pipes, lines or . Check pool for any leaks at valves or seams, check ground cloth for any
cables of any kind. evident water loss. Do not add chemical_s until this has peen c_ione. ) ) _

« Do not set up the pool on driveways, decks, platforms, gravel or asphalt surfaces. The selected location should be firm 7-In the event of a leak, patch your pool using the patch kit provided. Refer to the FAQ's for further information.
enough to withstand the pressure of the water; mud, sand, soft / loose soil or tar are not suitable. |

« Grass or other vegetation under the pool will die and may cause odors and slime to develop, therefore we recommend

removing all grass from the selected pool location. J j Oo @

+ Avoid areas prone to aggressive plant and weed species that may grow through the ground cloth or liner.
NOTE: Check with your local city council for by-laws relating to fencing, barriers, lighting and safety requirements and TT T I “ I
l Proper Water Level ] I{l 'I " l i\ A‘( I
NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not reflect actual product. Not to scale.

o

void the warranty and prevent any service claims. ‘ this could cause the pool to collapse. In times of heavy rainfall you may

Fig. 9 Fig. 10

ensure you comply with all laws.

NOTE: If have a filter pump, refer to the pump’s manual for instructions.

NOTE: The ladder must match the pool size and should to be used only for entering and exiting the pool. It is forbidden
to exceed the permitted payload of the ladder. Check regularly if the ladder is properly assembled.

ATTENTION: Do not use pump when pool is in use.
Installation During the season of use of the swimming pool, the filtration system must be necessarily put into service every day,
( enough for a long time to assure at least a complete renewal of the volume of water.
Fig. 1 (FigA 2 ) (Fig. 3

POOL MAINTENANCE
Warning: If you do not adhere to the maintenance guidelines covered herein, your health might be at risk, especially
that of children. Pool water treatment is essential for the safety of the users. Using chemicals inappropriately will cause
property damage and personal injury.
d NOTE: The pump is used to circulate the water and to filter small particles. In order to keep your pool water clean and
hygienic, you must also add chemicals.
K J k 1. It is recommended not to fill the pool with catchment water, drilling water, or drainage well water: these waters
generally contain polluted organic substances including nitrates and phosphates. Filling pools with water from the
public network is advised.
| 2. Always keep your pool clean and apply the correct pool chemicals. Unsanitary water is a serious health hazard. It is
recommended to use disinfectant, flocculant, acid or alkali chemicals to treat your pool.
. Clean the PVC liner regularly with non-abrasive brushes or a pool vacuum cleaner.
. Throughout the season, the water filtration system must run long enough each day to clean the entire volume of
water in the pool.
Check the filter cartridge (or sand in a sand filter) regularly and replace dirty cartridges (or sand).
Regularly check the screws, bolts and all the metal parts for rust. Replace if necessary.
If it rains, check that the water level is not higher than the specified level. If water exceeds the specified levels, drain
| the pool to the specified level.
8. Do not use the pump when the pool is in use.
9. Cover the pool when not in use.
‘ 10. For pool water treatment, the pH value is very important.

S w

No o

ATTENTION: Do not leave the drained pool outside.
The following parameters ensure good quality water

| ( Parameters Values )
Water clarity clear view of the pool bottom
Colour of the water no colour should be observed
Turbidity in FNU/NTU max. 1,5 (preferably less than 0,5)
Nitrate concentration above that of fill water in mg/I max. 20
| Total organic carbon (TOC) in mg/I max. 4,0
Assembly of the Frame pool can be completed without tools. Redox potential against Ag/AgC1 3.5 m KClin mV min. 650
NOTE: It is important to assemble pool in the order shown below. Install your pools according to the above pH value 6,8t07,6
illustrations. Free active chlorine (without cyanuric acid) in mg/| 0,3t01,5
1. Lay out all parts and check that you have the correct quantities as listed in the parts guide. If you are missing - - — - - —
any part do not assemble the pool, contact our Customer Service Department for assistance. Free chlorine used in combination with cyanuric acid in mg/l 1,0t03,0
NOTE: Vertical pool legs are packaged inside the top rails. Cyanuric acid in mg/| max 100
2. If pool was purchased with a ground cloth, spread carefully at the desired location. This pool may have been | - PR
L Combined chlorine in mg/I max 0,5 (preferably close to 0,0 mg/l) )
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Repair
Check pool for any leaks from valves or seams, check the ground cloth for any evident water loss. Do not add chemicals until this has been done.
NOTE: In the event of a leak, patch your pool using the Heavy-duty repair patch provided. Refer to the FAQs for further information.

Dismantling

1. Unscrew the drain valve cap on the outside of the pool counter clockwise and remove.

2. Connect the adaptor to the hose and put the other end of the hose in the area where you are going to drain your pool. (Check local regulations for drainage by-laws).

3. Screw control ring of the hose adaptor onto the drain valve clockwise. The drain valve will be open and water will start to drain automatically. ATTENTION: Water flow can be controlled with the control ring.
4. When draining is finished, unscrew the control ring to close the valve.

5. Disconnect the hose.

6. Screw the cap back onto the drain valve.

7. Air dry pool.

ATTENTION: Do not leave the drained pool outside.

Storage and Winterization

. Please remove all the accessories and spare parts of the pool and store them clean and dry.

. Once pool is completely dry, sprinkle with talcum powder to prevent pool from sticking together, fold pool carefully.

If pool is not completely dry, mold may result and will damage the pool liner.

Store liner and accessories in a dry place with a moderate temperature between 5°C / 41°F and 38°C / 100°F.

During the rainy season, pool and accessories should be stored as per above instructions also.

Improper draining of the pool might cause serious personal injury and/or damage to personal property.

We strongly recommend the pool is disassembled during the off season (winter months). Store in a dry location out of children’s reach.

N oo

oo, w

Frequently Asked Questions (FAQ)

1. What is a suitable base for the Frame Set pool?

Almost any completely flat, solid, level surface can be used. Do not use sand as a leveling material as it is prone to shifting under the pool. The ground should be dug out until it is perfectly level. Do not set up on driveways, decks, platforms,
gravel or asphalt. The ground should be firm enough to withstand the weight and pressure of the water: mud, sand, soft / loose soil or tar are not suitable. A concrete base can be used but care should be taken not to drag the pool across the
surface as abrasions could tear the liner. If the pool is to be set up on a lawn, it is recommended that the grass is removed from where the pool will sit as it will die and may cause odors / slime. Certain types of hardy grass can grow through the
liner as can aggressive bushes / plants by the side of the pool. Ensure adjacent vegetation is cut back where necessary. Use of a ground cloth assists in protecting the base of the pool.

2. How will I know if my pool is set up on unleveled ground?

If your pool appears to be bulging on one side it is not set up on level ground. It is important that you empty your pool and move the pool to a level site. If the pool is not on level ground it will place undue stress on the seams and could result in
the seams bursting which will cause flooding, property damage and potentially personal injury or death.

Fill your pool following the instructions in the owner’s manual carefully. This will ensure that you do not waste water and the pool can be moved easily so that the ground can be leveled at an appropriate time and not after you have completely
filled it with water.

3. Can | have my pool filled by a water service?
We recommend using a garden hose under low pressure for filling your pool. If it is necessary to use a water delivery service, it is best to fill the pool with one inch of water by hose and smooth wrinkles first. Use a water service that is able to
regulate the flow of water to prevent damage. Ensure you stop at each step as noted in the instruction manual to ensure your pool is level. Bestway will not be held responsible for pools damaged or weakened by water delivery services.

4. What is the maximum fill height of the pool?
Fill pool until water capacity is 90% up to the bottom of the top rail of the pool. Never attempt to fill your pool beyond the base of the rail. We recommend leaving extra room to account for water displacement when occupants are inside the pool.
You may have to top up the water during the season which has been lost through evaporation or normal use.

5. My pool is leaking, what do | do to fix it?

The pool does not need to be emptied to fix any holes. Self-adhesive underwater repair patches can be purchased at your local pool / hardware store. For external use, use the repair patch provided. For internal holes, clean the hole on the
inside of the pool to wipe off any oils and algae. Cut a circle large enough to cover the hole and apply the patch securely onto the side in the water. Cut a second patch and apply to the outside of the pool for extra strength. If the hole is in the base
of the pool use one patch only and weigh it down with a heavy object while it bonds. If you have patched the pool when it is empty we recommend you leave it at least 12 hours before filling.

6. Where can | buy filter cartridges and how often should | change them?

Filter cartridges to fit your filter pump should be available from the store where you purchased your pool. If not, most mass retailers sell filter cartridges as an accessory. If you are unable to obtain replacements please call our toll-free number
and we will assist you in finding a source local to you. The cartridges should be changed every 2 weeks dependent upon use of the pool. Check the filter on a weekly basis and clean by hosing down any debris and particles. Note: Ensure your
pump is disconnected from the electrical supply before checking the filter cartridge.You can also visit our website www.bestway-service.com for cartridge purchase.

7. How many times a year should | change the water?
This is dependant on the amount of use the pool receives, and the attention paid to covering the pool and keeping chemicals properly balanced. If maintained correctly the water should last a full summer season. Please contact your local pool
chemical supplier for detailed information regarding chemicals, they will be able to advise you how to best maintain the cleanliness of your water.

8. Do | need to take my pool down for the winter?
Yes, Above-ground pools may collapse under the weight of ice and snow and the PVC walls will be damaged. We recommend taking the pool down when temperatures fall below 8°C / 45°F. The pool should be stored indoors in a moderate
temperature between 5°C / 41°F and 38°C / 100°F. Please store away from chemicals and rodents and out of the reach of children.

9. My pool is fading — why is that?
Excessive use of chemicals can cause the color of the inside of the liner to fade; this is similar to a swimsuit fading over time from repeated contact with chlorinated water.

10. How many years will the pool last?
There is no set time limit for the pool to last; following the instructions in the owner’s manual and with proper care, maintenance and storage you can considerably increase the life of your pool. Improper set-up, use or care can result in failure

of the pool.

11. Do you recommend the use of a filter pump with a Bestway pool?
Absolutely! We strongly recommend you use a filter pump which will maintain the cleanliness of the water.

12. Which are the most important functions of my filter pump?
The most important function of a filter pump is the elimination of every sort of impurity from the water with the aid of a filter cartridge and chemical products for its sterilization.

13. 1 can not find the vertical pool legs—why?
The vertical pool legs are packaged inside the top rails.

For more information and iled video i ion instructi please visit our website at http://www.bestway-service.com
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Limited BESTWAY® Manufacturer’s Warranty

The product you have purchased comes with a limited warranty. Bestway® stands behind our quality guarantee and assures, through a replacement warranty, your product will
be free from manufacturer’s defects that result in leaks.

The following provision is only valid within the European member states countries: The legal regulation of Directive 1999/44/EC will not be effected by this BESTWAY limited
warranty.

The limited warranty is valid: 1 year warranty for the filter pump or sand filter, 180 days warranty for the pool, 90 days warranty for all other components from the date of
purchase. To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your purchase receipt to your local Bestway After Sales Center. Before any
claims can be accepted, the Bestway After Sales Center may ask you to send a piece of the defective part to the centre (e.g. a cut out of the production batch number / drain
valve). Please contact your local Bestway After Sales Center before sending any documents — they will provide full instructions of what is needed for your claim.

Bestway® is not responsible for economic loss due to water or chemical costs. Bestway® will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence
or having been used outside of the owner’s manual guidelines.

Bestway’s warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the product or during use, within the limits of a use and respectful of warnings and instructions
given within the user’s manual. This warranty applies only to product which must not have been modified by any 3rd parties. The product must be stored and handled in
accordance with the technical recommendations.

The Limited Warranty is valid from the period indicated above and the date to be considered as the start of the warranty is only the one shown in the original
receipt / purchase invoice.

Please choose the type of your pool:

O O

Date of purchase receipt: Customer Code Number:

TO: Bestway® Service Department DATE

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information you find on the back cover or on our website: www.bestway-service.com
Please provide your address details in full. Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.
Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE DELIVERY ADDRESS

Name: Address:
Zip code: Retailer:
Country: City:
Mobile: Telephone:
Fax: E-mail:

Please write the Batch Number and Item Code located near the drain valve

Batch Number: Iltem Code:
+—— > ltem Code
b a
— || [#BXXXXX
BWSHFXXXXXX
YYYY_M M_DD » Batch Number
22’X52"

Description of problem

O Item tears / Leaking O Faulty welding O Faulty upper ring O Faulty drain valve

Q Others, please describe Q Missing part - Please use the code for the missing part, this can be found in the owner's manual.

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLACED, NOT THE COMPLETE SET.

Bestway reserves the right to request photographic evidence of defective parts, or to require the sending of the item for additional testing.

In order to best assist you, we request all information you provide is complete.

FOR FAQ, MANUALS, VIDEOS OR SPARE PARTS, PLEASE VISIT OUR WEBSITE WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B estwa

VIDEOS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
7
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PISCINAS DE
ESTRUTURA SPLASH
MANUAL DO
PROPRIETARIO

PERGUNTAS? PROBLEMAS?
PARTES EM FALTA?

Para FAQ, Manuais, Videos Ou

Pegas Sobresselentes, Por Favor Visite

Descrizione del Prodotto

/N." do Artigo Dimensdes Tipo de kit Acessorios N

#56401 221(;/3‘)(1 5;2‘1"7453 cm Kit de piscina superior ao solo /

#56402 2'39(;1,),(: ssgr:;;? cm Kit de piscina superior ao solo /

#56403 259(1"(‘];: 67;“: ;461) cm Kit de piscina superior ao solo /

#56404 3'0(21:1; ig;"}: 256) cm Kit de piscina superior ao solo /

#56405 400(1"5]7)(3;;"; ;281) com Kit de piscina superior ao solo /

:ggﬂ; 3.0?{?8): i%r; ;66(; em Kit de piscina superior ao solo X Sistema de Filtragem
\_ zgggg 4'0?{;7}: i;;"; );sw) om Kit de piscina superior ao solo X Sistema de Filtragem

Leia atentamente, compreenda e siga todas as instrugdes contidas neste manual de utilizador antes de instalar e
utilizar a piscina. Estes avisos, instrugdes e orientagdes de seguranga visam alguns riscos comuns de divertimentos
aquaticos, contudo ndo podem abranger todos os riscos e perigos em todos os casos. Sempre que desfrutar de uma
actividade aquatica, deve ter cuidado, senso comum e bom discernimento. Preserve esta informacéo para utilizagao
futura.

g ca dos Na

- E sempre necessaria uma supervisao continua, activa e vigilante dos nadadores mais vulneraveis e dos nao-nadadores
por um adulto competente (lembre-se que as criangas com idade inferior a cinco anos correm o risco mais elevado de
afogamento).

- Nomeie um adulto competente para supervisionar a piscina sempre que esteja em utilizagao.

- Os nadadores mais vulneraveis ou nao-nadadores devem utilizar equipamento de protecgéo pessoal sempre que
utilizarem a piscina.

- Sempre que a piscina ndo estiver a ser utilizada ou sem supervis&o, retire todos os brinquedos da piscina e dos seus
arredores para evitar atrair criangas até a piscina.

Dispositivos de seguranga

- De modo a prevenir que as criangas se afoguem, recomenda-se que proteja o acesso a piscina com um dispositivo de
proteccao. De modo a prevenir que as criangas subam pelas valvulas de entrada e saida, recomenda-se que instale uma
barreira (e proteja todas as portas e janelas, sempre que aplicavel) para prevenir o acesso ndo autorizado a piscina.

- Barreiras, coberturas de piscina, alarmes de piscina ou dispositivos de seguranga semelhantes sao auxiliares muito Uteis,
embora ndo substituam a supervisdo continua e competente por um adulto.

Equipamento de seguranga

- Recomenda-se que mantenha equipamento de resgate (ex., uma boia em anel) nas proximidades da piscina.

- Mantenha um telefone funcional e uma lista de telefones de emergéncia nas proximidades da piscina.

Utilizagao segura da piscina

- Encoraje todos os utilizadores, em especial as criangas, a aprender a nadar

- Aprenda medidas de Suporte Basico de Vida (Ressuscitagao Cardiopulmonar - RCP) e renove este conhecimento
regularmente. Isto pode ajudar a salvar vidas em caso de emergéncia.

- Instrua todos os utilizadores da piscina, incluindo as criangas, acerca do que devem fazer em caso de emergéncia

- Nunca mergulhe em corpos de agua pouco profundos. Isto pode causar ferimentos graves ou morte.

- Nao utilize a piscina quando ingerir dlcool ou medicamentos que possam afectar a sua capacidade para desfrutar dela em
seguranga.

- Caso tenha uma cobertura de piscina, retire-a completamente da superficie da dgua antes de entrar na piscina.

- Proteja os ocupantes da piscina de doengas relacionadas com a dgua, mantendo a 4gua da piscina tratada e praticando
uma boa higiene. Consulte as orientagdes de tratamento da dgua contidas no manual de utilizador.

- Armazene os quimicos (ex., produtos de tratamento, limpeza e desinfecgéo da agua) fora do alcance das criangas.

- Utilize a sinalizag&o conforme indicado abaixo. A sinalizagéo deve ser exibida numa posigéo proeminente a 2m da piscina.

Mantenha as criangas sob supervisao no meio aquatico. Nao mergulhe.

- As escadas amoviveis devem ser colocadas numa superficie horizontal.

- Independentemente dos materiais utilizados na construgao da piscina, as superficies acessiveis devem ser
verificadas regularmente para evitar ferimentos.

- Monitorize regularmente os parafusos e remova lascas ou quaisquer arestas afiadas para evitar ferimentos.
ATENGAO: Nao deixe a piscina drenada no exterior. Quando vazia, a piscina fica susceptivel a sofrer deformacdes
elou deslocagdes devido ao vento.

- Se tiver uma bomba de filtro, consulte o0 manual da bomba para obter instrugdes.

ATENGAO: A bomba n&o pode ser utilizada enquanto a piscina estiver ocupada!

- Se tiver uma escada, consulte o manual da escada para obter instrugdes.

ATENGAO: A utilizagao de uma piscina implica o cumprimento das instrugées de seguranga descritas no guia de
funcionamento e manutengao. Para prevenir afogamentos ou outros ferimentos graves, preste especial atengéo a
possibilidade das criangas com idade inferior a 5 anos acederem a piscina de forma inesperada, através da
protecgdo do acesso @ mesma, e mantendo-as sob supervisdo constante de um adulto durante o periodo de banhos.

Por favor leia cuidadosamente e guarde para referéncia futura.

Obrigado por ter comprado uma piscina Bestway. Afim de assegurar o maximo de divertimento e seguranga ao usar a
piscina, por favor, seguir as instrugdes de instalagdoincluidas no DVD, contido na embalagem, junto com importantes
normas de seguranga presentes no manual de uso.

Ainstalagao demora normalmente cerca de 10 minutos com 2-3 pessoas excluindo trabalhos de remog&o de solos e
enchimento.(Para piscinas com 2.21 m x 1.50 m x 43 cm / 87" x 59" x 17”7, 2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94" x 59” x 23”)
Ainstalagao demora normalmente cerca de 20 minutos com 2-3 pessoas excluindo trabalhos de remog&o de solos e
enchimento.(Para piscinas com 2.59 m x 1.70 m x 61 cm / 102” x 67" x 24”7, 3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118" x 79" x 26",
4.00mx2.11mx81cm/ 157" x 83" x 32”)

Veja as descrigdes das pegas seguintes.

Lista de componentes:
As pecas seguintes destinam-se a piscina.

#02

#04

limss

Tampa da Valvula de
Drenagem
#P6D1158 (Azul)

#01

X2 X1

Remendo de reparagao
para servigo pesado
#F1B417

Adaptador de Mangueira
#F4D019B-03A (Azul)

Tampéao
#F4DO018B-02 (Azul)

Forro

| As pegas seguintes destinam-se a estrutura em ago da piscina.

- e N N
| ? /
I N
(. N (s N (4 N
| Q (E G
! . J - J - J
(- A ( A
| G (H]
e N ( A A
| (J . - Q
| V
. J (. J (. J
( A ( A
(M) (N
| <
d 1>
\\k/
I A\ J |\ J
Por favor consulte as FAQ para obter informagé icionais. Os néo estéo a escala.
‘ 87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
Nome Qtd Sobre::glaente N° atd Sobrez:glaente N° aud Sohre::grente N° \
| 1 Forro 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A Trilho Superior A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
‘ B Trilho Superior B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
c Trilha Superior G 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Trilha Superior D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
I E Suporte em T / / 4 P61059 6 P61065
F Perna Vertical da Piscina 8 P61051 4 P61056 4 P61061
| | Conector de Plastico em T 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Base Angular 8 P61016 4 P61016 4 P61016
| K Pino de Conex&o 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Pe 8 P61026 4 P61026 4 P61026
| 118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Qty Sobre::glaente N° Qty Sobre:seglaente N°
1 Forro 1 56404ASS16 1 56405ASS16
I A Trilho Superior A 4 P61067 6 P61071
B Trilho Superior B 2 P61068 2 P61072
| c Trilho Superior C 2 P61069 2 P61073
D Trilho Superior D 2 P61070 2 P61075
I F Perna Vertical da Piscina 4 P61421 4 P61074
G Perna Vertical em Y da Piscina | ¢ P61066 8 P61076
H Perna de Suporte Lateral 6 P61018 8 P61019
| ! Conector de Plastico em T 6 P61015 8 P61021
J Base Angular 4 P61016 4 P61022
! K Pino de Conexao 8 P61020 8 P61020
L Cinta longa Inferior 3 P6895 4 P6896
‘ M Pe 10 P61026 12 P61010
\ Ziggn‘;ﬁgg,gf 6 P61017 8 P61017 /
|
Estructura:

Antes de montar el piscina, por favor compruebe que tiene todas las piezas y familiaricese con las mismas.

‘ ﬁ)imensf)es: 221 mx 1.50 m x 43 cm (87"

X59" X 17\

ﬂ)imensﬁes: 2.39mx 1.50 m x 58 cm (94" x 59" x 23\
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Gmensﬁes:: 259mx1.70 mx 61 cm (102" x 67" x 24} Gmensées:: 3.00mx2.01 mx66cm (118" x 79" x 2(&

| L
N | e I v
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- / - \;E X : H / V/—F \T\;N N

ESCOLHA A LOCALIZAGAO CORRECTA
IMPORTANTE: A piscina tem de ser montada numa superficie completamente plana e nivelada. No instalar a piscina
sobre uma superficie inclinada.
correcta para instalar a
« Alocalizag@o seleccionada tem de ser capaz de suportar uniformemente o peso durante todo o tempo em que a
piscina esteja instalada, adicionalmente a localizagéo deve ser plana e deve estar livre de quaisquer objectos e
detritos inclusive pedras e ramos.
+ Recomendamos que posicione a piscina afastada de quaisquer objecto que as criangas possam utilizar para trepar
para a piscina.
NOTA: Posicione a piscina perto de um sistema de drenagem adequado para lidar com transbordamentos ou a
descarga da piscina.

lar

« Em terreno desnivelado a piscina pode colapsar causando ferimentos pessoais sérios e/ou danos a propriedade
pessoal e isso iré invalidar a garantia e prevenir quaisquer reclamagdes de assisténcia.

« N&o deve ser utilizada areia para criar uma base nivelada; o solo deve ser escavado caso necessario.

« Directamente por baixo de linhas de electricidade superiores ou arvores. Certifique-se que a localizagdo ndo contém
tubagens, linhas ou cabos de infraestruturas de qualquer tipo subterraneos.

+ N&o instale a piscina em acessos de garagem, decks, plataformas, superficies de gravilha ou asfalto. A

2. Caso a piscina tenha sido adquirida com um tecido de solo, espalhe-o cuidadosamente no local desejado. Esta
piscina pode ter sido adquirida com uma Bomba de Filtro Bestway, caso seja necessario utilizar a bomba
(recomendado e também disponivel separadamente), a piscina deve ser colocada a uma distancia suficiente da
fonte de alimentagao.

. Coloque as Faixas da Banda (L) na grama (Veja Fig. 1). Existem comprimentos diferentes das faixas da Perna (L),
por favor se certifique de ter usado os tamanhos corretos nos locais corretos.

. Espalhe a piacina e coloque as Faixas das Pernas (L). Certifique-se que o seu lado esta virado para cima
(Veja Fig. 2). Deixe-a permanecer exposta 1 hora ou mais soba a luz do sol porque a piscina é mais flexivel durante
a montagem.

. Rode a piscina de forma que a valvula de drenagem fique proxima da area onde planeia drenar a agua, e que as

valvulas da bomba fiqguem viradas para a saida da bomba de filtro opcional.

ATENGAO: N3o arraste a piscina no pavimento de modo a evitar que a mesma fure ao passar em objetos

pontiagudos.Bestway Inflatables néo é responsavel por danos causados a piscina devido a descuido ou negligéncia

em seguir tais instrugdes.

Insira os trilhos superiors nas algas do pélo na parte superior da piscina (Veja Fig. 3). As combinagées de trilhos

superiores sao diferentes para os varios tipos de piscinas, veja a segéo da estrutura em detalhes.

. Na metade aberta de cada alga, insira as duas extremidades nos trilhos superiores no Conector (1). (Veja Fig. 4)
NOTA: Em cada conector garanta que ambos os trilhos estao inseridos de modo apropriado.

8. Nas extremidades, insira os trilhos superiores nas Bases do Angulo (J). Insira os pinos de conexao (K) nos orificios

pré-furados trancando os trilhos superiores na posigéo (Veja Fig. 5)

9. Insira as Pernas Verticais da Piscina (F) na parte inferior das Bases do Angulo (J). (Veja Fig. 5)

. Nos lados do rectangulo, insira o Suporte T (E), as Pernas Verticais da Piscina (F) ou as Pernas Verticais da
Piscina em Y (G,H) nos orificios verticais dos Conectores (1). (Ver Fig. 6, Ver Fig. 8)

w
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11. Conecte as Pernas de Suporte Laterais (H) as Pernas Verticais Y da Piscina (G). Certifique-se que os pinos com
molas se encaixam nos orificios ja furados.(Veja Fig. 6)
12. Em cada perna da piscina correspondente localizada dos lados do rectangulo, coloque as pernas da piscina (E, F

ou G) nas aberturas dos anéis das pernas (L). Isto ira fazer com que as pernas da piscina fiquem fixas na sua
posigéo. (Veja Fig. 6, Fig. 8)

13. Engate todos os pés (M&N) na parte inferior das Pernas Verticais da Piscina (F) ou as Pernas do Suporte Lateral
(H). (Veja Fig. 7)

14. Teste a estrutura para garantir todas as conexdes para ver se estdo seguras antes de abastecer com agua.

15. Insira o plugue de bloqueio nas valvulas de entrada e de saida na parte interior da parede da piscina.

16. Certificar-se de que a valvula de dreno esteja correctamente fechada.

17. Encher a piscina com uma quantidade de agua suficiente para cobrir a superficie (de 2 a 5cm). Uma vez que a
superficie estiver levemente coberta, eliminar todas asdobras presentes, comegando pelo centro da piscina e
continuando, no sentido horario, em direc¢éo a parte externa.

Enchimento da piscina com agua
ATENGAO: Supervisionar a piscina quando a mesma estiver a ser enchida.
1. Encher a piscina até a valvula de dreno.

PARE

2. Desligue a agua. Certificar-se de que a agua nao se esteja a acumular em de
um lado; sinal de que a piscina nao foi colocada sobre superficie plana. Se a
piscina naoestiver nivelada, escoar a agua e nivelar o terreno. N&o tentar, de modo
algum, deslocar a piscina se a mesma estiver cheia, isto poderia causar sérios ferimentos e/ou danos a piscina!
(Veja Fig. 10)
NOTA: A sua piscina pode conter bastante pressao. Caso a sua piscina tenha qualquer protuberancia ou lado
desnivelado, entdo a piscina néo esta nivelada, os lados podem estourar e a agua podera ser descarregada
subitamente causando ferimentos pessoais graves e/ou danos de propriedade.
. Se estiver nivelada, encher a piscina até a valvula da bomba.

w

PARE

. Desligar a agua. Controlar se as valvulas estdo bem fechadas.

Encher a piscina até 90% da sua capacidade. NAO ENCHER DEMASIADO a

piscina, visto que poderia desmontar-se. Em caso de chuva forte, seré necessario

escoar um pouco de &gua para manter o correcto nivel. (Veja Fig.19)

. Controlar se ha perda de ar das valvulas ou emendas, assim como a tela impermeavel. Colocar produtos quimicos
somente apos ter completado esta operagao.

. Se houver perda de ar, aplicar o adesivo, fornecido com o kit de reparo. Consultar a secgéo de perguntas frequentes

[SES
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seleccionada deve ser firme o suficiente para suportar a pressdo da agua; a lama, areia, solo suave / solto ou alcatrdo
nao sdo adequados.

« Arelva e outra vegetagao por baixo da piscina ird morrer e pode causar o desenvolvimento de odores e lamas, assim,
recomendamos que remova toda a erva da localizagéo da piscina seleccionada.

« Evite areas com tendéncia a espécies de planta e ervas daninhas agressivas que possam crescer através do tecido
de cobertura de solo ou o plastico de revestimento.
NOTA: Verifique com a sua camara municipal quanto a legislagéo relacionada com requisitos de vedagdes, barreiras,
iluminagéo e seguranga e certifique-se que respeita todas as leis.
NOTA: Caso possua uma bomba de filtro consulte o0 manual da bomba para obter instrugdes.
NOTA: A escada deve ser adequada ao tamanho da piscina e deve ser usada apenas para entrar e sair da piscina. E
proibido exceder a carga permitida da escada. Verifique regularmente se a escada esta montada devidamente.

Instalagdo

(Fig. 1 Fig. 2 A (Fig.3

wp

Fig. 8

A montagem da Piscina de Forma R pode ser sem fer
NOTA: E importabte montar a piscina como mostrado a seguir. Monte a piscina conforme as ilustragdes acima.
1. Controlar que todos os componentes estejam presentes nas quantidades indicadas pela relativa lista. Caso falte
algum componente, ndo montar a piscina e contactar oServigo de Assisténcia ao Cliente Bestway.
NOTA: As pernas verticais da piscina estdo embaladas dentro das rampas.

Fig. 9 Fig. 10

para maiores informagoes.
V1o %
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NOTA: Desenhos apenas para motivos de ilustragdo. Pode nao representar o produto real. Nao em escala.

ATENGAO: Nao usar a bomba quando houver pessoas na piscina.
Durante o periodo de utilizagédo da piscina, o sistema de filtragem deve ser colocado em funcionamento todos os dias,
durante tempo suficiente para assegurar pelo menos a completa renovagdo do volume de agua.

MANUTENGAO DA PISCINA

ATENGAO: Caso néo respeite as indicages de manutengéo indicadas no presente, a sua satde pode ficar em risco,

especialmente a das suas criangas. O tratamento da agua da piscina € essencial para a seguranga dos utilizadores. A

utilizagéo inapropriada de quimicos ird causar danos de propriedade e ferimentos pessoais.

NOTA: Abomba é utilizada para circular a 4gua e para filtrar pequenas particulas. Para manter a sua piscina limpa e

higiénica, deve também adicionar quimicos.

. Recomenda-se que ndo encha a piscina com agua de captagéo, de perfuragéo ou do pogo: geralmente estas
aguas contém substancias organicas poluidas, incluindo nitratos e fosfatos. Recomenda-se que encha a piscina
com agua da rede publica.

. Mantenha sempre a sua piscina limpa e aplique os quimicos de piscina correctos. A dgua insalubre é um risco

grave para a saude. Recomenda-se que utilize desinfectante, floculante, e quimicos acidos ou alcalinos para tratar

a sua piscina.

Limpe o forro de PVC regularmente com escovas nédo abrasivas ou um aspirador de piscina.

. Ao longo da estacgéo, o sistema de filtragdo da agua deve operar tempo suficiente todos os dias para limpar todo o

volume de agua na piscina.

Verifique o cartucho de filtro (ou a areia no filtro de areia) regularmente e substitua os cartuchos sujos (ou a areia).

. Verifique regularmente os parafusos, pinos e todas as pegas metalicas quanto a existéncia de ferrugem. Substitua
se necessario.

7. Caso chova, verifique se o nivel da dgua ndo é mais alto que o nivel especificado.

Caso a agua exceda os niveis especificados, drene a piscina até ao nivel especificado.

8. Nao utilize a bomba quando a piscina esta a ser utilizada.

9. Cubra a piscina quando esta nao estiver a ser utilizada.

10. No tratamento da agua da piscina, o valor do pH é muito importante.

N
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ATENGAO: Nao deixe a piscina drenada no exterior.
Os parametros seguintes garantem uma agua de boa qualidade

(Parémelros Valores

Limpidez da agua visibilidade clara do fundo da piscina

Cor da agua a 4gua nao deve ter qualquer cor

Turbidez em FNU/NTU max. 1,5 (de preferéncia inferior a 0,5)

Concentragao de nitratos acima da concentragao da agua de enchimento em mg/l | max. 20

Carbono organico total (TOC) em mg/l méx. 4,0
Potencial redox perante Ag/AgCI 3,5 m KCI em mV min. 650
Valor do pH 68a76
Cloro activo livre (sem &cido cianurico) em mg/l 03a15
Cloro livre utilizado em combinagéo com acidociantrico em mg/l 1,0a3,0
Acido ciantrico em mg/l méx. 100

\C\oru combinado em mg/l méax. 0,5 (de preferéncia proximo de 0,0 mg/l)}
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Reparagao
Verifique a piscina quanto a fugas a partir das valvulas ou juntas, verifique o pano de solo quanto a perdas de agua evidentes. N&o adicione quimicos até isto estar realizado.
NOTA: Em caso de uma fuga, remende a sua piscina utilizando o remendo de reparagéo de Utilizagao Intensiva fornecido. Consulte os FAQs para obter mais informagdes.

Desmontagem

1. Desparafusar o tampao da valvula de dreno na parte externa da piscina, no sentido anti-horario, e remové-lo.

2. Ligar o adaptador & mangueira e colocar a outra extremidade na area de drenagem da agua contida na piscina. (Verificar os regulamentos locais sobre as leis de drenagem)

3. Aparafuse o anel de controlo do adaptador de mangueira em sentido horéario na valvula de drenagem. A vélvula de drenagem sera aberta e a 4gua comegara a drenar automaticamente.
ATENGAO: O escoamento da agua pode ser controlado pelo anel de comando.

4. Quando a drenagem tiver terminado, desparafusar o anel de comando para fechar a valvula.

5. Retirar a mangueira.

6. Parafusar o tampé&o na valvula de dreno.

7. Esvaziar a piscina.

ATENGAO: Nao deixar a piscina vazia ao ar livre.

Armazenamento e Protecgéo para o Inverno

1. Por favor remova todos os acessorios e pegas sobresselentes da piscina e armazene-as limpas e secas.

2. Assim que a piscina estiver totalmente seca, polvilhe com pé de talco para evitar que a piscina cole, dobre a piscina cuidadosamente. Caso a piscina ndo estiver totalmente seca, podem surgir fungos que irdo danificar o forro da piscina.
3. Armazene o forro e os acessorios num local seco com uma temperatura moderada entre 5°C / 41°F e 38°C / 100°F.

4. Durante a estagao das chuvas, a piscina e os acessorios também devem ser armazenados consoante as instrugdes acima.

5. A drenagem inadequada da piscina pode causar ferimentos pessoais graves e/ou danos a propriedade.

6. Recomendamos fortemente que a piscina seja desmontada fora da estacao (meses de inverno). Armazene num local seco fora do alcance das criangas.

Perguntas frequentes (FAQ)

1. Qual é uma base adequada para a Piscina de armagao de metal?

Pode ser usado quase todo tipo de superficie que seja completamente plana e firme. N&o utilize areia como material para nivelar, pois podera deslizar debaixo da piscina. O piso devera ser escavado até ficar perfeitamente nivelado. Nao
monte a piscina em lajes, terragos, plataformas, cascalho ou asfalto. O solo deve ser firme o bastante para resistir ao peso e & presséo da agua: lama, areia, pisos macios / frageis, bem como o alcatrao nao sao apropriados. Podera utilizar uma
base de concreto, mas tera que prestar atencao em nao arrastar a piscina, pois a friccdo pode rasgar a lona. Se a piscina for montada no gramado, é recomendado que remova a grama do lugar onde ira por a piscina, pois a piscina matara a
grama e isso pode causar cheiro / lodo. Certos tipos de grama resistente podem crescer através da lona, bem como arbustos / plantas agressivos podem crescer pelos lados da piscina. Certifique-se de que a vegetacao préxima da piscina seja
cortada sempre que necessario. Pode ser de ajuda o uso de uma lona protetora do fundo da piscina.

2. Como posso saber se a minha piscina foi montada sobre uma superficie desnivelada?

Se a piscina apresentar protuberancia em alguma parte, significa que nao foi montada numa superficie nivelada. Esvazia-la e transporta-la para uma superficie nivelada, evitando que as emendas sejam sobrecarregadas e estourem, causando
inundacao, danos matérias, ferimentos e morte.

Encher a piscina, seguindo, cuidadosamente, as instrugdes contidas no manual de uso. Deste modo, ndo ha desperdigco de agua e a piscina podera ser facilmente deslocada, para que a superficie possa ser nivelada quando apiscina ainda ndo
estiver cheia.

3. Posso encher a piscina com auto-tanque?

Recomenda-se o uso de mangueira de jardim & baixa pressao para enchimento da piscina. Se for necessario usar o auto-tanque, encher a piscina com um ou dois cm de &gua de mangueira, e eliminar os enrugamentos e dobras que se
formaram no fundo. Usar um auto-tanque com regulacao do fluxo de &gua, para prevenir ulteriores danos. Para certificar-se de que a piscina esteja nivelada, seguidor todos os passos, presentes no manual de uso. Bestway néo se
responsabilizara por piscinas danificadas em fungao do enchimento com auto-tanque.

4. Até que altura a piscina pode ser enchida?
Encher a piscina até 90% da sua capacidade, ou seja, abaixo do anel superior. Nao encher, de modo algum, a piscina para além da base do anel superior. Aconselha-se deixar um espago extra para o deslocamento da agua quando houver
pessoas dentro da piscina. Em fungao da evaporagéo ou do uso normal da piscina, no decorrer da estagao, pode ser necessario acrescentar-lhe mais agua.

5. A piscina esta com vazamento, como posso revolver o problema?

Na&o é necessario esvaziar piscina para tapar os furos. Para consertar as paredes internas da piscina, usar auto-adesivos resistentes a agua que podem ser comprados junto as lojas de ferragens e revendedores locais de piscina.Para o uso
externo, usar os auto-adesivos fornecido por Bestway. Para furos internos, limpar as partes danificadas para eliminar residuos de 6leos e eventuais algas. Recortar um remendo em forma de circulo grande o suficiente para cobrir o furo e
aplica-lo firmemente do lado de dentro da piscina. Para uma maior seguranga, recortar outro remendo e aplica-lo do lado de fora da piscina. Se o furo for na base da piscina, usar somente um remendo, colocando em cima um peso para garantir
uma perfeitamente ades&o. Para consertar o anel superior, inflé-lo para individuar o furo. Uma vez individuado, marcar o furo para que seja visivel e aplicar o remendo, fazendo pressdo.Uma vez aplicado, esvaziar o anel levemente para diminuir
a press&o no remendo. Se o anel estiver completamente esvaziado e a piscina vazia, colocar um peso em cima do remendo para facilitar-lhe a ades&o, e esperar pelo menos 12 horas antes de enché-la.

6. Onde se compram os cartuchos filtrantes e com que frequéncia devem ser trocados?

Os cartuchos filtrantes a serem utilizados com a bomba de filtragem estéo disponiveis junto a loja onde a piscina foi comprada. Como alternativa, é possivel dirigir-se a numerosos revendedores de acessorios para piscinas. Senéo for possivel
encontrar os cartuchos, ligar para nimero verde de Bestway para informar-se sobre o ponto de venda mais préximo. Os cartuchos devem ser trocados a cada 2 semanas, de acordo com o uso da piscina. Controlaros filtros semanalmente e
remover eventuais sujeiras e particulas, usando uma mangueira de jardim. Nota: Desligar a bomba da rede eléctrica antes de controlar o cartucho filtrante. Para maiores informagées sobre cartuchosfiltrantes, visitar o site www.bestway-ser-
vice.com.

7. Quantas vezes por ano é necessario mudar a agua da piscina?
Depende da frequéncia com que a piscina for usada, da adi¢éo de produtos quimicos e se a mesma foi coberta correctamente ou ndo. Se a agua foi mantida correctamente, é possivel utiliza-la por todo o Verdo. Para maiores informagdes e
sugestdes sobre como manter a agua limpa, por favor, contactar o revendedor local de produtos quimicos para piscinas.

8.E ario a piscina d te o inverno?
Sim, visto que o terreno em que a piscina foi colocada pode ceder em fungéo do peso do gelo e da neve. Além disso, as paredes de PVC poderiam danificar-se. Bestway aconselha que a piscina seja desmontada com temperaturas inferiores a
8°C / 45°F e de conserva-la em um local fechado, a uma temperatura entre 5°C / 41°F e 38°C / 100°F, fora do alcance de criangas, de produtos quimicos e do ataque de roedores.

9. O que fazer se a piscina se descolorar?
O uso excessivo de produtos quimicos pode causar a descoloragao do revestimento interno, exactamente como acontece como o fato de banho que esteja em contacto frequente com agua cloretada.

10. Quantos anos dura a piscina?
Néo existe um limite de tempo para a duragao da piscina; seguindo, cuidadosamente, as relativas instrugdes de conservagao e manutencéo presentes no manual de uso é possivel aumentar a vida Util da piscina. A montagem, amanutengao e

0 uso incorrectos podem danificar a piscina.

11. E necessario usar uma bomba de filtragem com uma piscina Bestway?
Absolutamente! Recomendamos fortemente que utilize uma bomba de filtro que ird manter a limpeza da agua.

12. Quais sao as fungdes mais importantes da bomba de filtragem?
A fungao mais importante de uma bomba de filtro é a eliminagéo de qualquer tipo de impureza da agua com a ajuda de uma cartucho de filtro e produtos quimicos para a sua esterilizagéo.

13. Nao consigo encontrar as pernas verticais da piscina - Porqué?
As pernas verticais da piscina estdo embaladas dentro das rampas.

Para mai;

informacdes e instrucdes detalhadas de instalagdo em video, por favor consulte o nosso website http://www.bestway-service.com
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Garantia limitada da BESTWAY®

O produto que adquiriu inclui uma garantia limitada. A Bestway® suporta a nossa garantia de qualidade e assegura, através de uma garantia de substituigéo, que o seu
produto estara livre de defeitos de fabrico que resultem em fugas.

O fornecimento seguinte é valido apenas nos paises membros da Uni&o Europeia: O regulamento geral da Directiva 1999/44/CE nao sera afectado por esta garantia limitada
BESTWAY.

A garantia limitada é valida: 1 ano de garantia para a bomba de filtro ou filtro de areia, 180 dias de garantia para a piscina, e 90 dias de garantia para todos os outros

componentes a partir da data de compra.
Para interpor um pedido de garantia, deve preencher este formulario, anexar uma coépia da sua factura de compra e envia-los para o seu Centro de Pés-Vendas Bestway
local. Antes de qualquer pedido de garantia poder ser aceite, o Centro de P6s-Vendas Bestway pode pedir-lhe que envie uma parte do componente defeituoso para o centro

(ex. um recorte do nimero do lote de produgéo / valvula de drenagem).
Por favor contacte o seu Centro de Pds-Vendas Bestway local antes de enviar quaisquer documentos — eles irdo fornecer-lhe instrugdes completas sobre o que é necessario

para o seu pedido.

A Bestway® ndo se responsabiliza por perdas econémicas devido a custos de agua ou quimicos. A Bestway ndo substituird quaisquer produtos que sejam considerados
negligenciados ou que tenham sido utilizados fora das orientagées do manual do proprietario.

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico detectados durante a desembalagem do produto ou durante a utilizagdo, no dmbito dos limites de utilizag&o respeitavel dos
avisos e instrugdes fornecidos no manual do utilizador. Esta garantia aplica-se apenas a produtos que néo tenham sido modificados por quaisquer terceiros. O produto deve
ser armazenado e manuseado de acordo com as recomendagdes técnicas.

A Garantia Limitada é valida a partir do periodo indicado acima e a data a considerar como o inicio da garantia € apenas a indicada no recibo/factura de compra original.

Por favor escolha o seu tipo de piscina:

O

Data da factura de compra: Numero do cédigo do cliente:

PARA: DEPARTAMENTO DE SERVIGO DA BESTWAY® DATE

FAX/E-MAIL/TEL: Consulte a informag&o do seu pais de acordo com os dados que podera encontrar no verso ou no nosso website: www.bestway-service.com
Por favor, fornega o seu enderego todo. Obs.: Um enderego incompleto resultara no atraso das transferéncias.
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o re-envio de embalagens ndo entregues por responsabilidade do destinatario.

INFORMAGAO NECESSARIA — POR FAVOR ESCREVA O ENDEREGO DE ENTREGA

Nome: Enderego:
Cadigo postal: Retalhista:
Pais: Cidade:
Telemovel: Telefone:
Fax: E-mail:

Por favor escreva o seu Nimero de Lote e Codigo de Item localizados junto a valvula de drenagem

Numero de Lote: Cddigo de Item:

] | #BXXXXX +—— > Coddigo de Item

BWSHFXXXXXX ’
YYYY-MM-DD » Numero de Lote

22’)(52,,
Descrigao do problema
O Rasgdes / Fugas no item O Soldadura defeituosa O Anel superior defeituoso O Valvula de drenagem defeituosa
Q Outros, por favor descreva Q Peca em falta — Por favor utilize o cédigo para a pega em falta, o qual pode ser encontrado no manual do proprietario.

IMPORTANTE: APENAS O COMPONENTE DANIFICADO SERA SUBSTITUIDO, NAO O CONJUNTO COMPLETO.

A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotograficas das pecas defeituosas, ou requerer o envio do item para testes adicionais.
De forma a poder ajuda-lo melhor, pedimos que toda a informagéo que forneca esteja completa.

PARA TER ACESSO AS PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAIS, VIDEOS OU PECAS DE SUBSTITUICAO,
POR FAVOR VISITE A NOSSA PAGINA WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B e s tw a
0S VIDEOS ESTAO TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSSO CANAL BESTWAY NO YOU TUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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"o DEVUEL', | Las partes siguientes son para la piscina de estructura de acero.

PISCINAS DE @ @ ) )
MANUAL DE ! .
A LA TIENDA b
( ™ (e N (4 N
INSTRUCCIONES Ty | (O e @
¢PARTES FALTANTES?
Para consultar FAQ, manuales, videos o
comprar piezas de repuesto, visite
om
Descripcién del Producto
/N" de prod! Dii i Tipo de kit Accesorios R . J N J N J
221 mx1.50 m x 43 cm Kit de piscina elevada / f h (1 h
#56401 (87 x 59" 17°) | a m
2.39m x 1.50 m x 58 cm " o
#56402 (94')'<x 59" x ;3,,) Kit de piscina elevada /
2.59mx 1.70 m x 61 cm
#56403 (102" x 67" x 24”) Kit de piscina elevada / |
4§ ) A J J
3.00 m x 2.01 m x 66 cm Kit de pisci levad p N N
#56404 (118" x 79" x 26”) it de piscina elevada / r. N m
4.00mx2.11mx81cm
#56405 (157" 83" x 32") Kit de piscina elevada / | ‘f
#56411 3.00mx2.01 mx 66 cm ! isci X Sistema de Filtrado
456412 (118" x 79" x 267) Kit de piscina elevada | —
#56424 4.00mx2.11mx81cm " .. . - J . J - J
\ #56425 (157" x 83" x 32") Kit de piscina elevada X Sistema de Filtrado P N rm N
Lea atentamente, comprenda y siga toda la informacion contenida en este manual antes de instalar y utilizar la piscina. A k
Estas advertencias, instrucciones y normas de seguridad abordan algunos de los riesgos mas comunes relacionados con el k
ocio acuatico, pero no cubren todos los riesgos y peligros en cualquier caso. Sea siempre prudente y utilice el sentido | S =
comun y el buen juicio cuando disfrute de cualquier actividad acuatica. Conserve esta informacion para un uso futuro. L )
Seguridad de los no nadadores ~ o
- Los nadadores principiantes y los no nadadores requieren de la supervision continua, activa y atenta de un adulto
competente en todo momento (recuerde que los menores de cinco afios cuentan con el mayor riesgo de ahogamiento) C Ite las p! fr para obtener mas informacién. Las ilustraciones no son a escala.
- Asigne a un adulto competente la tarea de supervisar la piscina cada vez que esta esté en uso.
- Los nadadores principiantes o los no nadadores deben llevar un equipo de proteccion personal cuando utilicen la piscina. 87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
- Cuando no se esté utilizando la piscina, 0 no cuente con supervision, retire todos los juguetes de ella y de sus alrededores N Nombre Cant N° de pieza cant N° de pieza Cant N° de pieza \
para que no atraigan a los nifios. ant. | ge repuesto ant. de repuesto ant|  de repuesto
Dispositivos de seguridad
- Para prevenir el ahogamiento infantil, se recomienda asegurar el acceso a la piscina con algun dispositivo de seguridad. | Revestimiento 1 56401ASS16 1 56402AS816 1 56403ASS16
Para prevenir que los nifios suban sobre las vélvulas de entrada y de salida, se recomienda instalar una barrera (y .
asegurar todas las puertas y ventanas, donde sea necesario) para prevenir el acceso no autorizado a la piscina. A Moldura superior A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
- Las barreras, cubiertas de piscina, alarmas de piscina o dispositivos de seguridad similares son ayudas Utiles, pero no
sustituyen la supervision competente y constante de un adulto. B Moldura superior B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
Equipos de seguridad
- Se recomienda tener los equipos de rescate (ej.: salvavidas) cerca de la piscina. C Moldura superior C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
- Tenga un teléfono activo y una lista de nimeros de emergencia cerca de la piscina.
Uso seguro de la piscina ) . D Moldura superior D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
- Anime a todos los usuarios, y especialmente a los nifios, a aprender a nadar. |
- Aprenda métodos de reanimacion basica (reanimacion cardiopulmonar - RCP) y repase este conocimiento regularmente. E Soporte en T
. : : P ! / 4 P61059 6 P61065
Esto puede marcar la diferencia en caso de emergencia.
- Ensefie a todos los usuarios de la piscina, nifios incluidos, qué hacer en caso de emergencia. E Pata vertical
- No se zambulla en aguas poco profundas. Esto podria causar graves dafios o incluso muerte. 8 P61051 4 P61056 4 P61061
- No utilice la piscina cuando se encuentre bajo los efectos del alcohol o de medicamentos que puedan afectar a su | Conector de plastico en T
capacidad de usar la piscina de manera segura. P 4 P61015 4 P61015 6 P61015
- Cuando se utilizan las cubiertas de piscina, retirelas completamente de la superficie del agua antes de entrar en la )
piscina. J Apoyo de esquina 8 P61016 4 P61016 4 P61016
- Proteja a los usuarios de la piscina de enfermedades manteniendo el tratamiento del agua de la piscina y practicando —
buenos habitos higiénicos. Consulte las directrices para el tratamiento del agua en el manual del usuario. K Pasador de conexion 8 P61020 8 P61020 8 P61020
- Almacene los productos quimicos (ej.: tratamientos para el agua, productos de limpieza o desinfeccién) fuera del alcance
de los nifios. M Pedestal 8 P61026 4 P61026 4 P61026
- Utilice la sefalizacion como se especifica mas abajo. La sefializacion se debe colocar en una posicion visible y
dentro de un radio de 2 metros de la piscina. | 118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Ne de pieza N° de pieza
Cant. de repuesto Cant. de repuesto
1 Revestimiento 1 56404ASS16 1 56405ASS16
I A Moldura superior A 4 P61067 6 P61071
B Moldura superior B 2 P61068 2 P61072
| [¢] Moldura superior C 2 P61069 2 P61073
- Supervise a los nifios en el entorno acuatico. Prohibido tirarse de cabeza. D Moldura superior D 2 P61070 2 P61075
- Las escaleras extraibles deben colocarse sobre una superficie horizontal.
- Independientemente del material utilizado para la construccién de la piscina, las superficies accesibles deben | F Pata vertical 4 P61421 4 P61074
comprobarse regularmente para evitar lesiones. s
- Compruebe regularmente los tornillos y tuercas; retire las astillas o cualquier borde afilado para evitar lesiones. Pata vertical en forma de Y 6 P61066 8 P61076
- ATENCION: No deje la piscina vacia en el exterior. La piscina vacia podria deformarse y/o desplazarse debido al
viento. H Pata de soporte lateral 6 P61018 8 P61019
- Si cuenta con una bomba de filtrado, consulte el manual de instrucciones de la bomba. |
i ! La bomba no se puede poner en marcha mientras haya personas en el interior de la piscina. onector de plastico en 6 P61015 8 P61021
ADVERTENCIA! La bomb: d ha mientras h: | interior de la pisci C de pla T
- Si tiene una escalera, consulte su correspondiente manual para las instrucciones.
JADVERTENCIA! El uso de una piscina implica el cumplimiento de las instrucciones de seguridad descritas en el J Apoyo de esquina 4 P61016 4 P61022
manual de uso y mantenimiento. Para evitar ahogamiento y otras lesiones graves, preste una especial atencion a la |
posibilidad de acceso inesperado a la piscina de nifios de menos de 5 afios, tomando las medidas de seguridad K Pasador de conexion 8 P61020 8 P61020
necesarias y, durante el periodo del bafio, téngales bajo la vigilancia constante de un adulto.
L Correa larga del fondo 3 P6895 4 P6896
Lea detenidamente y conserve este documento para consultas futuras.
M Pedestal 10 P61026 12 P61010

Gracias por comprar una piscina Bestway. Para asegurar el maximo disfrute y un uso seguro de su piscina, respete las
instrucciones de instalacion que se incluyen en el DVD que se adjunta con la caja, asi como las instrucciones de seguridad

incluidas en el manual de uso. Pedestal de la pata 6 P61017 8 P61017
La instalacién normalmente dura 10 minutos si la llevan a cabo 2-3 personas, excluyendo las excavaciones y el llenado. de soporte lateral

(Para piscinas de 2.21 m x 1.50 m x 43 cm / 87" x 59" x 17", 2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94" x 59" x 23”) |
La instalaciéon normalmente dura 20 minutos si la llevan a cabo 2-3 personas, excluyendo las excavaciones y el llenado.

(Para piscinas de 2.59 m x 1.70 m x 61 cm / 102" x 67" x 24”, 3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118" x 79" x 26”, Estructura: - _ ) ) ) )
4.00mx2.11 mx 81 cm / 157" x 83" x 32) Antes de montar la piscina, compruebe que dispone de todas las piezas y lea las instrucciones proporcionadas.
Véase mas abajo para la descripcion de las partes. ‘ /Tamaﬁor 2.21mx1.50 mx 43 cm (87" x 59" x 17) \ /Tamaﬁo: 2.39'm x 1.50 m x 58 cm (94" x 59" x 23")\
Lista de componentes: D
Las partes siguientes son para la piscina. [c ‘//T‘ [A
®
#01 #02 404 @/A’ | i \
/ %,
ﬂ [\ ﬂ f °
@ @ K B Dy
X1 X2 X1 [ o [
- [ |
Parche de reparacion de Tapon de la valvula de X -
Revestmiento sty :gjg?f::oeara:uf | arenaie lﬁfﬁo 8B-02 (Azul P K ﬂ
#F1B417 -03A (Azul) #PED1158 (Azul) 18B-02 (Azul) | \_ ™
)
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/ \ / \ | NOTA: Las patas verticales de la piscina se envian dentro de los palos superiores.

Tamafio: 2.59 m x 1.70 m x 61 cm (102" x 67" x 24") Tamafio: 3.00 m x 2.01 m x 66 cm (118" x 79" x 26") 2. Si se ha comprado la piscina con una esterilla de suelo, extiéndala con cuidado en la ubicacién deseada. Puede que
haya comprado esta piscina junto a una bomba de filtrado Bestway. Si se debe usar una bomba (recomendado y

‘ también disponible por separado) la piscina debe colocarse a distancia de la toma de corriente.

w

. Coloque las Bandas de las Patas (L) en el suelo (Vea Fig. 1). Hay cuatro largos diferentes para dichas bandas (L),
asegurese que ha utilizado las dimensio nes correctas para cada lugar.

IS

. Extienda la piscina y coléquela sobre las Bandas de las Patas (L). Aseglrese que esta bien colocada (Vea Fig. 2).
N Deje la piscina al sol durante al menos 1 hora para que el material sea mas flexible durante el montaje.

—
—F ®
- /D /' B f"\‘\' ‘[/(; -7 [B K 5. Gire la piscina de modo que la vélvula de drenaje esté cerca del drea donde piensa drenar el agua y también de
~{ J s w(;)\? i <) / / . '

® ° A g \[/ [D Y [A % | manera que las valvulas de la bomba estén frente a la salida para la bomba de filtrado opcional.
gt - A L= PRECAUCION: Para que no se produzcan dafios en la superficie de la piscina, evite arrastrarla por el suelo.
- -G \ Bestway Inflatables no se hara responsable de ningtin dafio que se produzca en la piscina debido a un mal manejo
= ~F ~-E - . ~Hoay de la misma o a la no observancia de estas instrucciones.
M / ~F _\ N | 6. Introduzca las molduras en las fundas de las columnas en la parte superior de la piscina (Vea Fig. 3). La
- $ . combinaciones de las molduras superiores son diferentes segun las dimensiones de las columnas. Para mayor

informacion, consulte la Seccion sobre Estructura.
. En la apertura media de cada columna, introduzca en el conector (1) los dos extremos de las molduras superiores.
(Vea Fig. 4)
| NOTA: Asegurese que ambas molduras estan correctamente introducidas en cada conector.

. En las esquinas, introduzca las molduras superiores en los Apoyos (J). Introduzca los pasadores de conexion (K)
en los agujeros para asegurar la posicion de las molduras superiores (Vea Fig. 5.
. Introduzca las patas verticales de la piscina (F) en los apoyos de las esquinas (J). (Vea Fig. 5)
. Alos lados del rectangulo, introduzca el soporte en T (E), los soportes verticales de la piscina (F) o los soportes
verticales en Y de la piscina (G, H) en los orificios verticales de los conectores (). (Véase la Fig. 6, Véase la Fig. 8)
. Conecte las patas de apoyo laterales (H) a las patas verticales en forma de Y (G). Asegurese que los pasadores
con muelle estan correctamente colocados en los agujeros. (Vea Fig. 6)
. Introduzca las patas de la piscina (E, F o G) en los laterales del rectangulo, a través de los anillos de las
correspondientes bandas (L). Esto ayudara a que las patas se mantengan firmes en su correspondiente posicion.
| (Vea Fig. 6, Fig. 8)
. Coloque todos los pedestales (M y N) en la parte inferior de las patas verticales (F) y de las patas de soporte
laterales (H). (Vea Fig. 7)
NOTA: Sitte las bases (M) en la parte inferior de las patas de la piscina verticales en Y (G) en el suelo, una fuerza
| no equilibrada en las patas de soporte laterales (H) provocara un dafio irreparable. Cualquier fallo en la
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configuracion anulara la garantia y las reclamaciones de servicio.
14. Compruebe la estabilidad de la estructura asegurandose que todas las conexiones han sido correctamente
ensambladas antes de llenar de agua la piscina.
15. Introduzca el pasador-tapon azul en la entrada y salida de la pared interna de la piscina.
| 16. Asegurese de que la valvula de drenaje esta firmemente cerrada.
17. Ponga de 1" a 2" de agua en la piscina para cubrir el suelo. Cuando la piscina esté un poco cubierta, alise
suavemente las arrugas. Comience desde el centro de la piscina y trabaje en sentido horario hacia el exterior.

ATENCION: No deje la piscina sin vigilancia mientras la esta llenando de agua.
1. Llene la piscina hasta la vélvula de drenaje.

| Llenado de la piscina con agua

ALTO

N

. Apague el agua. Compruebe que el agua no se acumula en ningln lado para que
la piscina esté equilibrada. Si la piscina no esta equilibrada, drene el agua y vuelva
a equilibrar el suelo cavando(Vea Fig. 10). No intente nunca mover la piscina con
agua dentro de la misma, pueden provocarse graves dafios personales o dafios en la piscina.

NOTA: Su piscina puede contener una gran cantidad de presion. Si su piscina presenta alguna protuberancia o lado
irregular la piscina no esta equilibrada, los lados podrian explotar y el agua podria derramarse repentinamente
causando graves dafios personales y/o materiales.

. Si esta nivelada, llene la piscina hasta la valvula de la bomba inferior.

ELIJA UNA UBICACION ADECUADA

NOTA: La piscina debemontarse en una superficie completamente plana y nivelada. No instale la piscina si la superficie

esta mclmada o en pendiente.

di das para instalar la :

« La ubicacion seleccionada debe ser capaz de soportar de forma uniforme el peso de la piscina durante todo el tiempo
que permanezcamontada; asimismo, la ubicacion debe tener una superficie plana y debe estar libre de objetos y
residuos como piedras o ramas.

« Le recomendamos colocar la piscina alejada de cualquier objeto que los nifios pudieran utilizar para escalar e
introducirse en ella. ALTO
NOTA: Coloque la piscina cerca de un sistema de drenaje adecuado para dar salida a los desbordamientos de agua o
va<:|ar Ia plscma

C

w

Apague el agua. Compruebe que las valvulas estan bien ajustadas.
Llene la piscina hasta el 90% de la capacidad (Vea Fig. 9).
NO LLENE DEMASIADO ya que esto puede hacer que la
piscina se hunda. Si llueve bastante, podria ser necesario quitar un poco de
agua de la piscina para asegurarse de que el nivel es correcto.
™ . . . . . . Compruebe si la piscina presenta pérdidas en las valvulas o las juntas, compruebe la tela de suelo para ver si hay
+ No debe utilizarse arena para crear una base nivelada; en caso necesario, habra que realizar excavaciones en el alguna pérdida evidente de agua. No afiada productos quimicos hasta haber realizado esta comprobacion.

suelo. . En caso de pérdidas, ponga un parche a su piscina usando el kit de parche incluido. Consulte las PMF para mas
« Directamente debajo de arboles o lineas de alta tension. Aseglrese de que no pasan tuberias, lineas o cables por | informacion.

debajo del lugar de instalacion.
+ No coloque la piscina en entradas, terrazas, plataformas, superficies de gravilla o asfalto. La ubicacion seleccionada

o

para instalar la
+ Sobre un suelo con desniveles, pues la piscina podna derrumbarse provocando lesiones personales o pérdidas ‘

materiales graves; ademas, dejaria la garantia sin validez e impediria la presentacion de reclamaciones de
mantenimiento o reparacion.

o

~

deberia ser lo suficientemente firme para soportar la presién del agua; no situar sobre lodo, arena, suelo blando o Fig- 9 Fig-10
suelto o alquitran. J ° @
« El césped o la vegetacion bajo de la piscina semarchitara y podria provocarmalos olores o la aparicién de fango. Por A 0
eso, recomendamos eliminar todo el césped de la ubicacion elegida para la piscina.
« Evite aquellas zonas donde puedan brotar plantas omalas hierbas que pudieran dafiar el fondo o el revestimiento de la l T ] [{l 'I " l i\ d l l “ l
piscina. Nivel de agua adecuado N —

NOTA: Consulte a las autoridades locales para conocer las normativas enmateria de vallas, barreras, iluminacién y |
seguridad y asegurese de cumplirlas.

NOTA: Si cuenta con una bomba de filtrado, consulte elmanual de instrucciones de la bomba. o . . » X X
NOTA: La escalera debe adaptarse al tamaio de la piscina y debe utilizarse tnicamente para entrar y salir de ella. | NOTA: Los disefios se han realizado solo como ilustracién. Pueden no reflejar el producto real. No realizados a escala.

Queda prohibido exceder la carga utilmaxima permitida de la escalera. Compruebe periddicamente el correcto

montaje de esta Ultima. ATENCION: No use la bomba mientras se esta usando la piscina.

Durante la temporada de uso de la piscina, el sistema de filtrado deben ponerse en marcha necesariamente cada dia,
durante un intervalo de tiempo suficiente para completar la renovacion del volumen de agua.
Instalacion

(Fig. 1 Fig. 2 \ (Fig. 3

I MANTENIMIENTO DE LA PISCINA
ADVERTENCIA: Si no respeta las instrucciones de mantenimiento aqui sefialadas, puede poner en peligro su salud y, en
especial, la de los nifios. El tratamiento del agua de la piscina es fundamental para la seguridad de los usuarios. El uso
inadecuado de los productos quimicos causa dafios materiales y lesiones fisicas.

NOTA: La bomba se utiliza para hacer circular el agua y filtrar pequefias particulas. Para mantener el agua limpia y en

perfectas condiciones higiénicas, es necesario el uso de productos quimicos.

1. Se recomienda no llenar la piscina con agua proveniente de cuencas, pozos o drenajes: este tipo de agua
generalmente contiene substancias organicas contaminadas, incluyendo nitratos y fosfatos. Se aconseja llenar la
piscina con agua proveniente de la red publica.

. Mantenga la piscina siempre limpia y utilice los productos quimicos para piscinas que correspondan. Un agua insalubre
| presenta serios riesgos para la salud. Se recomienda el uso de productos quimicos desinfectantes, foculantes, acidos o
alcalinos para el tratamiento de su piscina.
. Limpie el revestimiento de PVC regularmente con cepillos suaves o con un aspirador para piscinas.
. Durante la temporada de uso de la piscina, el sistema de filtracion del agua debe permanecer en marcha el tiempo
suficiente cada dia como para mantener limpia todo el volumen de agua de la piscina.
5. Compruebe el cartucho del filtro (o la arena en un filtro de arena) regularmente y reemplace los filtros sucios (o la
arena).
6. Compruebe con regularidad los tornillos, los pernos y todas las piezas de metal para detectar la presencia de dxido.
Cambielos si fuera necesario.
7. Sillueve, compruebe que el nivel del agua no supera el nivel maximo especificado. Si el agua supera el nivel maximo
especificado, drene la piscina hasta el nivel correcto.
8. No utilice la bomba mientras la piscina se encuentre en uso.
9. Cubra la piscina cuando no se vaya a utilizar.
10. Para el tratamiento del agua de la piscina, los niveles de pH son muy importantes.
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(Fig 4
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ATENCION: No deje la piscina vacia en el exterior.
Los siguientes parametros garantizan la calidad del agua

| ( Parametros Valores )
Fig. 8 3\ Claridad del agua vista clara del fondo de la piscina
L  EIFIG Color del agua no deberia percibirse ningun color
v .
H Turbiedad en FNU/NTU méx. 1,5 (preferiblemente menos de 0,5)
Concentracion de nitratos en el agua de llenado en mg/I max. 20
| Carbono organico total (TOC) en mg/I max. 4,0
Potencial de reduccion contra Ag/AgCI 3,5 m KCl en mV min. 650
Valor de pH de6,8a7,6
. L . . ) Cloro libre (sin &cido ciandrico) en mg/l de03a15
El montaje de la piscine Frame puede realizarse sin la ayuda de herramientas.
NOTA: Recuerde que debe montar la piscina siguiendo las instrucciones indicadas a continuacion. Instale las piezas Cloro libre utilizado en combinacién con acido ciantrico en mg/| de 1,0a 3,0
siguiendo las instrucciones indicadas en las figuras. o, - )
1. Saque todas las piezas y compruebe que tiene las cantidades adecuadas tal y como se indica en la guia de piezas. Acido ciantrico en mg/l max. 100
Si le falta alguna pieza, no monte la piscina, pongase en contacto con el servicio de asistencia al cliente para ; . ; o
obtener la ayuda necesaria. ! \_Cloro combinado en mg/ max. 0,5 (preferiblemente praximo a 0,0 mg/l) )
13
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Reparacion
Compruebe la piscina para verificar que no haya fugas en las valvulas o las costuras, compruebe la esterilla de suelo para cualquier pérdida evidente de agua. No afada productos quimicos hasta que no lo haya hecho.
NOTA: En caso de observarse una fuga de agua, repare la piscina usando el parche de alta resistencia incluido. Consulte las preguntas frecuentes para obtener mas informacion.

Desmontaje
1. Desenrosque el tapén de la valvula de drenaje en la parte exterior de la piscina en sentido anti-horario y saquelo.
2. Conecte el adaptador a la manguera y ponga el otro extremo de la manguera en el area donde desee drenar su piscina. (Compruebe la legislacion local para saber si existen ordenanzas municipales acerca del drenaje).
3. Enrosque el anillo de control del adaptador de la manguera en la valvula de drenaje girando en sentido horario. La valvula de drenaje se abrird y el agua empezara a fluir automaticamente.
ATENCION: El flujo del agua puede controlarse con el anillo de control.
4. Cuando el drenaje haya acabado, destornille el anillo de control para cerrar la valvula.
5. Desconecte la manguera.
6. Enrosque el tapon otra vez en la valvula de drenaje.
7. Airee la piscina para secarla.
ATENCION: No deje la piscina ya vacia en el exterior.

Almacenamiento y preparacion para el invierno

. Retire todos los accesorios y las piezas de repuesto de la piscina, guardelos limpios y secos.

Cuando la piscina esté completamente seca, espolvoree con polvo de talco para evitar que las superficies de la piscina se adhieran entre si y déblela con cuidado.Si la piscina no esta completamente seca, podria desarrollarse moho y dafar el
revestimiento de la piscina.

Guarde el revestimiento y los accesorios en un lugar seco con una temperatura moderada, entre 5°C / 41°F y 38°C / 100°F.

Durante la estacion lluviosa, la piscina y los accesorios deben almacenarse siguiendo las instrucciones anteriores.

Un drenaje inadecuado de la piscina podria provocar lesiones personales graves y/ o dafios materiales.

. Recomendamos encarecidamente desmontar la piscina fuera de temporada (los meses de invierno). Guardelo en un lugar seco fuera del alcance de los nifios.

IR

oo, w

Preguntas mas frecuentes (FAQ)

N

. ¢ Qué base es adecuada para una piscina desmontable tubular Set?

Puede usarse casi cualquier superficie lisa, sélida y equilibrada. No use arena como material de nivelado ya que puede desplazarse debajo de la piscina. El suelo debe cavarse hasta que esté perfectamente nivelado. No monte la piscina en
carreteras, cubiertas, plataformas, grava o asfalto. El suelo debe ser lo suficientemente firme para aguantar el peso y la presién del agua: el barro, la arena, los sélidos blandos o sueltos o el alquitran no son lugares adecuados. Puede usarse una
base de hormigdn, pero no se puede arrastrar la piscina por la superficie ya que se podrian provocar abrasiones que rasgarian el forro. Si es necesario montar la piscina en césped, se recomienda quitar el mismo de debajo del lugar donde se
situara la piscina, ya que morira y podria causar olores o limo. Algunos tipos de césped muy duro pueden crecer a través del forro asi como algunas plantas o arbustos especialmente agresivos. Asegurese de que la vegetacion situada al lado se
corta cuando es necesario. Usar una tela para el suelo ayuda a proteger la base de la piscina.

2. ¢, Cémo sé si mi piscina esta montada en un lugar poco equilibrado?

Si parece que hay bultos en un lado de la piscina, no estd montada encima de un lugar equilibrado. Es importante vaciar la piscina y desplazarla a un lugar equilibrado. Si la piscina no esta situada en un lugar equilibrado, se provocara una
tensién innecesaria en las juntas, lo que podria hacer que saltasen, provocando inundaciones, dafos a las propiedades y posibles dafios personales o incluso la muerte.

Llene su piscina siguiendo las instrucciones incluidas en el manual de uso cuidadosamente. Esto asegurara que no pierda agua y que la piscina se puede mover facilmente dado que el suelo se puede equilibrar en el momento adecuado y no
después de haberla llenado completamente con agua.

3. ¢ Puedo hacer que un servicio de aguas llene mi piscina?

Recomendamos que use una manguera de jardin a poca presion para llenar su piscina. Si es necesario usar un servicio de entrega de agua, es mejor llenar la piscina con solo una pulgada de agua con la manguera y alisar primero las
arrugas. Use un servicio de agua que pueda regular el flujo de agua para evitar dafios. Asegurese de que para en cada uno de los pasos indicados en el manual de instrucciones para asegurarse de que la piscina esta nivelada. Bestway no se
hace responsable de piscinas dafiadas o en malas condiciones debido al uso de servicios de entrega de agua.

4. ;Cual es la maxima altura de llenado de la piscina?
Llena la piscina hasta el 90% de su capacidad desde la parte inferior del anillo hinchado de la piscina. No intente nunca llenar la piscina mas alla de la base del anillo. Recomendamos que deje un poco de espacio para los desplazamientos de
agua que se producen cuando hay personas dentro de la piscina. Puede ser necesario llenarla durante la estacién para compensar el agua evaporada o las pérdidas que se producen durante el uso.

5. Mi piscina presenta pérdida, ;qué puedo hacer para arreglarla?

No es necesario vaciar la piscina para tapar los agujeros. Puede comprar parches de reparacion auto-adhesivos que se pueden utilizar debajo del agua en su tienda local. Para un uso en el exterior, use el parche de reparacion incluido. Para
los agujeros interiores, limpie el agujero en la parte interior de la piscina quitando cualquier resto de aceite o algas. Corte un circulo lo suficientemente amplio para cubrir el agujero y aplique un parche de manera segura en el lado del agua. Corte
un segundo parche y apliquelo en la parte exterior de la piscina para asegurar una mayor dureza. Si el agujero esta en la base de la piscina, use solo un parche y apriételo con un objeto pesado mientras se pega. Para los agujeros del anillo
superior, hinche el anillo para ubicar el agujero, marque el agujero de manera que se vea faciimente y aplique el parche apretandolo firmemente. Cuando se haya aplicado, deshinche un poco el anillo para quitar un poco de presion del parche. Si
el anillo se deshincha completamente y se vacia la piscina, ponga un peso encima del parche para ayudar a que se pegue. Si ha puesto un parche en la piscina cuando esta vacia, le recomendamos que espere al menos 12 horas antes de
llenarla.

6. ¢ Dénde puedo comprar cartuchos para el filtro y cada cuanto tiempo tengo que cambiarlos?

Los cartuchos de filtro adecuados para su bomba de filtrado tienen que estar disponibles en la tienda donde compré la piscina. Si no es asi, la mayoria de los vendedores venden cartuchos para el filtro como accesorio. Si no puede encontrar
las piezas de sustitucion necesarias, llame a nuestro nimero gratuito y le ayudaremos a encontrar la tienda mas cercana. Los cartuchos deben cambiarse cada 2 semanas dependiendo del uso de la piscina. Compruebe el filtro semanalmente y
limpie las mangueras quitando los desechos y particulas. Nota: Asegurese de que la bomba estd desconectada del suministro eléctrico antes de comprobar el cartucho del filtro. También puede visitar nuestro sitio web www.bestway-service.com
para comprar los cartuchos.

7. ¢(Cuantas veces al afio debo cambiar el agua?
Depende del uso que se haga de la piscina, y de la atencion que se preste a cubrir la piscina y mantener los productos quimicos con la dosis adecuada. Si se efectiia un mantenimiento correcto, el agua debe durar todo el verano. Péngase en
contacto con su proveedor de productos quimicos local para obtener mas informacion acerca de los productos quimicos, le podran aconsejar como mantener limpia el agua.

8. ¢ Es necesario desmontar la piscina durante el invierno?
Si, las piscinas situadas encima del suelo pueden hundirse con el peso del hielo y la nieve y las paredes de PVC podrian dafiarse. Le recomendamos que desmonte la piscina cuando la temperatura sea inferior a 8°C / 45°F. La piscina debe
guardarse en el interior a una temperatura moderada, entre 5°C / 41°F y 38°C / 100°F. Guardela lejos de productos quimicos y roedores, y fuera del alcance de los nifios.

9. Mi piscina esta perdiendo color - ;a qué se debe?
Un uso excesivo de productos quimicos puede hacer que se pierda el color del forro; es parecido a lo que pasa con el traje de bafio, que pierde color debido al uso prolongado con el agua con cloro.

10. ¢ Cuantos afos durara la piscina?
No hay un limite temporal para la piscina; si se respetan las instrucciones incluidas en el manual de uso con cuidado, se efectia el mantenimiento y se guarda cuidadosamente se puede aumentar considerablemente la vida de la piscina. Un
montaje, uso o cuidado no adecuados pueden dafiar gravemente la piscina.

11. ¢ Se recomienda el uso de una bomba de filtrado con una piscina Bestway?
iSin duda! Le recomendamos encarecidamente que utilice una bomba de filtrado, lo que mantendra la claridad del agua.

12. ¢ Cuales son las funciones mas importantes de la bomba de filtrado?
La funcién mas importante de una bomba de depuracién es la eliminacion de las impurezas del agua por medio de un cartucho de filtro y productos quimicos para su esterilizacion.

13. No encuentro las patas verticales de la piscina- ¢{Por qué?
Las patas verticales de la piscina se envian dentro de los palos superiores.

Para obtener mas informacién y videos con las instr i de je, visite nuestra pagina web http://www.bestway-service.com
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Garantia limitada BESTWAY®

El producto que ha comprado viene acompariado de una garantia limitada. En Bestway® cumplimos nuestra garantia de calidad y le aseguramos, mediante una garantia de
sustitucién, que su producto estara libre de defectos de fabricacién, susceptibles de provocar fugas.

La siguiente prestacion solo es valida en los paises miembros de la Union Europea: El reglamento legal de la Directiva 1999/44/EC no se llevara a cabo por esta garantia
limitada BESTWAY.

La garantia limitada es valida: durante un afio para la bomba de filtrado o el filtro de arena, 180 dias para la piscina, 90 dias para el resto de componentes desde la fecha de

compra.
Si desea presentar una reclamacion en garantia, cumplimente este impreso y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local acompafado de una copia del recibo

de compra. Antes de aceptar cualquier reclamacion, el centro de servicios posventa de Bestway le pedira que envie una parte de la pieza defectuosa a dicho centro (por

ejemplo, numero de lote de fabricacion recortado/valvula de drenaje). ) ) . ) ) ]
Pdéngase en contacto con su centro de servicios posventa de Bestway local antes de enviar cualquier documento; dicho centro le informara debidamente de lo necesario para

tramitar su reclamacion.

Bestway® declina toda responsabilidad por pérdidas econémicas provocadas por costes quimicos o de agua. Bestway® no sustituira aquellos productos dafiados por
negligencia o que hayan sido utilizados sin respetar las instrucciones de uso aplicables.

La garantia de Bestway cubre todos los defectos de fabricacion descubiertos al desembalar el producto o durante el uso, siempre dentro de unos limites de uso y del respeto
de las advertencias e instrucciones indicadas en el manual del usuario. Esta garantia se aplica solo a aquellos productos que no hayan sido modificados por terceros. El
producto debe guardarse y manipularse de acuerdo con las recomendaciones técnicas.

La garantia limitada es valida desde la fecha indicada arriba y la fecha de entrada en vigor de la garantia sera la que figura en la factura o el recibo de compra original.

Seleccione su tipo de piscina:

Fecha del recibo de compra: Numero de cédigo del cliente:

A : SERVICIO DE ATENCION BESTWAY® FECHA

FAX/E-MAIL/TEL: Consulte la informacion de contacto correspondiente a su pais indicada en la contraportada o en la pagina web: www.bestway-service.com
Escriba la direccion completa. Nota: Una direccién incompleta puede provocar retrasos en los envios.
Bestway se reserva el derecho de cobrar los nuevos envios de los paquetes devueltos cuando el motivo de dicha devolucion sea atribuible al destinatario.

INFORMACION NECESARIA — ESCRIBA LA DIRECCION DE ENTREGA

Nombre: Direccion:
Cadigo postal: Distribuidor:
Pais: Ciudad:
Movil: Teléfono:
Fax: E-mail:

Escriba el nimero de lote y el codigo de articulo situado cerca de la valvula de drenaje

Numero de lote: Cadigo de articulo:

D o S #BXXXXX +——>» Cddigo de articulo

BWSHFXXXXXX ’
YYYY-M M_DD » Numero de lote

22'X52"
Descripcion del problema
O Roturas / Fugas O Soldadura defectuosa O Anillo superior defectuoso O Valvula de drenaje defectuosa
Q Otros, descripcion Q Pieza ausente — Utilice el codigo de la pieza ausente, el cual se pueden encontrar en el manual del usuario.

IMPORTANTE: so0L0 SE SUSTITUIRA LA PARTE DARADA, NO LA TOTALIDAD DEL PRODUCTO.

Bestway se reserva el derecho de solicitar pruebas fotograficas de las piezas defectuosas o de solicitar el envio del elemento para la realizacién de pruebas adicionales.
Para poder ayudarle lo mejor posible, le rogamos que nos suministre informacién completa.

PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTO,
VISITE NUESTRA PAGINA WEB WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B e s tw a
LOS VIDEOS TAMBIEN ESTAN DISPONIBLES EN NUESTRO CANAL BESTWAY EN YOUTUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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I Die unten aufgefiihrten Teile sind fiir die Stahlrahmen des Pools.
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SPLASH FRAME /
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FRAGEN? PROBLEME? (¢ A (1 A (1 A
FEHLENDE TEILE? E E G
Wegen FAQs, Bedienungsanleitungen, Videos
oder Ersatzteilen besuchen Sie bitte
Produktbeschreibung \
/ArtikeI-Nr. Abmessungen Art des Sets Zubehor N
- J N J N J
221 mx 1.50 m x 43 cm / Ve N\ - ~
#56401 (87" x 59" x 17") Aufstellbares Swimmingpool-Set a m
#56402 2'39(;1,),()(1 55&]21;35&)3 em Aufstellbares Swimmingpool-Set /
2:59mx 1.70 m x 61 cm Aufstellbares Swimmingpool-Set
#56403 (102" x 67" x 24) 9P /
3.00 m x 2.01 m x 66 om \ J N g g
#56404 : (18 X79" x 26%) Aufstellbares Swimmingpool-Set / p § p N N
56405 4.00(12;3.;;;: x 281) cm Aufstellbares Swimmingpool-Set / \’/
#5641 3.00 m x 2.01 m x 66 cm — i X Filtersystem v
#56412 (118" x 79" x 26") Aufstellbares Swimmingpool-Set Y
=—
#56424 4.00mx2.11 mx81cm . . -~ . L ) \ J . J
\_ #56425 (157" x 83" x 32") Aufstellbares Swimmingpool-Set X Filtersystem P, < p 4
Vor dem Bau und der Benutzung des Schwimmbeckens werden sémtliche Informationen in dieser Anleitung sorgfaltig gelesen, verstanden ©
und befolgt. Diese Warnhinweise, Anleitungen und Sicherheitsrichtlinien umfassen einige allgemeine Risiken in Bezug auf k
Freizeitbeschaftigung im Wasser, sie konnen jedoch nicht samtliche Risiken und Gefahrdungen in allen Féllen behandeln. Bei jeglicher
Aktivitat im Wasser wird Vorsicht, gesunder und gutes Urteil 6gen walten gelassen. Diese Angaben werden fiir X A
die spatere Nutzung aufbewahrt.
A J (. J

Sicherheit von Nichtschwimmern

- Es ist jederzeit eine sténdige, aktive und wachsame Beaufsichtigung und Nict durch eine
sachkundige erwachsene Aufsichtsperson erforderlich (es wird daran erinnert, dass das groRte Risiko des Ertrinkens bei Kindern unter 5
Jahren besteht)

- Es wird eine sachkundige erwachsene Person bestimmt, die das Becken tiberwacht, wenn es benutzt wird

- Schwache Schwimmer oder Nichtschwimmer sollten persénliche Schutzausriistung tragen, wenn sie ins Schwimmbecken gehen.

- Wenn das Schwimmbecken nicht benutzt oder tiberwacht wird, werden sémtliche Spielsachen aus dem Schwimmbecken und seiner
Umgebung entfernt, um zu verhindern, dass Kinder davon angezogen werden.

Sicherheitsvorrichtungen

- Um das Ertrinken von Kindern zu verhindern, wird den Zugang zum mit einer Schutzeinrichtung zu sichern.
Um Kinder vom Klettern {ber das Einlass- und Aus\assvent\\ abzuha\ten Es wird empfohlen eine Absperrung zu errichten (und samtliche
Tiren und Fenster zu sichern, sofern zutreffend), u Zutritt zum 1 zu vermeiden.

- Absperrungen, Beckenabdeckungen, A\arman\agen oder &hnliche Sicherheitsvorrichtungen sind sinnvolle Hilfsmittel, ersetzen jedoch
keine sténdige und sachkundige Uberwachung durch erwachsene Personen.

Sicherheitsausriistung

- Es wird empfohlen, Rettungsausriistung (z. B. einen Rettungsring) in der Nahe des Beckens aufzubewahren.

- Ein funktionierendes Telefon und eine Liste von Notrufnummern werden in der Néhe des Schwimmbeckens aufbewahrt.

Sichere Nutzung des Schwimmbeckens

- Samtliche Nutzer, insbesondere Kinder, werden dazu ermuntert, schwimmen zu lernen.

- Erste Hilfe (Herz-Lungen Wlederbelebung) erlernen und diese Kenntnisse regelmaRig auffrischen. Das kann bei einem Notfall einen

den U

- Samtliche B Itzer, eir Kinder, anweisen, was in einem Notfall zu tun ist.

- Niemals in flaches Wasser springen. Das kann zu schweren Verletzungen oder zum Tode fiihren.

- Das Schwimmbecken nicht benutzen, wenn man unter dem Einfluss von Alkohol oder Medikamenten steht, welche die Fahigkeit zur
sicheren Nutzung des Beckens beeintréchtigen konnen.

- Beckenabdeckungen vor dem Betreten des Schwimmbeckens vollsténdig von der Wasseroberflache entfernen, wenn sie verwendet
werden.

- Die Nutzer des Schwimmbeckens werden vor durch das Wasser verbreiteten Krankhellen geschutzt |ndem das Wasser stets aufbereitet
und hygienisch unbedenklich gehalten wird. Die Richtlinien zur in der werden zu Rate gezogen.

- Chemikalien (z. B. Produkte fiir die Wasseraufbereitung, Reinigung oder Deslnfeknon) auRerhalb der Reichweite von Kindern
aufbewahren.

- Die nachstehenden Zeichen werden verwendet. Die Zeichen sind an einer gut sichtbaren Stelle innerhalb von 2 000 mm in der N&he des
Schwimmbeckens anzubringen.

Kinder im Wasser und der Wasserumgebung stets beaufsichtigen. Nicht springen

- Abnehmbare Leitern sind auf einer waagerechten Fléache anzuordnen.

- Zugangliche Flachen miissen regelmaRig iiberprift werden, um Verletzungen zu vermeiden, unabhéngig von den fiir den Bau
des Schwimmbeckens verwendeten Materialien.

- Priifen Sie regelmaRig Bolzen und Schrauben; entfernen Sie Spane, Spreiltel sowie sémtliche scharfen Kanten, um
Verletzungen zu vermeiden.

- ACHTUNG: Lassen Sie den entleerten Pool nicht im Freien. Der leere Pool neigt dazu, durch den Wind verformt und/oder
verschoben zu werden.

- Wenn Sie Uber eine Filterpumpe verfiigen, beachten Sie die Anweisungen des Filterpumpen-Handbuchs.
ACHTUNG! Die Pumpe darf nicht betrieben werden, wenn sich Menschen im Pool aufhalten!

- Wenn Sie Uber eine Leiter verfiigen, beachten Sie die Anweisungen des Leiter-Handbuchs.
ACHTUNG! Die Verwendung eines Schwimmbecken-Bausatzes setzt voraus, dass er mit den Sicherheitsvorschriften
bereinstimmt, die in der Betriebs- und Wartungsanleitung beschrieben sind. Um ein Ertrinken oder andere ernsthafte
Verletzungen zu verhindern, wird besondere Aufmerksamkeit darauf gerichtet, den Zugang zum Schwimmbecken zu sichern,
da sich Kinder unter 5 Jahren unerwartet Zugang zum Schwimmbecken verschaffen kdnnen, und beim Baden werden die
Kinder ununterbrochen von einer erwachsenen Aufsichtsperson beaufsichtigt.

Bitte sorgféltig lesen und fiir spateres Nachschlagen aufbewahren.

Wir danken Ihnen fiir den Kauf eines Bestway-Pools. Um zu gewahrleisten, dass Sie viel Freude und Sicherheit mit Ihrem Pool
haben, beachten Sie bitte die Installationsanweisungen auf der der Verpackung beiliegenden DVD, einschlieBlich die wichtigen
Sicherheitshinweise in Ihrem Handbuch.

Die Montage durch 2-3 Personen erfordert in der Regel etwa 10 Minuten, exklusive ggf. erforderlicher Bodenarbeiten und Befiillung.
(Fur Pools mit den MaBen 2.21 m x 1.50 m x 43 cm / 87" x 59" x 17", 2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94" x 59" x 23".)

Die Montage durch 2-3 Personen erfordert in der Regel etwa 20 Minuten, exklusive ggf. erforderlicher Bodenarbeiten und Befiillung.
(Fur Pools mit den MaRen 2.59 m x 1.70 m x 61 cm /102" x 67" x 24", 3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118" x 79" x 26",
4.00mx2.11mx81cm/ 157" x 83" x 32".)

Beschreibungen der Teile: siehe unten.

Stiickliste:
Die unten aufgefiihrten Teile sind fiir den Pool.
#01 #02 #04
X1 X2 E X1
Strapazierfahiger
Innenverkleidung Reparaturflicken Schlauchadapter
#F1B417 #F4D019B-03A (Blau) #P6D1158 (Blau) #F4D018B-02 (Blau)

Bitte lesen Sie FAQ'S fiir zusétzli Infor nicht auf GroRe skaliert.

/ 87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
NR. Bezeichnung ANZ. Ersatzteil-Nr. | ANZ. | Ersatzteil-Nr. ANZ. Ersatzteil-Nr. \
1 Innenverkleidung 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A Obere Schiene A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
B Obere Schiene B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
C Obere Schiene C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Obere Schiene D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
E T-Verbinder / / 4 P61059 6 P61065
F Senkrechter Pool-Ful 8 P61051 4 P61056 4 P61061
1 T-Verbinder (Plastik) 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Ecksitz 8 P61016 4 P61016 4 P61016
K Verbindungsstift 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Fundament 8 P61026 4 P61026 4 P61026

118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
ANZ. Ersatzteil-Nr. ANZ. Ersatzteil-Nr.
1 Innenverkleidung 1 56404ASS16 1 56405ASS16
A Obere Schiene A 4 P61067 6 P61071
B Obere Schiene B 2 P61068 2 P61072
c Obere Schiene C 2 P61069 2 P61073
D Obere Schiene D 2 P61070 2 P61075
F Senkrechter Pool-Fu | 4 P61421 4 P61074
G senxr:cfﬁ{gr‘ Boo-Fut 6 P61066 8 P61076
H Seitlicher Stiitzfuly 6 P61018 8 P61019
| T-Verbinder (Plastik) 6 P61015 8 P61021
J Ecksitz 4 P61016 4 P61022
K Verbindungsstift 8 P61020 8 P61020
L Band 3 P6895 4 P6896
M Fundament 10 P61026 12 P61010
N I I )
Aufbau:

Nehmen Sie sich vor der Montage Ihres Pools einige Minuten Zeit, um alle Teile zu priifen und sich mit ihrer Position
vertraut zu machen.

/Grb[se: 221 mx1.50 mx 43 cm (87" x 59" x 17”) \

/Grérse: 2.39m x 1.50 m x 58 cm (94" x 59” x 23”) \
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/ \ / \ . Legen Sie die FuBbander (L) auf den Boden (Siehe Abb. 1). Die FuRbander (L) haben unterschiedliche Langen.
GroRe: 2.59 m x 1.70 m x 61 cm (102" x 67" x 24”) Grofe: 3.00 mx 2.01 m x 66 cm (118" x 79" x 26”) Priifen Sie, ob sich die richtigen GroRen am richtigen Ort befinden.

Breiten Sie den Pool aus und legen Sie ihn auf die FuBbander (L). Priifen Sie, ob die richtige Seite nach oben zeigt
‘ (Siehe Abb. 2). Lassen Sie den Pool mindestens 1 Stunde direkt dem Sonnenlicht ausgesetzt ruhen, so dass der

>

Pool bei der Montage flexibler ist.

o

Drehen Sie den Pool so, dass das Ablassventil dem Bereich zugewandt ist, in dem Sie planen das Wasser ablaufen
zu lassen. Die Ventile fiir die optionale Pumpe sollten so ausgerichtet sein, dass der Auslass der optionalen

\
L
_pu://’[/’[,’"/ [ [A‘\_ ,[/gﬁ - rise X Filterpumpe zugewandt ist.
\, e A / s w{;)\? i) / A / Y |l | ACHTUNG: Ziehen Sie den Pool nicht auf den Boden, um eine Beschédigung der Beschichtung durch scharfe
Gegenstande zu vermeiden. Die Firma Bestway Inflatables kann nicht fir Schaden am Pool durch die falsche
“ |] &7 G - Behandlung oder Nichtbeachtung dieser Anweisungen haftbar gemacht werden.
H .\ . Schieben Sie alle oberen Schienen in die Stabbuchsen oben am Pool (Siehe Abb. 3). Die Kombinationen fiir die
oberen Schienen sind bei den verschiedenen PoolgréRen unterschiedlich. Fiir Details siehe im Abschnitt Aufbau.
. Fuigen Sie in der Mitte der Offnung jeder Buchse die beiden Enden der oberen Schienen in den Verbinder (1) ein.
(Siehe Abb. 4)
\ / \ / HINWEIS: Priifen Sie, dass beide obere Schienen an jedem Verbinder richtig eingesetzt sind.
Fligen Sie die oberen Schienen an den Ecken in die Eckaufnahmen (J) ein. Fiigen Sie die Verbindungszapfen (K) in
| die vorgebohrten Locher ein, mit denen die oberen Schienen befestigt werden (Siehe Abb. 5).
Fligen Sie die senkrechten Pool-FiR8e (F) in den Boden der Eckaufnahmen (J) ein. (Siehe Abb. 5)
. Stecken Sie nun an den Seiten des Rechtecks die T-Tréger (E), die vertikalen Poolstangen (F) bzw. an der
anderen Seite die vertikalen Y- Poolstangen (G, H) in die vertikalen Offnungen der T-Verbinder (1). (Siehe Abb. 6,
| siehe Abb. 8)

~

3,
e
L)

I

So

11. Verbinden Sie alle seitlichen StiitzfiiRe (H) mit den Y-férmigen, senkrechten Pool-FiiRen (G). Gewéhrleisten Sie,
dass die federgespannten Zapfen in die vorgebohrten Lécher greifen. (Siehe Abb. 6)

12. Stecken Sie an jedem entsprechenden Pool-FuRstandort auf den Rechteckseiten die Pool-FiiRe (E,F oder G) durch
hierfiir vorgesehenen Schlaufen (L). So werden beide zueinander stehende Pool-FiiRe fest in Stellung gehalten.

| (Siehe Abb. 6, Abb. 8)

13. Bringen Sie alle Fundamente (M&N) am Boden der senkrechten Pool-FiiRe (F) und der seitlichen StiitzfuRe (H) an.
(Siehe Abb. 7)

14. Priifen Sie den Rahmen vor dem Fiillen mit Wasser, um zu gewahrleisten, dass alle Verbindungen fest sind.

15. Setzen Sie den blauen Verschluss in den Ein- und Ausgang an der Poolinnnenwand ein.

16. Priifen Sie, ob das Abflussventil gut geschlossen ist.

17. Fiillen Sie 1” bis 2" Wasser in den Pool, so dass der Boden bedeckt ist. Glatten Sie vorsichtig alle Falten sobald der
Poolboden leicht bedeckt ist. Beginnen Sie in der Mitte des Pools und arbeiten Sie im Uhrzeigersinn zur AuBenseite.

| Fiillen des Pools Mit Wasser
ACHTUNG: Lassen Sie den Pool wahrend des Einfiillens des Wassers nicht unbeaufsichtigt.
1. Fillen Sie den Pool bis zum Abflussventil.

| STOP

e N
M
o

WAHLEN SIE EINE GEEIGNETE STELLE AUS | (Siehe Abb. 10). Versuchen Sie nicht, den Pool mit darin befindlichem Wasser zu bewegen. Dabei kann es zu
HINWEIS: Der Pool muss auf einer vollkommen flachen und ebenen Oberflache aufgestellt werden. Installieren Sie den schweren Verletzungen oder Schaden am Pool kommen.
Pool nicht_, wenn die Oberflache geneigt oder abschiissig ist. HINWEIS: Ihr Pool kann sehr viel Druck enthalten. Wenn Ihr Pool Wélbungen oder unebene Seiten aufweist, dann ist

. Schalten Sie die Wasserzufuhr ab. Priifen Sie, dass sich das Wasser nicht auf einer
Seite sammelt, um zu gewahrleisten, dass der Pool eben ist. Lassen Sie, wenn der
Pool nicht eben ist, das Wasser ab und nivellieren Sie den Boden durch Aushub

-

« Der gewahlte Bereich muss geeignet sein, das vollstdndige Gewicht iiber die gesamte Nutzungsdauer nach dem

der Pool nicht eben, so dass die Seiten platzen kénnen und das Wasser sich plétzlich entleeren kann. Es besteht die
‘ Gefahr von ernsthaften Personen- und/oder Sachschaden.

Aufbau des Pools zu tragen. Weiterhin muss der Untergrund eben sowie frei von Gegensténden und Verunreinigun- 3. Fiillen Sie den Pool bei Ebenheit bis zum niedrigsten Pumpenventil.
gen sein, inklusive Steinen und Zweigen.

« Wir empfehlen die Aufstellung in ausreichender Entfernung von Objekten, mit deren Hilfe Kinder in den Pool klettern STOP
kénnten.

HINWEIS: Stellen Sie den Pool in der Nahe eines geeigneten Abflusssystems auf, um tiberlaufendes Poolwasser |

Schalten Sie die Wasserzufuhr ab. Priifen Sie die Ventile auf Dichtheit.
aufzufangen oder den Pool zu entleeren.
L " -

. Fiillen Sie den Pool bis zu 90% seines Fassungsvermdgens mit Wasser
(Siehe Abb. 9). UBERFULLEN Sie den Pool
‘ nicht, das dies zu einem ReiRen fiihren kann. Bei starken Regenféllen missen

o

« Der Aufbau auf unebenem Untergrund kann zum Einstiirzen des Pools und zu ernsthaften Verletzungen und / oder
Sachschaden sowie zum Verlust jeglicher Garantie- und Service-Anspriiche fiihren.

« Es darf kein Sand verwendet werden, um einen ebenen Untergrund zu schaffen; der Untergrund muss ausgegraben 1 " " .
werden, wenn erforderlich. entleeren, um den richtigen Fllstand zu gewahrleisten.

« Direkt unter Freileitungen oder Baumen auf. Vergewissern Sie sich, dass der Bereich keine unterirdischen . Priifen Sie den Pool auf Leckstellen an den Ventilen oder Nahten. Kontrollieren Sie das Bodengewebe auf sichtbare
Versorgungsrohre, Leitungen oder Kabel jeglicher Art enthilt. Wasserleckstellen. Ftigen Sie erst dann Chemikalien hinzu. _ ) o o
« Stellen Sie den Pool nicht auf Zufahrtswegen, Veranden, Podesten, Kies- oder Asphalt-Oberflachen auf. Der gewéhite | 7. Bessern Sie lhren Pool bei einer Leckstelle mit dem beiliegenden Flicken-Kit aus. Siehe in den FAQ fiir weitere
Bereich muss dem Gewicht des Wassers standhalten; Schlamm, Sand, weicher / lockerer Erdboden oder Teer sind Informationen.
nicht geeignet.
+ Rasen oder andere Vegetation wird unter dem Pool wird absterben, wodurch es zu Geruchs- und Schleimbildung Abb. 9 Abb. 10
kommen kann. Wir empfehlen daher, samtliches Gras vor der Aufstellung aus dem gewahlten Bereich zu entfernen. | J ®
A_ 0°

Sie unter Umsténden etwas Wasser

o

+ Meiden Sie Bereiche, die fiir aggressiv wachsende Pflanzen- und Unkrautarten anfallig sind, welche durch das
Bodengewebe oder die Verkleidung treiben kénnten.
HINWEIS: Informieren Sie sich bei Ihrer értlichen Stadtverwaltung tiber Verordnungen bezliglich Einzéunung,
Absperrung, Beleuchtung sowie Sicherheitsvorschriften und stellen Sie die Einhaltung aller Gesetze sicher. l . I ‘ l ‘ ‘ ] I{l 'I " l }\ Af I | “ *
HINWEIS: Wenn Sie Uber eine Filterpumpe verfiigen, beachten Sie die Anweisungen des Filterpumpen-Handbuchs. Richtiger Wasserstand e ———m———
HINWEIS: Die Leiter muss fiir die PoolgroRe geeignet sein und darf nur zum Betreten und Verlassen des Pools |
benutzt werden. Es ist untersagt, die zuldssige Tragkraft der Leiter zu Uberschreiten. Priifen Sie in regelmaBigen
Abstanden, ob die Leiter ordnungsgemal montiert ist.

HINWEIS: Zeichnungen nur zu lllustrationszwecken. Eventuelle Abweichungen zum Produkt méglich. Nicht
Installation | mafstabgetreu.
( ACHTUNG: Betreiben Sie die Pumpe nicht, wenn der Pool benutzt wird.

Abb. 1 Abb. 2 \ (Abb. 3 Wahrend der Nutzungssaison des Swimming-Pools muss das Filtersystem zwangslaufig solange taglich in Betrieb
genommen werden, dass eine vollstandige Erneuerung der Durchflussmenge gewahrleistet ist.

v, POOLWARTUNG
@ ACHTUNG: Wenn Sie die hier ausgefiihrten Wartungsanweisungen nicht beachten, kann dies zu ernsten Gesundheitsgefahren
fiihren, besonders fiir lhre Kinder. Eine laufende Pc ifbereitung ist von icher Bedeutung fiir die Sicherheit der

HINWEIS: Die Pumpe wird zur Wasserzirkulation und zum Ausfiltern kleiner Partikel verwendet. Um Ihr Poolwasser sauber und
hygienisch zu halten, miissen auch Chemikalien hinzugefiigt werden.
1. Es wird dringend empfohlen, den Pool nicht mit Regenwasser, Wasser aus Stau- und Auffangbecken, Spiilungswasser und
k J k Drainagewasser zu befiillen: Diese Arten von Wasser enthalten in der Regel verschmutzte organische Substanzen,

i I 1 Nitrate und Phosphate. Es wird empfohlen, Pools mit Wasser aus dem &ffentlichen Wassernetz zu befiillen.
| . Halten Sie Ihren Pool stets sauber und fiigen Sie die richtigen Poolchemikalien hinzu. Unhygienisches Wasser stellt eine
ernsthafte Gesundheitsgefahrdung dar. Es wird empfohlen, Desinfektionsmittel, Flockungsmittel und saure oder alkalische
Chemikalien fiir die Wasseraufbereitung in Ihrem Pool zu verwenden.
Reinigen Sie regelméaRig die PVC-Innenverkleidung mit nicht scheuernden Biirsten oder einem Vakuum-Poolreiniger.
Wahrend der Badesaison muss das Filtersystem taglich ausreichend lange laufen, um das gesamte Poolwasser zu reinigen.
. Uberpriifen Sie aRig die F ische (bzw. den Sand in einem Sandfilter) und tauschen Sie verschmutzte Kartuschen
(bzw. verschmutzten Sand) aus.

| Benutzer. Der unsachgeméRe Einsatz von Chemikalien fiihrt zu ernsthaften Personen- und Sachschéden.
.

N}

_J

(Abb. 4

osw

up qu

6. Uberpriifen Sie regelmaRig die Schrauben, Bolzen und alle anderen Metallteile auf Rost. Ersetzen Sie diese, wenn
erforderlich.
| 7. Uberpriifen Sie bei Regen, dass der Wasserstand nicht iiber die zuléssige Hohe steigt.U igt der d die

zulassige Hohe, lassen Sie so viel Wasser aus dem Pool ab, dass die zulassigen Grenzwerte eingehalten werden.
. Betreiben Sie die Pumpe nicht, wahrend der Pool benutzt wird.
K ) ) K . Decken Sie den Pool ab, wenn er nicht benutzt wird.

‘ 10. Fur die Poolwasseraufbereitung ist der pH-Wert sehr wichtig.

\

©m

ACHTUNG: Lassen Sie den entleerten Pool nicht im Freien.

Abb. 8 Die folgenden Parameter gewahrleisten gute Wasserqualitat
| (Parameter Werte )
Klarheit des Wassers Klare Sicht auf den Poolboden
Farbe des Wassers Es sollte keine Verférbung ersichtlich sein
Triibung in FNU/NTU max. 1,5 (vorzugsweise weniger als 0,5)
Nitratkonzentration oberhalb des natirlichen Gehaltes des Fiillwassers in mg/l | max. 20
| Gesamter organischer Kohlenstoff (TOC) in mg/l max. 4,0
Der Zusamme_nba_u d_es Pools mi_t Rahmen kann ohne We_rkzeuge erfolgen. . . Redoxpotential gegen Ag/AgCI 3,5 m KCl in mV min. 650
HINWEIS: Es ist wichtig, den Pool in der nachfolgend beschriebenen Reihenfolge zusammenzubauen. Montieren Sie
Ihre Pools gemaR den obigen Abbildungen. pH-Wert 6,8 bis 7,6
1. Verteilen Sie alle Bauteile und priifen Sie, dass die richtigen Mengen geméag der Aufstellung in der Bauteilliste Frei Ktives Chl hne C - N n B
vorhanden sind. Bauen Sie, sollten Teile fehlen, den Ring nicht zusammen, sondern setzen Sie sich mit unserer reies aktives Chlor (ohne Cyanurséure) in mg 0.3 bis 1,5
Kundendienstabteilung in Verbindung, um Unterstltzung zu erhalten. Freies Chlor, verwendet in Verbindung mit Cyanursaurein mg/! 1,0 bis 3,0
ANMERKUNG: Die senkrechten Poolbeine sind in den Profilschienen verpackt. —
2. Wenn Pool mit einer Bodenplane erworben wurde, breiten Sie diese sorgfaltig an der gewlinschten Stelle aus. Bei Cyanurséure in mg/l max. 100
Verwendung des Pools mit einer Bestway Filterpumpe, (empfohlen und auch einzeln erhaltlich) sollte der Pool in | Gebundenes Chlor in mg/l . .
erreichbarer Nahe einer Steckdose aufgestellt werden. U 9 max. 0,5 (vorzugsweise nahe bei 0,0 mg/l) J
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Reparatur
Priifen Sie den Pool sorgféltig auf Lecks aus Ventilen oder Nahten und priifen Sie die Bodenplane auf erkennbare Wasserverluste. Geben Sie keine Chemikalien hinzu, bevor Sie dies getan haben.
HINWEIS: Flicken Sie den Pool im Falle eines Lecks mit dem mitgelieferten strapazierfahigen Reparaturflicken. Fiir weitere Informationen wird auf die FAQ verwiesen.

Zerlegung
. Schrauben Sie die Kappe des Abflussventils an der AuRenseite des Pools entgegen dem Uhrzeigersinn ab und entfernen Sie sie.

2. SchlieRen Sie den Adapter an den Schlauch an und legen Sie das andere Ende des Schlauchs in den Bereich, in dem Sie Ihren Pool ablassen wollen. (Priifen Sie die lokalen Bestimmungen zum Ablassen gemaR Gesetz).
3. Schrauben Sie den Steuerring des Schlauchadapters im Uhrzeigersinn auf das Ablassventil. Das Ablassventil wird gedffnet und das Wasser beginnt automatisch abzulaufen.
ACHTUNG: Der Wasserfluss kann mit den Kontrollring gesteuert werden.
4. Schrauben Sie nach dem Ablassen den Kontrollring auf, um das Ventil zu schliefen.
5. Losen Sie den Schlauch.
6. Schrauben Sie die Kappe wieder auf das Abflussventil.
7. Trocknen Sie den Pool an der Luft.

ACHTUNG: Lassen Sie den abgelassenen Pool nicht im Freien.

Lagerung und Uberwinterung

. Entfernen Sie samtliches Zubehor und alle Ersatzteile vom Pool und lagern Sie diese sauber und trocken.

. Ist der Pool vollstandig getrocknet, bestauben Sie ihn mit Talkumpuder, um ein Zusammenhaften zu vermeiden, und falten Sie den Pool vorsichtig zusammen.lIst der Pool nicht vollstandig getrocknet, kann sich Schimmel bilden, der die
Innenverkleidung des Pools beschadigt.

Lagern Sie die Innenverkleidung und das Zubehor an einem trockenen Ort bei gemaRigten Temperaturen zwischen 5 °C / 41 °F und 38 °C / 100 °F.

Wahrend der Regenzeit miissen der Pool sowie alle Zubehérteile auch wie oben ausgefiihrt gelagert werden.

Eine unsachgemalRes Entleeren des Pools kann zu ernsten Personen- und/oder Sachschéden fiihren.

. Wir empfehlen dringend, den Pool auRerhalb der Badesaison (wéhrend der Wintermonate) abzubauen. Lagern Sie ihn an einem trockenen Ort auBerhalb der Reichweite von Kindern.
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Héaufig gestellte Fragen (FAQ)

1. Was ist ein geeigneter Untergrund fiir den Pool mit Rahmen?

Nur eine vollkommen flache, feste und ebene Oberflache kann verwendet werden. Benutzen Sie keinen Sand als Material zum Nivellieren, da er zu einer Verschiebung unter dem Pool neigt. Der Boden muss abgegraben werden, bis er
vollstandig eben ist. Stellen Sie den Pool nicht auf Fahrwege, Verandas, Plattformen, Kies oder Asphalt. Der Boden muss ausreichend fest sein, um das Gewicht und den Druck des Wassers auszuhalten: Schlamm, Sand, weicher/loser Boden
oder Teer sind ungeeignet. Ein Betonuntergrund kann benutzt werden, jedoch ist Vorsicht geboten, dass der Pool nicht (iber die Oberflache gezogen wird, da die Innenisolierung durch Abrieb beschadigt werden kann. Soll der Pool auf einer
Rasenflache aufgestellt werden, wird empfohlen, das Gras unter dem Pool zu entfernen, da es abstirbt und schlechte Gerliche/ Schlammt verursacht. Bestimmte Arten von widerstandsfahigem Gras kénnen durch die Innenisolierung wachsen,
ebenso aggressive Blische/ Pflanzen durch die Poolseitenwand. Sorgen Sie dafiir, dass die Vegetation in der Nahe bei Bedarf zuriickgeschnitten wird. Die Verwendung einer Bodenplane tragt zum Schutz des Poolbodens bei.

2. Wie weiB ich, ob mein Pool auf Untergrund wurde?

Wenn sich Ihr Pool auf einer Seite ausbeult wurde er nicht auf ebenem Untergrund errichtet. Es ist wichtig, dass Sie lhren Pool entleeren und zu einem ebenen Ort umsetzen. Sollte sich der Pool nicht auf ebenem Untergrund befinden, wird eine
ungewshnliche Belastung auf die Nahte ausgelibt, was zu ihrem Reifen und einer Uberschwemmung fiihren kann. Dies kann wiederum Schaden und mégliche Verletzungen sowie Tod zur Folge haben.

Fllen Sie Ihren Pool sorgfaltig gemaR den Hinweisen im Handbuch. Dies gewéhrleistet, dass Sie kein Wasser vergeuden und sich der Pool miihelos bewegen lasst, um den Untergrund zum angebrachten Zeitpunkt zu ebnen und nicht nach
seinem vollstandigen Fiillen mit Wasser.

3. Kann ich meinen Pool iiber die Wasserversorgung fiillen?

Wir raten zur Verwendung eines Gartenschlauchs mit niedrigem Druck zum Fiillen Ihres Pools. Wenn es notwendig ist, die Wasserversorgung zu verwenden, ist es glinstig, den Pool mit einem Zoll Wasser (iber einen Schlauch zu fiillen und
zuerst die Falten zu glatten. Verwenden Sie eine Wasserversorgung, die in der Lage ist den Wasserfluss zu regeln, um Schaden zu verhiten. Gewahrleisten Sie eine Pause bei jedem Schritt gemaR der Bedienungsanleitung, damit Ihr Pool eben
ist. Die Firma Bestway kann nicht fiir Pools haftbar gemacht werden, die durch die Wasserversorgung beschadigt oder geschwacht wurden.

4. Welches ist der maximale Fiillstand des Pools?
Fiillen Sie den Pool bis zu 90% mit Wasser, d.h. bis zur Unterkante des aufgelassenen Rings des Pools. Versuchen Sie nicht, den Pool (iber die Unterkante des Rings zu fiillen. Wir empfehlen, fiir die Wasserverdrangung Platz zu lassen, wenn
sich Personen im Pool befinden. Wahrend des Sommers missen Sie unter Umsténden Wasser nachfiillen, das durch Verdampfung oder normalen Gebrauch verloren gegangen ist.

5. Mein Pool hat eine Leckstelle, was kann ich tun, um sie zu beseitigen?

Der Pool muss nicht entleert werden, um Locher zu verschlieRen. Selt de, Unter paraturstiicken sind bei Ihrem 6rtlichen Pool- / Hardware-Geschéft erhaltlich. Verwenden Sie zum externen Gebrauch das mitgelieferte
Reparaturstiick. Reinigen Sie bei Léchern im Inneren diese auf der Innenseite des Pools, um Ol und Algen zu entfernen. Schneiden Sie einen ausreichend groRen Kreis aus, um das Loch abzudecken, und bringen Sie den Flicken fest auf der
Wasserseite an. Schneiden Sie einen zweiten Flicken und bringen Sie ihn auf der AuRenseite des Pools fiir bessere Festigkeit an. Verwenden Sie, wenn sich das Loch im Boden des Pools befindet, nur einen Flicken und beschweren Sie ihn mit
einem schweren Gegenstand, wéahrend er abbindet. Lassen Sie den Ring bei einem Loch im oberen Ring auf, um das Loch zu suchen. Markieren Sie es, so dass Sie es miihelos erkennen und bringen Sie den Flicken durch gutes Andriicken an.
Lassen Sie den Ring nach dem Anbringen leicht ab, so dass der Flicken weniger unter Druck steht. Legen Sie, wenn der Ring vollstandig abgelassen und der Pool leer ist, ein groBes Gewicht auf den Flicken, um das Abbinden zu unterstitzen.
Wenn Sie den Pool ausgebessert haben, wahrend er leer war, empfehlen wir, ihn mindestens 12 Stunden vor dem erneuten Fiillen ruhen zu lassen.

6. Wo kann ich Filtereinsatze kaufen und wie oft muss ich sie wechseln?

Filtereinsatze fiir Ihre Filterpumpe sind in dem Geschéft erhaltlich, in dem Sie Ihren Pool gekauft haben. Anderenfalls verkaufen GroRhandler Filtereinsatze als Zubehdr. Sollten Sie keine Ersatzteile erhalten kénnen, wenden Sie sich an unsere
gebiihrenfreie Telefonnummer und wir werden Sie bei der Suche nach der nachstgelegenen Beschaffungsquelle unterstiitzen. Die Einsatze miissen aller 2 Wochen je nach dem Gebrauch des Pools gewechselt werden. Priifen Sie den Filter auf
wochentlicher Grundlage und reinigen Sie ihn durch Absaugen von Riickstanden und Partikeln. Hinweis: Gewahrleisten Sie, dass Ihre Pumpe von der Stromversorgung getrennt wird, bevor Sie den Filtereinsatz priifen. Sie kénnen auch unsere
Internetseite www.bestway-service.com zum Kauf von Einsatzen besuchen.

7. Wie oft pro Jahr muss ich das Wasser wechseln?
Dies ist vom Gebrauch des Pools und von der Aufmerksamkeit hinsichtlich des Abdeckens des Pools und der richtigen Ausgewogenheit der Chemikalien abhéngig. Bei richtiger Wartung sollte das Wasser eine ganze Sommersaison dauern.
Setzen Sie sich mit Ihrem lokalen Lieferanten fiir Pool-Chemikalien fiir detaillierte Informationen in Bezug auf die Chemikalien in Verbindung, der in der Lage ist, Sie hinsichtlich der Aufrechterhaltung der Sauberkeit des Wassers zu beraten.

8. Muss ich meinen Pool fiir den Winter entleeren?
Ja. Uberirdische Pools kénnen unter dem Gewicht von Eis und Schnee reifen und die PVC-Wande werden beschadigt. Wir empfehlen, den Pool abzulassen, wenn die Temperaturen unter 8°C / 45°F sinkt. Der Pool muss im Inneren bei
gemaRigter Temperatur zwischen 5°C / 41°F und 38°C / 100°F aufbewahrt werden. Lagern Sie ihn von Chemikalien und Nagetieren geschiitzt, sowie auRerhalb der Reichweite von Kindern.

9. Mein Pool verblasst — warum?
Der ibermaRige Gebrauch von Chemikalien kann zu einem Verblassen der Farbe auf der Innenseite der Innenisolierung fiihren. Dies ahnelt dem Badeanzug, der im Laufe der Zeit durch den wiederholten Kontakt mit chlorhaltigem Wasser
ausbleicht.

10. Wie viele Jahre dauert der Pool?
Es gibt keine Zeitgrenze fiir die Dauerhaftigkeit des Pools. Bei Beachtung der Anweisungen im Handbuch und bei richtiger Sorgfalt, Wartung und Lagerung kénnen Sie die Lebensdauer Ihres Pools deutlich erhdhen. Ein falscher Aufbau,

Gebrauch oder ungeniigende Sorgfalt kdnnen zu einer Beschadigung des Pools fiihren.

11. Raten Sie zur Verwendung einer Filterpumpe mit einem Bestway-Pool?
Unbedingt! Wir empfehlen Ihnen sogar dringend, eine Filterpumpe zu verwenden, da sie die Wasserqualitat aufrechterhalt.

12. Was sind die wichtigsten Funktionen meiner Filterpumpe?
Die wichtigste Funktion einer Filterpumpe ist die Beseitigung jeder Art von Verunreinigung des Wassers mithilfe einer Filterkartusche und chemischer Produkte zur Sterilisierung.

13. Die senkrechten Poolbeine lassen sich nicht finden — warum?
Die senkrechten Poolbeine sind in den Profilschienen verpackt.

Fiir weitere Informationen und ausfiihrliche Video-Einbauanleitung besuchen Sie bitte unsere ite http://ww y-service.com
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Eingeschrankte BESTWAY®-Herstellergarantie

Das von lhnen erworbene Produkt unterliegt einer eingeschrankten Gewahrleistung. Bestway® steht hinter seiner Qualitatsgarantie und versichert, durch eine
Austausch-Gewahrleistung, dass Ihr Produkt frei von herstellungsbedingten Defekten ist, die zu Leckagen fihren.

Die nachstehende Vorschrift ist nur in EU-Mitgliedstaaten gliltig: Die gesetzliche Regelung der Richtlinie 1999/44/EG bleibt durch diese eingeschrankte Bestway
Gewabhrleistung unberihrt.

Die eingeschrankte Gewahrleistung ist glltig: 1 Jahr Garantie auf die Filterpumpe oder den Sandfilter, 6 Monate Garantie auf den Pool und 90 Tage Garantie auf alle anderen
Komponenten jeweils ab dem Kaufdatum.

Um Gewahrleistungsanspriiche geltend zu machen, muss dieses Formular ausgefillt und mit einer Kopie lhres Kaufbelegs versehen an Ihren lokalen Bestway Kundendienst
(Bestway Aftersales Center) gesendet werden. Bevor lhre Anspriiche akzeptiert werden kdnnen, wird das Bestway Aftersales Center Sie mdglicherweise um die Zusendung

defekter Teile (z. B. Ausschnitt der Seriennummer / Ablassventil) bitten.
Bitte kontaktieren Sie vor dem Versand |hr lokales Bestway Aftersales Center, um detaillierte Auskinfte Gber die in Inrem Fall benétigten Dokumente zu erhalten.

Bestway® haftet nicht fir wirtschaftliche Schaden aufgrund von Kosten fiir Wasser und Chemikalien. Bestway® ersetzt keinerlei Produkte, die als nachlassig behandelt oder
auBerhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden.

Die Bestway Gewahrleistung deckt Herstellungsméangel ab, die beim Auspacken oder wahrend der Verwendung des Produkts innerhalb der Nutzungsbeschrankungen sowie
unter Berlicksichtigung der Warnhinweise und Anweisungen des Benutzerhandbuchs entdeckt werden. Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschlieflich auf Produkte,
welche nicht durch jedwede Drittparteien modifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Produkts miissen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen.

Die eingeschréankte Gewahrleistung gilt fiir den oben angegebenen Zeitraum und als Beginn des Gewahrleistungszeitraums gilt ausschliellich das Datum des urspriinglichen
Empfangs-/Kaufbelegs.

Bitte wahlen Sie die Art Ihres Pools aus:

O

Datum des Kaufbelegs: Code Kundennummer:

AN: BESTWAY® KUNDENDIENSTABTEILUNG DATUM

FAX/E-MAIL/TEL: Bitte beachten Sie die Hinweise firr Ihr Land entsprechend der Informationen auf der Riickseite der Produktverpackung oder auf unserer Website:
www.bestway-service.com

Bitte flillen Sie Ihre Adressangaben vollstédndig aus. Achtung: Unvollstandige Adressangaben fiihren zu Lieferverzégerungen.

Bestway behélt sich das Recht vor, die Kosten fiir unberechtigte Riicklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE ANGABE - BITTE SCHREIBEN SIE DIE LIEFERADRESSE

Name: Anschrift:
PLZ: Handler:
Land: Stadt:
Handy: Telefon:
Fax: E-mail:

Bitte geben Sie die Seriennummer und die Artikelnummer an, die sich in der Nahe des Ablassventils befinden

Seriennummer: Artikelnummer:

] | #BXXXXX +——» Artikelnummer

BWSHFXXXXXX |
YYYY-M M_DD »  Seriennummer

22'X50»
Beschreibung des Problems
O Risse im Artikel / Luftleck O Fehlerhaftes Verschweilten O Fehlerhafter oberer Ring O Fehlerhaftes Ablassventil
Q Sonstiges, bitte beschreiben Q Fehlendes Teil - Bitte verwenden Sie die Artikelnummer des fehlenden Teils. Diese finden Sie im Benutzerhandbuch.

WICHTIG: Es wiRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.
Bestway behalt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fiir defekte Teile oder die Zusendung des Artikels fiir weitere Priifungen anzufordern.
Um Ihnen bestmdgliche Hilfestellung bieten zu kdnnen, bitten wir Sie um vollstandige Angaben.

FUR FAQ, HANDBUCHER, VIDEOS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B estwa
VIDEOS SIND AUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANNEL BEI YOUTUBE ERHALTLICH: http:/youtube.com/user/BestwayService. ®
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KAHLUUALTAAT
KAYTTOOPAS

MYYMALAAN

KYSYMYKSIA? ONGELMIA?
PUUTTUVIA OSIA?

Usein kysytykysymyksa e

uksia,Kytoppata
Jatietj varaosista yhyy sinstosta

Tuotekuvaus
/Tuotenro Mitat Settityyppi Lisévarusteet N
2.21mx 1.50 m x 43 cm - . . /
#56401 (87" x 59" x 17") Maanpaallinen uima-allassetti
2.39mx 1.50 m x 58 cm - . "
#56402 (94" x 59" x 23") Maanpaallinen uima-allassetti /
2.59mx 1.70 m x 61 cm
#56403 (102" x 67" x 24") Maanpaéllinen uima-allassetti /
3.00 m x 2.01 m x 66 cm " . "
#56404 (118" x 79" x 26") llinen uima-allassetti /
4.00 21 81
#56405 (1"5]7)(")( 83”“): ;2”) em llinen uima-allassetti /
3.00m x 2.01 m x 66 cm . s
#56411 (118" x 79" x 26”) Maanpaallinen uima-allassetti B Suodatusjérjestelméa
#56412
\ zgggg 4'0?1?7): ig;"; 251) em Maanpaallinen uima-allassetti X Suodatusjarjestelma

VAROITUS

Lue huolellisesti, ymmarré ja noudata kaikkia tdman kayttdoppaan tietoja ennen uima-altaan asennusta ja kayttoa.
N&ama varoitukset, ohjeet ja turvallisuusohjeet koskevat yleisia vedessa virkistaymisen riskejd, mutta ne eivat pysty
kattamaan kaikkia riskeja ja vaaroja kaikissa tapauksissa. Ole aina varovainen, kayta tervetta jarkea ja hyvaa
arvostelukykyd, kun olet vedessa. Sailyta nama tiedot mydhempaa kayttoéa varten.

Uimataidottomien turvallisuus

- Jatkuva, aktiivinen ja tarkkaavainen heikkojen uimareiden tai uimataidottomien valvonta patevan aikuisen toimesta
vaaditaan kaikkina aikoina (muistaen, etta alle 5-vuotiaat lapset ovat suurimmassa hukkumisvaarassa).

- Maaraa pateva aikuinen valvomaan allasta joka kerta, kun sité kaytetaan.

- Heikkojen uimareiden tai uimataidottomien tulisi kayttaa henkilonsuojauslaitteita altaassa.

- Kun allas ei ole kaytdssa tai se on vartioimaton, poista kaikki lelut altaasta ja sen ymparistosta, jotta lapsilla ei olisi
houkutusta menna altaalle.

Turvalaitteet

- Jotta lapsia estettaisiin hukkumasta, suosittelemme sulkemaan paasyn altaalle suojalaitteella. Jotta lapsia
estettaisiin kiipedmasta sisaan- ja ulostuloventtiiliin, suosittelemme asentamaan esteen (ja lukitsemaan kaikki ovet ja
ikkunat, kun sovellettavissa) luvattoman padsyn estamiseksi altaaseen.

- Reunat, allaspeitteet, allashalyttimet tai vastaavat turvalaitteet ovat hyddyllisia apuvalineitd, mutta ne eivat korvaa
jatkuvaa ja patevaa aikuisen valvontaa.

Turvalaitteisto

- Suosittelemme sailyttdméaan pelastt ba (esim. pelastusrengas) altaalla.

- Pidéa toimiva puhelin ja luettelo hatdpuhelinnumeroista lahella allasta.

Altaan turvallinen kaytto

- Kannusta kaikkia kayttdjia, erityisesti lapsia opettelemaan uimaan

- Opi perusensiapu (paineluelvytys) ja paivitd tatd osaamista sdanndllisesti. Tama voi pelastaa elaman
héatatilanteessa.

- Ohjeista kaikkia altaan kayttajia, lapset mukaan lukien, mita tehd& hatatilanteessa

koskaan sukella altaan matalaan osaan. Tama voi aiheuttaa vakavan vamman tai kuoleman.

- Ala kayta uima-allasta, kun kaytat alkoholia tai Iadkitystd, jotka voivat heikentda kykyasi kayttaa allasta turvallisesti.

- Kun allaspeitteitd kaytetaan, poista ne kokonaan altaan pinnalta ennen altaaseen menoa.

ajia veteen liittyvilta sairauksilta pitdmallé altaan vesi kasiteltyna ja noudattamalla hyvia

Katso vedenkasittelyohjeita kayttdoppaasta.

- Sailyta kemikaalit (esim. vedenkasittely-, puhdistus- tai desinfiointituotteet) poissa lasten ulottuvilta.

- Kéyta alla esitettyja opasteita. Opasteet on sijoitettava nékyvélle paikalle enintdan 2 m altaasta.

4 lapsia ilman valvontaa, kun lahistolld on vetta. Ei sukeltamista.

- Irrotettavat tikkaat on sijoitettava tasaiselle pinnalle.

- Riippumatta altaan rakentamiseen kaytetyista materiaaleista, kaytettavissa olevat pinnat on tarkastettava
saanndllisesti vammojen valttamiseksi.

- Tarkasta pultit ja ruuvit séanndllisesti. Poista tikut tai muut terévéat reunat vammojen vélttdmiseksi.

Ala jata tyhjennettya allasta ulos. Tyhja altaan muoto voi vaaristy4 ja/tai allas voi siirtyé paikaltaan tuulen

vuoksi.

- Jos suodatinpumppu asennetaan, noudata pumpun ohjekirjan ohjeita.
VAROITUS! Pumppua ei saa kayttaa, kun altaassa on ihmisia!

- Jos tikkaat asennetaan, noudata tikkaiden ohjekirjan ohjeita.
VAROITUS! Uima-altaan kéytto viittaa kéytto- ja huolto-oppaassa kuvattujen turvallisuusohjeiden noudattamiseen.
Hukkumisen tai muiden vakavien vammojen estamiseksi kiinnité erityista huomiota alle 5-vuotiaiden lasten
odottamattomaan paasyyn altaalle lukitsemalla paasy sille, ja uinnin aikana patevén aikuisen on valvottava heita
jatkuvasti.

Lue nama tiedot huolellisesti ja sailytd mahdollista tulevaa tarvetta varten.

Kiitos, ettd olet ostanut Bestway-altaan. Varmistaaksesi, etta allas tuottaa sinulle mahdollisimman paljon iloa ja etta
kaytat sitd mahdollisimman turvallisesti, noudata pakkaukseen sisaltyvan DVD-levyn asennusohjeita seka kayttdoppaan
térkeitd turvallisuusohjeita.

Asennus kestaa yleensa noin 10 minuuttia, kun asennuksessa on mukana 2-3 henkil6a. Aikaan ei lueta mukaan
uima-altaan sijoituspaikan maan kasittelya ja altaan tayttamista. (Koot 2.21 m x 1.50 m x 43 cm / 87" x 59" x 17",
2.39mx 1.50 m x 58 cm / 94" x 59" x 23"

Asennus kestaa yleensa noin 20 minuuttia, kun asennuksessa on mukana 2-3 henkiloa. Aikaan ei lueta mukaan
uima-altaan sijoituspaikan maan kasittelya ja altaan tayttamista. (Koot 2.59 m x 1.70 m x 61 cm/ 102" x 67" x 24",
3.00mx2.01mx66cm/118"x 79" x 26", 4.00 m x 2.11 m x 81 m/ 157" x 83" x 32")

Osade kirjeldused on toodud all.
Komponentide loend:
Jargnevad osad on basseinile.

#01 #02 #04
X1 X2 @ X1
Allasmuovi Vahva korjauspaikka Letkusovitin Tyhjennysventtiilin korkki | Pyséytin
#F1B417 #F4D019B-03A (Sininen) #P6D1158 (Sininen) #F4D018B-02 (Sininen)

| Jargnevad osad on méeldud basseini terasraamile.
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87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
Nro Nimi Maara Varuosa nr Maara Varuosa nr Maara Varuosa nr \
1 Allasmuovi 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A Ylakaide A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
B Ylakaide B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
c Ylakaide C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Ylakaide D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
E T-tuki / / 4 P61059 6 P61065
F Altaan pystysuora jalka 8 P61051 4 P61056 4 P61061
1 T-plastiitmik 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Kulmaistukka 8 P61016 4 P61016 4 P61016
K Liitantatappi 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Jalusta 8 P61026 4 P61026 4 P61026
118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Maara Varuosa nr Maara Varuosa nr
1 Allasmuovi 1 56404ASS16 1 56405A8S16
A Yiakaide A 4 P61067 6 P61071
B Ylékaide B 2 P61068 2 P61072
C Ylakaide C 2 P61069 2 P61073
D Ylakaide D 2 P61070 2 P61075
F Altaan pystysuora jalka 4 P61421 4 P61074
G Altaan pystysuora Y-jalka 6 P61066 8 P61076
H Sivutuki 6 P61018 8 P61019
! T-plastliitmik 6 P61015 8 P61021
J Kulmaistukka 4 P61016 4 P61022
K Liitantatappi 8 P61020 8 P61020
L Alumine pikk rihm 3 P6895 4 P6896
M Jalusta 10 P61026 12 P61010
\ Sivutuen jalusta 6 P61017 8 P61017 /

Rakenne:

Tarkista kaikki osat ja perehdy niiden oikeaan sijaintiin ennen kuin kokoat altaan.

/Kuva: 221 mx1.50mx43 cm (87" x 59" x 17")

N

/Kuva: 2.39mx 1.50 m x 58 cm (94" x 59” x 23") \
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/ \ / \ | puuttuu, a4 kokoa allasta vaan ota yhteytta asiakaspalveluun.

Koko: 2.59 m x 1.70 m x 61 cm (102" x 67" x 24”) Koko: 3.00 m x 2.01 m x 66 cm (118" x 79" x 26") MUISTUTUS: Pystysuorat altaan jalat on pakattu ylakaiteiden sisaan.

. Kui bassein osteti koos aluskangaga, paigutage see hoolikalt soovitud kohta. See bassein voidi osta koos Bestway
‘ filterpumbaga. Pumba kasutamisel (soovitatav ja samas ka eraldi saadaval) tuleb bassein paigutada pistikupesa

N

ulatusse.

. Aseta jalkahihnat (L) maahan (Katso Kuva 1). Jalkahihnoja (L) on eri pituuksia. Varmista, etta kaytat oikeita kokoja
oikeissa paikoissa.

. Levita allas ja aseta se jalkahihnojen (L) paalle. Varmista, etta se on oikea puoli ylos péin (Katso Kuva 2). Jata allas
suoraan auringonvaloon vahintaan 1 tunniksi, jotta se on taipuisampi asennuksen aikana.

. Podrake bassein selliselt, et tiihjendusklapp oleks suunatud sinna, kuhu olete plaaninud vee tiihjendada, ja

P pumbaklapid oleks suunatud valikulise filterpumba valjalaske poole.

~F _\ : | HUOMAA: Al4 veda allasta maata pitkin, jotta terévét esineet eivét vahingoita vuorausta. Bestway Inflatables ei
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vastaa altaan vahingoista, jotka aiheutuvat v: sta kasittelysta tai ndiden ohjeiden noudattamatta jattamisesta.

o

\ / \ / . Tydnné kaikki ylakaiteet vaippoihin altaan ylareunassa (Katso Kuva 3). Ylakaiteiden yhdistelmat vaihtelevat altaan
koon mukaan. Katso lisatietoja kohdasta Rakenne.
Tyénna kunkin vaipan keskiaukosta ylakaiteiden kaksi paata littimeen (1). (Katso Kuva 4)
| HUOMAA: Varmista kunkin liittimen kohdalla, ettd molemmat ylékaiteet ovat hyvin paikallaan.
Tyonna ylakaiteet kulmissa kulmaistukoihin (J). Tyonna liitantatapit (K) valmiisiin reikiin, jotka lukitsevat ylakaiteet
paikalleen (Katso Kuva 5).
. Tyénna pystysuorat jalat (F) kulmaistukoiden (J) pohjaan. (Katso Kuva 5)
. Sisestage nelinurga kiilgedel T-toed (E), vertikaalsed basseinijalad (F) voi Y-vertikaalsed basseinijalad (G, H)
litmike (1) vertikaalsetesse avadesse. (Vt joon. 6, joon. 8.)
11. Liita sivutuet (H) altaan pystysuoriin Y-jalkoihin (G). Varmista, etta jousitapit lukittuvat valmiisiin reikiin. (Katso Kuva 6)
12. Laita kunkin altaan jalat suorakulman sivuilla (E, F ja G) jalkahihnojen silmukoiden (L) I&pi. Tama pitaa altaan jalat
| lukittuina paikoillaan. (Katso Kuva 6 ja 8)
13. Liita kaikki jalustat (M ja N) altaan pystysuorien jalkojen (F) ja sivutukien (H) pohjiin. (Katso Kuva 7)
14. Testaa, ettd kaikki kehyksen liitannat ovat varmoja, ennen kuin taytat sen vedella.
| 15. Tyénna sininen sulkijakorkki altaan sisaseinan tulo- ja lahtéaukkoihin.

~
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16. Varmista, etta tyhjennysventtiili on lujasti suljettu.
17. Laita altaaseen 2,5 - 5¢cm:n kerros vetta pohjan peittamiseksi. Kun altaan pohja on peittynyt, silita varovasti kaikki
rypyt. Aloita keskelta ja etene myotapaivaan laidoille.

| Altaan tayttaminen vedella
HUOMAA: Al3 jaté allasta valvomatta tayton aikana.

1. Tayta allas tyhjennysventtiiliin asti.

| SEIS

N

. Katkaise veden tulo. Tarkista, etté vesi ei nouse enemman jollain sivulla, jolloin
allas ei ole suorassa. Jos allas ei ole suorassa, tyhjenné vesi ja tasaa alusta kaivamalla. (Katso Kuva 10). Ala
| koskaanyrita siirtaa allasta, jossa on vetta. Seurauksena voi olla vakava henkildvahinko tai altaan vahingoittuminen.
VAROITUS: Altaassasi voi olla suuri maaré painetta. Jos altaasi pullottaa tai sivu on epatasainen, niin allas ei ole
VALITSE ASIANMUKAINEN SIJOITUSPAIKKA vaakatasossa. Sivut voivat puhjeta ja vesi purkaantua &killisesti aiheuttaen vakavan henkilovamman ja/tai
HUOMAA: Allas on taysin i ja oralle pinnalle. Ala asenna allasta, jos pinta on kalteva. omaisuusvahinkoja.
Oikeat ol h altaan Jos allas on suorassa, téyta se alimpaan pumppuventtiiliin asti.
« Valitun sijainnin on pystyttavé tukemaan tasaisesti painoa koko altaan asennuksen ajan. Liséksi sijainnin on oltava ‘
tasainen ja se on tyhjennettéva kaikista esineista ja roskista mukaan lukien kivet ja risut.
« Suosittelemme altaan sijoittamista pois sellaisista esineista, joita lapset voisivat kayttaa altaaseen kiipeamiseen.
HUOMAA: Sijoita allas lahelle riittdvaa viemarijarjestelmaa, joka kasittelee ylivuodot tai altaan paastot. |
Virheelliset olosuhteet altaan asennukseen:
« Allas voi romahtaa epatasaisella alustalla aiheuttaen vakavia henkildvammoja ja/tai omaisuusvaurioita. Tama mitatéi
takuun ja estéa huoltovaateet. ‘

I

SEIS

IS

. Katkaise veden tulo. Tarkista, etta venttiilit ovat tiiviit.

. Téyta allasta 90%:n tilavuuteen (Katso Kuva 9), ALA TAYTA LIIKAA, koska silloin
allas voi romahtaa. Rankkasateella voit joutua tyhjentdmaan osan vedesta
varmistaaksesi, ettd veden taso on oikea.

. Tarkista, ettei allas vuoda venttiileisté tai saumoista. Tarkista maakankaasta mahdolliset vuodot. Al lisd& kemikaaleja

S

o

« Hiekkaa ei saa kayttaa tasaisen pohjan luomiseen; alustaa on kaivettava tarvittaessa. ennen taman vaiheen suorittamista.

* Suoraan sahkdlinjojen tai puiden alle. Varmista, etté sijoituspaikka ei sisélla maanalaisia séhko- ja vesi- tai Jos allas vuotaa, paikkaa se kayttamalla mukana tullutta paikkaussarjaa. Katso lisatietoja Usein kysytyisté
lammitysputkia, -letkuja tai kaapeleita. kysymyksista.

« Al asenna allasta ajoteille, kansille, alustoille, sora- tai asfalttipinnoille. Valitun sijoituspaikan on oltava riittavéan kova
kestdmaéan veden painetta. Muta, hiekka, pehmeé/irtonainen maapera tai piki eivét ole sopivia.

« Ruoho tai muu kasvillisuus altaan alla kuolee ja voi aiheuttaa hajujen tai liejun kehittymisté. Siksi suosittelemme J j 0° @
poistamaan kaiken ruohon altaan valitusta sijoituspaikasta.

« Valta alueita, joissa on aggressiivisia kasvi- tai rikkaruoholajikkeita, jotka voivat kasvaa pohjakankaan tai allasmuovin

~

Kuva: 9 Kuva: 10

lapi. l Oikela ledlerl taLo ] I{l 'I " l }\ A‘( | I “ L
HUOMAA: Tarkasta paikalli rakennusviranc iselta saanndt, jotka koskevat aitoja, esteita, valaistusta ja _ - - -
turvavaatimuksia, ja varmista, ettd noudatat kaikkia lakeja. L

HUOMAA: Jos sinulla on suodatinpumppu, lue pumpun kéyttéohjeet. |  HUOMAA: Piirrokset on tehty vain havainnollistamistarkoituksessa. Ne voivat poiketa todellisesta tuotteesta. Piirrokset
HUOMAA: Tikkaiden on sovittava altaan kokoon, ja niité saa kayttaa vain altaaseen siirtymiseen tai sielta eivat ole mittakaavassa.

poistumiseen. Tikkaiden sallitun hyétykuorman ylittdminen on kiellettya. Tarkasta saanndllisesti, ovatko tikkaat

Altaan kayttosesongin aikana suodatinjarjestelmaa on valttamatonta kayttaa kerran paivassa vahintaan niin kauan, etta

asianmukaisesti koottu. HUOMAA: Ala kéytd pumppua altaan ollessa kaytossa.
| vesi on kokonaan kiertanyt sen |api.

Asennus

ALTAAN HUOLTO

(Kuva: 1 (Kuva: 2 \ (Kuva: 3 | VAROITUS: Jos et noudata tassa annettuja kunnossapito-ohjeita, terveytesi ja erityisesti lapsiesi terveys voi
vaarantua. Allasveden kasittely on oleellista kayttajien turvallisuuden kannalta. Kemikaalien epédasianmukainen kaytto
aiheuttaa omaisuusvahinkoja ja henkildvammoja.

A | HUOMAA: Pumppua kaytetaan kierrattdmaan vetta ja suodattamaan pienhiukkaset. Altaan veden pitdmiseksi

puhtaana ja hygieenisena siihen on lisattava kemikaaleja.
1. Suosittelemme, etté allasta ei taytetd valumavedella, porausvedelld tai viemarivedella. nama vedet yleisesti
" sisaltavat saastuneita orgaanisia aineita mukaan lukien nitraatit ja fosfaatit. Altaiden tayttéa vedella julkisesta
verkosta suositellaan.
Pidé allas aina puhtaana ja kayta oikeita allaskemikaaleja. Epahygieeninen vesi on vakava terveysriski.
Suosittelemme kayttdmaan desinfiointiainetta, hiutaloitamisainetta, happamia tai eméaksisia kemikaaleja altaan
kasittelyyn.
Puhdista PVC-allasmuovi séaannallisesti hankaamattomilla harjoilla tai allasimurilla.
. Vedensuodatusjarjestelmaa on kaytettava koko kauden ajan paivittéin riittdvan pitkaan, jotta se ehtii puhdistaa
kaiken altaassa olevan veden.
Tarkasta suodatinpatruuna (tai hiekka hiekkasuodattimessa) sdannéllisesti ja vaihda likaiset patruunat (tai hiekka).
. Tarkista ruuvit, pultit ja kaikki metalliosat sé@nnéllisesti ruostumisen varalta. Vaihda tarvittaessa.
. Jos sataa, tarkista, ettei veden pinta ole korkeammalla kuin ohjeiden mukaisella tasolla. Jos veden pinta ylittaa
I ohjeiden mukaisen tason, tyhjenna allasta ohjeiden mukaiselle tasolle.
8. Ala kéyta pumppua altaan ollessa kéytossa.
9. Peité allas, kun sita ei kayteta.
‘ 10. Allasveden kasittelyn kannalta pH-arvo on erittéin tarkea.

N
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HUOMIO: Al3 jat4 tyhjennettya allasta ulos.
Seuraavat parametrit varmistavat hyvan vedenlaadun

( : )
ova: 7 \ | Parametrit Arvot
Veden kirkkaus selked nakyvyys altaan pohjaan
Veden véri mitéan varia ei saisi havaita
Sameus FNU/NTU:ssa maks 1,5 (mieluiten alle 0,5)
Nitraattipitoisuus enemmén kuin tayttévedessa mg/l maks. 20
| Orgaanisen hiilen kokonaismaara (TOC) mg/l maks. 4,0
Redoksipotentiaali vastaan Ag/AgCI 3,5 m KCl mV:ssa vah. 650
pH-arvo 6,8-7,6
Vapaa aktiivinen kloori (ilman syanurihappoa) mg/| -
kehysaltaan voi koota ilman tydkaluja. | P ( 4 Ppoa) mg 03-15
Vapaa kloori kaytettyna yhdessa syanuri-hapon kanssa mg/| 1,0-3,0
HUOMAA: On tarkeaa koota allas seur kuvatt: jarjestyk a. Asenna altaat edella olevien kuvien Syanurihappoa mg/l maks. 100
mukaisesti. | " N :
1. Levita esille kaikki osat ja tarkista, ettd sinulla on oikea maéaré kaikkia osaoppaassa luoteltuja osia. Jos yksikin osa 1\ Yhdistetty kloori mg/L maks. 0,5 (mieluiten Iahelld 0,0 mg/l) Y,
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Korjaus
Tarkasta allas vuotojen varalta venttiileista tai saumoista. Tarkasta maakangas nékyvan veden menetyksen varalta. Ala lisda kemikaaleja, ennen kuin tdmé on tehty.
HUOMAA: Mikéli vuotoja on, paikkaa altaasi kayttdmalla mukana toimitettua vahvaa korjauspaikkaa. Katso usein ja kysymyksia i lisé j

Purkaminen

1. Avaa tyhjennysventtiilin korkki altaan ulkopuolella kiertamalla vastapaivaan ja irrota se.

2. Liita puutarhaletkun toinen paa letkusovittimeen ja sijoita letkun toinen paa valittuun tyhjennyskohtaan. (Tarkista paikalliset vesimaaraykset).

3. Kruvige voolikuadapteri juhtréngas paripaeva aravooluklapile. Aravooluklapp avaneb ja vesi hakkab automaatselt vélja voolama.
HUOMAA: Veden virtausta voidaan hallita ohjausrenkaan avulla.

4. Kun tyhjentaminen on valmis, sulje venttiili kiertdmalla ohjausrengas irti.

5. Irrota letku.

6. Kierra korkki takaisin tyhjennysventtiiliin.

7. Anna altaan kuivua.

HUOMAA: Al4 j&ta tyhjentynytté allasta ulos.

ja
1. Poista kaikki lisdvarusteet ja varaosat altaasta. Varastoi ne puhtaana ja kuivana.
2. Kun allas on taysin kuiva, ripottele talkkijauhetta estaaksesi allasta limautumasta yhteen. Taita allas varovaisesti. Jos allas ei ole taysin kuiva, hometta voi muodostua. Se vaurioittaa allasmuovia.
3. Varastoi allasmuovi ja lisévarusteet kuivassa paikassa kohtuullisessa lampétilassa 5 °C / 41°F — 38 °C / 100 °F.
4. Sateisella saalla allas ja lisatarvikkeet on varastoitava ylla annettujen ohjeiden mukaisesti.
5. Altaan virheellinen tyhjennys voi aiheuttaa vakavia henkildvammoja ja/tai omaisuusvahinkoja.
6. Suosittelemme vahvasti altaan purkamista kayttésesongin ulkopuolella (talvikuukausiksi). Sailyta kuivassa paikassa poissa lasten ulottuvilta.

Usein kysytyt kysymykset (FAQ)

1. Miké on sopiva alusta Frame Set -altaalle?

Lahes mika tahansa litted, tukeva, vaakasuora pinta kelpaa. Alé kéyté hiekkaa tasoitukseen, koska se pyrkii siirtymaéan altaan alla. Maa tulisi kaivaa tasaiseksi. Alé asenna allasta ajotielle, terassille, korokkeelle, soralle tai asfaltille. Maan tulisi
olla riittdvan lujaa kestamé&an veden paino ja paine: muta, hiekka, pehmea / irtonainen maa-aines tai piki eivat kelpaa. Betonialustaa voidaan kayttaa, mutta allasta ei saa vetaa alustan pinnalla, koska epéatasaisuudet voivat repia altaan
vuorauksen. Jos allas on tarkoitus asettaa nurmikolle, on suositeltavaa poistaa nurmi altaan alta, koska se kuolee ja voi aiheuttaa hajua / limaa. Tietyn tyyppiset sitkeat ruohot voivat kasvaa vuorauksen lapi, samoin altaan vierella kasvavat pensaat
/ kasvit. Varmista, etta viereista kasvustoa karsitaan tarpeen mukaan. Maakankaan kaytté auttaa altaan pohjan suojaamisessa.

2. Mista tiedan, onko altaani asennettu kaltevalle pinnalle?

Jos allas nayttaa pullistuvan yhdelta sivulta, sité ei ole asennettu vaakasuoralle alustalle. Silloin on térkeaa tyhjentaa allas ja siirtdd se vaakasuoraan paikkaan. Jos allas ei ole suoralla alustalla, saumat ylikuormittuvat ja voivat reveta, jolloin
veden &killinen tyhjeneminen voi aiheuttaa omaisuusvahinkoja ja mahdollisesti henkilévahinkoja tai kuoleman.

Noudata kéyttdoppaan ohjeita huolellisesti tayttdessasi allasta. Tama varmistaa, ettet tuhlaa vetta ja etté allas voidaan siirtda helposti ja maa tasata oikeassa vaiheessa eika vasta, kun olet tayttanyt altaan kokonaan vedella.

3. Voinko antaa vesipalvelun tayttaa altaani?
Suosittelemme pienipaineisen puutarhaletkun kayttoa altaan ta a vesipalvelua, on parasta tayttaa ensin 2,5 cm:n kerros letkulla ja tasata rypyt. Kéyta vesipalvelua, joka kykenee saatelemaan veden virtausta
vahinkojen estamiseksi. Varmista, ettd veden laskeminen keskeytetaan jokaisessa ohjekirjan mainitsemassa vaiheessa altaan suoruuden varmistamiseksi. Bestway ole vastuussa vesipalvelujen vahingoittamista tai heikentamista altaista.

4. Mika on altaan enimmaistayttokorkeus?
Tayta allasta 90%:n tilavuuteen, altaan téytettévan renkaan pohjaan asti. Ald koskaan yrité téyttaa allasta renkaan pohjan ylapuolelle. On suositeltavaa jattaa varatilaa altaan kéyttajien syrjayttdmalle vedelle. Vetté voi joutua lisadméaan kauden
aikana haihtuneen tai normaalissa kaytossa poistuneen veden tilalle.

5. Altaani vuotaa, miten korjaan sen?

Allasta ei tarvitse tyhjentaa reikien paikkaamiseksi. Itsestaan limautuvia vedenalaisia paikkoja voit ostaa paikallisesta allastarvike-/rautakaupasta. Kayta ulkopuolelle altaan mukana tullutta korjauspaikkaa. Jos reika on sisépuolella, pyyhi reidn
kohdalta altaan sisdpuolelta mahdolliset 6ljyt ja levat. Leikkaa reidn peittava paikkapala ja paina se lujasti altaan sivua vasten veden alla. Leikkaa toinen pala ja paina se altaan ulkopuolelle vahvistukseksi. Jos reiké on altaan pohjassa, kayta vain
yhta palaa ja aseta sen paalle raskas paino limaantumisen ajaksi. Jos reiké on ylarenkaassa, tayta rengas I6ytaaksesi reian, merkitse reika selvasti ja paina paikka kohdalle lujasti. Kun paikka on kiinni, tyhjenna rengasta hieman, jotta paine
paikkaa kohden pienenee. Jos rengas on taysin tyhjentynyt ja allas on tyhja, auta limaantumista asettamalla raskas paino paikan paalle. Jos olet paikannut altaan tyhjéna, on suositeltavaa odottaa vahintaan 12 tuntia ennen sen tayttamista.

6. Mista voin ostaa suodatinkasetteja ja miten usein ne tulee vaihtaa?

Suodatinpumppuusi sopivia suodatir ja pitaisi olla tavilla likkeessa, josta ostit altaan. Jos ei, useimmat tukkumyyjat myyvat suodatinkasetteja lisvarusteena. Jos et onnistu hankkimaan vaihtokappaleita, soita iimaiseen numeroomme
ja autamme sinua I6ytdméaén toimittajan lahelta sinua. Kasetit tulisi vaihtaa 2 viikon valein, mikali allas on kéytdssa. Tarkista suodatin viikoittain ja ruiskuta letkulla pois roskat ja hiukkaset. Huomaa: Varmista, ettd pumppu on irrotettu virtaldhteesta
ennen kuin tarkistat suodatinkasetin. Voit ostaa kasetin myos verkko-osoitteesta www.bestway-service.com.

7. Kuinka monta kertaa vuodessa tulee vaihtaa vesi?
Tama riippuu altaan kayttémaarasta seka siité, miten usein se peitetdan ja miten kemi i ino séilytetdan. Oikein huollettuna veden pitéisi sailya hyvana tadyden kesdkauden ajan. Kysy paikalliselta allaskemikaalien toimittajalta lisatietoja
kemikaaleista. He voivat neuvoa sinua séilyttdmaéan veden puhtaus parhaalla tavalla.

8. Pitédko allas purkaa talveksi?
Kylla, maanpaalliset altaat voivat romahtaa jaan ja lumen painosta, ja PVC-muoviset seinat voivat vahingoittua. Suosittelemme altaan purkamista, kun [ampétilat laskevat alle 8°C:n / 45°F. Alla tulee sailyttaa sisélla huonelampotilassa 5°C:n /
41°F - 38°C:n / 100°F. Varastoi suojaan kemikaaleilta ja jyrsijéiltd seka pois lasten ulottuvilta.

9. Altaani haalistuu - miksi?
Liiallinen kemikaalien kaytté voi saada vuorauksen sisapinnan varin haalistumaan. llmié on sama kuin uimapuvun haalistuminen klooratun veden vaikutuksesta.

10. Kuinka monta vuotta allas sdilyy kayttokelpoisena?
Altaan kayttoidlle ei ole mitaan tarkkaa aikarajaa. Noudattamalla kayttoppaan ohjeita ja huoltamalla ja sailyttamalla allasta oikein voit merkittavasti pidentaa altaan kayttoikaa. Vaara asennus, kaytto tai huolto voi vioittaa allasta.

1. i i kayttoa It; kanssa?
Ehdottomasti! Suosittelemme vahvasti suodatinpumpun kayttéa, joka pitaa veden puhtaana.

12. Mitka ovat i tarkei ) avat?
Suodatinpumpun térkein toiminto on kaikenlaisten epapuhtauksien poistaminen vedesta, seké suodatinpatruunan ja kemikaalien avulla sen sterilointiin.

13. En 16yda pystysuoria altaan jalkoja - miksi?
Pystysuorat altaan jalat on pakattu ylakaiteiden sisaan.

Saat lisatietoja ja yksityi: i videon jei: i http:/lww rvice.com
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BESTWAY®n rajoitettu valmistajan takuu

Ostamasi tuotteen mukana tulee rajoitettu takuu. Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaihtotakuun. Jos tuotteessa on valmistusvirhe, joka johtaa vuotoihin, vaihdamme sen
uuteen.

Seuraava sdannds on voimassa vain Euroopan unionin jasenvaltioissa: Tama BESTWAYN rajoitettu takuu ei vaikuta direktiivin 1999/44/EY saannoksiin.

Rajoitettu takuu on voimassa: 1 vuoden takuu suodatinpumpulle tai hiekkasuodattimelle, 180 paivan takuu uima-altaalle ja 90 paivan takuu kaikille muille osille ostopéivasta.
Tee takuuvaade tayttamalla taméa lomake ja toimittamalla ostokuitin kopio paikalliseen Bestwayn jalkimyyntikeskukseen. Ennen kuin vaade voidaan hyvaksya, Bestwayn
jalkimyyntikeskus saattaa pyytaa sinua lahettdmaan osan viallisesta osasta keskukseen (esim. leikata valmistusnumero/tyhjennysventtiili).

Ota yhteytta paikalliseen Bestwayn jalkimyyntikeskukseen, ennen kuin l&ahetat mitédan asiakirjoja. He antavat taydelliset ohjeet vaadettasi varten.

Bestway® ei ole vastuussa taloudellisesta menetyksesta, joka johtuu vesi- tai kemikaalikustannuksista. Bestway® ei korvaa tuotteita, jotka ovat vahingoittuneet laiminlyénnin
vuoksi, tai joita on kaytetty kayttdoppaan ohjeiden vastaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistajan virheet, jotka on havaittu tuotetta purettaessa tai kaytettdessa, kayttboppaan kayttorajoituksia, varoituksia ja ohjeita noudattaen. Tama takuu
kattaa vain tuotteet, joita ei ole muokattu ulkopuolisten toimesta. Tuote pitda varastoida ja sita pitda kasitelld teknisten suositusten mukaisesti.

Rajoitettu takuu on voimassa ylla ilmaistun ajanjakson ja takuun alkamispaivaksi katsotaan ainoastaan alkuperaisessa kuitissa/ostolaskussa nakyva paivamaara.

Valitse altaasi tyyppi:

O O

Ostokuitin piivays: Asiakkaan koodinumero:

VASTAANOTTAJA: BESTWAYN HUOLTO-OSASTO PAIVAMAARA

FAKSI/SAHKOPOSTI/PUH.: Katso ohje oman maasi kohdalta takakannesta tai sivustoltamme: www.bestway-service.com
Muista antaa taydelliset osoitetiedot. Muistutus: Epataydelliset osoitetiedot voivat aiheuttaa toimituksen viivastymisen.
Bestway pidattaa itselldan oikeuden veloittaa maksun toimittamatta jattdmien pakkausten uudelleentoimittamisesta, jos vastaanottaja on vaarassa.

TARVITTAVAT TIEDOT - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

Nimi: Osoite:
Postinumero: Jalleenmyyja:
Maa: Kunta:
Matkapuhelin: Puhelin:
Faksi: S-POSTI:

Kirjoita erdanumero ja tuotekoodi, jotka sijaitsevat lahella tyhjennysventtiilia

Eranumero: Tuotekoodi:

] | #BXXXXX +——» Tuotekoodi

BWSHFXXXXXX "
YYYY-M M-DD » Erédnumero

22’)(52,,
Ongelman kuvaus
O Tuotteen repeytymét / Vuoto O Virheellinen hitsaus O Viallinen ylarengas O Viallinen tyhjennysventtiili
Q Muu, mika Q Puuttuva osa — Kayta puuttuvan osan koodia, joka 10ytyy kayttoppaasta.

TARKEAA: VAIHDAMME AINOASTAAN VIALLISEN OSAN, EMME KOKO TUOTETTA.

Bestway pidattaa itselladn oikeuden pyytaa todisteeksi valokuvan viallisista osista tai pyytaa lahettdmaan osan lisatesteihin.
Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdollisella tavalla edellytdmme, etta taytat kaikki tiedot.

INTERNET-SIVUSTOSTA WWW.BESTWAY-SERVICE.COM LOYTYY USEIN KYSYTTYJA KYSYMYKSIA JA NIIDEN VASTAUKSIA,
KAYTTOOPPAITA, VIDEOITA JA TIETOJA VARAOSISTA. B e s tw a
VIDEOITA ON MYOS NAHTAVISSA BESTWAY-KANAVALLAMME YOUTUBESSA: http://youtube.com/user/BestwayService. y®
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SPLASHZWEMBADEN
MET FRAME
GEBRUIKERSHANDLEIDING

NAAR DE WINKEL

VRAGEN? PROBLEMEN?
ONTBREKENDE DELEN? |

Voor FAQ, Handleidingen, Video's of

Reserveonderdelen, ga naar

Productbeschrijving
/Itemnr. Afmeting Kittype Accessoires Y
#56401 221(;,)()(1:90:'1)(74? om Kit voor bovengronds zwembad /
#56402 2'39(;1,),()(1 55&]21;35&)3 em Kit voor bovengronds zwembad / |
259 mx1.70mx61cm 3
#56403 (102" x 67" x 24”) Kit voor bovengronds zwembad / |
3.00 mx 2.01 mx 66 cm .
#56404 (118" x 79" x 26”) Kit voor bovengronds zwembad /
4.00 21 81
#56405 (1"5]7)(")( 83,2 ;2”) em Kit voor bovengronds zwembad / |
3.00m x2.01 m x 66 cm
#56411 i
Ymeain (118" X 79" x 26") Kit voor bovengronds zwembad B Filtersysteem |
#56424 4.00mx2.11mx 81 cm Kit voor bovengronds zwembad i
\ #56425 (157" x 83" x 32") g X Filtersysteem /

WAARSCHUWING |

Lees, begrijp en volg zorgvuldig alle informatie in deze gebruikershandleiding vooraleer het zwembad te installeren en te
gebruiken. Deze waarschuwingen, instructies en veiligheidsrichtlijnen gaan over sommige courante risico's van
waterrecreatie, maar ze omvatten niet alle risico's en gevaren in alle gevallen. Wees altijd voorzichtig en gebruik gezond
verstand en beoordelingsvermogen wanneer u van wateractiviteiten geniet. Bewaar deze informatie voor toekomstig gebruik. |
Veiligheid van niet-zwemmer
- Continu, actief en waakzaam toezicht van zwakke zwemmers en niet-zwemmers door een competente volwassene is altijd
vereist (denk eraan dat kinderen onder de vijf jaar oud het hoogste risico op verdrinking lopen).
- Duid een competente volwassene aan om toezicht te houden op het zwembad telkens wanneer het gebruikt wordt.
- Zwakke zwemmers of niet-zwemmers zouden persoonlijke beschermingsuitrusting moeten dragen wanneer ze het
zwembad gebruiken.
- Wanneer het zwembad niet in gebruik is of er geen toezicht is, verwijder alle speelgoed uit het zwembad en zijn omgeving
om te vermijden kinderen aan te trekken naar het zwembad.
Veiligheidsmiddelen
- Ten einde verdrinking van kinderen te vermijden, is het aanbevolen om de toegang tot het zwembad te beveiligen met een |
beschermingselement. Ten einde te voorkomen dat kinderen van de invoer- en afvoerkleppen klimmen, is het aanbevolen
een barriére te installeren (en alle deuren en vensters waar van toepassing te beveiligen) om onbevoegde toegang tot het
zwembad te voorkomen. ‘

- Barriéres, zwemt 'men of gelijkaardige veiligheidsmiddelen zijn nuttige hulpmiddelen, maar het
zijn geen vervangingen voor een continu en competent toezicht door volwassenen.
Veiligheidsapparatuur
- Het is aanbevolen om reddingsapparatuur (bijv. een ring-boei) nabij het zwembad te hebben.
- Houd ook een werkende telefoon en een lijst met noodnummers nabij het zwembad.
Veilig gebruik van het zwembad |
- Moedig alle gebruikers vooral kinderen aan om te leren zwemmen
- Leer om te reanimeren (cardiopulmonaire reanimatie - CPR) en vernieuw deze kennis regelmatig. Dit kan een
levensreddend verschil uitmaken in een noodgeval.
- Onderricht alle zwembadgebruikers, inbegrepen kinderen, wat te doen in een noodgeval
- Duik nooit in ondiep water. Dit kan leiden tot ernstige verwondingen of tot de dood.
- Gebruik het zwembad niet wanneer u alcohol of medicatie gebruikt die uw vermogen om het zwembad veilig te gebruiken,
zou kunnen aantasten.
- Wanneer zwembadafdekkingen gebruikt worden, verwijder deze volledig uit het wateropperviak voor u in het zwembad gaat.
- Bescherm de zwembadgebruikers tegen met water verband houdende ziekten door het zwembadwater behandeld te
houden en goede hygiéne in acht te nemen. Raadpleeg de richtlijnen voor waterbehandeling in de gebruikershandleiding. |
- Bewaar chemicalién (bijv. voor waterbehandeling of reinigings- en ontsmettingsproducten) buiten het bereik van kinderen.
- Gebruik de aanduidingsborden zoals hieronder aangegeven. Er moeten aanduidingsborden staan in een prominente positie
binnen de 2m van het zwembad. |

Houd de kinderen onder toezicht in de wateromgeving. Niet duiken. |
- Er moeten verwijderbare ladders staan op een horizontaal opperviak.
- Ongeacht de gebruikte materialen voor de zwembadconstructie, moeten de toegankelijke oppervlakken regelmatig
gecontroleerd worden om verwondingen te vermijden. I
- Controleer regelmatig bouten en schroeven, verwijder splinters of andere scherpe randen om verwondingen te
vermijden.
- AANDACHT Laat het leeggelopen zwembad niet buiten staan. Het lege zwembad kan vervormd en/of verplaatst
worden omwille van de wind.
- Als u een filterpomp hebt, raadpleeg de handleiding van de pomp voor instructies.
WAARSCHUWING! De pomp kan niet worden gebruikt wanneer er zich mensen in het zwembad bevinden!
- Als u een ladder hebt, raadpleeg de handleiding van de ladder voor instructies.
WAARSCHUWING! Het gebruik van een zwembadkit impliceert het naleven van de veiligheidsinstructies beschreven
in de gebruiks- en onderhoudshandleiding. Ten einde verdrinking of andere ernstige verwondingen te vermijden,
moet u bijzondere aandacht verlenen aan de mogelijkheid van een onverwachte toegang tot het zwembad door |
kinderen jonger dan 5 jaar door de toegang ertoe te beveiligen en de kinderen tijdens het zwemmen voortdurend
onder toezicht te houden van volwassenen.

Zorgvuldig lezen en bewaren voor toekomstige referentie. ‘

Wij danken u voor de aankoop van een zwembad Bestway. Om zo veel mogelijk plezier te beleven aan uw zwembad en
het op veilige manier te gebruiken, volg de aanwijzingen voor de installatie op de DVD die u in de verpakking vindt. Lees
ook de belangrijke veiligheidsvoorschriften in de handleiding.

De installatie vergt meestal ongeveer 10 minuten met 2-3 mensen exclusief grondwerken en vullen. (Voor zwembaden
221mx1.50mx43 cm/87"x59"x 177, 2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94" x 59” x 23”) |
De installatie vergt meestal ongeveer 20 minuten met 2-3 mensen exclusief grondwerken en vullen. (Voor zwembaden
259 mx1.70mx 61cm/ 102" x 67" x 24”7, 3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118" x 79" x 26",

4.00mx2.11 mx81cm/ 157" x 83" x32”) ‘

Zie de onderstaande beschrijving van onderdelen.
Onderdelenlijst:
De onderstaande onderdelen zijn voor het zwembad.

#01 #02 #04 |
X1 X2 E X1 |

Bekleding Heavy-duty Afvoerklepdop Stopper
#F1B417 #F4D019B-03A (Blauw) #P6D1158 (Blauw) #F4D018B-02 (Blauw) |
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| De onderstaande onderdelen zijn voor het stalen frame van het zwembad.
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Raadpleeg de FAQ's voor informatie. zijn niet op schaal.
87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
NR. Naam Hoev| Reser nr.|Hoev | Reser nr. | Hoev | Reser nr.\
1 Bekleding 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A Bovenrail A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
B Bovenrail B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
c Bovenrail C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Bovenrail D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
E T-steun / / 4 P61059 6 P61065
F Verticale paal 8 P61051 4 P61056 4 P61061
! T-plastic connector 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Hoekzitje 8 P61016 4 P61016 4 P61016
K Verbindingspin riem 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Basis 8 P61026 4 P61026 4 P61026
118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Hoev| Reser nr.|Hoev| Reser nr.
1 Bekleding 1 56404ASS16 1 56405ASS16
A Bovenrail A 4 P61067 6 P61071
B Bovenrail B 2 P61068 2 P61072
(] Bovenrail C 2 P61069 2 P61073
D Bovenrail D 2 P61070 2 P61075
F Verticale paal 4 P61421 4 P61074
G Y-Verticale paal 6 P61066 8 P61076
H Laterale steunpaal 6 P61018 8 P61019
"] Tplastic connector | 6 P61015 8 P61021
J Hoekzitie 4 P61016 4 P61022
K Verbindingspin 8 P61020 8 P61020
L Onderzijde lange riem 3 P6895 4 P6896
M Basis 10 P61026 12 P61010
N |Laterale steunpaal Basis| ¢ P61017 8 P61017 /
Structuur:

Vooraleer het zwembad te assembleren, neem enkele minuten om alle onderdelen te controleren en vertrouwd te raken
met hun positie.

/Afm.: 221mx1.50 mx 43 cm (87" x 59" x 17”)

/Afm.: 2.39 m x 1.50 m x 58 cm (94" x 59” x 23”) \
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/Afm.: 259 mx1.70 mx 61 cm (102" x 67" x 24”) \ /Afm.: 3.00mx2.01 mx66cm (118" x 79" x 26") \
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Afm.: 4.00 m x 2.11 m x 81 cm (157" x 83" x 32”)

KIES DE CORRECTE LOCATIE |
OPMERKING: Het zwembad moet op een volledig viak en effen opperviak opgesteld worden. Stel het zwembad niet op
als de ondergrond helt of oneffen is.

Correcte omstandigheid om het zwembad op te zetten:

« De geselecteerde locatie moet in staat zijn tot het uniform ondersteunen van het gewicht gedurende de hele tijd dat het
zwembad geinstalleerd is. Bovendien moet de locatie plat zijn en vrij van voorwerpen en rommel, zoals bijvoorbeeld
steentjes en takjes.

+ Wij adviseren het zwembad te plaatsen op een afstand van voorwerpen die kinderen kunnen gebruiken om in het |
zwembad te klimmen.

OPMERKING: Plaats het zwembad bij een goed afwateringssysteem, zodat het water kan overlopen of het zwembad
geleegd kan worden. ‘

Incorre ndigheden om het zwem zetten:

+ Op een oneffen ondergrond kan het zwembad omslaan, met persoonlijk letsel en/off schade aan eigendommen tot
gevolg. Bovendien vervalt hierdoor de garantie en serviceaanvragen.

« Zand mag niet gebruikt wordeno m een ondergrond te creéren; indien nodig moet de grond moet worden uitgegraven.

« Directly under overhead power lines or trees. Zorg ervoor dat de locatie geen ondergrondse pijpleidingen, bedradingen |
of welk soort kabels dan ook bevat.

+ Zet het zwembad niet op op opritten, bootdekken, platforms, of op grind of asfalt. De gekozen locatie moet stevig
genoeg zijn om de druk van het water aan te kunnen; modder, zand, zachte of losse aarde of teer zijn niet geschikt.

« Gras of andere vegetatie onder het zwembad gaat dood en kan stank veroorzaken en slijm ontwikkelen. Daarom |
adviseren wij al het gras te verwijderen van de gekozen zwembadlocatie.

« Vermijd gebieden die vatbaar zijn voor agressieve planten- of onkruidsoorten die uit de grond zouden kunnen komen.
OPMERKING: Controleer bij uw plaatselijke gemeente of er regelgevingen zijn voor schuttingen/afscheidingen/
belichting en veiligheidsvoorschriften en zorg ervoor dat u met geen enkele van deze regelgevingen in overtreding
bent.

OPMERKING: Als u een filterpomp heeft, zie dan de handleiding van de pomp voor instructies.

OPMERKING: De ladder moet overeenkomen met de afmeting van het zwembad en mag alleen gebruikt worden om
in en uit het zwembad te gaan. Het is verboden om de nuttige belasting van de trap te overschrijden. Controleer
regelmatig of de trap goed is gemonteerd.

Installatie |

(Afb. 1 Afb. 2 \ (Afb‘ 3
» |

™

I
J \ |

(Afb. 4 Afb. 5 \ (Afb‘ 6
|

Afb. 8

De zwembaden Frame kunnen zonder gereedschap gemonteerd worden. |
OPMERKING: Het is belangrijk het zwembad te assembleren door de onderstaande volgorde van handelingen te volgen:
Installeer het zwembad volgens de illustraties hierboven.
1. Spreid alle onderdelen uit en controleer of u de correcte aantalen hebt die aangeduid zijn in de handleiding. Als er |
onderdelen ontbreken, zet u het zwembad niet in elkaar. Contacteer de Klantendienst voor assistentie.
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OPM.: De verticale steunen bevinden zich in de bovenste stangen.

. Indien het zwembad gekocht werd met een gronddoek, spreid deze dan zorgvuldig uit op de gewenste locatie. Dit
zwembad kan gekoscht zijn met een Bestway filterpomp; indien er gebruik gemaakt wordt van een pomp (aanbevolen
en tevens apart beschikbaar) moet het zwembad in de buurt van een stopcontact geplaatst worden.

. Plaats de Paalbevestigingen (L) op de grond (Zie Afb. 1). Er zijn verschillende lengtes van Paalbevestigingen (L). Zorg
ervoor dat u de juiste hebt op de juiste plaatsen.

. Vouw het zwembad open en op de Paalbevestigingen (L). Zorg ervoor dat de juiste zijde naar boven gericht is (Zie Afb.
2). Laat het 1 uur of meer rusten blootgesteld aan de zon, zodat het zwembad soepeler wordt om op te stellen.

. Draai het zwembad zodanig dat de afvoerklep in de buurt is van het gebied is waar u van plan bent het water af te
voeren en de pompkleppen gericht zijn naar het stopcontact voor de optionele filterpomp.

OPGELET: Sleep het zwembad niet over de ondergrond, om doorboring van de voering door scherpe voorwerpen te
voorkomen. Bestway Inflatables kan niet aansprakelijk gesteld worden voor schade aan het zwembad die toe te
schrijven is aan een verkeerde hantering of het niet naleven van deze aanwijzingen.

. Steek alle bovenrails in de paalmoffen boven op het zwembad (Zie Afb. 3). De combinaties voor de bovenrails zijn
verschillend op basis van de afmetingen van het zwembad. Zie het Deel Structuur voor de details.

. Steek in de middelste opening van elke mof beide uiteinden van de bovenrail in de Connector (1). (Zie Afb. 4)
OPMERKING: Zorg er voor elke Connector voor dat beide bovenrails correct ingevoerd zijn.

. Aan de hoeken, worden de bovenrails in de Hoekzitjes (J) gestoken. Steek de Verbindingspinnen (K) in de
voorgeboorde gaten en bevestig de bovenrails op hun plaats (Zie Afb. 5).

. Steek de Verticale Palen (F) in de onderkant van de Hoekzitjes (J). (Zie Afb. 5)

. Breng aan de zijdes van de rechthoek de T-steunen (E), verticale zwembadpoten (F) of de Y-verticale zwembadpoten
(G,H) in de verticale gaten van de connectors (I) in. (Zie Afb. 6, zie Afb.8)

11. Verbind de Laterale Steunpalen (H) met de Y-Verticale Palen (G). Zorg ervoor dat de veerpinnen in de voorgevormde

gaten springen. (Zie Afb. 6)
12. Op elke overeenkomstige Poot aan de rand van de rechthoek moeten de Poten van het zwembad bevestigd worden
(E,F of G) door ze door de lussen van de Banden (L) te steken. Zo blijven de poten goed op hun plaats. (Zie Fig. 6, Fig. 8)

13. Maak alle Basissen (M&N) vast aan de onderkant van de Verticale Palen (F) en de Laterale Steunpalen (H). (Zie Afb. 7)

14. Test het frame om ervoor te zorgen dat alle verbindingen goed zitten, vooraleer het zwembad te vullen met water.

15. Steek de blauwe afsluiter in de inlaat en uitlaat op de wand van het zwembad.

16. Controleer of de drainageklep goed dicht is.

17. Doe 1" tot 2" water in het zwembad, net voldoende om de bodem onder water te zetten. Wanneer dit gebeurd is worden

alle rimpels voorzichtig gladgestreken. Begin in het midden van het zwembad en ga zo rechtsom naar de rand toe.
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Het Zwembad Vullen Met Water
OPGELET: Laat het zwembad niet zonder toezicht wanneer het gevuld wordt met water.
1. Vul het zwembad tot aan de drainageklep.

STOP

N

. Zet het water af. Controleer of het water niet hoger staat aan een zijde van het zwembad. Als het zwembad niet
genivelleerd is, het water afvoeren en de ondergrond uitgraven (Zie Afb. 10). Probeer nooit het zwembad te
verplaatsen wanneer het vol water is. Dit kan persoonlijke letsels veroorzaken of het zwembad beschadigen.
WAARSCHUWING: Uw zwembad kan heel wat druk bevatten. Als uw zwembad een uitstulping of ongelijke kant heeft,
is het zwembad niet waterpas. De zijkanten kunnen dan openbarsten en er kan plots water weglopen wat ernstig
persoonlijk letsel en/of schade aan eigendom kan veroorzaken.

3. Als het zwembad genivelleerd is, vul het tot aan de laagste pompklep.

STOP

>

Zet het water af. Controleer de kleppen.

. Vul het zwembad tot 90% van de inhoud (Zie Afb. 9). Vul NIET TE VEEL omdat het
zwembad hierdoor in elkaar kan zakken. Bij hevige regenval kan het nodig zijn om
wat water af te voeren, om het correct niveau te herstellen.

. Controleer de aanwezigheid van lekken ter hoogte van de kleppen en naden. Controleer of het grondzeil geen water
verliest. Voeg geen chemische producten toe zolang deze controle niet verricht werd.

7. In geval van een lek, wordt het zwembad hersteld met de bijgeleverde kit van stickers. Raadpleeg de Vaak gestelde

vragen voor meer informatie.
v 1o Q
[TTT11 111 h

OPM.: Tekeningen louter voor illustratieve doeleinden. Weerspiegelt mogelijk niet het actuele product. Niet op schaal.

o

o

Afb. 9 Afb. 10

l Correct Waterniveau ]

OPGELET: Zet de pomp niet in werking wanneer het zwembad gebruikt wordt.
In het seizoen waarin het zwembad gebruikt wordt, moet het filtersysteem dagelijks ingeschakeld worden en voor een
voldoende lange tijd om borg te staan voor minstens een volledige vernieuwing van het volume water.

ZWEMBADONDERHOUD

WAARSCHUWING: Als u zich niet houdt aan de onderhoudsrichtlijnen hierin, kan uw gezondheid risico's lopen, vooral

deze van kinderen. De behandeling van zwembadwater is essentieel voor de veiligheid van de gebruikers. Het niet

correct gebruik van chemicalién kan schade aan eigendommen en persoonlijke verwondingen veroorzaken.

OPMERKING: De pomp wordt gebruikt om het water te circuleren en om de kleine deeltjes te filteren . U moet ook

chemicalién toevoegen om uw water proper en hygiénisch te houden.

. Het is aanbevolen om het zwembad niet te vullen met draineerwater, boorwater, of draineerwater van een waterput.

Deze waters bevatten in het algemeen vervuilde organische stoffen inbegrepen nitraten en fosfaten. Het is aan te

raden zwembaden te vullen met water van het openbaar net.

Houd uw zwembad proper en gebruik de juiste chemicalién voor zwembaden. Niet hygiénisch water is een ernstig

gezondheidsgevaar. Het is aanbevolen om ontsmettings-, flocculatie, zure of alkali chemicalién te gebruiken voor

het behandelen van uw zwembad.

Reinig regelmatig de PVC bekleding met niet-schurende borstels of met een zwembadstofzuiger.

Het waterfiltratiesysteem moet heel het seizoen elke dag voldoende lang werken om het volledige watervolume van

het zwembad te reinigen.

. Controleer de filtercassette (of zand in een zandfilter) regelmatig en vervang vuile cassettes (of zand).

. Controleer regelmatig de schroeven, bouten en alle metalen onderdelen op roest. Vervang indien nodig.

. Als het regent, controleer dat het waterniveau niet hoger is dan het opgegeven niveau. Als het waterniveau het
opgegeven niveau overschrijdt, voer dan water af tot het opgegeven niveau bereikt is.

8. Gebruik de pomp niet wanneer het zwembad in gebruik is.

9. Dek het zwembad af wanneer het niet in gebruik is.

10. Voor de behandeling van zwembadwater is de pH-waarde zeer belangrijk.

L
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AANDACHT: Laat het leeggelopen zwembad niet buiten staan.
De volgende parameters verzekeren een goede waterkwaliteit

( Parameters Waarden )
Waterhelderheid duidelijk zicht van de bodem van het zwembad
Kleur van het water er mag geen kleur worden geobserveerd
Turbiditeit in FNU/NTU max. 1,5 (bij voorkeur minder dan 0,5)
Nitraatconcentratie boven die van vulwater in mg/l max. 20
Totaal organische koolstof (TOC) in mg/I max. 4,0
Redoxpotentiaal tegen Ag/AgCl 3,5 m KCl in mV min. 650
pH-waarde 6,8tot 7,6
Vrij werkzaam chloor (zonder cyanuurzuur) in mg/l 0,3tot 1,5
Vrij werkzaam chloor in combinatie met cyanuurzuurin mg/| 1,0 tot 3,0
Cyanuurzuur in mg/l max. 100

L Gecombineerd chloor in mg/l max. 0,5 (bij voorkeur dicht bij 0,0 mg/l) Y,
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Repareren
Controleer het zwembad op lekken van kleppen of naden, controleer het grondzeil op duidelijke waterlekken. Voeg geen chemicalién toe tot dit gecontroleerd werd.
OPMERKING: In het geval van een lek, repareer uw zwembad met behulp van de bijgeleverde heavy-duty reparatiepatch. Raadpleeg de FAQ's voor meer informatie.

Demonteren
. Draai de dop van de drainageklep aan de buitenzijde van het zwembad rechtsom open en verwijder de dop.
. Sluit de adapter aan op de tuinslang en schik het ander uiteinde in de zone waar u het water wilt laten afvioeien. (Controleer de lokale regelgeving voor een wettelijke drainage).
. Schroef de bedieningsring van de slangadapter met de klok mee op de afvoerklep. De afvoerklep zal open gaan en water zal automatisch afgevoerd worden.
OPGELET: De waterstroom kan geregeld worden met de regelring.
. Na de drainage, wordt de regelring losgedraaid om e klep te sluiten.
. Koppel de slang los.
Draai de dop weer op de drainageklep.
Laat het zwembad drogen aan de lucht.
OPGELET: Laat het leeg zwembad niet buiten staan.
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Opbergen en klaarmaken voor de winter
1. Verwijder alle accessoires en reserveonderdelen van het zwembad en berg ze proper en droog op.
2. Wanneer het zwembad volledig droog is, besprenkel met talkpoeder om te vermijden dat het zwembad samenkleeft en vouw het zwembad dan zorgvuldig op.
Als het zwembad niet volledig droog is, kan er schimmel ontstaan die de zwembadbekleding kan beschadigen.
3. Berg de bekleding en accessoires in een droge plaats op met een matige temperatuur tussen 5°C / 41°F and 38°C / 100°F.
4. Tijdens het regenseizoen moeten het zwembad en de accessoires ook volgens bovenstaande instructies worden opgeborgen.
5. Het zwembad op incorrecte wijze laten leeglopen kan ernstig persoonlijk letsel en/of schade aan persoonlijke eigendom veroorzaken.
6. We bevelen ten zeerste aan het zwembad te demonteren buiten het seizoen (tijdens de wintermaanden). Berg op in een droge plaats en buiten het bereik van kinderen.

Vaak Gestelde Vragen (FAQ)

1. Welke ondergrond is geschikt voor het zwembad?

Nagenoeg elke effen, stevige en genivelleerde ondergrond kan gebruikt worden. Gebruik geen zand om te nivelleren omdat dit kan verschuiven onder het zwembad. De grond moet uitgegraven worden tot het terrein perfect genivelleerd is. Niet
opstellen op opritten, dekken, platforms, kiezel of asfalt. De grond moet voldoende stevig zijn om het gewicht en de druk van het water te dragen: modder, zand, zachte/losse grond of aarde zijn niet geschikt. Een betonnen ondergrond kan
gebruikt worden maar versleep het zwembad er niet over omdat de voering zou kunnen scheuren. Indien het zwembad opgesteld moet worden op een grasveld, wordt aanbevolen het gras te verwijderen omdat het gras onder het zwembad toch
afsterft en vieze geuren / slijm zou veroorzaken. Sommige types van stug gras kunnen door de voering heen groeien, net zoals agressieve struiken / planten die naast het zwembad groeien. Zorg ervoor dat de plantengroei naast het zwembad
waar nodig gesnoeid wordt. Gebruik een grondzeil om de onderkant van het zwembad te beschermen.

2. Hoe weet ik of mijn op een niet-geni ondergrond staat?

Als het zwembad aan een zijde een bult vertoont. Het is belangrijk het zwembad te ledigen en op een genivelleerde ondergrond te plaatsen. Als het zwembad niet op een genivelleerde ondergrond staat zal dit de naden onnodig belasten. De
naden kunnen barsten met overstroming, schade aan bezittingen en mogelijk persoonlijke letsels of zelfs de dood tot gevolg.

Vul het zwembad volgens de instructies in de handleiding. Zo verspilt u geen water en kan het zwembad makkelijk verplaatst worden zodat de ondergrond genivelleerd kan worden op het juiste moment, niet als het zwembad al volledig gevuld is
met water.

3. Kan ik mijn zwembad laten vullen door een waterdienst?

Wij raden aan een tuinslang te gebruiken om het zwembad bij lage druk te vullen. Als het noodzakelijk is een beroep te doen op een waterdienst, wordt het zwembad het best eerst wat gevuld met de tuinslang om rimpels glad te strijken.
Gebruik een waterdienst die in staat is om de waterstroom te regelen, om schade te voorkomen. Zorg ervoor dat bij elke ‘trede’ gestopt wordt, zoals aangegeven in de handleiding, om te controleer of het waterniveau genivelleerd is. Bestway kan
niet aansprakelijk gesteld worden voor zwembaden die beschadigd of verzwakt werden door het feit dat ze gevuld werden door een waterdienst.

4. Tot waar kan het zwembad gevuld worden?
Vul het zwembad tot 90% van de inhoud, tot aan de onderkant van de bovenrail van het zwembad. Probeer het zwembad nooit verder te vullen. We raden aan een marge te laten omdat het water altijd hoger komt te staan wanneer er personen
in het zwembad zitten. Het kan nodig zijn om gedurende het seizoen water bij te vullen dat verloren gegaan is door verdamping of een normaal gebruik.

5. Mijn zwembad lekt, wat kan ik doen?

Het zwembad hoeft niet geledigd te worden om gaten te dichten. In uw plaatselijke winkel kunt u reparatiestickers voor gebruik onder water gebruiken. Voor de buitenkant van het zwembad kunt u de meegeleverde stickers gebruiken. Voor
interne gaten, reinig het gat aan de binnenkant van het zwembad om eventuele olie en algen te verwijderen. Snij een voldoende grote cirkel weg om het gat te dichten en breng de stickers stevig aan op de wand in het water. Snij een tweede
sticker uit om aan te brengen aan de buitenzijde van het zwembad, voor meer sterkte. Als het gat in de bodem van het zwembad zit, gebruik maar een sticker en leg er een zwaar voorwerp op om de bodem tegen de grond te drukken. Als de
sticker aangebracht werd wanneer het zwembad leeg was, wordt het best 12 uur gewacht vooraleer het zwembad te vullen.

6. Waar kan ik filterpatronen kopen en hoe vaak moeten ze vervangen worden?

De filterpatronen voor uw filterpomp zijn beschikbaar in de winkel waar u uw zwembad gekocht hebt. Als dit niet zo is, kunt u terecht bij de meeste handelaars die filterpatronen verkopen. Als u er niet in slaagt patronen te vinden, bel dan naar
ons gratis nummer. Wij geven u graag de gegevens van een winkel in uw buurt. De patronen moeten om de 2 weken vervangen worden, afhankelijk van het gebruik dat van het zwembad gemaakt wordt. Controleer de filter wekelijks en reinig door
eventueel puin of vuildeeltjes op te zuigen. Opmerking: Zorg ervoor dat de pomp losgekoppeld is van het elektriciteitsnet vooraleer het filterpatroon te controleren. U kunt ook terecht op onze website www.bestway-service.com voor de aankoop
van patronen.

7. Hoeveel keer op een jaar moet het water vervangen worden?

Dit hangt af van de gebruiksfrequentie van het zwembad, van hoe vaak het zwembad afgedekt wordt en hoe goed gebruik gemaakt werd van de chemische producten. Als het water in goede staat bewaard wordt, kan het het hele zomerseizoen
duren. Contacteer uw plaatselijke leverancier van chemische producten voor zwembaden, voor meer informatie over de chemische producten. U zult er advies krijgen over de manier waarop u het water van uw zwembad zo goed mogelijk in stand
kunt houden.

8. Moet ik mijn voor het wi i ?
Ja. Bovengrondse zwembaden kunnen ineenzakken onder het gewicht van ijs of sneeuw en de wanden van PVC kunne beschadigd worden. Het is raadzaam het zwembad te demonteren wanneer het kouder wordt dan 8°C / 45°F. Het
zwembad wordt op een overdekte plaats opgeborgen bij een temperatuur tussen 5°C / 41°F en 38°C / 100°F. Bewaar buiten het bereik van chemische producten, knaagdieren en kinderen.

9. Mijn zwembad verkleurt - Hoe komt dit?
Een overmatig gebruik van chemische producten kan ertoe leiden dat de voering verkleurt; dit is te vergelijken met een zwempak dat met verloop van tijd lichter van kleur wordt door het herhaaldelijk contact met chloorwater.

10. Hoe lang gaat mijn zwembad mee?
Er kan geen vaste tijd bepaald worden; als de instructies in de handleiding correct opgevolgd worden en het zwembad goed onderhouden en opgeslagen wordt, kan deze levensduur evenwel beduidend verlengd worden. Een verkeerde
opstelling, gebruik of onderhoud zijn schadelijk voor het zwembad.

11. Is het gebruik van een filterpomp g voor een van ?
Zeer zeker! We bevelen ten sterkste aan dat u een filterpomp gebruikt die het water proper zal houden.

12. Welke zijn de belangrijkste functies van mijn filterpomp?
De belangrijkste functie van een filterpomp is de eliminatie van elk soort onzuiverheid van het water met behulp van een filtercassette en chemische producten voor zijn sterilisatie.

13. Ik kan de verticale steunen van het zwembad niet vinden. Hoe kan dat?
De verticale steunen bevinden zich in de bovenste stangen.

Voor meer informatie en

de video i ie-i ucties, ga naar http://www.bestway-service.com
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Gelimiteerde BESTWAY® fabrieksgarantie

Het product dat u hebt aangekocht heeft een beperkte garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat uw product vrij zal zijn
van fabricagefouten die resulteren in lekken.

Het volgende voorschrift is enkel geldig binnen de Europese lidstaten: De wettelijke regelgeving van Richtlijn 1999/44/EC zal niet beinvioed worden door de beperkte garantie
van Bestway.

De beperkte garantie is geldig: 1 jaar garantie voor de filterpomp of zandfilter, 180 dagen garantie voor het zwembad, 90 dagen garantie voor alle andere componenten vanaf
de datum van aankoop.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw aankoopbewijs bezorgd worden aan uw lokale Bestway Dienst
Naverkoop. Vooraleer enige claims geaccepteerd kunnen worden, zal uw Bestway Dienst Naverkoop u mogelijk vragen een stuk van het defecte onderdeel naar het centrum te

zenden (bijv. een uitgesneden stuk van het productiebatchnummer / afvoerklep).
Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer u enige documenten zendt - ze zullen u volledige instructies bezorgen m.b.t. wat nodig is voor uw claim.

Bestway® is niet verantwoordelijk voor economische verliezen omwille van water- of chemische kosten. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd
te zijn omwille van nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtlijnen in de gebruikershandleiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefouten ontdekt bij het uitpakken van het product of tijdens het gebruik binnen de limieten van een gebruik en met respect voor
waarschuwingen en instructies vermeld in de gebruikershandleiding. Deze garantie is enkel van toepassing op het product dat niet gewijzigd mag zijn door enige derde. Het
product moet opgeborgen en gehanteerd worden overeenkomstig de technische aanbevelingen.

De beperkte garantie is geldig vanaf de periode hierboven aangegeven en de datum die beschouwd wordt als de start van de garantie is de enige die getoond wordt in het
originele ontvangstbewijs/aankoopfactuur.

Kies het type van uw zwembad:

Datum van aankoopbewijs : Code klanthummer:

AAN: BESTWAY® SERVICE DEPARTMENT DATUM

FAX/E-MAIL/TEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromslag of op onze website: www.bestway-service.com
Geeft uw complete adres door. Opmerking: als het adres niet compleet is, zorgt dit voor vertraging bij de verzending.
Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is.

BENODIGDE INFORMATIE — GEEF AUB UW LEVERINGSADRES DOOR

Name: Adres:
Postcode: Detailhandelaar:
Land: Stad:

Mobiel: Telefoon:

Fax: E-mail:

Noteer het batchnummer en de itemcode die zich bevinden nabij de afvoerklep

Batchnummer: ltemcode:
+—>» Itemcode
b an
- || [#BXXXXX
BWSHFXXXXXX
YYYY_M M_D D » Batchnummer
22'X507

Probleembeschrijving
O Het artikel heeft scheuren / lekken O Defecte naden O Defecte bovenring O Gebrekkige drainageklep
Q Anders. Beschrijven a.u.b.: Q Ontbrekend deel - Gebruik de code voor het ontbrekende deel, u vindt deze in de gebruikershandleiding.

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEN, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fotografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om het item te verzenden voor extra testen.
Om u het beste te kunnen helpen vragen we u om complete informatie te bezorgen.

VOOR FAQ, HANDLEIDINGEN, VIDEO'S OF RESERVEONDERDELEN, GA NAAR ONZE WEBSITE WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B estwa
VIDEO'S ZIJN OOK BESCHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANNEL OP YOUTUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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| Di seguito i componenti per piscine con struttura in acciaio.

RESTI Ty,
o“ ,Q = (7 N A
PISCINE CON e
MANUALE D AN N
/- ~N ( A ( N
DOMANDE? PROBLEMI? D] (E} (F |
PARTI MANCANTI?
Per FAQ, manuali, video o \E
ricambi, visitare
Descrizione del Prodotto
/N. articolo Dimensioni Tipo kit Accessori \ I N J & J - J
#56401 2.21mx1.50 mx 43 cm Kit piscina fuori terra / (a ) rm )
(87" x 59" x 17") |
2.39 mx 1.50 m x 58 cm S .
#56402 (94" x 59" x 23) Kit piscina fuori terra / /
259mx1.70mx61cm S .
#56403 (102 x 67 x 247) Kit piscina fuori terra / |
4§ ) A J J
#56404 3‘033; i%': ;666) cm Kit piscina fuori terra / r. N rm N N
4.00mx2.11mx81cm
#56405 (157" 83" x 32") Kit piscina fuori terra / | \f
#56411 3.00 mx2.01 mx66cm L ) :
#56412 (18" X 79" x 26") Kit piscina fuori terra X Sistema Filtrante v
| ~—
#56424 4.00mx2.11 mx 81 cm o ) ) Fil \ / ~ 7 d
\_ #56425 (157" x 83" x 32”) Kit piscina fuori terra X Sistema Filtrante ,m N rm N
Leggere attentamente, comprendere e seguire tutte le informazioni in questo manuale prima di installare ed utilizzare la piscina. A-‘k
Queste avvertenze, istruzioni e linee guida di sicurezza trattano alcuni rischi comuni dello svago in acqua, ma non possono k
coprire tutti i rischi e pericoli in tutti i casi. Fare sempre attenzione e usare buon senso e giudizio durante i giochi in piscina. | ~
Conservare questo opuscolo per futuri riferimenti. \ J q J

Sicurezza dei non nuotatori

- E necessaria la sorveglianza continua, attiva e vigile dei nuotatori poco esperti e non nuotatori da parte di un adulto
competente (ricordando che i bambini sotto i cinque anni sono a pil alto rischio di annegamento).

- Designare un adulto competente che sorvegli la piscina ad ogni utilizzo.

- | nuotatori poco esperti e i non nuotatori devono indossare dispositivi di protezione individuale durante I'uso della piscina.

- Quando la piscina ¢ inutilizzata o non sorvegliata, rimuovere tutti i giocattoli dalla piscina e dai suoi dintorni per evitare di
attirare i bambini verso la piscina.

Dispositivi di sicurezza |

- Per evitare il rischio di annegamento dei bambini, si raccomanda di proteggere I'accesso alla piscina con un dispositivo di
sicurezza. Al fine di evitare che i bambini si arrampichino dalla valvola di ingresso e di uscita, si raccomanda di installare una
barriera (e proteggere tutte le porte e le finestre, se possibile) per impedire 'accesso non autorizzato alla piscina.

- Barriere, coperture e allarmi per piscine, o simili dispositivi di sicurezza sono utili, ma non possono sostituire la sorveglianza
continua e competente di un adulto.

Attrezzatura di sicurezza

- Si raccomanda di tenere le ire di sicurezza (ad es. ti) in prossimita della piscina.

- Tenere un telefono funzionante e un elenco di numeri di emergenza vicino alla piscina.

Uso sicuro della piscina |

- Incoraggiare tutti gli utenti e in particolare i bambini ad imparare a nuotare

- Imparare le tecniche di primo soccorso (rianimazione cardiopolmonare - RCP) e aggiornare regolarmente le proprie
conoscenze. Cio puo fare la differenza e salvare vite umane in caso di emergenza.

- Informare tutti gli utenti della piscina, compresi i bambini, delle procedure da adottare in caso di emergenza |

- Non tuffarsi in bacini d'acqua poco profondi. Cio potrebbe causare lesioni gravi, anche fatali.
- Non usare la piscina se sono stati assunti alcol o farmaci che potrebbero compromettere la capacita di utilizzare in modo
sicuro la piscina.
- Quando si utilizzano le coperture per piscina, rimuoverle completamente dalla superficie dell'acqua prima di entrare in piscina.
- Proteggere gli occupanti della piscina da malattie legate all'acqua, mantenendo I'acqua della piscina trattata e in buone
condizioni igieniche. Consultare le linee guida per il trattamento dell'acqua contenute nel manuale utente. I
- Conservare i prodotti chimici (es. trattamento dell'acqua, prodotti per la pulizia e la disinfezione) fuori dalla portata dei bambini.
- Utilizzare la segnaletica come indicato di seguito. La segnaletica deve essere esposta in modo visibile entro il raggio di 2 m
dalla piscina. |

Quando i bambini sono in acqua, sorvegliarli continuamente. Non tuffarsi.
- Le scalette rimovibili devono essere collocate su una superficie orizzontale.
- Indipendentemente dai materiali utilizzati per la costruzione della piscina, le superfici accessibili devono essere |
controllate regolarmente per evitare infortuni.
- Controllare regolarmente i bulloni e le viti; rimuovere schegge o bordi appuntiti per evitare lesioni.
- ATTENZIONE:non lasciare la piscina svuotata all'aperto. La piscina vuota rischia di deformarsi e/o di spostarsi a
causa del vento.
- Se & presente una pompa filtrante, fare riferimento al relativo manuale di istruzioni.
AVVERTENZA! Non adoperare la pompa quando le persone si trovano nella piscina!
- Se & presente una scaletta, fare riferimento al relativo manuale di istruzioni.
AVVERTENZAL! Per utilizzare la piscina & obbligatorio attenersi alle istruzioni relative alla sicurezza riportate nella
guida per I'uso e la manutenzione. Al fine di prevenire I'annegamento o altre gravi lesioni, prestare particolare |
attenzione alla possibilita di accesso inatteso alla piscina da parte di bambini sotto i 5 anni rendendo sicuro I'accesso
alla stessa e, durante il bagno, tenerli sotto la costante sorveglianza di un adulto.

Leggere attentamente e conservare per futuri riferimenti. ‘

Grazie per aver acquistato una piscina Bestway. Al fine di utilizzare correttamente questo prodotto, seguire le istruzioni
relative all'installazione contenute nel DVD incluso nella confezione e le linee guida sulla sicurezza riportate nel manuale
d'uso.

L'installazione generalmente puo essere effettuata da 2-3 persone e richiede circa 10 minuti, esclusa la preparazione e il
riempimento del terreno. (2.21 mx 1.50 m x 43 cm e 2.39 m x 1.50 m x 58 cm )

L'installazione generalmente puo essere effettuata da 2-3 persone e richiede circa 20 minuti, esclusa la preparazione e il
riempimento del terreno. (2.59 mx 1.70 m x 61 cm, 3.00m x 201 mx 66 cme 400 mx 2.1 m x 81 cm ) ‘

Vedere sotto le descrizioni dei componenti.
Elenco componenti:
Di seguito i componenti per piscine.

#01 #02

#04

b

Tappo valvola di scarico
#P6D1158 (Blu)

X2 X1

Toppa per riparazioni
ad elevata resistenza
#F1B417

Adattatore tubi
#F4D019B-03A (Blu)

Tappo
#F4D018B-02 (Blu)

Rivestimento
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le FAQ. | disegni non sono in scala.

87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
Nome Qta N. ricambio Qta N. ricambio Qta N. ricambio \
1 Rivestimento 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A Barra superiore A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
B Barra superiore B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
c Barra superiore C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Barra superiore D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
E Supporto 2T ! ! 4 P61059 6 P61065
F Sostegno verticale 8 P61051 4 P61056 4 P61061
1 Connettore a “T" in plastica | 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Angolare 8 P61016 4 P61016 4 P61016
K Pin di raccordo 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Piedino 8 P61026 4 P61026 4 P61026
118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Qta N. ricambio Qta N. ricambio
1 Rivestimento 1 56404ASS16 1 56405A5516
A Barra superiore A 4 P61067 6 P61071
B Barra superiore B 2 P61068 2 P61072
[ Barra superiore C 2 P61069 2 P61073
D Barra superiore D 2 P61070 2 P61075
F Sostegno verticale 4 P61421 4 P61074
G Sostegno verticale a Y 6 P61066 8 P61076
H Sostegno laterale 6 P61018 8 P61019
! Connettore a “T" in plastica 6 P61015 8 P61021
J Angolare 4 P61016 4 P61022
K Pin di raccordo 8 P61020 8 P61020
L Fascia lunga inferiore 3 P6895 4 P6896
M Piedino 10 P61026 12 P61010
\ Piedino sostegno laterale 6 P61017 8 P61017 /
Struttura:

Prima di montare la piscina, verificare la presenza di tutti i componenti, cercando di capire dove posizionarli.

ﬁ)imensioni: 2.21mx 1.50 m x 43 cm (87" x 59” x 17%

/Dimensioni: 2.39mx 1.50 m x 58 cm (94" x 59" x 23")
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/Dimensioni: 259 mx1.70 mx 61 cm (102" x 67" x Zh /Dimensioni: 3.00mx2.01mx66cm (118" x 79" x 2&

¥ H A [C A \
TSR | el T
SRR A

SCEGLIERE LA CORRETTA UBICAZIONE

NOTA: Montare la piscina su una superficie piana e uniforme. Non installare la piscina su superfici in pendenza.

Condizioni corrette di i i della pisci

« L'ubicazione scelta deve essere in grado di supportare uniformemente il peso della piscina per tutto il tempo in cui
essa ¢ installata; inoltre l'installazione deve avvenire su una superficie piana e ripulita da tutti gli oggetti e i detriti
presenti, tra cui sassi e rametti.

« Si raccomanda di posizionare la piscina lontano da qualsiasi oggetto che i bambini potrebbero usare per arrampicarsi
sulla piscina.

NOTA: Posizionare la piscina vicino ad un sistema di drenaggio adeguato per gestire casi di straripamento o per
svuotare la piscina.
dizioni scorrette di i della :

. Su terreni irregolari la piscina potrebbe crollare causando gravi lesioni personali e/o danni alla proprieta. Cio invalidera
la garanzia e impedira qualsiasi richiesta di assistenza.

« La sabbia non deve essere usata per creare il livello di base; il terreno deve essere scavato se necessario.

« Direttamente sotto linee aeree di alta tensione o alberi. Assicurarsi che nel terreno sottostante non siano interrate
condutture, tubi o cavi di alcun genere.

+ Non posizionare la piscina su vialetti di accesso, ponti, piattaforme, superfici in ghiaia o asfalto. La posizione scelta
deve essere sufficientemente stabile da resistere alla pressione dell'acqua; non sono adatti terreni fangosi,
sabbiosi,morbidi / cedevoli o catrame.

« Poiché I'erba o la vegetazione che cresce al di sotto della piscina appassira, causando odori sgradevoli e fanghiglia, &

consigliabile estirparla in corrispondenza del punto in cui verra collocata la piscina.

Evitare inoltre di posizionare la piscina su aree dove crescono piante rampicanti o erbacce in quanto potrebbero

crescere attraverso il tappeto o il rivestimento interno.

NOTA: Verificare con I'amministrazione locale le norme relative all'installazione di recinti, barriere e segnalazioni

luminose, nonché i requisiti di sicurezza e assicurarsi di essere in regola con tutte le disposizioni di legge esistenti.

NOTA: Se é stata acquistata una pompa a filtro, seguire le istruzioni riportate nel relativomanuale.

NOTA: La scaletta deve essere adeguata alle dimensioni della piscina e deve essere utilizzata esclusivamente per

entrare e uscire dalla piscina. E vietato superare la portatamassima consentita della scaletta. Verificare regolarmente

lo stato di montaggio della scaletta.

Installazione
(Fig. 1 Fig. 2 \ (Fig. 3
3
s
AN
(Fig. 4 \ Fig. 5 \ (Fig. 6

J

\

L < EFIG
i 1
~ /.

Fig. 8

La piscina a struttura metallica pud essere montata senza I'impiego di utensili.
NOTA: Montare la piscina seguendo le istruzioni nell'ordine in cui sono riportate e installarla facendo riferimento alle
figure illustrate in precedenza.
1. Verificare che tutti i componenti siano presenti nelle quantita indicate nella relativa guida. In caso di parti mancanti,
non montare la piscina e contattare I'Assistenza Clienti Bestway.
NOTA: | sostegni verticali sono all'interno delle barre superiori.
2. Se la piscina & stata acquistata con un telone, stenderlo accuratamente nell'area prescelta. E possibile che questa

piscina sia stata acquistata con una pompa filtrante Bestway, se si ha intenzione di utilizzare la pompa (consigliata e |

disponibile separatamente), la piscina deve essere collocata a breve distanza da una presa elettrica.
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3. Posizionare le fasce per i sostegni (L) sul terreno (Vedere Fig. 1). Poiché queste fasce sono fornite in pit lunghezze,
assicurarsi di utilizzare quelle giuste e di posizionarle correttamente.
4. Stendere la piscina e appoggiarla sopra le fasce (L). Assicurarsi che sia rivolta dal lato giusto (Vedere Fig. 2).
Lasciare esposta la piscina alla luce diretta del sole per almeno un'ora in modo da "ammorbidire" il materiale con cui
& realizzata e agevolare cosi il montaggio.
5. Ruotare la piscina in modo che la valvola di scarico sia vicina all'area in cui si intende svuotare I'acqua della piscina
e le valvole della pompa siano rivolte verso il foro di uscita della pompa filtrante opzionale.
ATTENZIONE: Non trascinare la piscina sul terreno per evitare che oggetti appuntiti danneggino il rivestimento.
Bestway Inflatables declina qualsiasi responsabilita in merito a danni causati dall'uso improprio della piscina o dal
mancato rispetto di queste istruzioni.
6. Inserire tutte le barre superiori nelle apposite fessure sulla parte superiore della piscina (Vedere Fig. 3). Per le
combinazioni delle barre superiori — che variano da piscina a piscina — vedere la sezione relativa alla struttura.
7. In corrispondenza dell'apertura intermedia su ciascun manicotto, inserire le due estremita delle barre superiori nel
connettore (1), come illustrato nella Fig. 4.
NOTA: Verificare I'inserimento corretto delle barre superiori nei connettori.
8. Agli angoli, inserire le barre superiori negli appositi angolari (J). Inserire i pin di raccordo (K) nei fori gia predisposti
per bloccare in posizione le barre superiori (Vedere Fig. 5).
9. Inserire i sostegni verticali (F) nella parte inferiore degli angolari (J), come illustrato nella Fig. 5.
10. Sui lati del rettangolo, inserire il supporto a "T" (E), i supporti verticali della piscina (F) o i supporti verticali a "Y"
(G, H) nei fori verticali dei connettori (1). (v. Fig. 6, v. Fig. 8)
11. Unire i sostegni laterali (H) con i sostegni verticali a Y (G), assicurandosi che le linguette a molla scattino all'interno
dei fori gia praticati (Vedere Fig. 6).
12. Fare passare ciascun sostegno (E, F o G) posizionato sui lati della piscina rettangolare attraverso gli anelli presenti

sulla fascia (L). In questo modo ogni supporto rimane bloccato in posizione (Vedere Fig. 6 e 8).

13. Collegare i piedini (M e N) alla parte inferiore dei sostegni verticali (F) e di quelli laterali (H), come illustrato nella Fig. 7.

14. Prima di riempire la piscina con acqua, verificare la tenuta di tutte le giunzioni.

15. Inserire dall'interno il tappo blu nelle valvole di entrata e uscita sulla parete della piscina.

16. Assicurarsi che la valvola di scolo sia ben chiusa.

17. Riempire la piscina con una quantita d'acqua sufficiente a coprire la superficie (da 2,5 a 5cm) Una volta eseguita
questa operazione, eliminare tutte le pieghe presenti sulla superficie partendo dal centro della piscina verso
I'esterno muovendosi in senso orario.

Riempimento della piscina con acqua
ATTENZIONE: Sorvegliare la piscina durante la fase di riempimento.
1. Riempire la piscina fino alla valvola di scolo.

STOP

N

. Chiudere I'acqua. Verificare che I'acqua non si accumuli su un lato della piscina;
in tal caso significa la piscina non & in piano. Se cosi fosse, far defluire I'acqua e
livellare il terreno (Vedere Fig. 10) . Non cercare di spostare la piscina piena d'acqua - rischio di lesioni o danni alla
piscinal.

NOTA: La piscina potrebbe contenere una pressione elevata. Rigonfiamenti o lati irregolari indicano che la piscina
non & collocata correttamente; in tal caso, i lati potrebbero scoppiare e I'acqua potrebbe rovesciarsi improvvisamente
fuori, causando gravi danni a persone e/o danni materiali.

. Se la piscina ¢ livellata, riempirla fino alla valvola della pompa piti in basso.

w

STOP

. Chiudere I'acqua. Verificare che le valvole siano ben chiuse.

Riempire la piscina fino all'90% della sua capacita (Vedere Fig. 9).
NON RIEMPIRE ECCESSIVAMENTE la piscina in

quanto potrebbe smontarsi. In caso di forte pioggia & necessario lasciar
defluire un po d'acqua per garantire sempre

un livello ottimale.

. Verificare la presenza di eventuali fuoriuscite d'aria in corrispondenza di valvole o giunture e controllare il tappeto per
individuare evidenti perdite d'acqua. Aggiungere i prodotti chimici solo dopo aver eseguito questa operazione.

In caso di perdita, applicare I'adesivo fornito con il kit di riparazione. Per maggiori informazioni, fare riferimento alle
domande frequenti.
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NOTA: Le immagini sono solo a scopo illustrativo e potrebbero non corrispondere a quelle del prodotto. Immagini non in scala.

ATTENZIONE: Non utilizzare la pompa quando nella piscina ci sono delle persone.
Durante la stagione in cui si utilizza la piscina & necessario attivare il sistema filtrante ogni giorno e per un tempo
sufficiente a garantire il completo ricambio dell'acqua contenuta nella piscina.

MANUTENZIONE DELLA PISCINA

AVVERTENZA: Attenersi scrupolosamente alle presenti istruzioni relative alla manutenzione per scongiurare lesioni

personali, specialmente per i bambini. Il trattamento dell'acqua della piscina & essenziale per la sicurezza degli utenti. Un uso

errato dei prodotti chimici pud causare danni a cose e persone.

NOTA:La pompa serve a far circolare I'acqua e a filtrare le piccole particelle. Per garantire la pulizia e I'igiene della piscina, &

necessario aggiungere prodotti chimici.

1. Si consiglia di non riempire la piscina con acqua di captazione, acqua di perforazione, o di pozzo di drenaggio: queste
acque in genere contengono sostanze organiche inquinanti compresi nitrati e fosfati. Si consiglia di riempire le piscine con
acqua della rete pubblica.

. Tenere I'acqua sempre pulita e utilizzare prodotti chimici per la pulizia delle piscine. La mancanza di igiene dell'acqua pud
essere rischiosa per la salute. Si consiglia di utilizzare disinfettanti, flocculanti, acidi o prodotti chimici alcalini per trattare la
piscina.

. Pulire regolarmente il rivestimento in PVC con un aspiratore per piscine e spazzole non abrasive.

. Per tutta la stagione estiva, il sistema di filtraggio dell'acqua deve essere azionato ogni giorno per pulire tutta I'acqua della
piscina.

. Controllare la cartuccia del filtro (o la sabbia in un filtro a sabbia) regolarmente e sostituire le cartucce sporche (o la
sabbia).

6. Accertarsi regolarmente che le viti, i bulloni e le parti metalliche siano prive di ruggine. Se necessario, sostituire i
componenti arrugginiti.

. Quando piove, accertarsi che I'acqua non superi il livello indicato. Se I'acqua supera il livello specificato, svuotare la
piscina fino a raggiungere il livello corretto.

8. Non adoperare la pompa in presenza di persone nella piscina.

9. Coprire la piscina quando non viene utilizzata.

10. Per il trattamento dell'acqua della piscina, il valore pH & molto importante.

N

Sw

o

~

ATTENZIONE:Non lasciare la piscina svuotata all'aperto.
| seguenti parametri assicurano una buona qualita dell'acqua

(Parametri Valori

Chiarezza dell'acqua Acqua limpida fino al fondo della piscina

Colore dell'acqua Non deve essere osservato nessun colore

Torbidita in FNU/NTU max 1,5 (preferibilmente meno di 0,5)

La concentrazione di nitrati superiore a quella di riempimento dell'acqua in mg/l | max 20
Carbonio organico totale (TOC) in mg/I max 4,0
Potenziale Redox contro Ag/AgCI 3,5 m KCl in mV min 650
Valore pH da68a76
Cloro attivo libero (senza acido cianurico) in mg/l da03al5
Cloro libero usato in combinazione con I'acido cianurico in mg/| da1,0a3,0
Acido cianurico in mg/l max 100

\CIoro combinato in mg/l max 0,5 (preferibilmente vicino a 0,0 mg/l))
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Riparazione
Controllare che la piscina non abbia perdite dalle valvole o dalle cuciture, controllare il telone per eventuali perdite d'acqua evidenti. Fino a che cio non é stato fatto, non aggiungere prodotti chimici.
NOTA: in caso di perdite, riparare la piscina utilizzando la toppa ad elevata resistenza in dotazione. Fare riferimento alle FAQ per maggiori informazioni.

Smontaggio
1. Svitare il tappo della valvola sulla parte esterna della piscina girando in senso antiorario e rimuoverlo.
2. Collegare I'adattatore a un'estremita della canna, posizionando I'altra estremita nell'area di scolo dell'acqua contenuta nella piscina (verificare le normative locali che regolamentano il deflusso dell'acqua).
3. Avvitare in senso orario I'anello di controllo dell’adattatore del tubo alla valvola di scarico. In tal modo, la valvola di scarico si apre e si avvia automaticamente lo scarico dell'acqua.
ATTENZIONE: E possibile controllare il flusso dell'acqua regolando il serratubo.
4. Una volta terminato il deflusso dell'acqua, svitare il serratubo per chiudere la valvola.
5. Staccare la canna.
6. Riavvitare il tappo sulla valvola di scolo.
7. Lasciare fuoriuscire I'aria dalla piscina.
ATTENZIONE: Non lasciare all'aperto la piscina ormai vuota.

Conservazione e preparazione per la stagione invernale

1. Rimuovere tutti gli accessori e i ricambi della piscina; pulirli e asciugarli prima di conservarli.

Quando la piscina & completamente asciutta, spargere polvere di talco per evitare che le pareti della piscina si incollino tra loro, quindi ripiegarla con cura. Se la piscina non & completamente asciutta, potrebbe ammuffirsi e il rivestimento della
piscina potrebbe danneggiarsi.

Conservare il rivestimento e gli accessori in un luogo asciutto con una temperatura moderata tra 5°C/41°F e 38°C/100°F.

Durante i periodi piovosi, la piscina e i relativi accessori devono essere conservati attenendosi alle istruzioni sopra fornite.

Se la piscina non viene svuotata correttamente, potrebbero verificarsi gravi lesioni personali e/o danni a oggetti e beni.

Si consiglia vivamente di smontare la piscina durante la bassa stagione (mesi invernali). Conservare in un luogo asciutto e fuori dalla portata dei bambini.

N
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Domande frequenti (FAQ)

-

Dove si puo installare la piscina Frame Set?

La piscina pud essere installata su quasi tutte le superfici piane, solide e uniformi. Non utilizzare sabbia per livellare il terreno in quanto non garantisce la necessaria stabilita. Il terreno deve essere perfettamente livellato. Non installare la piscina
su vialetti, pedane d'ingresso, piattaforme e zone in ghiaia o asfaltate. Il terreno sottostante deve essere sufficientemente solido per resistere al peso e alla pressione dell'acqua (terreni fangosi e sabbiosi o superfici poco solide non sono quindi
idonei). E anche possibile utilizzare una base in cemento, facendo pero attenzione a non trascinare la piscina sulla superficie per evitare abrasioni e strappi del rivestimento. Se la piscina viene montata su un prato, & consigliabile estirpare I'erba in
corrispondenza del punto di installazione per evitare che marcisca, causando odori sgradevoli e fanghiglia. Alcuni tipi di erbacce che crescono sotto il rivestimento possono danneggiarlo, cosi come i cespugli e le piante rampicanti sui lati della
piscina. Se necessario, tagliare la vegetazione intorno alla piscina. Inoltre, utilizzare un tappeto per proteggere la base della piscina.

2. Come ci si accorge che la piscina & stata montata su un terreno non livellato?

Se la piscina presenta un rigonfiamento su un lato, significa che il montaggio non & stato eseguito su un terreno livellato. Svuotare quindi la piscina e spostarla su una superficie adatta, evitando cosi che I'eccessiva pressione esercitata
dall'acqua in corrispondenza delle giunture determini il crollo della struttura e causi lesioni, anche letali, e/o danni agli oggetti personali.

Riempire la piscina seguendo attentamente le istruzioni riportate nel manuale d'uso, in modo da non sprecare acqua e spostare con facilita il prodotto per livellare il terreno sottostante quando la piscina non & ancora piena.

3. E possibile riempire la piscina con un'autobotte?

Bestway consiglia di utilizzare una canna da giardino a bassa pressione per il riempimento della piscina. Se & necessario ricorrere a un‘autobotte, & meglio utilizzare prima la canna da giardino per riempire la piscina con un paio di centimetri
d'acqua ed eliminare cosi le pieghe che si sono formate sul fondo. Per evitare danni, utilizzare un'autobotte con regolazione del flusso d'acqua. Per assicurarsi che la piscina sia livellata, fermarsi ad ogni passaggio secondo quanto riportato nel
manuale d'istruzioni. Bestway declina qualsiasi responsabilita in merito a danni causati dal riempimento della piscina tramite autobotti.

4. Fino a che punto deve essere riempita la piscina?
La piscina deve essere riempita per I' 90% della sua capacita, vale a dire fino a sotto I'anello gonfiabile. Non riempire mai la piscina oltre questo livello e considerare lo spostamento d'acqua causato dall'entrata di persone nella piscina. A causa
dell'evaporazione o del normale uso della piscina, nel corso della stagione potrebbe essere necessario aggiungere dell'acqua.

5. La piscina perde. Come si ripara?

Non & necessario svuotare la piscina per riparare eventuali forature. Per riparare le pareti interne della piscina, presso i rivenditori locali di piscine e accessori sono disponibili pezze di riparazione autoadesive resistenti all'acqua. Utilizzare
invece gli adesivi forniti per la riparazione delle pareti esterne. Per le forature interne, pulire la parte danneggiata eliminando ogni traccia di olio ed eventuali alghe. Tagliare una pezza circolare delle dimensioni sufficienti a coprire il buco ed
applicarla sulla parte immersa nell'acqua. Per una maggiore resistenza, applicare la pezza adesiva anche sulla parete esterna della piscina. Se il taglio € alla base della piscina, utilizzare solo una pezza adesiva e posizionarci sopra un peso per
fare in modo che aderisca perfettamente. Per riparare I'anello superiore, gonfiarlo in modo da individuare il foro. Una volta individuata, contrassegnare la foratura in modo che sia chiaramente visibile e applicare la pezza adesiva facendo
pressione. A questo punto, sgonfiare leggermente I'anello per ridurre la pressione sulla pezza. Se I'anello & completamente sgonfio e la piscina € vuota, posizionare sopra la pezza un peso per facilitarne I'adesione e aspettare almeno 12 ore
prima di riempire con acqua.

6. Dove si acquistano le cartucce del filtro e con che frequenza vanno sostituite?

Le cartucce del filtro da utilizzare con la pompa a filtro sono disponibili presso il negozio in cui & stata acquistata la piscina. In alternativa, & possibile rivolgersi a numerosi rivenditori di accessori per piscine. Se non si riescono a trovare le
cartucce, chiamare il numero verde Bestway per conoscere il punto vendita pit vicino che le tiene a magazzino. Le cartucce devono essere sostituite ogni due settimane, a seconda dell'uso della piscina. Controllare il filtro su base settimanale e
rimuovere I'eventuale sporco utilizzando una canna da giardino. Nota: Scollegare la pompa dalla rete elettrica prima di controllare la cartuccia del filtro. Per maggiori informazioni sull'acquisto delle cartucce, visitare il sito web www.bestway-ser-
vice.com.

7. Quante volte all'anno & necessario cambiare I'acqua nella piscina?
Dipende dalla frequenza di utilizzo, dall'aggiunta di prodotti chimici e dal fatto che la piscina sia stata coperta correttamente o meno. Seguendo le indicazioni fornite, & possibile utilizzare la stessa acqua per l'intera stagione estiva. Per maggiori
informazioni e per suggerimenti su come mantenere pulita I'acqua, contattare il rivenditore locale di prodotti chimici per piscine.

8.E io e la piscina d te I'inverno?
Si, in quanto il terreno sul quale poggia potrebbe cedere a causa del peso del ghiaccio e della neve. Inoltre, le pareti in PVC potrebbero danneggiarsi. Bestway consiglia di smontare la piscina con temperature inferiori a 8°C / 45°F e di
conservarla in un locale chiuso a una temperatura compresa tra 5°C / 41°F e 38°C / 100°F, lontano dalla portata dei bambini, da sostanze chimiche e dall'attacco dei roditori.

9. Cosa fare se la piscina si scolora?
Lo scolorimento del rivestimento interno della piscina pu6 essere causato dall'uso eccessivo di prodotti chimici, proprio come avviene per un costume ripetutamente a contatto con acqua al cloro.

10. Quanti anni dura la piscina?
Non c'¢ alcun limite di durata della piscina. Naturalmente, seguendo le istruzioni relative alla cura, la manutenzione e la conservazione riportate nel manuale d'uso & possibile prolungarne la vita. |l montaggio, I'uso e la manutenzione non

corretta potrebbero danneggiare il prodotto.

11. E necessario usare una pompa a filtro con una piscina Bestway?
Certamente. Si consiglia vivamente di utilizzare una pompa filtrante che manterra la pulizia dell'acqua.

12. A cosa serve principalmente la pompa a filtro?
La funzione piti importante di una pompa filtrante & I'eliminazione di ogni tipo di impurita dall'acqua con l'ausilio di una cartuccia filtrante e prodotti chimici per la sterilizzazione.

13. Non riesco a trovare i sostegni verticali della piscina. Perché?
| sostegni verticali sono all'interno delle barre superiori.

Per maggiori informazioni e video con istruzioni di montaggio dettagliate, visitare il sito Web http://www.bestway-service.com
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Garanzia limitata BESTWAY®

Il prodotto acquistato & coperto da una garanzia limitata. Bestway® garantisce che il prodotto & privo di difetti di fabbrica che possono causare perdite; in caso di difetti, il
prodotto verra sostituito.

La seguente disposizione ¢ valida solo all'interno degli Stati membri dell'Unione europea: la garanzia limitata BESTWAY non avra alcun effetto sulle disposizioni di legge della
Direttiva 1999/44/CE.

La garanzia limitata & valida: 1 anno per la pompa del filtro o il filtro a sabbia, 180 giorni per la piscina, 90 giorni dalla data di acquisto per tutti gli altri componenti.

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della ricevuta d’acquisto al centro post-vendita Bestway locale. Per I'applicazione della
garanzia, il centro post-vendita Bestway potrebbe chiedere I'invio di una parte del componente difettoso (ad es. il ritaglio del numero del lotto di produzione o la valvola di
scarico).

Prima di inviare i documenti, rivolgersi al centro post-vendita Bestway per ricevere le istruzioni dettagliate sugli elementi da fornire per I'applicazione della garanzia.
Bestway® non & responsabile per danni economici dovuti ai costi dell'acqua o dei prodotti chimici. Bestway® non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzati in
maniera non corretta o non conforme alle istruzioni riportate nel manuale d’uso.

La garanzia rilasciata da Bestway copre eventuali difetti di fabbricazione scoperti all'apertura dellimballo o durante I'uso del prodotto, ed & valida solo se I'apparecchiatura
stata utilizzata correttamente, in conformita alle avvertenze e alle istruzioni riportate nel manuale dell'utente. La presente garanzia é valida solo se il prodotto non & stato
modificato. Conservare e utilizzare il prodotto in conformita alle raccomandazioni tecniche.

La Garanzia Limitata e valida a partire dal periodo indicato sopra e la data di inizio validita della garanzia € quella riportata sulla fattura o sulla ricevuta di acquisto originale.

Scegliere il tipo di piscina:

O

Data della ricevuta di acquisto: Numero di codice cliente:

A: REPARTO ASSISTENZA BESTWAY® DATE

FAX/EMAIL/TEL.: fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, riportati sul retrocopertina o reperibili sul sito Web Bestway: www.bestway-service.com
Fornire I'indirizzo completo. Nota: in caso di indirizzo incompleto la spedizione potra subire ritardi.
Bestway si riserva il diritto di addebitare i costi di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario.

INFORMAZIONI RICHIESTE — INDICARE L'INDIRIZZO DI CONSEGNA

Nome e Cognome: Indirizzo:
CAP: Rivenditore:
Nazione: Citta:
Cellulare: Telefono:
Fax: E-mail:

Scrivere il numero di lotto e il codice dell'articolo indicati accanto alla valvola di scarico

Numero lotto: Caodice articolo:

(\\ #BXXXXX +——» Codice articolo

BWSHFXXXXXX
YYYY-M M-DD » Numero lotto

22'X57
Descrizione del problema
O Prodotto € lacerato o perde O Saldatura difettosa O Anello superiore difettoso O Valvola di scarico difettosa
Q Altro, descrivere Q Componenti mancanti: utilizzare il codice delle parti mancanti, reperibile nel manuale per I'utente.

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENTI DANNEGGIATO, NON L'INTERA APPARECCHIATURA.

Bestway si riserva il diritto di richiedere prove fotografiche o I'invio dei componenti difettosi per ulteriori verifiche.
Per ottenere la migliore assistenza possibile, occorre fornire tutte le informazioni.

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MANUALI, VISUALIZZARE | VIDEO O REPERIRE RICAMBI,
VISITATE IL NOSTRO SITO WEB WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B estwa
| VIDEO SONO DISPONIBILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. y®
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| Les piéces ci-dessous sont pour la piscine a structure en acier.

PISCINES A ( @ ) )
NOTICE D’UTILISATION AN L
5 /- ~N ( A ( N
DES QUESTIONS ? DES PROBLEMES ? E E B
DES PIECES MANQUANTES ?
Pour les FAQ, manuels, vidéos ou
pieces détachées, vet
Description du Produit
/Article n°® Dimensions Type de kit A Y \ J - J - J
2.21mx 1.50 m x 43 cm y : / (1 ) (t h
#56401 (87 po x 59 po x 17 po) Kit pour piscine hors sol | a m
2.39 mx 1.50 m x 58 cm N .
#56402 (94 po x 59 po x 23 po) Kit pour piscine hors sol / /
259mx1.70mx61cm " "
#56403 (102 po x 67 po x 24 po) Kit pour piscine hors sol / |
4§ ) A J J
3.00 m x 2.01 m x 66 cm " .
#56404 (118 po x 79 po x 26 po) Kit pour piscine hors sol / . N\ fm A A
4.00mx2.11mx81cm ” . |
#56405 (157 po x 83 po x 32 po) Kit pour piscine hors sol / \f
#56411 3.00mx2.01 m x 66 cm " : 5 trati
X Systéme de Filtration
#56412 (118 po x 79 po x 26 po) Kit pour piscine hors sol V! ratl | v
#56424 4.00mx2.11 mx 81 cm . . . _— \ / ~ 7 d
\_ #5642 (157 po x 83 po x 32 po) Kit pour piscine hors sol & Systéme de Filtration rm N rm N
Avant dinstaller et d'utiliser, la piscine, veuillez lire attentivement, assimiler et respecter toutes les informations contenues | : k
dans cette notice d'utilisation. Ces avertissements, instructions et consignes de sécurité portent sur certains des risques
usuels associés aux loisirs aquatiques, mais ils ne peuvent pas couvrir la totalité des risques et dangers dans tous les cas. A J
Faites toujours preuve de prudence, de discernement et de bon sens lors des activités aquatiques. Conservez ces |
informations afin de pouvoir vous y référer ultérieurement. - J \ J
Sécurité des non-nageurs
- Une surveillance attentive, active et continue par un adulte compétent des enfants qui ne savent pas bien nager et des Consultez les FAQ pour obtenir des infor ires. Les d ne sont pas a I'échelle.

non-nageurs est requise en permanence (en gardant a I'esprit que le risque de noyade est le plus élevé pour les enfants
de moins de cing ans).

- Désignez un adulte compétent pour surveiller le bassin & chaque fois qu'il est utilisé.

- Il convient que les enfants qui ne savent pas bien nager ou les non-nageurs portent des équipements de protection
individuelle lorsqu'ils utilisent la piscine.

- Lorsque le bassin n'est pas utilisé ou est sans surveillance, retirez tous les jouets de la piscine et ses abords afin de ne
pas attirer les enfants vers le bassin.

Dispositifs de sécurité

- Pour éviter toute noyade d'enfant, il est recommandé de sécuriser 'accés au bassin par un dispositif de protection. Pour
éviter que les enfants montent par la vanne d’entrée et de sortie, Il est recommandé d'installer une barriére (et de
sécuriser toutes les portes et fenétres, le cas échéant) afin d'empécher tout accés non autorisé a la piscine.

- Les barriéres, couvertures, alarmes de piscines ou dispositifs de sécurité similaires sont des aides utiles, mais ils ne
remplacent pas la surveillance continue par un adulte compétent.

Equipements de sécurité

- Il est recommandé de garder du matériel de sauvetage (une bouée, par exemple) prés du bassin.

- Gardez un téléphone en parfait état de marche et une liste de numéros d'urgence a proximité du bassin.

Sécurité d'emploi de la piscine

- Incitez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, & apprendre a nager.

- Apprenez les gestes qui sauvent (réanimation cardiopulmonaire) et remettez régulierement & jour vos connaissances. Ces
gestes peuvent sauver une vie en cas d'urgence.

- Expliquez aux utilisateurs de la piscine, enfants inclus, la procédure & suivre en cas d'urgence.

- Ne plongez jamais dans un plan d'eau peu profond, sous peine de blessures graves ou mortelles.

- N'utilisez pas la piscine sous I'emprise d'alcool ou de médicaments susceptibles de réduire votre capacité a utiliser la
piscine en toute sécurité.

- Si la piscine est recouverte d'une couverture, retirez-la entierement de la surface de I'eau avant d'entrer dans le bassin.

- Traitez I'eau de votre piscine et instaurez de bonnes pratiques d'hygiéne afin de protéger les utili i

4 l'eau. Consultez les consignes de traitement de 'eau données dans la notice d'utilisation.

- Stockez les produits chimiques (produits de traitement de I'eau, de nettoyage ou de désinfection, par exemple) hors de
portée des enfants.

- Utilisez les pictogrammes décrits ci-dessous. Les pictogrammes doivent étre affichés dans une position visible & moins de
2 000 mm de la piscine.

Garder les enfants sous surveillance dans I'environnement aquatique. Ne pas plonger.

- Placez les échelles amovibles sur une surface horizontale.

- Quels que soient les matériaux utilisés pour la construction de la piscine, les surfaces accessibles doivent étre
régulierement contrélées afin d'éviter les blessures.

- Vérifiez réguliérement les boulons et les vis ; éliminez les écailles ou toute aréte vive pour éviter les blessures.

- ATTENTION : Ne laissez pas la piscine vide & I'extérieur. La piscine vide est susceptible de se déformer et/ou d'étre
emportée par le vent.

- Si vous avez une pompe de filtration, reportez-vous a la notice d'instructions de la pompe.
ATTENTION ! Il est interdit d'utiliser la pompe quand des gens se trouvent & l'intérieur de la piscine !

- Si vous avez une échelle, reportez-vous a la notice d'instructions de I'échelle.
ATTENTION! L'utilisation d'une piscine implique le respect des consignes de sécurité décrites dans la notice
d'entretien et d'utilisation. Pour prévenir toute noyade ou autres blessures graves, accorder une attention particuliere
a la sécurisation de I'accés a la piscine pour les enfants de moins de 5 ans et, pendant la période de baignade, les
maintenir en permanence sous la surveillance d'un adulte.

A lire attentivement et & conserver pour consultation ultérieure.

Merci d'avoir acheté une piscine Bestway. Afin de vous assurer le divertissement maximal et le maximum de sécurité dans
l'usage de votre piscine, veuillez suivre les instructions d'installation contenues dans le DVD inclus dans I'emballage ainsi que
les instructions de sécurité de votre manuel.

L'installation prend habituellement 10 minutes environ avec 2-3 personnes, a I'exclusion des ouvrages de terre et du
remplissage. (Pour piscines 2.21 m x 1.50 m x 43 cm / 87 po x 59 po x 17 po, 2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94 po x 59 po x 23 po)
L'installation prend habituellement 20 minutes environ avec 2-3 personnes, a I'exclusion des ouvrages de terre et du
remplissage. (Pour piscines 2.59 m x 1.70 m x 61 cm / 102 po x 67 po x 24 po, 3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118 po x 79 po x 26
po, 4.00 m x 2.11'm x 81 cm / 157 po x 83 po x 32 po)

Voir ci-dessous pour les descriptions des piéces.
Liste des composants :
Les piéces ci-dessous sont pour la piscine.

#01 #02 #04
X1 ) @ X1
Bache Rustine résistante Adaptateur de tuyau B"“Ch‘;” ded'a Obturation
#F1B417 #FAD019B-03A (Bleu) vanne de vidange #F4D018B-02 (Bleu)
#P6D1158 (Bleu)
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Avant de monter votre piscine, prenez quelques minutes pour controler toutes les piéces et pour vous familiariser avec

leur position.

/I'aille: 2.21 mx 1.50 m x 43 cm (87po x 59po x 17poh

‘ / 87 po x 59 po x 17 po 94 po x 59 po x 23 po 102pox67pox24h
L Nom QTeé | Pibce détachée n® | @Te | Piéce détachée n?| Q.Té| Piece détachée n* |
I 1 Bache 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A Traverse supérieure A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
‘ B Traverse supérieure B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
c Traverse supérieure C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Traverse supérieure D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
I E T Support ! / 4 P61059 6 P61065
F Montant vertical de la piscine 8 P61051 4 P61056 4 P61061
| 1 Raccord en plastique en T 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Siege d'angle 8 P61016 4 P61016 4 P61016
des ice | K Cheville de raccord 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Socle 8 P61026 4 P61026 4 P61026
| 118 po x 79 po x 26 po 157 po x 83 po x 32 po
Q.Té | Piéce détachée n° | Q.Té | Piéce détachée n®
1 Bache 1 56404ASS16 1 56405ASS16
I A Traverse supérieure A 4 P61067 6 P61071
B Traverse supérieure B 2 P61068 2 P61072
| [¢] Traverse supérieure C 2 P61069 2 P61073
D Traverse supérieure D 2 P61070 2 P61075
I F Montant vertical de la piscine 4 P61421 4 P61074
G Montant vertical de 6 P61066 8 P61076
H Pied de support latéral 6 P61018 8 P61019
| ! Raccord en plastique en T 6 P61015 8 P61021
J Siége d'angle 4 P61016 4 P61022
! K Cheville de raccord 8 P61020 8 P61020
L Longue courroie du bas 3 P6895 4 P6896
‘ M Socle 10 P61026 12 P61010
\ Socle du pied de 6 P61017 8 P61017 /
support latéral
I Structure:

/Tai\le: 2.39 m x 1.50 m x 58 cm (94po x 59po x 23po)\
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/Taille: 2.59mx 1.70 m x 61 cm (102po x 67po x 24po)\ Kl'aille: 3.00 m x 2.01 m x 66 cm (118po x 79po x 26po)\
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CHOISIR L'EMPLACEMENT CORRECT
REMARQUE: La piscine doit étremontée sur une surface complétement plate et nivelée. N'installez pas SVP la piscine
si la surface est inclinée ou en pente.

« L'emplacement choisi doit pouvoir supporter uniformément le poids pendant toute la durée d'installation de la piscine,
en outre, I'emplacement doit étre plat et doit étre dénué d'objets et débris, y compris des cailloux et des brindilles.

+ Nous recommandons de positionner la piscine loin d'objets que les enfants pourraient utiliser pour grimper dans la
piscine.

REMARQUE: Placer la piscine prés d'un systéme d'évacuation adéquat pour traiter tout surplus ou pour vidanger la
piscine.

ition: I ller | :

«+ Sur un sol irrégulier, la piscine pourrait s'affaisser provoquant de graves lésions personnelles et/ou des dommages aux
biens personnels et cela annulerait la garantie et empécherait toute réclamation.

« Ne pas utiliser de sable pour créer une base de niveau ; le sol doit étre creusé si nécessaire.

« Directement sous des lignes électriques aériennes ou des arbres. Assurez-vous que I'emplacement ne contient pas de
tuyaux souterrains, de lignes ou cables de quelque sorte que ce soit.

+ Ne pas installer la piscine sur des routes, des ponts, des plate-formes, des surfaces en graviers ou en asphalte.
L'emplacement choisi doit étre suffisamment ferme pour résister a la pression de I'eau ; boue, sable, solmou ou
goudron ne sont pas adaptés.

«+ L'herbe ou toute autre végétation sous la piscinemourra et est susceptible de provoquer des odeurs et le
développement de boue, nous vous recommandons donc d'enlever toute I'herbe de I'emplacement choisi pour la
piscine.

« Eviter les zones ou des plantes agressives et des espéces demauvaises herbes pouvant pousser & travers le
revétement posé au sol sont susceptibles de se développer
REMARQUE: Vérifier avec votre conseilmunicipal les réglements liés aux barriéres, enceintes, éclairage et dispositifs
de sécurité et assurez-vous que vous conformez a toutes les lois.

REMARQUE: Si vous disposez d’'une pompe filtrante, consultez lemanuel de la pompe pour connaitre les instructions.
REMARQUE: L'échelle doit étre adaptée a la taille de la piscine et doit étre utilisée uniquement pour entrer et sortir de
la piscine. Il est interdit de dépasser la charge permise sur I'échelle. Vérifiez réguliérement si I'échelle est
convenablement assemblée.

Installation

(+

(Fig. 2 (Fig. 3

ig. 1

.

(Fig. 4

mp An

\.

Le montage de la piscine tubulaire peut étre réalisé sans outils.
REMARQUE: Il est important d'assembler la piscine dans I'ordre indiqué ci-dessous. Installez votre piscine selon les
illustrations ci-dessus.

1. Etalez toutes les piéces et contrélez que vous avez la quantité correcte comme indiqué dans la liste des piéces. Si vous
avez perdu quelquepiéces, ne montez pas la piscine mais contactez notre Service Client pour assistance.
REMARQUE: Les montants verticaux sont emballés a l'intérieur des traverses supérieures.

2. Sila piscine a été achetée avec un tapis de sol, étalez-le soigneusement a I'endroit choisi. Cette piscine peut avoir été
achetée avec une pompe de filtration Bestway, si une pompe est utilisée (recommandée et également disponible
séparément) la piscine doit étre située a proximité d’'une prise.
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. Placez les sangles de pied (L) sur le sol (Voir Fig. 1). Il y a plusieurs longueurs de sangles de pied (L), assurez-vous
d'utiliser les tailles correctes au bon emplacement.

. Déployez la piscine et placez-la sur les sangles de pied (L). Vérifiez qu’elle reste debout (Voir Fig.2). Laissez-la au soleil
pendant 1 heure ou plus et la piscine sera ainsi plus flexible pendant le montage.

. Tournez la piscine afin que la vanne de vidange soit proche de I'endroit ol vous prévoyez de vidanger I'eau et que les
vannes de la pompe soient en face de la sortie pour la pompe de filtration en option.
ATTENTION: Ne trainez pas la piscine sur le sol afin d’éviter qu’elle ne soit perforée par des objets pointus. Bestway
Inflatables n’est pas responsable pour les dommages causés a la piscine par une mauvaise manipulation ou par le non
respect de ces instructions.

. Insérez toutes les traverses supérieures dans les manchons au sommet de la piscine (Voir Fig. 3). Les combinaisons de
traverses supérieures sont différentes selon les tailles des piscines, voir la Section Structure pour plus de détails.

7. Au centre de l'ouverture de chaque manchon, insérez les deux extrémités des traverses supérieures dans le raccord (1).

(Voir Fig. 4)

REMARQUE: Pour chaque raccord, assurez-vous que les traverses supérieures soient correctement insérées.

~

o

o

8. Dans les coins, insérez les traverses supérieures dans les siéges d’angle (J). Insérez les chevilles de raccord (K) dans
les ouvertures prévues a cet effet en bloquant les traverses supérieures en position. (Voir Fig. 5)
9. Insérez les montants verticaux de la piscine (F) dans le bas des siéges d’'angle (J). (Voir Fig. 5)
10. Sur les cotés du rectangle, introduisez le support en T (E), les montants verticaux de la piscine (F) ou les montants
verticaux en Y de la piscine (G,H) dans les trous verticaux des raccords (1). (voir Fig. 6, voir Fig. 8)
11. Fixez les pieds de support latéraux (H) dans les montants verticaux en Y (G). Assurez-vous que les linguets a ressort
s’enclenchent dans les orifices percés. (Voir Fig. 6)
12. Sur chaque montant de la piscine placé sur les cotés du rectangle, placez les montants (E, F ou G) a travers les boucles
des sangles de pied (L). Cela maintient les montants de la piscine correspondants en position. (Voir Fig. 6, Fig. 8)
13. Fixez tous les socles (M&N) au bas des montants verticaux (F) et des pieds de support latéraux (H). (Voir Fig. 7)
14. Testez la structure pour vous assurer que tous les raccords sont solides avant de remplir la piscine.
15. Insérez les clés de robinets bleus dans I'entrée et les sorties de la paroi interne de la piscine.

16. Assurez-vous que la soupape d'évacuation soit bien fermée.

17. Mettre quelques centimeétres d’eau dans la piscine pour couvrir le sol. Une fois que le sol de la piscine est légérement
recouvert, lissez tous les plis. Commencez par le centre de la piscine et continuez dans le sens des aiguilles d’'une
montre vers I'extérieur.

Remplir d’eau la piscine
ATTENTION: Ne laissez pas la piscine sans surveillance quand vous la remplissez d’'eau.
1. Remplissez la piscine jusqu'a la soupape d’'évacuation.

ARRETEZ!

2. Arrétez I'eau. Controlez que I'eau ne se rassemble pas d’un c6té pour s’assurer
que la piscine est bien nivelée. Si la piscine n’est pas nivelée, enlevez 'eau et nivelez de
nouveau le sol en le creusant(Voir Fig. 10). N'essayez jamais de déplacer la piscine avec de I'eau & l'intérieur, cela
pourrait provoquer de graves blessures ou endommager la piscine.
REMARQUE : Votre piscine peut contenir une forte pression. Si votre piscine est bombée ou présente un coté irrégulier
cela veut dire qu’elle n'est pas a niveau, les cotés pourraient exploser et I'eau pourrait se vider a l'improviste en
provoquant des blessures graves et/ou des dégats matériels.

3. Si elle est nivelée, remplissez la piscine jusqu’a la soupape la plus basse de la pompe.

ARRETEZ!

4. Arrétez I'eau. Controlez les soupapes.

. Remplissez la piscine a 90% (Voir Fig. 9). NE REMPLIS SEZ PAS TROP car cela
pourrait provoquer un effondrement de la piscine. En cas de fortes pluies,
vous devez vider suffisamment la piscine pour que le niveau reste correct.

. Contrélez s'il y a des fuites au niveau des soupapes ou des coutures, controlez
le tapis de sol pour vérifiez s'il y a d’évidentes pertes d’eau.
N’ajoutez pas de produits chimiques avant ce contréle.

7. En cas de fuite, posez une piéce fournie dans le kit. Voir les FAQ pour plus d'informations.

o
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REMARQUE: Dessins uniquement pour illustration. lls pourraient ne pas correspondre & I'appareil actuel. Ils ne sont
pas a l'échelle.
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ATTENTION: Ne faites pas fonctionner la pompe quand la piscine est utilisée.
Pendant la saison d'utilisation de la piscine, le systéme de filtration doit nécessairement étre fonction chaque jour,
suffisamment longtemps pour assurer le renouvellement complet de I'eau.

ENTRETIEN DE LA PISCINE

ATTENTION : Si vous ne respectez pas ces consignes d’entretien, vous mettez en danger votre santé, et en particulier

celle des enfants. Il est fondamental de traiter I'eau de la piscine pour la sécurité des utilisateurs. L utilisation incorrecte

de produits chimiques entrainera des dégats matériels et des blessures.

REMARQUE : La pompe sert & faire circuler I'eau et a filtrer les petites particules. Pour que I'eau de votre piscine reste

propre et saine, vous devez également ajouter des produits chimiques.

Il est recommandé de ne pas remplir la piscine avec de I'eau de retenue, de I'eau de forage ou de I'eau de puisard :

ces eaux contiennent habituellement des substances organiques polluées comprenant des nitrates et des

phosphates. Il est conseillé de remplir les piscines avec de I'eau du réseau public.

Maintenez la piscine toujours propre et utilisez les produits chimiques corrects. L'eau insalubre est un danger

sérieux pour la santé. Il est recommandé d'utiliser un désinfectant, un floculant, un acide ou des produits chimiques

alcalis pour traiter votre piscine.

Nettoyez réguliérement la bache en PVC avec des brosses non abrasives ou un aspirateur de piscine.

Durant la saison, il faut faire fonctionner le systéme de filtration de I'eau pendant suffisamment longtemps chaque

jour pour nettoyer tout le volume de I'eau dans la piscine.

. Contrélez réguliérement la cartouche du filtre (ou le sable dans un filtre & sable) et remplacez les cartouches sales
(ou le sable).

. Vérifiez régulierement que les vis, les boulons et toutes les piéces métalliques ne soient pas rouillés. Remplacez-les

si nécessaire.

S'il pleut, vérifiez que le niveau de I'eau ne dépasse pas le niveau indiqué.Si I'eau dépasse les niveaux indiqués,

vidangez la piscine jusqu’au niveau indiqué.

Ne faites pas fonctionner la pompe quand vous utilisez la piscine.

. Couvrez la piscine quand vous ne I'utilisez pas.

10. La valeur du pH est trés importante pour le traitement de I'eau de la piscine.

N

N o o ko
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ATTENTION : Ne laissez pas la piscine vide a I'extérieur.
Les paramétres suivants garantissent une bonne qualité de I'eau

(Paramélres Valeurs

Clarté de I'eau le fond de la piscine est clairement visible

Couleur de 'eau
Turbidité en FNU/NTU

on ne doit remarquer aucune couleur de I'eau

1,6 maxi (de préférence inférieure & 0,5)

Concentration de nitrates supérieure a celle de I'eau de remplissage en mg/l 20 maxi
Carbone organique total (COT) en mg/l 4,0 maxi
Potentiel d’oxydo-réduction par rapport & Ag/AgCI 3,5 m KCI en mV/ 650 mini
Valeur du pH de68a76
Chlore actif libre (sans acide cyanurique) en mg/l de0,3a1,5
Chlore libre utilisé combiné avec de I'acide cyanurique en mg/I de1,0a43,0
Acide cyanurique en mg/l 100 maxi

\Chlore combiné en mg/l 0,5 maxi (de préférence proche de 0,0 mg/) )
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Réparation
Vérifiez que la piscine ne présente aucune fuite au niveau des vannes ou des coutures, contrélez que le tapis de sol ne présente aucune perte d’eau visible. N'ajoutez aucun produit chimique tant que cela n’a pas été fait.
REMARQUE : En cas de fuite, réparez-la au moyen de la rustine résistante fournie avec. Reportez-vous aux FAQ pour de plus amples informations.

Démantelage
. Dévissez le bouchon de la valve de vidange a I'extérieur de la piscine, dans le sens inverse des aiguilles d’une montre.
. Branchez I'adaptateur au boyau et placez ce dernier Ia ol vous souhaitez vider votre piscine. (Vérifiez les arrétés municipaux en matiére de vidangeavant de procéder.)

Vissez la rondelle de contréle de I'adaptateur du tuyau sur la vanne de vidange dans le sens des aiguilles d’'une montre. La vanne de vidange sera ouverte et 'eau commencera & se vider automatiquement.
ATTENTION: L'anneau permet de controler le débit.

Une fois la vidange terminée, dévissez I'anneau de contréle pour fermer la valve.
Débranchez le boyau.

. Remettez le bouchon sur la valve de vidange.

Laissez la piscine sécher a l'air.

AVERTISSEMENT: Ne pas laisser une piscinette a I'extérieur, vide

wp oo

No oM

Rangement et remisage

Enlevez tous les accessoires et toutes les piéces détachées de la piscine, puis rangez-les aprés les avoir lavés et séchés.

Une fois que la piscine est entiérement séche, saupoudrez de talc afin d’éviter que la piscine colle et pliez-la soigneusement. Si la piscine n’est pas entiérement séche, de la moisissure peut se former et endommager la bache de la piscine.
Rangez la bache et les accessoires au sec & une température modérée comprise entre 5 °C / 41 °F et 38 °C/ 100 °F.

Pendant la saison des pluies, il faut ranger la piscine et ses accessoires comme cela est indiqué plus haut.

Une vidange incorrecte de la piscine peut provoquer des blessures graves et/ou des dégats matériels.

Nous conseillons vivement de démonter la piscine hors saison (pendant I'hiver). Rangez-la au sec, hors de portée des enfants.

o 0sON =

Foire Aux Questions (FAQ)

1. Quelle est une base appropriée pour la piscine Frame Set?

Presque toutes les surfaces complétement plates, compactes et nivelées peuvent étre utilisées. N'utilisez pas le sable comme matériau de nivellement car il est sujet a bouger sous la piscine. Le sol doit étre dégagé jusqu’a ce qu'il soit
parfaitement nivelé. Ne montez pas la piscine sur une voie d’'accés, une terrasse, une plateforme, du gravier ou du goudron. Le sol doit étre suffisamment ferme pour supporter le poids et la pression de I'eau: la boue, le sable, la terre molle/lache
ou le goudron ne sont pas appropriés. Une base en béton peut étre utilisée, mais faites attention de ne pas trainer la piscine sur cette surface car des abrasions pourraient déchirer le revétement. Si la piscine est montée sur une pelouse, nous
vous recommandons d’enlever I'herbe 1a o la piscine sera posée car elle mourra et cela provoquera de mauvaises odeurs / de la vase. Certains types d’herbe résistante peuvent pousser a travers le revétement tout comme des buissons/plantes
agressives a coté de la piscine. Assurez-vous de tailler la végétation proche quand c’est nécessaire. Utilisez un tapis de sol pour mieux protéger la base de la piscine.

2. Quels sont les signes d’une surface non nivelée?

Si votre piscine est plus bombée a un endroit, c’est qu’elle n’est pas de niveau. Il est alors important de la vider, puis de la réinstaller sur un emplacement de niveau, car les jointures de la piscine subissent alors une pression indue et peuvent
se rompre, ce qui entraine un déversement, des dommages a la propriété et des blessures, voire la mort.

Remplissez votre piscine d’apres les directives du manuel du propriétaire. Ainsi, vous éviterez de gaspiller I'eau et la piscine pourra étre déplacée facilement. Le sol sera en outre nivelé au moment approprié et non une fois la piscine pleine.

3. Puis-je faire remplir ma piscine par un service d’approvisionnement en eau?

Nous vous recommandons d’utiliser un boyau d’arrosage a faible débit pour remplir votre piscine. Toutefois, si vous devez recourir a un service d’approvisionnement en eau, il est préférable de verser au préalable 2,5 cm (1 po) d’eau au boyau
d’arrosage dans votre piscine et d'y éliminer les plis. Faites appel a un service qui peut régler le débit de déversement afin d’éviter tout dommage a votre piscine. Assurez-vous aussi de respecter toutes les étapes prévues dans le manuel afin de
veiller a ce que votre piscine soit de niveau. Bestway n’est pas responsable des dommages causés a la piscine par un service d’approvisionnement en eau.

4. Quelle est la hauteur correspondant a la ité imale de la piscine?

Remplissez la piscine jusqu'a 90% de sa capacité, soit jusque sous le boudin pneumatique. Ne dépassez jamais cette limite. Il est recommandé de prévoir de I'espace pour les déplacements d’eau provoqués par les baigneurs. Vous devrez

peut-étre rajouter de I'eau en cours de saison en raison de I'évaporation et de I'utilisation courante de votre piscine.

5. Il'y a une fuite. Que dois-je faire pour réparer la piscine?

Il n’est pas nécessaire de vider la piscine pour réparer une perforation. Vous pouvez en effet vous procurer des rustines autocollantes applicables sous I'eau auprés du piscinier ou du quincailler le plus proche. Pour les réparations a I'extérieur,
utilisez la rustine fournie. Pour les réparations a l'intérieur de la piscine, nettoyez la surface en essuyant tout dép6t d’huile ou d’algue. Dans la rustine, coupez un cercle assez large pour couvrir le trou et appliquez-le bien a I'intérieur, sous I'eau.
Coupez ensuite une deuxiéme rustine et collez-la a I'extérieur de la piscine pour renforcer la réparation. Si le trou est dans le fond de la piscine, utilisez seulement une rustine a I'intérieur et mettez un poids dessus le temps qu'elle adhére bien a la
toile. Si la perforation est dans le boudin pneumatique, gonflez le boudin pour trouver le trou, faites une marque visible pour vous repérer et appliquez la rustine en appuyant fermement. Une fois la rustine en place, dégonflez Iégérement le boudin
pour réduire la pression exercée sur la rustine. Si le boudin est complétement dégonflé et la piscine, vide, mettez un poids sur la rustine pour favoriser I'adhésion. Si vous réparez la piscine a sec, il est recommandé d’attendre au moins douze
heures avant de la remplir.

6. Ou puis-je acheter des cartouches filtrantes et a quelle fréquence dois-je les changer?

Les cartouches filtrantes convenant a votre modéle de pompe devraient normalement étre offertes par le magasin ou vous avez acheté votre piscine. Dans le cas contraire, la majorité des grands détaillants en vendent. Toutefois, si vous
n'arrivez pas a vous procurer une cartouche de remplacement, veuillez composer notre numéro sans frais et nous vous aiderons a en trouver prés de chez vous. Selon I'utilisation que vous faites de votre piscine, vous devriez changer la
cartouche toutes les deux semaines. Vérifiez le filtre chaque semaine et nettoyez-le au boyau pour enlever particules et débris. Remarque: Assurez-vous de débrancher la pompe avant de procéder a la vérification de la cartouche filtrante.

7. Combien de fois par année dois-je changer I'eau?
Cela dépend de I'utilisation que vous faites de votre piscine et de I'assiduité avec laquelle vous la couvrez et rectifiez I'équilibre chimique de I'eau. Si la maintenance est adéquate, I'eau devrait étre utilisable tout I'été. Veuillez communiquer avec
le piscinier le plus proche pour obtenir de plus amples renseignements sur les produits chimiques; celui-ci pourra vous conseiller sur la meilleure fagon de garder votre eau propre.

8. Dois-je ranger ma piscine en hiver?
Oui, les piscines hors terre peuvent s’affaisser sous le poids de la glace et de la neige, et certaines toiles en PVC sont alors endommagées. Il est recommandé de ranger la piscine quand la température descend sous les 8°C (45°F). La piscine

doit étre rangée a température modérée, soit entre 5°C (41°F) et 38°C (100°F), a I'abri des produits chimiques et de la vermine, et hors de la portée des enfants.

9. Ma piscine palit. Pourquoi?
Une utilisation excessive de produits chimiques peut altérer la couleur de la toile; ce phénoméne est comparable a la décoloration d’'un maillot de bain au fil du temps, en raison de son utilisation répétée dans I'eau chlorée.

10. Quelle est la durée de vie de la piscine?
Il n’y a pas de limite fixe a la durée de vie de la piscine. Si vous suivez les directives du manuel du propriétaire et que vous assurez la maintenance et I'entreposage adéquats de votre piscine, vous pouvez en prolonger considérablement la

durée de vie. En revanche, une installation, une utilisation ou encore une maintenance inadéquates peuvent 'endommager.

11. Recommandez-vous I'utilisation d’'une pompe de filtration avec une piscine Bestway ?
Absolument ! Nous conseillons vivement d’utiliser une pompe de filtration qui maintiendra I'eau propre.

12. Quelles sont les fonctions les plus importantes de ma pompe de filtration ?
La fonction la plus importante d'une pompe de filtration est I'élimination de toute sorte d'impuretés présentes dans I'eau a I'aide d'une cartouche de filtre et de produits chimiques pour la stériliser.

13. Je n’arrive pas a trouver les montants verticaux de la piscine — pourquoi ?
Les montants verticaux sont emballés a l'intérieur des traverses supérieures.

Pour plus d’informations et des instructions détaillées pour l'installation en vidéo, veuillez visiter notre site web http://www.bestway-service.com
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Garantie Limited BESTWAY®

Le produit que vous avez acheté est accompagné d’une garantie limitée. Bestway® défend sa garantie de qualité et assure, grace a une garantie de remplacement, que votre
produit ne présentera pas de vices de fabrication pouvant porter a des fuites.

La disposition suivante n’est valable que dans les pays européens : la Directive 1999/44/CE ne sera pas affectée par cette garantie limitée BESTWAY.

La garantie limitée est valable: 1 an de garantie pour la pompe de filtration ou le filtre a sable, 180 jours de garantie pour la piscine et 90 jours de garantie pour tous les autres
composants a compter de la date d’achat.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit étre envoyé au service aprés-vente Bestway® le plus proche, accompagné
d'une copie de votre attestation d'achat. Avant d’accepter toute réclamation, le service apres-vente Bestway peut vous demander de Iui envoyer une partie de la piéce
défectueuse (par ex : une découpe du numéro du lot de production / de la vanne de vidange).

Veuillez contacter le service apres-vente Bestway le plus proche avant d’envoyer tout document ; le personnel vous fournira toutes les instructions sur les documents

nécessaires pour présenter la réclamation.

Bestway® ne peut étre tenue pour responsable du préjudice économique dérivant des colts des produits chimiques ou de I'eau. Bestway® ne remplacera aucun produit jugé
comme ayant été endommagé par négligence ou comme ayant été utilisé sans respecter les consignes de la notice d'utilisation.

La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du produit ou pendant son utilisation, dans les limites d’utilisation et dans le respect des
mises en garde et des instructions fournies dans la notice d'utilisation. Cette garantie ne s’applique qu’au produit n’ayant pas été modifié par des tiers. Le produit doit étre
stocké et manipulé dans le respect des recommandations techniques.

La garantie limitée est valable pendant la durée indiquée ci-dessus et la date a considérer comme le début de la période de garantie est celle indiquée sur le recu/la facture
d'achat d'origine.

Veuillez choisir le type de votre piscine :

O

Date du regu d’achat: Numéro de code client:

A L’ATTENTION DE: BESTWAY® SERVICE DEPARTMENT  DATE

FAX/MAIL/TEL: Voyez votre pays en ce qui concerne les informations que vous trouverez sur la couverture arriére ou sur notre site Web:www.bestway-service.com
Indiquez votre adresse complete. Remarque: La conséquence d’une adresse incompléte sera un retard dans I'expédition.
Bestway se réserve le droit de faire payer les secondes livraisons n'ayant pu étre livrées une premiére fois lorsque le destinataire est responsable de la non livraison initiale.

DEMANDE D’INFORMATION - ECRIVEZ L’ADRESSE DE LIVRAISON

Nom: Adresse:
Code postal: Distributeur:
Pays: Ville:
Portable: Téléphone:
Fax: E-mail:

Veuillez écrire le numéro du lot et le code de I'article situé a proximité de la vanne de vidange

Numéro du lot : Code de l'article:

<« | #BXXXXX —+—— > Code de l'article

BWSHFXXXXXX ’
YYYY-MM-DD » Numéro du lot

22‘)(52,,
Description du probléme
O Larticle Fuit / n’est pas étanche O Soudure défectueuse O Anneau supérieur défectueux O Soupape d'évacuation endommagée
Q Autres, décrire Q Composants manquants: Utiliser le code des piéces qui manquent que vous trouverez sur le manuel pour l'utilisateur.

IMPORTANT: StuULES LES PIECES ENDOMMAGEES SERONT REMPLACEES, ET NON PAS L'ENSEMBLE COMPLET.

Bestway se réserve le droit de demander des pieces photographiques de justification pour les piéces défectueuses ou a ce que les pieces concernées lui soient envoyées pour

soumission a des essais supplémentaires.

Pour obtenir la meilleure assistance possible, fournir toutes les informations.

POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEOS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEB WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.

LES VIDEOS SONT EGALEMENT DISPONIBLES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE: es Way
®

http://youtube.com/user/BestwayService.
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| TA NAPAKATQ EEAPTHMATA EINAI ['A MIZINA ME ATEAAINO EKEAETO.

- e N N
MNIZINEZ NAAIZIOY S N ’ /
ErXEIPIAIO XPHZTH . .
ZTO KATAZTHMA P . § p §
EPQTHEEIZ; TPOBAHMATA; D] (E} (F |
EZAPTHMATA MOY AEINOYN;
vice.com
MEPIFPA®H NPOIONTOX
(AP = N
EZAPTHMATOE AIAZTAZEIE TYNOZ KIT AZEZOYAP (S J \ J \ J
(e A ( N
2.21 p. x 1.50 p. x 43 ekart. /
#56401
R KIT MIZINAZ EMIGANEIAS (G (H |
#56402 2.39 t‘g}kssgvfj;(gg?)ﬁm. KIT MIZINAZ EMIGANEIAZ / /
2.59 . x 1.70 p. x 61 ekar.
#56403 (102" % 67" x 24%) KIT MIZINAZ EMIGANEIAS /
4§ ) A\ J J
3.00 p. x 2.01 p. x 66 ekar.
#56404 (18" x 79" x 26" KIT MIZINAS EMIGANEIAS / N fm N N
4.00 p. x 2.11 . x 81 ekar.
#56405 (157% 83" x 32°) KIT MIZINAZ EMIGANEIAS / ‘ -
#56411 3.00 . x 2.01 . X 66 exar. KIT NISINAS EMIGANEIAS X 2YSTHMA GIATPAPIZMATOS
#56412 (118" x 79" x 26")
#56424 4.00 p. x 211 1. x 81 exar. KIT MIZINAZ EMIGANEIAS X SYITHMA GIATPAPISMATOS > g b <k g
\_ #5642 (157" x 83" x 32") A ) f )
(M) (N
AIABAZTE MPOZEKTIKA, KATANOHZTE KAI AKOAOYOHZTE OAEZ TIZ MAHPO®OPIEZ ZE AYTO TO EMXEIPIAIO XPHZHZ MPIN AMO A k
THN EFKATAZTAZH KAI TH XPHZH THZ MIZINAZ. AYTEZ Ol MPOEIAOMOIHZEIZ, OAHIIEZ KAI KATEYOYNTHPIEZ OAHTIEZ A THN k
AZOAAEIA ANAGEPONTAI ZE KAMOIOYZ ZYNHOIZMENOYZ KINAYNOYZ THZ ANAWYXHZ ZTO NEPO, AAAA AEN MMOPOYN NA X 4
KAAYWOYN OAOYZ TOYZ KINAYNOYZ ZE OAEZ TIZ NEPINTQZEIZ. MANTOTE EMNIAEIKNYETE NMPOZOXH, KOINH AOTIKH KAI KAAH
KPIZH OTAN AMOAAMBANETE OMOIAAHMOTE APAZTHPIOTHTA £TO NEPO. ®YAA=TE AYTEZ TIZ NAHPO®OPIEZ MNA MEAAONTIKH AN J . J

XPHZH.

AZQAAEIA OZQN AEN FNQPIZOYN KOAYMBHZIH

-ANATIAZA ZTITMH ANAITEITAI ZYNEXHZ, ENEPIH, KAI ATPYTINH EMIBAEWH TON AAYNAMON KOAYMBHTQN KAI TON MH
KOAYMBHTQN AMO APMOAIO ENHAIKA (ENOYMOYMENOI OTI TA TTAIAIA KATQ TON MENTE ETOQN AIATPEXOYN TON YWHAOTEPO
KINAYNO MNIFMOY)

- OPIZETE ENAN APMOAIO ENHAIKA NA EMIBAEMEI THN MIZINA KAGE ®OPA MOY EINAI ZE XPHZH.

- OI AAYNAMOI KOAYMBHTEZ H Ol MH FNQPIZONTEZ KOAYMBHZH ©A MPEMEI NA ®OPOYN EZOMAIZMO ATOMIKHZ MPOZTAZIAZ
KATATH XPHZH THZ MIZINAZ.

- OTAN H MIZINA AEN EINAI ZE XPHZH, H EINAI XQPIZ EMIBAEWH, AGAIPEZTE OAA TA MAIXNIAIAAMO THN MIZINA KAI TON
MEPIBAAAONTA XQPO QZTE NA AMOTPEMETAI H MPOZEAKYZH MAIAIQN ZTHN MIZINA.

ZYIKEYEZ AZQAAEIAZ

- NMPOKEIMENOY NA AMOTPAMEI O MNIFMOZ MAIAIQN, ZYNIZTATAI NAAZ®AAIZETE THN MPOZBATH ITHN MIZINA ME MIA
MPOZTATEYTIKH ZYZKEYH. MPOKEIMENOY NA AMIOTPAMOYN TA MAIAIA AMO TO NA SKAP®AAQZOYN AMO TH BAABIAA EIZOAOY
KAI EZOAOY, ZYNIZTATAI NA EFKATAZTAGEI ENA EMIMOAIO (KAl NAAZOAAIZETE OAEZ TIZ MOPTEZ KAI TAAPAGYPA, OMOY
E®APMOZETAI) A NAAMOTPEWETE TH MH EZOYZIOAOTHMENH NMPOZBAZH ZTHN MIZINA.

- EMMOAIA, KAAYMMATA MIZINAZ, ZYNATEPMOI NIZINAZ, H MAPOMOIEZ SYZKEYEZ AZ®AAEIAL EINAI XPHZIMA BOHOHMATA, AAAA
AEN YNOKAGIZTOYN TH ZYNEXH KAI APMOAIA EMIBAEWH AMO ENHAIKA.

EZOMNAIZMOZ AZQAAEIAL

- ZYNIZTATAI O EZONAIZMOZ AIAZQZHZ (M.X. AAKTYAIOEIAEIZ THMAAOYPA) NA ®YAAZZETAI AINAA ZTHN MIZINA.

- AIATHPEITE MIAAEITOYPTIKH ZYZKEYH THAE®QNOY KAI MIAAIZTATON THAE®QNQN EKTAKTHZ ANATKHZ KONTA ZTHN MIZINA.

AZQAAHZ XPHZH THZ NIZINAZ

- ENOAPPYNETE OAOYZ TOYZ XPHZTEZ KAI IAIAITEPA TA MAIAIA NA MA©OYN KOAYMBHZH

- MAGETE BAZIKH YNOZTHPIZH ZQHZ (KAPAIOANATMNEYZTIKH ANANHWH - CPR) KAl ANANEQNETE AYTEZ TIZ INQZEIZ TAKTIKA.
ZE MEPINTQIH EKTAKTHZ ANATKHZ AYTO MMOPEI NA KANEI TH AIAGOPA AIAZQZHZ MIAT ZQHZ.

-AQITE OAHTIET TE OAOYZ TOYZ XPHITEZ THZ MIZINAZ, ZYMMNEPIAAMBANOMENQN TQN MAIAIQN, FATO TI NAKANOYN ZE

MEPINTQZH EKTAKTHZ ANAFKHZ

- MOTE MHN KATAAYEZXTE ZE OMOIAAHMOTE PHXA NEPA. AYTO MIMOPEI NA MPOKAAEZEI ZOBAPO TPAYMATIZMO H ®ANATO.

- MHN XPHZIMOMOIEITE THN MIZINA OTAN KANETE XPHZH AAKOOA H ®APMAKQN MOY MMOPEI NA EMHPEAZOYN THN IKANOTHTA
ZAZ NA XPHZIMOMOIEITE ME AZGAAEIA THN MIZINA.

- OTAN XPHZIMOMOIOYNTAI KAAYMMATA MIZINAZ, AQAIPEITE TA ENTEAQZ AMO THN EMIGANEIA TOY NEPOY MPIN AMO THN
EIZOAO ZTHN MIZINA.

- NPOZTATEWTE TOYZ XPHETEZ THZ MIZINAZ AMO AZOENEIEZ MOY ZXETIZONTAI ME TO NEPO, AIATHPQNTAZ TO NEPO THXZ
MIZINAZ ENMEZEPTAZMENO KAI THPONTAZ KAAH YTIEINH. ZYMBOYAEYTEITE TIZ KATEYOYNTHPIEZ OAHTIEZ ENEZEPTAZIAZ TOY
NEPOQY ZTO EMXEIPIAIO XPHZHE.

- AMIOOHKEYETE TA XHMIKA (M1.X. MPOIONTA ENEZEPTAZIAZ NEPOY, KAGAPIZMOY H ATTOAYMANZHZ) MAKPIA AMO MAIAIA.

- XPHZIMOMOIHZTE TH THMANZH OMNQZ NEPIFPAGETAI MAPAKATQ. H THMANZH MPEMEI NA ANAPTATAI ZE EMOANH OEZH ENTOZ
2. AMO THN MIZINA.

EMIBAEMNETE TA MAIAIA MOY BPIZKONTAI £TO NEPO. AMAFOPEYONTAI Ol BOYTIEZ.

- Ol AGAIPOYMENEZ TKAAEZ MPEMEI NA TOMO®ETOYNTAI ZE OPIZONTIA EMI®ANEIA.

-ANEZAPTHTA TON YAIKQN MOY XPHZIMOMOIOYNTAI MA THN KATAZKEYH THZ MIZINAZ, Ol MPOZITEZ ENI®ANEIEZ MPEMEI NA
EAEMXONTAI TAKTIKA A THN AMTO®YTH TPAYMATIZMQN.

- ENIGEQPEITE TAKTIKA TA MITOYAONIA KAI BIAEZ, AGAIPEITE AKIAEZ H AIXMHPES AKMEZ I'lA THN AMTO®YTH TPAYMATIZMON.

- MPOZOXH: MHN A®HNETE THN AMOZTPAITIZMENH MIZINA EZQ. H AAEIA NIZINA EINAI TTIOANO NA MAPAMOP®QOEI KAI/H NA
EKTOMNIZTEI AOrQ TOY ANEMOY.

- EAN AIAOETETE MIA ANTAIA ®IATPOY, ANATPE=TE ZTO EMXEIPIAIO THZ ANTAIAZ [IA OAHTIES.
NPOEIAOMNOIHZH! H ANTAIA AEN MMOPEI NA XPHZIMOMOIHOEI, ENQ YNIAPXOYN ANOPQMOI MEZA ZTHN MIZINA!

- EAN AIAOETETE MIA ZKAAA, ANATPE=TE XTO EMXEIPIAIO THZ ZKAAAZ A OAHTIEZ.
MPOEIAOMOIHEH! H XPHIH THE MIZINAZ MPOYMOGETEI SYMMOP®QIH ME TIZ OAHTIEZ ASOAAEIAT MOY MEPIFPAGONTAI ITIZ
OAHTIEZ AEITOYPIIAZ KAI ZYNTHPHZHZ. FA THN MPOAHWH MNIFMOY KAI AAAQN ZOBAPQN TPAYMATIZMQON, AQZTE IAIAITEPH
MPOZOXH THN NIOANOTHTA ANIPOZAOKHTHZ MPOZBAZHZ ZTHN MIZINAAMO MAIAIA KATQ TON 5 ETON AZDAAIZONTAZ THN
MNPOZBAZH ZE AYTHN, KAI, KATA TH AIAPKEIA THZ KOAYMBHZHZ, AIATHPHZTE TA YMO TH ZYNEXH EMITHPHZH ENHAIKA.

MNAPAKAAOYME AIABAZTE MPOZEKTIKA KAl ®YAAZTE A MEAAONTIKH ANA®OPA.

TAZ EYXAPIZTOYME MOY AFOPAZATE MIA MIZINA Bestway. A NA AIAS®AAIZETE TH METIZTH AMOAAYZH KAI AZOAAH XPHEH THE
MIZINAZ ZAZ, MTAPAKAAOYME THPHZTE TIZ OAHIIEZ EFKATAZTAZHE £TO EZQKAEIOMENO DVD ZTO KOYTI MQAHZHE MAZI ME TIZ
THMANTIKEZ OAHTIEZ AZDAAEIAL £TO EMXEIPIAIO IAIOKTHTH ZAL.

H EFKATAZTAZH LYNHOQZ AMNAITEI MEPINOY 10 AEMTA ME 2-3 ATOMA IPONTAZ TIZ XQMATOYPTIKEZ EPTAZIEZ KAI THN
NAHPQZH. (TIATIZ MIZINEZ AIAZTAZEQN 2.21 p. x 1.50 p. x 43 exar. / 87" x 59" x 17", 2.39 . x 1.50 . x 58 ekar. / 94" x 59" x 23")

H ETKATAZTAZH ZYNHOQZ AMNAITEI MEPINOY 20 AEMTA ME 2-3 ATOMA EZAIPONTAZ TIZ XQMATOYPTIKEZ EPTAZIEZ KAI THN
NAHPQZH. (TIATIZ MIZINEZ AIAZTAZEQN 2.59 p.x 1.70 p. x 61 exar. / 102" x 67" x 24", 3.00 p.x 2.01 p. x 66 exar. / 118" x 79" x 26",

4.00 p. x 2.11 p. x 81 ekar. / 157" x 83" x 32")

AEITE MAPAKATQ T'lA THN MEPIFPA®H TON EEAPTHMATQN.
AIZTA EEAPTHMATQON:
TA MAPAKATQ EEAPTHMATA EINAI T'IA THN MIZINA.

#01 #02 #04
X1 X2 % X1
BAPEQS TYNOY NPOZAPMOrEAZ A KAMAKI BAABIAAT _
EMENAYZH EMIPAMMA EMIZKEYHE | EYKAMMNTO ZQAHNA AMOSTPAITIEHE ;::I;o?sn::;/:;:/fg
#F1B417 #F4D019B-03A (MNAE) #P6D1158 (MMAE) -02 )

MAPAKAAOYME AEITE TIZ YXNEZ EPQTHZEIZ A NPOZOETEZ MAHPO®OPIEZ. TA IXEAIA AEN EINAI YO KAIMAKA.

/ 87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
AP. ‘ONOMA AP. AP. AP.
MOZ. | ANTAAAKTIKOY | MOZ. | AnTAAAAKTIKOY | MOZ| ANTAANAKTIKOY )
1 EMENAYZH 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A ANQ OAHFOZ A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
B ANQ OAHFOZz B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
c ANQ OAHIOZ C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D ANQ OAHFOZ D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
E YNOSTHPITMA TYMOY T / / 4 P61059 6 P61065
KATAKOPY®O TKEAOE
F THZ MIZINAT Y 8 P61051 4 P61056 4 P61061
|| NAASTIKOE SYNAEEMOE T | 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J FONIAKO KAGIZMA 8 P61016 4 P61016 4 P61016
K AKIAA ZYNAESHE 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M NEAMA 8 P61026 4 P61026 4 P61026
118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
AP. AP.
MOZ. | AntaAnakTIKOY | MOZ- | AnTAAAAKTIKOY
1 EMENAYEH 1 56404ASS16 1 56405A5516
A ANQ OAHIOE A 4 P61067 6 P61071
B ANQ OAHIOE B 2 P61068 2 P61072
[ ANQ OAHIOZ C 2 P61069 2 P61073
D ANQ OAHFOZ D 2 P61070 2 P61075
B KATAKOPY®O
SKEAOZ THE MIZINAZ 4 P61421 4 P61074
s KATAKOPY®O
SKEAOZ THE MIZINAZ Y 6 P61066 8 P61076
H [MAEYPIKO sKEAOS STHPIZHS[ 4 251018 s PE1019
I | MAASTIKOZ SYNAESMOST | ¢ PB1015 s P&1021
J TONIAKO KAGIZMA 4 P61016 4 P61022
K AKIAA ZYNAEZHZ 8 P61020 8 P61020
L KATQ MAKPYS IMANTAS 3 P6895 4 P6896
M NEAMA 10 P61026 12 P61010
NEAMA NAEYPIKOY 6 P61017 8 P61017
SKEAOYE STHPIZHE
AOMH:

MPIN ZYNAPMOAOIHZETE THN MIZINA ZAZ, AGIEPQITE AIFAAENTATIA NA EAETZETE OAA TA MEPH KAI NA
EZOIKEIQOEITE ME TH ©@EXH TOYX.

/MEI'EOOZ: 221mx1.50mx 43 cm (87" x 59" x 17”)

/MEI'EOOZ: 2.39mx 1.50 m x 58 cm (94" x 59” x 23”)
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/MEFEOOZ: 2.59 Y. x 1.70 p. x 61 ekar. (102" x 67" x 24'\) /MEI'EOOZ: 3.00 p. x 2.01 p. x 66 exkart. (118" x 79" x 2®
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EMIAEETE TH £QZTH TOMNOGEZIA

ZHMEIQZH: H NIZINA ©A MPEMNEI NA EFKAGIZTATAI ZE MIA ENTEAQZ EMINEAH KAl OMAAH EMIGANEIA. MHN EFKAGIZTATE

THN MIZINAAN H EMIGANEIA EINAI EMIKAINHE 'H ANQMAAH.

ZOFTEZ FYNOHKEZ A TO $THZIMO THZ MIZINAZ:

+ H EMIAETMENH TOMO®EZIA MPEMEI NA EINAI E ©EZH NA YNOZTHPIZEI OMOIOMOP®A TO BAPOX A OAO TO XPONO
MOY ©A EINAI EFKATESTHMENH H MIZINA, EMINAEON H TOMOOEZIA MPEMEI NA EINAI ENINEAH KAI MPEMEI NA
KAGAPIZTEI AMO OAA TAANTIKEIMENA KAI TA YINTIOAEIMMATA ZYMIMEPIAAMBANOMENQN METPQON KAI KAAAIQN.

+ ZYNIZTOYME THN TOMOOETHZH THX MIZINAZ MAKPIA AMO OMOIAAHIMOTE ANTIKEIMENA MOY ©A MIMOPOYZAN NA
XPHZIMOMOIH®OYN AMO MAIAIA A NA SKAP®AAQZOYN MEZA ETHN MNIZINA.

ZHMEIQZH: TOMOGETHEZTE THN MIZINA KONTA £E ENA KATAAAHAO £YSZTHMA AMOXETEYZHZ A TO XEIPIZMO TQN
YNEPXEIAIZEQN H THN EKKENQZH THZ MIZINAZ.

AANOAZMENEZ SYNOHKEZ A TO £THZIMO THZ MIZINAZ:

+ ZE ANOMAAO EAA®OS H MIZINA MMOPEI NA KATAPPEYZEI MPOKAAQNTAS OBAPO NMPOZQMIKO TPAYMATIZMO KAI/H
ZHMIA ZE NMPOZQMIKH MEPIOYZIA AKYPQNONTAZ THN EMTYHZH KAl EMMOAIZONTAZ TIZ OMOIEE AZIQZEIZ
AMNOZHMIQZHZ.

« AEN MPEMEI NA XPHZIMOMMOIEITAI AMMOX l'A TH AHMIOYPIIA MIAZ ENINEAHZ BATHE, TO EAA®OZ MPEMEI NA
ANAZKA®EI EAN EINAI AMTAPAITHTO.

« ANIEY@EIAZ KATQ AMO YNEPKEIMENA HAEKTPIKA KAAQAIA H AENTPA. BEBAIQOEITE OTI H TOMOGEZIA AEN
MNEPINAMBANEI YTMOFEIOYZ ZQAHNES, FPAMMEZ H KAAQAIA KOINHE QOEAEIAL OMOIOYAHMOTE EIAOYE.

+ MHN EFKATAZTHZETE THN MIZINA ZE IAIQTIKOYZ APOMOYZ, ZYAINA AAMEAA, MAAT®OPMEE, EMIPANEIEZ AMO XAAIKI H
AZOAATO. H ENIAEFMENH TOMOGEZIA MPEMEI NA EINAI APKETA ZYMMAIMHS A NAANTEXEI THN MIEZH TOY NEPOY.
NAZMH, AMMOZ, MAAAKO/XAAAPO EAA®OS H MIZZA AEN EINAI KATAAAHAA.

« TPAZIAI H AAAH BAASTHEH KATQ AMO THN MIZINA ©A KATAZTPA®EI KAI MITOPEI NAANAMTYX@OYN OXMEX KAI AAZIH,
ZYNEMQZ NPOTEINOYME NA AGAIPEOEI OAO TO MPAZIAI AMO THN EMIAErTMENH ©EZH A THN MIZINA.

+ AMO®YTETE MEPIOXES ENIPPEMEIZ STHN ANAMATY=H SKAHPQN EIAQN BAASTHZHE KAI ZIZANIQN MOY MMOPEI NA
TPYMHZOYN TO YOAZMA EAA®OYS H THN EMENAYZH.

ZHMEIQZH: EAEM=TE ME THN TOMIKH AYTOAIOIKHZH TOYZ KANONIZMOYX MOY AGOPOYN SE MEPI®PAZH, ®PArMOYZ,
®QTIZMO KAI TIZ ANAITHZEIZ AZOAAEIAZ KAl EZAZOAAIZTE OTI ZYMMOP®QNEXTE ME TH NOMOGEZIA.

ZHMEIQZH: EAN AIAGETETE MIA ANTAIA ®IATPOY, ANATPE=TE £TO EFXEIPIAIO THZ ANTAIAS A OAHTIES.

ZHMEIQZH: H SKAAA NPENEI NA TAIPIAZEI £TO MEFE©OZ THE NIZINAZ KAl ©A NMPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI MONO TMA
THN EIZOAO KAI THN EZOAO AMO THN MIZINA. ATTATOPEYETAI NA YMEPBAINETE TO ENITPEMOMENO ®OPTIO THE
TKAAAZ. EAEMXETE TAKTIKA EAN H TKAAA EINAI ZQETA £YNAPMOAOIMHMENH.

EFKATAZTAZH

(EIK. 1

\ (EIK. 3

EIK. 2

up

\.

H ZYNAPMOAOTIHEH THE MNIZINAZ XAAYBAINOY ZKEAETOY MIMOPEI NA OAOKAHPQOEI XQPIZ EPTAAEIA.
ZHMEIQZH: EINAI ZHMANTIKO NA ZYNAPMOAOIHZETE THN MIZINA ME TH ZEIPA MOY NAPOYZIAZETAI MAPAKATQ.
ETKATAZTHEZTE THN MIZINA AT YMOQNA ME TA MAPAMANQ XHMATA.

1. AMAQSTE OAA TAMEPH KAI EAET=TE OTI EXETE TIZ ZQSTES AIASTAZEIS ONQS ANAGEPETAI STON OAHITO MEPQN. AN AT
AEIMOYN MEPH MH ZYNAPMOAOTEITE THN MIZINA. EMIKOINQNHZTE ME TO TMHMA EZYMHPETHEHE NEAATON FA YNOZTHPIZH.
ZIHMEIQZH: TA KATAKOPY®A MOAIA MIZINAZ EINAI YZKEYAIMENA ZTO EZQTEPIKO TON ANQ OAHION.

2. EAN H MIZINA ATOPAZTHKE ME YOAZMA EAAGOYZ, ANAQITE TO MPOZEKTIKA STHN EMIOYMHTH OETH. AYTH H MIZINA
MPIOPEI NA EXEI ATOPASTEI ME ANTAIA ®IATPOY THZ BESTWAY. EAN MPOKEITAI NA XPHZIMOMOIHOEI MIAANTAIA
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(ZYNIZTATAI KAl EMIZHZ AIATIOETAI ZEXQPIZTA), H MIZINA ©A MPEMEI NA BPIZKETAI KONTA ZE MIA MAPOXH PEYMATOZ.

3. TOMOGETHXTE TIZ TAINIEZ SKEAQN (L) £TO EAA®OX (BA. EIK. 1). YITAPXOYN AIAGOPETIKA MHKH TAINION ZKEAQN (L).
MAPAKAAOYME BEBAIQOEITE OTI XPHZIMOMOIEITE TA ZQ5TA MEFEOH $TIZ $QSTES OEZEIL.

4. EKATYZTE THN MIZINA KAI BAATE THN ZTIZ TAINIEZ SKEAQN (L). BEBAIQOEITE OTI EINAI ME TH £QXTH MAEYPA MPOZ TA
MANQ (BA. EIK. 2). AOHZTE TH NA MEINEI EKTE©EIMENH ZE AMEZO HAIAKO ®QZ I'A 1 QPA 'H MEPIZZOTEPO QZTE H MIZINA
NA EINAI IO EYEAIKTH KATA THN EFKATAZTAZH.

5. MEPIZTPEWTE THN MIZINA ETZI QSTE H BAABIAA AMIOSTPAITIZHE NA BPIZKETAI KONTA £TO XQPO OMOY ZXEAIAZETE NA
AMOZTPAITIZETAI TO NEPO KAI Ol BAABIAES THZ ANTAIAZ NA BAEMOYN MPOZ THN EZOAO A THN MPOAIPETIKH ANTAIA
DIATPOY.

MPOZOXH: MHN ZYPETE THN MIZINA £TO EAA®OZ A NAAMO®EYXOEI H BAABH THE EMENAYZHE AMO AIXMHPA
ANTIKEIMENA. H Bestway Inflatables AEN ©A EYOYNETAI A BAABH £THN MIZINAAOIQ KAKOY XEIPIZMOY 'H ALTOXIAL
THPHZHZ AYTON TON OAHTION.

6. EIZATETE OAOYZ TOYZ ANQ OAHIOYZ ZTA XITONIA KONTAPIOY £TO ANQ MEPOZ THE MIZINAZ (BA. EIK. 3). Ol ZYNAYAZMOI
ANQ OAHIQN EINAI AIAGOPETIKOI A AIAGOPETIKA METE@H MIZINAZ, BA.THN ENOTHTA AOMH A AEMTOMEPEIZ
NAHPO®OPIES.

7. £TO MEZAIO ANOIFMA KAGE XITQNIOY, EIZAFETE TA AYO AKPA TON ANQ OAHION MEZA £TO £YNAEZMO (1). (BA. EIK. 4)
ZHMEIQZH: ZE KAQE ZYNAEIMO BEBAIQOEITE OTI EXOYN EIZAX®EI ZQZTA KAI Ol AYO ANQ OAHTOI.

8. ZTIZ TONIEZ, EIZAETE TOYZ ANQ OAHIOYZ ZTA TQNIAKA KAGIZMATA (J). EIZATETE TIZ AKIAEZ ZYNAEZHZ (K) ZTIZ
MPOAIANOIFMENEZ OMNEZ AZ®AAIZONTAZ TOYZ ANQ OAHIOYZ XTH @EXH TOYZ. (BA. EIK. 5)

9. EIZATETE TA KATAKOPY®A SKEAH MNIZINA (F) £TO KATQ MEPOZ TON FONIAKON KA@IZMATON (J). (BA. EIK. 5)

10. ITIZ MAEYPEZ TOY OPOOTQNIOY, EIZATETE TO YNOZTHPITMAT (E), TA KATAKOPY®A MOAIA NIZINAZ (F) H TA KATAKOPY®A
MOAIA NIZINAZ Y (G,H) ZTIZ KATAKOPY®ES OMEZ TON ZYNAEZMON (1). (BA. EIK. 6, BA. EIK. 8)

11. ZYNAEZTE TA NAEYPIKA $KEAH STHPIZHZ (H) £TA KATAKOPY®A TKEAH MIZINAZ Y (G). BEBAIQOEITE OTI Ol EAATHPIQTES
AKIAEZ AZOAAIZOYN MEZA ZTIZ MPOAIANOIFMENES OMEX. (BA. EIK. 6)

12. E KAGE ANTIZTOIXO ZTHPIFMA THE MIZINAZ MOY BPIZKETAI £TIZ MAEYPEZ TOY OP@OIQNIOY, TPABHZTE TA STHPIFMATA
MIZINAZ (E, F 'H G) MEZAAMNO TOYZ BPOXOYZ TON IMANTON ZYNAEZHZ TON ZTHPIFMATON (L). ME AYTON TON TPOMO ©A
KAEIAQZOYN KAI TAAYO ANTIZTOIXA XTHPIFMATA THZ MIZINAZ STH ©EZH TOYZ. (BA. EIK. 6., EIK. 8)

13. MPOZAPTHETE OAA TA MEAMATA (M&N) £TO KATQ MEPOZ TON KATAKOPY®QN TKEAQN MIZINAS (F) KAl TON MAEYPIKQN
ZKEAQN STHPIZHE (H). (BA. EIK. 7)

14. EAEF'=TE TON ZKEAETO I'lA NA BEBAIQOEITE OTI OAEX Ol YNAEZEIZ EINAI AZ®AAEIZ MPIN THN MAHPQZH ME NEPO.

15. EIZATETE TO MMAE NMQMA £THN EIZOAO KAl EZ0A0 TOY EZQTEPIKOY TOIXQMATOZ THE MIZINAZ.

16. BEBAIQOEITE OTI H BAABIAA MAPOXETEYZHS EINAI KAAA KAEIZMENH.

17. BAATE 1" EQZ 2" NEPO ZTHN MIZINATIA NA KAAYWETE TO MATOMA. MOAIZ KAAY®OEI EAAGPA TO MATQMA THE MIZINAZ,
O EFKATAXTATHZ MPEMEI NAIZIQZEI OAEZ TIZ MTYXEZ. ZEKINHZTE AMO TO KENTPO THZ MNIZINAZ KAI ZYNEXIZTE
AEZIOZTPO®AMPOZ TAEZQ.

FEMIZMA THZ MNIZINAZ ME NEPO
NPOZOXH: MHN A®HNETE THN MIZINA XQPIZ ENIBAEWH KATA TO FTEMIZMA ME NEPO.
1. TEMIZTE THN NIZINA QF TH BAABIAA MAPOXETEYSHS.

ZITAMATHZITE

2. KAEIZTE TO NEPO. EAEF=TE OTI TO NEPO AE MAZEYETAI ZE OMOIAAHMOTE MAEYPA
A NA BEBAIQOEITE OTI H MIZINA EINAI ENINEAH. AN H MIZINA AEN EINAI ENINEAH,
MAPOXETEYZTE TO NEPO KAI EMANIZIQZTE TO EAA®OZ ME EKZIKA®H (BA. EIK. 10).
MHN ENIXEIPHZETE NA METAKINHZETE THN MIZINA ME NEPO MEZA ZE AYTHN. MMOPEI NA MPOKAHOEI SOBAPOX
ATOMIKOZ TPAYMATIZMOS 'H KAI BAABH ZTHN MIZINA.
ZHMEIQZH: H NIZINA ZAZ MMOPEI NA MEPIKAEIEI MEFAAH NIEZH. EAN H MIZINA ZAS MAPOYZIAZEI OMOIOAHMOTE
EZOrKQMA H ANOMOIOMOP®H MAEYPA, TOTE H MIZINAAEN EINAI OPIZONTIA, Ol MAEYPEZ MMOPEI NA ZMAZOYN KAl
TO NEPO NA EKTONQOEI ZA®NIKA MPOKAAQNTAZ ZOBAPO TPAYMATIZMO KAI/H YAIKEZ ZHMIES.

ZTAMATHEITE

4. KAEIZTE TO NEPO. EAET=TE TIZ BAABIAEZ MNA AZOAAH EGAPMOTH.
5. TEMIZTE THN MNIZINA EQS OTOY H XQPHTIKOTHTA ZE NEPO ®TAZEI TO 90%
(BA. EIK. 9), MHN YMEPTEMIZETE FIATI
AYTO MIMOPEI NA TPOKAAEZEI KATAPPEYZH THZ MIZINAZ. ZE MEPINTQZH BAPIAZ
BPOXOMTQZHE MMOPEI NA
XPEIAZTEI NAAAEIAZETE AIFO NEPO A NA BEBAIQOEITE OTI TO EMIMEAO EINAI £Q5TO|
6. EAEFZTE THN MIZINATIATYXON AIAPPOES SE BAABIAEZ H APMOYS. EAEFZTE TO
KAAYMMA ENIZTPQZHE MIZINAZ MA TYXON EM®ANH AMQAEIA NEPOY. MHN NMPOZOETETE X R Y
7. ZTHN NEPINTQZH AIAPPOHZ, TONOGETHZTE KOMMATI EMIAIOPOQZHZ XTHN MIZINA ZAZ XPHZIMOMOIQNTAZ TO KIT
EMIAIOPOQSHS NMOY MAPEXETAI. ANATPE=TE STIZ SYXNEZ EPQTHIEIL & AMANTHEEIS MA NEPIZZOTEPES

Vo ()]
[TTIT11 [TTT1

ZHMEIQZH: TA ZXEAIA MAPEXONTAI MONO A AOIOYZ AMEIKONIZHZ. MIMOPEI NA MHN ANTAMOKPINONTAI 2TO
MPATMATIKO MPOION KAI NA MHN ANATONTAI ZTH ZQETH KAIMAKA.

EIK. 9 EIK. 10

l NN ]
KATAAAHAO ENIMEAO NEPOY

ENIAIOPOQEIH
AN H MIZINA EXEI YIIOZTEI ZHMIA, XPHZIMOMOIHZTE TO KOMMATI EMIAIOPOQEHE. -AIABAZTE TIZ LYXNEZ EPQTHZEIZ
& AMANTHZEIZ (FAQ) A OAHTIEX.

EYNTHPHEH MIZINAZ
TPOEIAOMOIHEH:EAN AEN SYMMOP®QOEITE ME TIE OAHTIEE EYNTHPHEHE MOY KAAYTTEI TO MAPON, H YTEIA EAZ MIMOPEI
NA EINAI ZE KINAYNO, IAIAITEPA EKEINH TQN MAIAIQN. H ENEZEPTAZIA TOY NEPOY THE MIZINAZ EINAI ATTAPAITHTH A THN
ASOAAEIA TON XPHETON. H AKATAAMHAH XPHEH XHMIKQN OYSION ©A MPOKAAESE YAIKES ZHMIES KAI SOMATIKES BAABES.
EHMEIQEH: H ANTAIA XPHEIMOMOIEITAI TIA THN KYKAO®OPIA TOY NEPOY KAI TO ®IATPAPIZMA TON MIKPON ZQMATIAIQN.
TMPOKEIMENOY NA AIATHPHZETE TO NEPO THE MIZINAZ KAGAPO KAI YTIEINO, MPEEI NA POZOEZETE KAI XHMIKES OYZIEE.
1. ZYNIZTATAI NA MHN FEMIZEI H MIZINA ME NEPO AMO AEKANH AMOPPOHE, TEQTPHEH, H ®PEATA ANOZTPAITIZHE: AYTATA
NEPA FENIKA NEPIEXOYN MOAYZMENEZ OPTANIKEE OYZIEE, ZYMMEPIAAMBANOMENQN NITPIKQN KAI
®OEGOPIKQN AAATQN. EYNIZTATAI H IAHPQEH TQN MIZINON ME NEPO ATO TO AHMOZIO AIKTYO.
2. IANTOTE AIATHPEITE THN MIZINA SAZ KAOAPH KA EPAPMOZETE TA ZQETA XHMIKA TA MIEINE. TO AKATAAAHAO NEPO
EINAI ENAZ ZOBAPOZ KINAYNOZ INA THN YTEIA. ZYNIZTATAI NA XPHZIMOMMOIEITE ANTOAYMANTIKO,
KPOKIAQTIKO, O=INA H AAKAAIKA XHMIKA TIA TH ENEZEPTAZIA THE MIZINAZ ZAL.
KAGAPIZETE TAKTIKA THN EMENAYZH PVC ME MAAAKES BOYPTEES H ME MIA SKOYTA MIZINAS.
. TIA ONOKAHPH TH ZEZON, TO EYSTHMA GIATPAPIZMATOS TOY NEPOY ©A MPEMEI NAAEITOYPTEI TIAAPKETO XPONO KAGE
HMEPA QZTE NA KAGAPIZEI TO ZYNOAIKO OrKO NEPQY THZ MIZINAZ.
. EAEFXETE TAKTIKA TO ZTOIXEIO ®IATPOY (H THN AMMO ZE ENA ®IATPO AMMOY) KAI ANTIKAGIZTATE TA BPOMIKA ZTOIXEIA
(H THN AMMO).
. EAETXETE TAKTIKA TIZ BIAEZ, TA MIIOYAONIA KAl OAA TA METAAIKA EZAPTHMATA A EKOYPIA. ANTIKATAZTHETE TA EAN
XPEIAZETAI.
7. EAN BPEZEI, BEBAIQOEITE OTI H ZTAOMH TOY NEPOY AEN EINAI YWHAOTEPH AMO THN KAOOPIZMENH LTAGMH. EAN TO
NEPO YMEPBEI TIZ KAOOPIEMENES STAGMES, AMIOSTPATTIZTE THN MIZINA MEXPI THN KAQOPISMENH STAGMH.
8. MH XPHEIMOMOIEITE THN ANTAIA OTAN H MIZINA EINAI £E XPHEH.
9. KAAYMTETE THN MIZINA OTAN AEN EINAI ZE XPHZH.
10. FIATHN EME=ZEPrAZIA TOY NEPOY THZ MIZINAZ, H TIMH TOY PH EINAI TOAY ZHMANTIKH
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MPOZOXH: MHN AGHNETE THN AMOZTPAITIZMENH MIZINA EZQ.
Ol MAPAKATQ MAPAMETPOI EZAZ®AAIZOYN KAAHE MOIOTHTAZ NEPO

(I'IAPAMETPO\ TIMEZ )
AIAYTEIA NEPOY ZEKAGAPH OEA TOY MYOMENA THZ MIZINAZ

XPQOMA NEPOY AEN MPEMEI NA MAPATHPEITAI OMOIOAHMNOTE XPOMA
©OAOTHTA ZE FNUINTU MET. 1,5 (KATA NPOTIMHZH MIKPOTEPH AMO 0,5)
ZYTKENTPQZH NITPIKON MANQ AMO EKEINH TOY NEPOY MAHPQZHE ZE MGIL MET. 20

OAIKOZ OPFANIKOZ ANOPAKAZ (TOC) ZE MGIL MET. 4,0

AYNAMIKO O=EIAOANATQIHZ ENANTI AG/AGCI 3,5 M KCL ZE MV ENAX. 650

TIMH PH 68EQI76

EAEYOEPO ENEPIO XAQPIO (XQPIZ KYANOYPIKO OZY) ZE MG/L 03EQL15

EAEYOEPO XAQPIO MOY XPHZIMOMOIEITAI ZE ZYNAYAZMO ME KYANOYPIKO O=Y ZE MGIL | 1,0 EQS 3,0

KYANOYPIKO OZY ZE MG/L MET. 100

\ZYNAVAEMENO XAQPIO ZE MGIL MET. 0,5 (KATA MPOTIMHEH AIFOTEPO ATO 0,0 MGIL)

J
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EMIAIOPOQEH
EAEFZTE THN MIZINATIA OMOIEZAHMOTE AIAPPOES AMO BAABIAES H PA®ES, EAEM=TE TO YOAZMA EAA®OYE A OMOIAAHMOTE EM®ANH ANQAEIA NEPOY. MHN NMPOZOESETE XHMIKA MPIN FINEI AYTO.
IHMEIQZH: SE MNEPINTQSH AIAPPOHZ, ENIAIOPOQSTE THN MIZINA XPHZIMOMOIQNTAS TO EMIPAMMA EMISKEYHS BAPEQS TYMOY MOY NAPEXETAIL. ANATPE=TE 5TIZ YXNEZ EPQTHSEIS MA MEPAITEPQ NMAHPO®OPIES.

AMNOZYNAPMOAOIHEH

. ZEBIAQSTE TO NMOMA BAABIAASL MAPOXETEYSHE STO EZQTEPIKO THE MIZINAZ ME ®OPAANTIOETH AYTHZ TQN AEIKTQN TOY POAOTIOY KAI AGAIPESTE.

2. YNAESTE TON NMPOSZAPMOTEA £TO ZQAHNA KAI BAATE TO AAAO AKPO TOY SQAHNA THN MEPIOXH OMOY MPOKEITAI NA MAPOXETEYZETE THN MIZINAL AZ. (EAEFZTE TOYS TOMIKOYE KANONIZMOYE A NOMO®OEZIA MAPOXETEYZHY).
. BIAQSTE AEZIOSTPO®A TO AAKTYAIO EAEMXOY TOY MPOZAPMOIEA MNA EYKAMMTOYE SQAHNES NMANQ $TH BAABIAA ATIOSTPATTIZHE. H BAABIAA AMOSTPAITIZHE ©@A ANOIZEI KAI TO NEPO ©A APXIZEI NA AMIOZTPAITIZETAI AYTOMATA.
NEPOY.NPOZOXH: H POH NEPOY MMOPEI NA EAEMX©EI ME TON AAKTYAIO EAEMXOY.

OTAN TEAEIQZEI H EKKENQZH, ZEBIAQSTE TON AAKTYAIO EAEFXOY A NA KAEIZETE THN BAABIAA.

AMOZYNAESTE TO ZQAHNA.

BIAQZTE MAAI TO NOMA £THN BAABIAA ANOZTPAITIZHE.

STEFNQETE THN MIZINA ME AEPA.

MPOZOXH: MHN AGHNETE THN AAEIAZMENH MNIZINA EZQ.

w
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AMNOGHKEYZH KAI MPOETOIMAZIA A TO XEIMQNA

1. MAPAKAAOYME AGAIPEZTE OAA TA EEAPTHMATA KAI ANTAAAAKTIKA AMO THN MIZINA KAI AIOOHKEYSTE TA KAGAPA KAI STEMNA.

2. MOAIZ H MIZINA STEFNQZEI ENTEAQS, MAZMAAIZTE THN ME TAAK A NA EMMOAIZETE THN MIZINA NA KOAAHZEI, AINAQSTE MPOZEKTIKA THN MIZINA. EAN H MIZINAAEN EINAI ENTEAQZ STEFNH, MAOPEI NA EM®ANIZTEI MOYXAA H OMOIA ©A
KATASTPEWEI THN ENENAYZH THE MIZINAL.

3. ANMOGHKEYZTE THN EMENAYZH KAl TAAZEZOYAP ZE STEFNO XQPO ME MIA METPIA @EPMOKPAZIA METAZY 5°C KAI 38°C.

4. KATA TH BPOXEPH MEPIOAO, H MIZINA KAl TA EEAPTHMATA ©A MPENEI ENIZHE NA ATOOHKEYONTAI SYM®QONA ME TIZ MAPAMANQ OAHTIEE.

5. H AANOAZMENH AMOZTPAITIZH THE MIZINAZ MMAOPEI NA MIPOKAAEZEI ZOBAPO MPOZQMIKO TPAYMATIZMO KAI/H ZHMIA SE MPOZQMIKH NEPIOYZIA.

6. ZAZ LYNIZTOYME H MIZINA NAAMOZYNAPMOAOTEITAI KATA TH AIAPKEIA THZ EKTOX XPHZHE NEPIOAQY (XEIMEPINOI MHNEX). ANMOG®HKEYETE SE ZHPO XQPO MAKPIA AMO MAIAIA.

ZYXNEZ EPQTHZEIZ KAI AMANTHZEIZ (FAQ)
1. MOIA EINAI H KATAAAHAH BAZH TMIA THN MIZINA FRAME SET;

MMOPEI NA XPHZIMOMOIHOE| SXEAON OMOIAAHMOTE EMINEAH, STEPEH, OMOIOMOP®H EMIGANEIA. MH XPHZIMOMOIEITE AMMO QF YAIKO IZOSTA@MIZHE MATI AEN EEAZDAAIZEI STAGEPOTHTA. TO EAA®OS ©A MPEMEI NA EZOMAAYNGEI
ENTEAQZ. MHN EFKAGIZTATE SE AMAZQTOYSZ APOMOYE, ANABAOMOYS EIZOAQY, MAATOOPMES, XAAIKI 'H'AZOAATO. TO EAA®OS ©A MPEMEI NA EINAI APKETA STAGEPO MNA NAANTEZEI TO BAPOZ KAI THN MIEZH TOY NEPOY: BOYPKOZ, AMMOX,
MAAAKO/XANAPO EAA®OS AEN EINAI KATAAAHAA. EINAI AYNATON NA XPHZIMOMOIHOEI BATH $KYPOAEMATOY AAAA AMAITEITAI TPOZOXH NA MH ZYPOEI H MIZINA STHN EMNI®ANEIA AIOTI TYXON AMYXES ©A MAOPOYZAN NA £XIZOYN THN
EMENAYZH. AN H MIZINA MPOKEITAI NA TEQEI £E XAOOTAMHTA, £YNIZTATAI TO XOPTAPI NA AGAIPEOEI AMO TH ©EZH OMOY ©A EFKATAZTAGEI H NIZINA, AIOTI ©A NEKPQOEI KAl MIMOPEI NA MPOKAAEZEI AYSAPESTES OSMES / AAZMH. OPISMENA
EIAH ANOEKTIKOY XOPTAPIOY MMOPOYN NA MEFAAQZOYN MEZQ THE EMENAYZHS, KAGQE EMNIZHE KAl ANAPPIXHTIKOI ©AMNOI / ®YTA £TO MAAI THE MIZINAZ. ®PONTIZTE NA KOMEI H MAPAKEIMENH BAASTHZH OMOY EINAI ANATKAIO. H XPHEH
ENOZ KAAYMMATOZ EMNISTPQIHE NIZINAZ BOHOA LTHN NMPOXTAZIA THE BAZHE THE MIZINAS.

2. MQZ ©A ZEPQ AN H MIZINA MOY EXEI EFKATAZTA@EI ZE ANQMAAO EAA®OSX;

AN H MIZINA ZAZ QAINETAI AIOTKQMENH STH MIA MAEYPA AEN EXEI EFKATAZTAGEI E OMAAO EAA®OX. EINAI ZHMANTIKO NAAAEIAZETE THN MIZINA ZAS KAl NA THN METAKINHZETE £E OMAAH @EZH. AN H MIZINAAEN EINAI E OMAAO EAA®OL
OATOMOGETHOEI MH ANATKAIA TAZH XTOYZ APMOYZ KAl ©A MITOPOYZE NA MPOKAHOEI EKPH=H $TOYZ APMOYZ MOY @A MPOKAAEZEI YNEPXEIAIZH, BAABH IAIOKTHZIAZ KAl ENAEXOMENQE ATOMIKO TPAYMATIZMO 'H ©ANATO.

FEMIZTE THN MIZINA ZAZ AKOAOYOONTAS MPOZEKTIKA TIZ OAHIEE £TO EMXEIPIAIO IAIOKTHTH. AYTO ©A AIAZOAAIZEI OTI AEN FMINETAI £MATAAH NEPOY KAI OTI H MIZINA MIOPEI NA METAKINHOEI EYKOAA ETZI MOY TO EAA®OS NA
OMAAOMOIH®EI THN KATAAAHAH ZTIFMH KAl OXI META TO MAHPEE FTEMIZMA ME NEPO.

3. MMOPQ NA FEMIZQ THN MNIZINA MOY ME YMHPEZIA NEPOY;

ZYNIZTATAI NA XPHZIMOMOIHZETE ENAN ZQAHNA KHIMOY YMO XAMHAH MIEZH FIA THN NAHPQEH THE NIZINAZ SAZ. AN MPEMEI NA XPHZIMOMOIHZETE YMHPEZIA MAPOXHE NEPOY, EINAI KAAYTEPO NA TEMIZETE NPQTA THN MIZINA ME MIA INTZA
NEPOY ME TO SQAHNA KAI NA IZIQZETE TIZ ATYXEZ. XPHZIMOMOIEITE MIA YIIHPEZIA NEPOY MOY EINAI £E ©@EZH NA PYOMIZEI TH POH TOY NEPOY A THN AMO®YIH BAABHZ. ®PONTIZTE NA STAMATATE £E KAGE BHMA OMNQs SHMEIQNETAI £TO
EMXEIPIAIO OAHTION A NA BEBAIQOEITE OTI H MIZINA EINAI ENINEAH. H Bestway AE ®EPEI EYOYNH A MIZINEZ NMOY EXOYN BAABH 'H EZAZOENIZH AMO TIZ YMHPEZIEL MAPOXHE NEPOY.

4. MOIO EINAI TO MEFIZTO YWOZ NAHPQZIHE THE NIZINAZ;

FEMIZTE THN MIZINA EQZ OTOY H XQPHTIKOTHTA SE NEPO ®TAZEI TO 90% EQZ TON MYOMENA TOY ®OYZKQOMENOY AAKTYAIOY STHN MIZINA. MHN EMIXEIPHZETE MOTE NA FEMIZETE THN MNIZINA £AZ MANQ AMO TH BAZH TOY AAKTYAIOY.
SZYNIZTOYME NA A®HNETE EZTPA XQPO IA NA YITOAOTIZETE KAI THN METATOMIZH NEPOY OTAN TAATOMA EINAI MEZA £THN MIZINA. MITOPEI NA MPEMEI NA MPOZ@EZETE NEPO KATA THN EMOXH XPHZHE OTAN AYTO EXEI XAGEI AOTQ EZATMIZHE
'H KANONIKHZ XPHZHX.

5. H MIZINA MOY EXEI AIAPPOH. NQZ MMOPQ NA THN ®TIAZQ;

H MIZINAAEN XPEIAZETAI NAAAEIAZEI TA NA AIOPOQZETE TYXON OMEZ. MMOPEITE NAAFOPAZETE AYTOKOAAHTA KOMMATIA YNOBPYXIAZ EMIAIOPOQIHE £TO TOMIKO MAFAZI EIAQN MIZINAT / EZOMAIZMOY. MA EEQTEPIKH XPHEH,
XPHZIMOMOIHZTE TO KOMMATI EMIAIOPOQEHE MOY MAPEXETAI MNA EZQTEPIKES OMES, KAGAPISTE THN OMH £TO EZQTEPIKO THE MIZINAZ MNA NAADAIPEZETE TYXON EAAIA KAI ®YKIA. KOWTE ENAN KYKAO APKETA MEFAAO A THN KAAYWH THE
OMMHZ KAl EGPAPMOZTE TO KOMMATI EMIAIOPOQZHE STAGEPA STHN MAEYPA TOY NEPOY. KOWTE ENA AEYTEPO KOMMATI EMIAIOPOQIHE KAl EGAPMOZTE £TO EZQTEPIKO THZ NIZINAZ MA MPOZOETH IZXY. AN H OMH EINAI £TH BAZH THZ MIZINAZ
XPHZIMOMOIHZTE MONO ENA KOMMATI ENIAIOPOQSHE KAl KPATHETE TO KATQ ME ENA BAPY ANTIKEIMENO OZO AIAPKEI H ZYNENQZH. A MIA OMH ZTON ANQ AAKTYAIO, ®OYZKQETE TO AAKTYAIO A NA ENTOMIZETE THN OMH, EMNIZHMANETE
THN OMH ETZI MOY NA MMOPEITE NA TH AEITE EYKOAA KAl EOAPMOZTE TO KOMMATI EMIAIOP@QIHS NIEZONTAZ STAGEPA MPOZ TA KATQ. MOAIZ EPAPMOZEI ZE®OYZKQSTE TO AAKTYAIO EAA®PA A NA BIEIAIFH NIEZH AMO TO KOMMATI
EMNIAIOPOQZHE. AN O AAKTYAIOZ ZE®OYSKQZEI TEAEIQT KAI H MIZINA EINAI AAEIA, TOMOGETHETE ENA IZXYPO BAPOZ £TO KOMMATI EMIAIOPOQSHE A BOHOEIA STHN SYNENQZH. AN EMIAIOPOQZETE THN MIZINA OTAN EINAI AAEIA, ZYNIZTOYME
NATHN AGHZETE TOYAAXIZTON 12 QPEZ MPIN THN NAHPQZH.

6. MOY MNOPQ NA AFOPAZQ OYZIrTIA ®IATPOY KAI MOZO LYXNA MPEMEI NA TA AANAZQ;

DYZIFTIA ®IATPOY A THN ANTAIA ®IATPOY ZAZ ©A MPEMEI NA AIATIOENTAI AMO TO KATAZTHMA OrMOY ATOPAZATE THN MIZINA ZAZ. AN OXI, Ol MEPIZZOTEPOI MEFAAOI AIANOMQAHTEZ MOYAOYN ®YZIMTIA ®IATPOY QF EZAPTHMA. AN AEN
MMOPEITE NAAMOKTHZETE ANTAAAAKTIKA, KAAEZTE TH FPAMMH MAZ XQPIZ XPEQZH KAl ©A £AZ BOHOHZOYME THN EYPEZH MIAZ TOMIKHE MHIHE KONTA ZAZ. TA ®YZIITIA ©A NMPEMEI NAAAAAZOYN KAGE 2 EBAOMAAEY ANAAOTA ME TH
XPHZH THZ MIZINAZ. EAEF=TE TO ®IATPO SE EBAOMAAIAIA BAZH KAl KAGAPIZTE BFTAZONTAZ TYXON AMOPPIMATA KAl ZOMATIAIA. SHMEIQZH: BEBAIQOEITE OTI H ANTAIA ZAS EXEI AMOZYNAE®EI AMO THN HAEKTPIKH MAPOXH MPIN EAEFZETE TO
DYZIFTIO GIATPOY. MMOPEITE EMIZHE NA EMIZKE®TEITE TON IZTOTOMO MAX www.bestway-service.com MA AFTOPA ®YZITTION.

7. MOZEZ ®OPEZ TO XPONO MPEMEI NA AAAAZQ TO NEPO;
AYTO EZAPTATAI AMO THN MOZOTHTA NEPOY MOY AAMBANEI H MIZINA KAl THN MPOZOXH £THN KAAYWH THE MIZINAZ KAI TH SQ5TH IZOPPOMIA TON XHMIKQN. AN ZYNTHPEITAI ZQXTA TO NEPO NMPEMEI NA AIAPKEI MIA MTAHPH KAAOKAIPINH
EMNOXH. ENIKOINQNHZTE ME TON TOMIKO MPOMHOEYTH XHMIKQN MIZINAZ MA AEMTOMEPEIZ MAHPO®OPIEL A TA XHMIKA. ©A EINAI ZE ©@EZH NA ZAT AQZEI MAHPO®OPIES MA THN BEATIZTH YNTHPHEIH THEZ KAOGAPOTHTAZ TOY NEPOY ZAZ.

8. XPEIAZETAI NA ANOZYNAPMOAOIQ THN MIZINA MOY TO XEIMQNA;

NAI. Ol YAEPTEIEZ MIZINEZ MMOPEI NA KATAPPEYZOYN AMO TO BAPOX TOY MAIOY KAI TOY XIONIOY KAI TA TOIXQMATA AMO PVC ©A YNOZTOYN BAABH. ZYNIZTOYME NA AMIOZYNAPMOAOTEITE THN MIZINA OTAN H @EPMOKPAZIA MEZEI KATQ
AMO 8°C / 45°F. H NIZINA OA MPEMEI NA ®YAAZIETAI ZE EZQTEPIKO XQPO ME METPIA ©EPMOKPAZIA METAZY 5 BAOMOYZ KEAZIOY / 41° BAOMOYZ GAPENAIT KAI 38 BAOMOYZ KEAZIOY / 100 BAOMOYE ®APENAIT. ANOOHKEYETE MAKPIAANO
XHMIKA KAI TPQKTIKA KAl MAKPIA AMO MAIAIA.

9. H MIZINA MOY ZE@QPIAZEI - [ATI ZYMBAINEI AYTO;
H YAEPBOAIKH XPHZH XHMIKQN MMOPEI NA MPOKAAEZEI TO ZE@QPIAZIMA TOY XPQMATOZ £TO EZQTEPIKO THEZ EMENAYZHE, OMNQE TO ZE@QPIAZMA ENOZ MATIQ ME TO XPONO AMO THN EMANEIAHMMENH ENA®H ME TO XAQPIOMENO NEPO.

10. NOZA XPONIA @A ANTEZEI H MIZINA MOY;
AEN YMAPXEI XPONIKO OPIO ANTOXHX A THN MIZINA. THPONTAZ TIZ OAHTIEE £TO EMXEIPIAIO IAIOKTHTH KAI ME TH 2Q2TH XPHZH, SYNTHPHEZH KAl ®YAA=H MMOPEITE NAAY=HZETE SHMANTIKA TH AIAPKEIA ZQHS THE MIZINAT $AY.
AKATAAAHAH EFKATAZTAZH, XPHZH 'HOPONTIAA MMOPEI NA MPOKAAEZEI BAABH THE MIZINAL.

11. ZYNIZTATE TH XPHZH ANTAIAZ QIATPOY ME MIA MIZINA Bestway;
AMOAYTQZ! AT LYNIZTOYME TH XPHZH MIAZ ANTAIAZ ®IATPOY H OMOIA ©A AIATHPEI THN KA@APIOTHTA TOY NEPOY.

12. NOIEZ EINAI Ol MIO ZHMANTIKEZ AEITOYPFIEZ THE ANTAIAZ OIATPOY MOY;
H ZHMANTIKOTEPH AEITOYPTIA MIAZ ANTAIAZ ®IATPOY EINAI H EEAAEIWH KAGE EIAOYE AKAGAPZIAL AMO TO NEPO ME TH BOHOEIA ENOX ZTOIXEIOY ®IATPOY KAI XHMIKQN MPOIONTQN A THN AMOSTEIPQZH TOY.

13. AEN MMOPQ NA BPQ TA KATAKOPY®A MOAIA NIZINAZ—TIATI;
TA KATAKOPY®A MOAIA MIZINAZ EINAI ZYZKEYAZMENA ZTO EZOTEPIKO TON ANQ OAHIQN.

FIA NMEPIZZOTEPEZ MAHPO®OPIEZ KAI AENTOMEPEIZ OAHTIEZ EFTKATAZTAZHE ZE BINTEO, MAPAKAAOYME EMIZKE®OEITE THN IZTOZEAIAA MAZ EZTHN http://www.bestway-service.com
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NMEPIOPIZMENH EIMMYHZH KATAZKEYAZTH BESTWAY®

TO NPOION MOY ArOPASATE MAPEXETAI ME MIA MEPIOPIEMENH EITYHEZH. H BESTWAY® YNOSTHPIZEI THN EFTYHEH MOIOTHTAS MAS KAI AIABEBAIQNEI, MEZQ MIAZ EMTYHEHE
ANTIKATASTAZHZ, OTI TO MPOION ZAX OA EINAI ANAAAATMENO AMO EAATTQMATA TOY KATAZKEYAZTH MOY MMOPEI NA MPOKAAEZOYN AIAPPOES.

H MAPAKATQ AIATA=ZH IZXYEI MONO ENTOZ TQN KPATQN MEAQN THE EYPQIMAIKHE ENQZHE: O NOMIKOZ KANONIZMOZ THE OAHTIAE 1999/44/EK AEN ©A EMHPEAZTEI AMO AYTHN THN
MEPIOPIZMENH EITYHZH BESTWAY.

H MEPIOPIZMENH EFTYHZH IZXYEI: 1 XPONOZ EMTYHZHZ A THN ANTAIA ®IATPOY H TO ®IATPO AMMOY, 180 HMEPEZX EMTYHZHZ A THN MIZINA KAl 90 HMEPEZ EMTYHZH A OAATA
AANA EZAPTHMATA AMNO THN HMEPOMHNIA ATOPAX.

A NA KINHOEI MIAAZIQZH EFTYHZHZ, NPEMEI NA ZYMMAHPQOEI AYTO TO ENTYMNO KAI NA YITOBAHOEI ZYNOAEYOMENO AMO ENAANTITPA®O THX AMOAEIZHZ ATOPAZ ZAZ 3TO
TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN MNMQAHZH THZ BESTWAY. MPIN MMOPEZOYN NA FINOYN AMOAEKTEZ OMOIEZAHMNOTE AZIQZEIZ, TO KENTPO ZEPBIZ META THN NMQAHZH THZ BESTWAY
MMOPEI NA $AY ZHTHZEI NA ZTEIAETE ENA KOMMATI TOY EAATTQMATIKOY EZAPTHMATOZ 2TO KENTPO (M.X. ENAAMOKOMMA AMNO TO APIOMO MAPTIAAZ MAPATQIrHz / BAABIAA
AMOZTPAITIZHZ).

NAPAKAAOYME I)EI'IIKOINQNHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN NOAHZH THXZ BESTWAY MPIN AMO THN AMOZTOAH OMOIQONAHMOTE EITPA®QON — ©A ZAY MNMAPAZXEOOYN
MAHPEIZ OAHTIEZ TIATO TI XPEIAZETAI TIATHN AZIQZH ZAY.

H BESTWAY® AEN EYOYNETAI A OIKONOMIKH AMQAEIAAOMQ TOY KOXTOYE TOY NEPOY H TON XHMIKQN. H BESTWAY® AEN ©A ANTIKATAZTHZEI OMOIAAHMOTE MPOIONTA OEQPHZEI
OTI EXOYN KATAZTPA®EI AOIrQ AMEAEIAZ H AOIQ TOY OTI EXOYN XPHZIMOMOIHOEI EKTOZ TON KATEYOYNTHPIQN OAHTIQN ZTO EMXEIPIAIO IAIOKTHTH.

H EFTYHZH THZ BESTWAY KAAYMTEI EAATTOMATA KATAZKEYHE MOY ANAKAAY®OHKAN KATA THN AMOZYZKEYAZIA TOY MPOIONTOX H KATA TH XPHZH, ENTOZ TQN OPIQN MIAZ XPHEHE
KAl ZEBAZMOY TQN MPOEIAOMOIHZEQN KAI TQN OAHTIQN MOY AINONTAI £TO EFXEIPIAIO XPHEHE. H EMTYHEZH AYTH IZXYEI MONO A MPOION TO OMOIO AEN MPETEI NA EXEI
TPOIMOMOIHOEI AMO OMOIONAHMOTE TPITO. TO MPOION MPEMEI NAAMOGHKEYTEI KAl NA YNOZTEI XEIPIZMO ZYM®QNA ME TIZ TEXNIKEZ ZYSTAZEIL.

H NEPIOPIZMENH EIMTYHXH IZXYEI AMO THN MEPIOAO NOY ANA®EPETAI MAPAMANQ KAl H HMEPOMHNIA H OMNOIA ©A OEQPHOEI Q¥ ENAP=ZH THX EMMMYHXZHX EINAI MONO EKEINH NOY
EM®ANIZETAI THN NPQTOTYIMH AMOAEIZH/TIMOAOTIIO ArOPAX.

NMAPAKAAOYME ENIAEZTE TON TYNO THXZ NIZINAZ ZAZ:

O

HMEPOM. ZTHN AMOAEI=ZH ArOPAZX: APIOMOZ KQAIKOY MEAATH:

NPOZ: TMHMA ZEPBIZ THZ BESTWAY® HMEPOMHNIA

FAX/E-MAIL/THA.: ANATPE=ZTE XTH XQPA A% YM®QNA ME TIZ MAHPO®OPIEX MOY ©A BPEITE XTO MIZQ KAAYMMA H XTO AIKTYAKO MAX TOMO, XTH AIEYOYNZH:
WWW.BESTWAY-SERVICE.COM

AQYTE THN NAHPH AIEQYNZH >AX. ZHMEIQZH: XE MNEPINTQXH MH NAHPOYX AIEYOYNZHX H AMTOZTOAH MIMOPEI NATIAPOYZIAZEI KAOYXTEPHZEIX. H BESTWAY EMNIOYAALIZETAI TOY
AIKAIOMATOZ NA EIZMPAZEI TAXYAPOMIKA TEAH AMO TON MAPAAHMTH A THN MAPAAOXH OXQN MAKETQN AEN MAPAAOOHKAN AOIQ X®AAMATOZ TOY NMAPAAHTTH.

ANAITOYMENEZ NAHPO®OPIEZ — MAPAKAAOYME MPAWTE TH AIEYOYNZH MAPAAOZHZ

ONOMA: AIEYOYNZH:
TAX.KQAIKOZ: KATAZTHMA NMOQAHZHE:
XQPA: MOAH:

KINHTO: THAE®QNO:

DA=: E-MAIL:

NMAPAKAAOYME N'PAWTE TON APIOMO THZ MAPTIAAZ KAI TON KQAIKO EZEAPTHMATOZ MNOY BPIZKETAI KONTA XTH BAABIAA AMNOZTPAITIZHZ

APIOMOXZ MAPTIAAL : KQAIKOZ EZAPTHMATOX:

] — | #BXXXXX +——» KQAIKOZ EEAPTHMATOZ

BWSHFXXXXXX
YYYY-MM-DD »  APIOMOS MAPTIAAS

22 ‘X52n

MNEPIFPA®H MPOBAHMATOZ

O YMNAPXOYN ZXIZIMATA/AIAPPOEX 2TO EIAOZ O ENATTQMATIKH ZYTKOAAHZH O EAATTQMATIKOZ EMANQ AAKTYAIOZ O EANATTQMATIKH BAABIAA AMOZTPAITIZHX

AAAA, MAPAKAAOYME MEPIFPAWTE EZAPTHMA AMOYZIAZE| — XPHEIMOMOIHETE TON KQAIKO IA TO EEAPTHMA MOY AMOYZIAZEL.
0 KQAIKOE ANATPA®ETAI £TO EMXEIPIAIO XPHETH.

ZH MANTI KO: MONO TO KATEZTPAMMENO EZAPTHMA ©A ANTIKATAZTAQEI, KAl OXI OAOKAHPO TO ZET.

H BESTWAY ENIOYAALZETAI TOY AIKAIQMATOX NA ZHTHZEI @QTOI PAGIKA TEKMHPIA TIA TA EAATTOMATIKA EZAPTHMATA H NA
ZHTHZEI THN AMTOZTOAH TOY ANTIKEIMENOY T'A NMPOXOETEX AOKIMEX.
FANA ZAZ EZYNHPETHIOYME KAAYTEPA, EXETE ETOIMEZ TIZ NAHPEIZ NAHPO®OPIEX.

FMA ZYXNEZ EPQTHZEIZ, EFXEIPIAIA, BINTEO 'H ANTAAAAKTIKA, MAPAKAAOYME EMIZKEPOEITE THN IZTOZEAIAA MAZ WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B e s twa
BINTEO AIATIOENTAI ENIZHZ ZTO AIKO MAZ KANAAI BESTWAY ZTO YOU TUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
39

$-5-003506



MENKUE BACCEWHbI

C PAMOM

PYKOBOACTBO
AOnA BNAAENbua

Onucanue Uspenus

&

B MArA3uvH

/ Ne uspenus

Pasmepb!

Twvn KomnnekTa

#56401

221Mx1.50 M x 43 cm
(87" x 59" x 17")

HasemHbiil nnaBaTtenbHbIit GacceiH
B komnnekTe Sun Shade

#56402

2.39 M x 1.50 M x 58 cm
(94" x 59" x 23”)

HasemHbill nnaBaTtenbHbIit Gacceitn
B komnnekTe Sun Shade

#56403

2.59Mx 1.70 M x 61 cm
(102" x 67" x 24")

HasemHbiit nnasaTenbHbIii 6accenH
B komnnekTe Sun Shade

#56404

3.00 M x 2.01 m x 66 cm
(118" x 79" x 26”)

HasemHbill nnaBaTenbHbIit Gacceitn
B komnnekTe Sun Shade

A

#56405

4.00mMx2.11 mx81cm
(157°x 83" x 32")

HasemHblit nnasaTenbHbIii 6acceiH
8 komnnekTe Sun Shade

#56411
#56412

3.00 M x 2.01 m x 66 cm
(118" x 79" x 26”)

HasemHblit nnasaTenbHbIii 6acceiH
8 komnnekTe Sun Shade

X ounstpyouas Cuctema

#56424

4.00mx2.11mx81cm
(157" x 83" x 32”)

HasemHblit nnaeaTenbHbIii 6accenH
B komnnekTe Sun Shade

X dunetpytoutas Cuctema

N

#56425
-

BHUMAHUE

BHMMaTenbHO npouuTaliTe MHOPMALMIO B PYKOBOACTBE NONb3oBaTens, yGenTeCh B TOM, 4TO BaM BCE NOHATHO, U CrieayiTe

YKa3aHNsIM NPy YCTaHOBKE U UCTIONb30BaHWK BacceiiHa. STi NPeaocTepeKeHNs, MHCTPYKLIMM, MEPbl NPEeoCTOPOXKHOCTY

npeaynpexaaloT 0 HEKOTOPLIX PACMPOCTPAHEHHBIX PUCKaX OTAbIXa U UFP B BOAE, HO HE MNOKPLIBAIOT BCEX PUCK 1 BCE

BO3MOXHBIE ONAacCHOCTU. ByabTE OCTOPOXHBI, PACCYAUTENbHBI 1 Pa3yMHBI MPY OTABIXE U UrPax B Bode. CoxpaHuTe aTy

6poLLtopy /NS JanbHEMLIETO UCTIONb30BAHMS B CTIPABOYHBIX LIENSIX.

B b Tenew, He y nnaeartb

- KOMNETEHTHBIiN B3POCAIbIit JOTIKEH NOCTOSHHO BHUMATENBHO U aKTUBHO NPUCMATPUBATL 3a [IETbMM, KOTOPbIE HE yMEoT
nnaBaTk UMK NNABAIOT HE 04eHb XOPOLLO (OMHUTE, YTO HaNBOMbLLIEMY PUCKY YTOHYTL NOABEPXKEHD! AETH A0 MATY NET).

- Kaxgplit pa3s npu ncnonb3osaxnn Gaccelina nopyyarTe HabnioaeHne 3a AETbMU KOMMNETEHTHOMY B3pOCIOMY.

- [leTw, KoTOpbIe He YMEKT NnaBsaTb UMK NNaBakoT He 04eHb XOPOLLIO, JOMKHbI UCTIONB30BATh CrieLManbHoe 3allUTHOe
CHapsKEHMe NPU UCMOMNb30BaHMM GacceiiHa.

- Koria GacceiiH He MCOMb3ayeTes, i KOTAa 3a HUM HIKTO He NPUCMATPUBAET, yGepuTe BCe UrpyLiki u3 Gacceia u
npunesxalleit 30Hbl, YToBbl 16TV He MOIT 3aMHTEPECOBaTLCA MMM 1 NPUBNM3NTLCS K GacceiiHy.

poucTBa, b

- YT0BbI NPE/IOTBPATUTL PUCK YTONINIEHNS [ETEA, PEKOMEHAYETCS 3aKpbiTh A0CTYN B BacCeiiH 3aLMTHBIM OrpaXaeHUEM.
Yro6bl nomelwaTs AeTSM kapabkaTbCs Ha BMyCKHOM 1 YCKHOI KnanaHbl, PeK A1 YCTaHOBUTL Orpaxzaenue (1
6rokMpoBaTh BCE OKHa U IBEPU, ECIIN OHI UMEKOTCS), YTOBbI NPefoTBpaTUTL A0CTYN B GacceiiH 6e3 paspelueHns.

- OrpaxaeHusi, NOKPbITUsS BacceiiHa, curHanu3aLns B 6acceiiHe v NPoYMe 3aLLUTHBIE YCTPONCTBA MOME3Hb!, HO OHM He MOTyT
3aMEHNUTL MOCTOSHHOE M KOMMETEHTHOE HabrioaeHue, OCyLLECTBNSAEMOe B3POCTIbIMA.

o

b

- PekomeHayeTcsi xpaHuTh cnacaternibHoe 06opyaoBaHue (Hanp., cnacaTenbHbli Kpyr) B HEMOCPEeACTBEHHON Bnn3ocTh ot
6acceiiHa.

- lepxuTe paboTaioLuii TenedoH U CAMCOK HOMepPOB TeNedOoHOB AKCTPEHHO CBS3U B HENOCPEACTBEHHON BnM3ocTh OT
6acceitHa.

ucnon:

- MocoseTyiiTe BCeM NONb30BATENsM, 0COGEHHO AETAM, Hay4UTLCS NNaBaTh

- N3yumTe 6asosble TeXHUKN 3KCTPEHHOI NepBoi NoMoLLN (CepaeyHO-neroyHas peaHumaums - CNIP) u perynsipHo ocsexaiTe
BalLy 3HaHUs. ECAIM NPOU3OMAET HECHACTHBI CAy4al, Bbl CMOXETE CMIACTV XU3Hb YeroBeKa.

- OBbsicHMTE BCe Monb3oBaTensm GacceiiHa, 0COBEHHO ETAM, YTO [1enaTk B Cryyae Ype3BbiHaliHOTO NPOUCILIECTBIS.

- Hukoraa He HblpsiiiTe Ha Menkosoibe. STO MOXET NPUBECTY K CEPbE3HBIM TPaBMaM UNi CMepTy.

- He ucnonbayiite 6acceitH, €Criv Bbl BbINUN aNKOrOMbHbIA HAMUTOK U NPUHSAMN NIEKAPCTBO, KOTOPOE MOXET HEraTMBHO
MNOBMNATS Ha Ballly CNOCOBHOCTL Ge30NacHO Nonb3oBaTLCH GACCEHOM.

- Ecn Bbl Mcnonb3ayeTe NokpeITUe BacceiiHa, MonHOCT.I0 yGepuTe ero ¢ NOBEPXHOCTY BOAbI MEPe/ TEM, Kak UCMoMnb308aTh
6GacceltH.

- 3awwmainTe nonb3osarenei GacceliHa ot GonesHel, KOTopble MOTYT NepeaaBaTbCs Yepes BOfY, PEryNspHO o4uLLas Boay 1
creaysi NpaBunam rurveHsl. Crieayitte MHCTPYKUMSIM NO O4UCTKE BOAbI, COAEPXKALLMMCS B 3TOM PYKOBOACTBE NOMNb30BaTens.

- XpaHuTe XMMUKaTbl (Hanp., ANs O4UCTKU BOAbI, YUCTSLLME W Ae3MHAULMPYIOLLME CPEACTBA) B HEAOCTYNHOM Ans AeTei
mecTe.

- Vicnonk3yiiTe curHankl, kak ykazaHo Hinke. CUrHanbl JOMKHbI GbiTb YCTaHOBMEHLI Ha BUAHOM MecTe 3a 2 M. /0 BacceiiHa.

B BOAIe 16TV [10MKHbI HAXOANTLCS NOA MPUCMOTPOM B3POCTbIX. HblpsTs 3anpetiaeTcs

- CbeMHble NECTHHLIbI JOMKHbI GbITb YCTAHOBMEHb! Ha POBHOM MOBEPXHOCTY.

- HesaBucMO OT MaTepuaros, 13 KOTOPbIX U3TOTOBSIEH GacCelH, PerynsipHO NPOBEPSIATE AOCTYMHbIE NOBEPXHOCTY,
4TO6bI M3GEXaTh prcka TpaBM.

- PerynspHo nposepsiiTe 60Tkl 1 BUHTBI; yaansinTe 06NoMKk1 1 ocTpble Yribl, YTo6bl n3bexaTtb pucka TpasM.

- BHUMAHME: He octaensiite 6acceiH co cnutoi Boaoi Ha ynuue. MycToit 6acceitH MoxeT AeopMupoBaThCst
W/N1 ONPOKUHYTbCS OT BETPA.

- Ecnin y Bac pUnTPYIoLLni HACOC, CM. MHCTPYKLIMK B PYKOBOACTBE NOMb30BaTensi Hacoca.

- BHUMAHME! 3anpeluyaetcs nonb3oBaTbCs HACOCOM, KOraa nioamn HaxoasTes B 6acceitte!

- Ecnn y Bac necTHuua, CM. MHCTPYKLMN B PYKOBOACTBE MOMb30BaTENs NECTHULI.

- BHAMAHME! Mpu nonb3oBaHny nnasatenbHbIM 6acceitHoM HeobxoaMMo cobntofate MHCTPYKLMM NO TEXHWKE
630MaCHOCTY, COAEPXALLMECS B PYKOBOACTBE MO SKCMyaTaLmum 1 06CyxmBaHnio. YTobbl 3GexaTs onacHoCTi
YTONAEHUS UMM [IPYTAX CePbEe3HbIX TPABM, BHUMATENBHO CrIeauTe 3a TeM, YToBkl AeTM 10 5 NeT He nonanv 8
6acceitH 6e3 paspeluenns. O6opyayiTe AocTyn k 6acceliHy 3aLLMTHBIMKU YCTPOCTBAMM 1 NOCTOSHHO AepXuTe eTeit
o HabriloieHeM B3pOCTbIX BO BPEMS MCOMNb30BaHNs GacceiiHa.

Eumma'renbuo Y3YATE MHCTDYKUNM U COXpanmTe VX Ane AanbHeLero NCNomnb30BaHMUs B CIDABOYHBIX LIENsX.
narofjapum Bac 3a nokynky accenHa Bestway! UTobbl Momny41Te MakcMyM YAOBONLCTBUS OT GacCenHa U HayuuTbCs

ero 6e30MacHo MCMONb30BAaTh, NOXANYACTa, BLINOMHANTE BCe MHCTPYKUMK ¢ AB[I-aucka, npunaraemoro B KoMmnekTe k
6acceiiHy, 1 BaxHbIe NpaBuna 6e3onacHoCT1, CoaepXallnecs B MHCTPYKLIMKA NOMb3oBaTens.

YcTaHoBKa cunamm 2-3 Yenosek 0GbIHHO 3aHUMAET NPUBNN3NTENBHO 10 MUHYT, He CunTasi 3eMNSHBIX PaGoT 1
HanonHeHus 6acceiHa Bopon.(ns GacceiiHos paamepom 2.21 M x 1.50 M x 43 cm / 87" x 59" x 177,

2.39Mx 1.50 M x 58 cm / 94" x 59" x 23")

YcTaHoBKa cunamm 2-3 Yenosek 06bIHHO 3aHUMAET NPUBNN3NTENBHO 20 MUHYT, He CYUTasi 3eMNSHBIX PaGoT 1
HanonHeHus GacceiHa Bopon. ([ns 6acceitHos paamepom 2.59 M x 1.70 m x 61 cm / 102" x 67" x 24", 3.00 M x 2.01 M x
66 cm/ 118" x 79" x 26", 4.00 M x 2.11 M x 81 cm / 157" x 83" x 32”)
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O6paTtuteck B pa3fen 4acto Aans y Gonee
Cxembl He AedcTBY

94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24“\
\

Ne Ne
i vactn_|Kon-so " yacTn

56402ASS16 1 56403ASS16

7 macwTab.

87" x 59" x 17"

Ne HaumeHoBanune Kon-so Kon-Bo

anacHow Yactm

56401ASS16 1

1 Yawa GacceiHa 1

A Banka A 2 P61050 2 P61055 4 P61060

B Banka B 2 P61052 2 P61057 2 P61062

C Banka C 2 P61053 2 P61058 2 P61063

D Banka D 2 P61054 2 P61054 2 P61064

E Onopa T-06pasHas / / 4

P61059 6 P61065

£ | BeptvkansHas onopa GacceiiHa 8 P61051 4 P61056 4 P61061

| MnacTukoBkIi T-coeanHnTENb 4 P61015 4 P61015 6 P61015

J Yrmosos cuneHe 8 P61016 4 P61016 4 P61016

P61020 8 P61020 8

K CoeaAvHNUTENbHBIN WTUGT 8 P61020

Batumak 8 P61026 4 P61026 4 P61026

118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"

Kon-so Kon-so

3anacHoit yacTn

56405ASS16

3anacHoit yactn

1 Yawa GacceitHa 1 56404ASS16 1

A Banka A 4 P61067 6 P61071

B Banka B 2 P61068 2 P61072

c Banka C 2 P61069 2 P61073

D Banka D 2 P61070 2 P61075

E BeptukanbHas onopa 6acceitHa 4

P61421 4 P61074

Y-o6pa3Has BepTUkanbHas

onopa 6acceitHa 6 P61066 8

P61076

H Bokosas onopa GacceiiHa 6 P61018 8 P61019

| MnacTukoseiit T-coepuHuTens 6 P61015 8 P61021

J Yrmosoe cuaeHbe 4 P61016 4 P61022

K CoeauHuTENbHBIA WTAT 8 P61020 8 P61020

L HuxHas anvHHas nexta 3 P6895 4 P6896

M Bawmak 10 P61026 12 P61010

Hwxe TOB.
Cneuundmkauus aetanen:
YacTu, nepeyncrieHHbIe HkKe, BXOAAT B KOMNIEKT 6acceiHoB.
#01 #02 #04
X1 X2 E X1
Ceepxnpouras
Yawa Gacceiina PEMOHTHas 3annaTa MepexoAHUK WnaHra Kpbiluka cnvsHoro knanawa | 3arnywka
#F1B417 #FA4D019B-03A (CuHuii) #P6D1158 (Cuhuit) #F4D018B-02 (CuHwit)

N Balumak 60KoBoit 6 P61017 8

- P61017
onopsl 6acceiiHa

KoHcTpykuums:

Mepen c6opkoit 6acceiiHa NOTPaTLTe HECKOMBKO MUHYT, YTOBbI NPOBEPUTH HaNMuUMe BCEX YacTeil 1 NO3HAKOMUTLCS C UX
pacnonoxeHnem.

ﬂ:’aamep: 221mMx1.50mx 43 cm (87" x 59" x 17”) \

/ Paawep: 2.39 i x 150 v x 58 cm (94" x 59" x 237) "\
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/F'aamep: 2.59Mx 1.70 M x 61 cm (102" x 67" x 24”) \ /F‘aamep: 3.00 M x 2.01 M x 66 cm (118" x 79” x 26”) \
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BbIBEPUTE NPABUJTIbHOE MECTO YCTAHOBKK

MPUMEYAHMUE: BacceliH HeobxoanMo ycTaHaBnuBaTh Ha NOMHOCTBIO POBHOM W FOPU3OHTarbHOI NoBepxHocTU. He
ycTaHaBnuBaiTe 6acceiiH Ha HaKNOHHbIX NOBEPXHOCTSAX 1 CKIOHaX.

* BbIBpaHHbIi y4acToK A0MKeH paBHOMEPHO BbifiepXkuBaTh Bec 6acceiliHa B TeHEHNe BCEro BpEMeHM ero YCTaHOBKM;
Kpome TOro, y4acToK JOMmKeH BbITb POBHbIM 1 OCBOGD)KJ:[QH OT BCEX NOCTOPOHHUX NpeaMeToB U Mycopa, BKYas
KaMHU 1 BETKW.

+ PekomeHayem ycTaHaBnueath GacceiiH BAaneke ot npegmeTos, KOTOpbIe AETY MOryT UCNONb30BaTh AfS TOFO, H4TOGbI
3abpaTbCcsi B Hero.

MPUMEYAHMUE. YcTaHaenueaiite 6acceiiH psaoM ¢ Noaxofsillei cucTeMoi cnuea, 4Tobsl, Npu HeoBXxoauMocTH,
YCTPaHWUTL NepennuBaHne Unn ONoPOXHNUTL BacceiH.

; YCTaHOBKM i

* Ha HepoBHOIt NOBEPXHOCTN BacCeiiH MOXET NepeBepHyTLCS, YTO NPUBEAET K CepbesHbIM TpaBMam n/unn

NOBPEXAEHNIO NIMYHOTO UMYLLIECTBA, aHHYNIMPYET rapaHTUIo U CAENaeT HEBO3MOXHBIM 0BpalLeHne B CEPBUCHYIO

cnyxoy.

He chopmupyiiTe poBHyI0 NOBEPXHOCTBL C NOMOLLILIO Necka; Npu HeoBXOANMOCTM CPONTE 3eMITI0.

+ HenocpefcTBeHHO noj BO3AYLWHBIMU NIMHUSIMU 3neKTponepeaay unu aepesbsimMi. Y6eauTech B TOM, HTO Ha
BbIGPAHHOM Y4acTke HET NOA3EMHbIX KOMMYHUKaLMA, MMHWA Unk kabeneit.

WnK CMOMa He MOAXOAsT.

« TpaBa u Apyrasi pacTUTenbHOCTb Noj 6acceitHoM NOrMGHET N MOXET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHMIO HEMPUATHBIX 3aMnaxos

W Cnnsn, NO3TOMy pekomeHayem yaanute ¢ EblapaHHOI'D AN yCTaHOBKW y4acTka BCIO Tpasy.

W3GeraiiTe y4acTKOB, Ha KOTOPbIX arpECCUBHbIE BUAbLI PACTEHUIA UIM COPHSIKOB MOTYT NPOPacTy Yepes NoACTUNKY unu
noaknagaky.

MPUMEYAHME. O6paTuTech B ropoAckoi COBET 3a MHhopMaLMeit 0 NocTaHol , Kac
GapbepoB, OCBELLEHNs], N HOpMaXx TeXHUKU 6e30NacHOCTM N HEYKOCHWUTENLHO X cobnioaanTe.
MPUMEYAHME. Ecnun y Bac (hunbTpyIOLLWiA HACOC, CM. MHCTPYKLIMW B €70 PYKOBOACTBE Nosb3oBaTensi.
MPUMEYAHME. JlecTHuua AomMKHa COOTBETCTBOBATL pa3mepy BacceiiHa; Nonb3ynTech eio TOMNbKO Ans TOro, 4Tobbl
BOWTYW 1 BBIATW 13 BacceiiHa. 3anpeLLeHo NpesbILLaTh NONE3HyKo Harpyaky NecTHULLI. PerynspHo nposepsiite,
npaBumbHO N1 cobpaHa necTHuuUa.

orop )

C6opka
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(ch. 2 \ (Pmc. 3

mc. 1
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MOXHO Tb 63 UHCTPYMEHTOB.
MPUMEYAHME: BaxHo cobupaTb 6acceilH B ykazaHHOM Hinke nopsiake. Mpu cGopke pykoBOACTBYMTECH
BbILLENPUBEAEHHLIMI UNNKOCTPALNAMA

1. PasnoxuTe BCe 4acTu 1 nposepeTe, YTo6bI BCE GbINO B HanNMuMm, cornacHo cneundukauum. Ecnn

CBopKk )

He ycTtanaBsnuBaiite 6acceilH Ha Nofbe3aHbLIX AOPOXKaX, HacTUnax, nnarcopmax, rpasnun unn accanste. BoiGpaHHbIit
y4acToK JormkeH BbITb. AOCTaTOMHO TBEPAbIM, 4TOGb! BblAepXaTb AaBneHne BoAbl; rpsdb, NeCcok, MﬂrKaﬂ/pleJ’laR noysa

AMEKTPOIHEPTUH.

. PactannTe nenel (L) Ha 3emne (Cm. Puc.1) JlenTsl (L) MmetoT pasHyio AnuHY, y6eamteck B TOM, YTO Bbl NPaBUNbHO
YMOXUMM NIEHTBI MO ANMHE.

. PacnpaBbTe GacceiiH 1 ynoxuTe ero Ha nentol (L). Y6eauteck B TOM, YTO OH pasfioxeH NpasuribHON CTOPOHON
BBepx (Cm. Puc.2). MycTb oH nobyaeT okoro Yaca unu aonbiue nog
NPsIMbIMUM fly4amu COMHLa, 4ToBbl Npu cGopke OH Gbin NoanacTuyHee.

. MoBepHUTe GacceitH Tak, Y4ToGbl CAIMBHOM KnanaH HaxoaUTCs PSAOM C MECTOM, KyAa Bbl MNaHUpYeTe CMBaTL BOAbI,
a KnanaHbl Hacoca CMOTPENY B CTOPOHY BbiMYCKHOMO OTBEPCTUS OMLIMOHATLHOTO (hUMLTPYIOLLEro Hacoca.
BHUMAHME: He nepetackvBaiiTe BonokoM 6acceiiH no 3emne, NonotHo 6acceiiHa MoXeT nopsaTtbcst 06 ocTpble
npeameTsl. Komnanua B y Ir He np Ha cebs 0TBECTBEHHOCTL 3a NoBpexaeHus GacceiiHa no
NpUYNHE HENPABULHOTO OGPALLEHUS C HUM UMW HECOBIOAEHUS HACTOSILLEN MHCTPYKLMK.

. BcTaBbTe Bee Ganku B kapmaHbl BepxHero kpasi 6acceiita (Cm. Puc.3). [ins 6acceitHoB pasHbix pasmepoB
coqeTaHusi Ganok pasnuuatoTcs, NoAPOGHOCTU NPUBOASTCS B pasaene «KoHCTpyKuus».

. BeTabbTe koHUbI 6anok B nTuHr (1) B 0TBEPCTUAX NOCEpeanHe kaxaoro kapmaHa. (Cm. Puc. 4)

MPUMEYAHME: MpoBepbTe HaAEXHOCTb KpenneHus 6anok B hUTuHrax.

. Mo yrnam GacceitHa 6ankn BCTaBNAKTCA B yrnosble cuaeHbs (J). 3akpenute Ganku no Mecty, BCTaBnB
coeanHuTenbHble WTndTsl (K) B rotosble oteepcTus (Cm. Puc.5).

. BcTaBbTe BepTUkanbHble onopbl 6acceitHa (F) cHusy B yrnossle cuaeHba (J). (Cm. Puc. 5).

. BcraBste T-06pasHyto onopy (E), BepTukanbHble Hoxku Gacceita (F) nnu Y-o6pasHble BepTukanbHbIE HOKKA
GacceitHa (G, H) B BepTukanbHsle oTeepcTus coeamnHuTenei (1) no 6okam npsmoyronbHuka. (Cm. Puc. 6, cm. Puc. 8)

. Coeaunnrute Gokosble onopbl (H) ¢ Y-06pasHbiMu BepTUkanbHbiMu onopamu (G). Y6eauntecs B Tom, 4To

NOANPYXWHEHbIe LWTUGTHI nonanu B NpoceepreHHbIe oteepcTus. (Cm. Puc. 6).

Y kaxaon n3 onop 6acceiiHa no CTopoHam NpsiMoyrornbHuKa npoaeHsTe ctoiku (E,F or G) ckeoab netnmn nexT (L).

DTO yAepXMT CTONKM B HY)HOM nonoxeHuu. (Cm. Puc. 6 n Puc. 8)

13. Hapenbre Bce Gawimaky onop (M v N) Ha HuxkHWe YacTi BepTukanbHbix (F) n Gokosbix (H) onop Gacceitha. (Cm. Puc. 7).

14. MpoBepbTe HAAEXHOCTb COOPKM pambl Nepea HanonHeHneM 6acceiHa Boaon.

15. BcTaBbTe C BHYTPEeHHel CTOpOoHbI ronybyio 3akpbiBaroLLyto Npobky B oTBepcTUe B cTeHke GacceiHa.

16. Y6eauTech B TOM,4TO CIMBHOM KnanaH HaAeXHO 3aKpbIT.

17. Hanelite HemHoro BoAbl B 6acceiH Tak, 4Tobbl OHa nokpblBana AHo Ha 3-5 caHTumeTpoB. Koraa Boaa HanuTa,

aKKypaTHO pacnpaskTe Cknafku AHa. HaunHaiite ¢ LeHTpa 6acceiiHa v ABUranTeCh K KpasiM Mo YacoBOW CTPerke.
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12.

HanonHeHue 6acceiiHa Bogon
BHUMAHMUE: He octaensiite 6acceitt 63 BHUMaHWsI, KOraa OH HanosHsAeTCs BOAOK.
1. HanonHuTe GacceiiH 40 CMMBHOTO Knanaxa.

cTon

N

. OcTaHoBuTE noaady Boakl. Y6eauTech B TOM, YTO 6acCeilH yCTaHOBMEH POBHO, MPOBEPLTE, HE NepeTekaeT N1 Boaa K

ofHomy kpato. Ecrnin 6acceliH ycTaHOBEH HEPOBHO, CrieiiTe BOAy W BbIPOBHSAIATE NroLaaky, nogkonas 3emmnto(Cm.
Puc. 10). Hukoraa He nbitaiitech nepeasurath 6acceiit ¢ HaxoasLencs B HeM BOAOW, MOXHO MOMy4uTb TpaBMy Unmn
noBpeanTb BaccemH.
MPUMEYAHME: BryTpu GacceitHa MOXeT HakannmBaTbCa BbICOkoe AaBreHne. Ecnu Ha noBepxHocTu GacceitHa
MPUCYTCTBYIOT BYrpbl UMM HEPOBHOCTM, 3TO O3HAYAET, YTO AaBMeHUe BHYTPN GacceiiHa HepaBHOMEPHO UM OH
YCTaHOBIEH HEPOBHO, CTEHKU BacceriHa MOryT BHE3anHo NpopBaThCs U BOAA BbIMbETCS U3 GacceiHa, CTaHOBSICh
NPUYMHOI CEPbE3HBIX TPaBM U/MNN HaHOCH MaTepuanbHbIi yiep6.

3. Mocne Toro kak GacceiiH BbIPOBHEH, HANOMHNUTE GaccelH 10 YPOBHS CAMOTO HUKHETO KnanaHa, BeyLiero K Hacocy.

cTon

. OcTaHoBuTe noaady Boab!. MpoBepkTe, HAAEXKHO N YCTAHOBEHb! KanaHbl.

. Hanonnute 6acceitn Bogoit Ha 90% (Cm. Puc. 9), HE MEPEMONHAWNTE 6acceitH
BOZIO/A, NOTOMY YTO OT TOFO OH MOXET Pa3pyLIMTLCS. Bo BpeMsi CUMbHbIX 4OKAEN,
BO3MOXHO, NOHAA0BUTCS OTNMBATL YaCTb BOAbI, YTOGLI COXpaHUTL
HY>HbI ypOBEHb BoAbI B GacceiHe.

. MpoBepkTe 6acceilH Ha OTCYTCTBUE NPOTEYEK MO LWBAM Y B MECTAX YCTaHOBKM
KrnanaHoB, NPoBEpLTE NOACTUIIKY, HET N1 Ha Heil sIBHBIX CIE0B NpoTeKalowen BoAbl. He JoGaBnsiiTe XuMuKaTs! B
6acceitH, noka Bbl He yGeauTeCh B OTCYTCTBUM NPOTEYEK.

. B criy4ae NpoTeuku, OTPEMOHTUPYITE GacCeiH C NOMOLLbI 3annaTkl U3 KOMANEKTa. [JonosIHUTENbHYK MHCOPMaLMo

MOXHO nocmoTpeTb B YABO.
V1o Q
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MPUMEYAHME: YepTexun npMBoAATCSA TONbKO ANs unnoctpaumm. OHU MOTYT OTNUYaThCs OT (pakTU4YecKoro
unsgenus. Yeptexu He B macltabe.
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Puc. 9 Puc. 10

l MpaBUnbHbI YpoBEHL BOALI ]

BHUMAHME: He BkntoyaiiTe Hacoc, koraa 6acceitHom KTo-To nonb3yeTtcs.
Bo Bpemsi ce3oHa Nonb3oBaHus 6acceitHoM hUNLTPYIOLLYIO CUCTEMY crieayeT 06s3aTenbHO BKo4aTh B paboTy Kax/abli
[ieHb Ha BpeMs, A0CTaTO4HOE ANA TOro, YToBbl NPoUNLTPOBaTL BCIo BoAy B GacceliHe kak MUHMMYM OAUH pas.

OBCIY)>XMBAHUE BACCEMHA

BHUMAHME: B criy4ae HEBbINOMHEHUS YKa3aHHbIX pekoMeHAaLuui no obenyxkusanmio, 6acceiiHa, Bl MoxeTe

MO/IBEPTHYTb ONACHOCTY CBOE 3[0POBbE, 0COGEHHO 310POBbE AeTe. OumncTka Bofbl GacceiHa Heobxoauma ans

6esonacHocTy nonb3osatenei. HenpasumbHOE UCMOMNb30BAHNE XMMUKATOB MOXET NPUHECTU MaTepuanbHbIi Bpea 1

yiep6 300poBbIO Miofeit.

MPUMEYAHME: Hacoc ncnonb3ayetcs Ans LMpKynsuum BoAbl M ANs ounsTpaummn Menkux Yactuu. [ns noaaepxaHus

YMCTOThI U TUMEHbI BOAbI B BacceiiHe Bam Takoke CrielyeT UCNOMb3oBaTh XUMUKATbI.

. He pekomeHpayetcsi 3anonHsiTe GacceiiH 3acTONHON BOAOW, BOAOW 13 NPOBYPEHHOM CKBaXWHBLI UMW U3 JPEHaXHOro

KOMOALA: Takas Bofia Kak NpaBumo 3arpsisHeHa OpraHuYeckuMmu CyGCTaHLMAMM, B TOM YIUCTIE HUTPaTaMu 1

ocdatamn. PekomerayeTcs 3anonHsiTe 6acceiiH Bogoit U3 obLIECTBEHHOTO BOAONPOBOAA.

MocTOsIHHO MO, fiTe YncToTy B fiHE 1 NPUMEHSAINTE COOTBETCTBYIOLLME XUMUKATbI. AHTUCAHUTapHOE

COCTOSHIE BOAbI NPE/ACTABNSET CEPbE3HYI0 ONACHOCTL NS 30POBLS. PeKOMEHAYETCs UCTONb3oBaTh

[[e3MHMULMPYIOLLME, KUCTOTHBIE UMK LWENOYHBIE XUMIUKATbI 1 (hIOKYSISIHTBI 17151 O4MCTKN BOAbI GacceiiHa.

PerynsipHo BeINOMHsATE YNCTKY Yalun 6acceiiHa 13 NONUBMHUNIXIIOPUAA C NOMOLLBIO HeaBpPa3MBHBIX LLETOK M

nbinecoca.

B TeueHne ce3oHa cucTema hunbTpaLi BOAbl EXEHEBHO [OMKHa paboTaTk 4OCTATOYHO A0MTO, YTOGLI ouMLaTL

Becb 06bem Bogbl B BaccemHe.

PerynspHo npoBepsiiiTe KapTpyumKu punbTpa (Mnn Necok B NECO4HOM (DUNBTPE) N 3aMeHSNTe 3arpsisHeHHbIe

KapTpUaK1 (Mnn Necok).

PerynsipHo npoBepsiiTe BUHTHI, GONTeI U BCE METaNMMYeck1e AeTanu Ha NpeaMeT pxasynHel. Mpu HeobxoanmocT

3aMeHanTe ux.

. Ecnu upet poxak, cneaute, 4ToGbl ypoBEHb BOABI HE MPEBLILLAN YKa3aHHOMO ypoBHS. ECniv ypoBeHb Bob!
NPEBBLILIAET yKkadaHHBIil ypOBEHb, CrieiTe Bofy 13 6acceiiHa A0 yKa3aHHOrO YPOBHS.

. He nonbayiteck Hacocom BO BpeMs UCnonb3osaHua bacceitHa.

. HakpblBalite 6acceiit, korga oH He MCnonb3yeTcs.

10. [ins o4ucTkn Boabl GacceiHa kpaHe BaxeH KUCMOTHO-LLeno4Hoi 6anaHc.
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BHUMAHME: He octaBnsiiTe 6acceiiH co CIUTOI BOAOI Ha ynuue.
Creaylolune nNapameTpsl ABMSIOTCS NOKa3aTenem Bo/bl XOPOLLETo kayecTsa

( MapameTpbl 3HaueHus

TMpo3payHoCcTk BoAb! SICHO BUAHO AHO GacceiiHa

LiseT BOABI Bopga pomkHa 6biTh 6ecueTHon

MyTHocTb B FNU/NTU makc 1,5 (nyuwe, ecnu mexblue 0,5)

[feTanb OTCYTCTBYET, He cobupaiite 6acceiiH. OBpaTuTech 3a NOMOLLbIO B OTAEN 06CIYXNBaHUS KITMEHTOB.
MPUMEYAHMUE: BepTikanbHble onopbl BNIOXKeHb! BHYTPb BEpXHIX 6anok.

2. Ecnv B KOMNIEKT KyNieHHoro Bamu BacceiiHa BXOAUT HIKHSISt NOAKNaZKa, TILATENbHO PasnoxXuTe ee B BbIGPaHHOM MecTe.
B komnnekT GacceliHa MOXeT BXxoauTbL chunbTpytoLLmil Hacoc Bestway (pekomeHayeTcs K UCnonb3osaHmio, MOXeT BbiTb
npuoGpeTeH oTaensHo). Ecnm Bbl cobupaeTeck Nonb3oBaTbCa HACOCOM, pacnonoxmute GacceitH BENMaN UCTOUHMKa

41

KoHLeHTpaLys HUTpaToB Gorblue HANONHEHUs BOZON B Mr/f makc. 20
I O6Lee konn4yecTBo opraHudeckoro yrns (OOY) B mr/n makc. 4,0
Pepokc-noteHuyuan npotus Ag/AgCI 3,5 m KCI B MB MUH. 650
3HavyeHve pH 07 6,8107,6
CB06OAHBIN aKTUBHbIN X110p (6€3 LraHypoBOI KUCNOTbI) B M/ 010,3a01,5
Ovae CB060AHBIN X1TOp B KOMBUHALMU C LIMaHypOBOiA KUCMOTON B Mr/n ot 1,0 10 3,0
Linayposasi kucrota B mr/n makc. 100

4 CMeLuaHHbIi Xnop B Mr/n make. 0,5 (nyuwe, ecnv Gnmxe K 0,0 mr/n)
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PemoHT
MpoBeptTe, He AaOT NN Teyb KnanaHb! MW WBbI, NPOBEPLTE HYKHIOK NOAKNaAKY Ha NpeaMeT ABHOTO npoTekaHns Boabl. He aobasnsiite xumukaTbl, Noka aTa nposepka He GyaeT BbinonHeHa.
MPUMEYAHMUE: B cny4ae npoteyku 3akneiite 6acceitH CBEPXMPOYHON PEMOHTHOI 3annaToii, BXoAsLLeNn B KOMNNeKT noctasku. OGpaTuTeck B pasaen 4acTo 3ajaBaeMbix BONPOCOB Ans NonyyeHns Gonee noapoGHoin nHgopmatmm.

Pa36opka
1. OTBUHTUTE M CHUMUTE KPbILLIKY CIIMBHOTO KranaHa C BHELHEN CTOPOHbI BacceriHa NpoTUB YacoBOil CTPENKM.
2. MoACoeAnHATE NEPEXOAHNK K LUIAHTY, APYroil KOHEL WiaHra NpoTsHUTE TyAa, KyAa Bbl COBUpaeTech CriBaTh Bofy 13 6acceiiH. (MposepsTe, kakue MECTHbIE Mpasuna no Cr1By BOAbI MOryT AEMCTBOBATL B BaLLE MECTHOCTH).
3. HaBuHTUTe ynpasnsiollee KonbLO NepexoAHNKa WnaHra Ha CrIMBHOM KnanaH no 4acosol cTperke. CrIMBHOM KnanaH OTKPOETCS, U CAMB BOAbI HAYHETCA aBTOMATNYECKM.
BHUMAHME: lNMoTtok Boab! perynvpyeTcst ynpaBnsioLmnmM KomnbLOM.
4. Korna BCsi BOAA YIAET, CBUHTUTE YNPABNsioLiee KOMbLO, YTOGLI 3aKpbITh KnanaH.
5. OTcoeamHUTe LWNaHr.
6. HaBnHTUTEe 06paTHO KPbILLKY Ha CIIMBHOWM knana.
7. NMpocywute 6acceiH Ha Bo3ayxe.
BHWUMAHME: He ocTaBnsiiTe nycToil 6acceiit Ha OTKPLITOM BO3ayXe.

XpaHeHwe 1 NoAroToBKa K 3ume

1. VGepMTe BCe aKkceccyapbl 1 3anacHble 4acTtun BacceiiHa v crnoxuTe ux Ha XpaHeHue B YACTOM U CyXOM MecTe.

2. Mocne nonHoro npocyLlmBaHns BacceitHa nocbinste NOBEPXHOCTU TanbKoM, 4TOGbI OHU He crnunanuce, 1 akkypaTHO pacnpasbre BacceitH. Ecnu He npocyLwuTL BaccenH MONHOCTbLIO, MOXET oGpaaoBaTbca nneceHb U NOBPeaAnTb TKaHb BacceiHa.
3. XpaHnuTe valy GacceitHa 1 ero akceccyapbl B CyxoM MecTe Npu ymepeHHoit Temnepartype ot 5°C / 41°F go 38°C / 100°F.

4. B poxanueoe Bpems rofa 6acceitt U NPUHaANEXHOCTN CriefyeT XpaHuTb, Kak ykasaHo BblLue.

5. HenpaanbeM Cnue BOAbI U3 BacceitHa MOXeT NPUBECTU K Cepbe3HbIM TpaBMam J'IIOIJEI;I nvnn nospexaeHns nmyllecrea.

6. BHe ce3oHa (B 3UMHME MecsiLibl) HACTOSITENBHO pekomeHayeTcs pasbupats GacceitH. XpaHuTe B CyXOM MecTe, HeIOCTYNHOM Afsi AeTe.

YacTto 3apaBaembie Bonpocki (HABO)

1. Kakoe T noa 7 iH?

MOXHO 1CNONb30BaTk MOYTU BCE MOMHOCTBIO NIOCKIE, MPOYHBIE, FOPU3OHTANbHBIE NOBEPXHOCTU. He CTOMT CMONb30BaTh NECOK ANs BbIpaBHMBaHUS NMOLLE/AKM, NOTOMY YTO OH MOXET CMeLaTbCs. [Ans BblpaBHMBaHNS NMOLLEAKA ee Haao B
HY)XHbIX MECTaX MOAKanbIBaTb, CHUMAs MULLHUIA TPYHT. He ycTaHaBnmBariTe GacceiH Ha Nofbe3/iHbIX A0POXKaX, Niolakax C TBepAsIM NOKPLITUEM, IEPEBSHHOM HAcTUNe, rpaBuyi Unu acdanste. MNnoluaaka 4omkHa GbiTe 4OCTATONHO TBEPAOH,
4TOBbI BblAEPXkKATH BEC U JaBNeHNe BOALI. [Psi3b, NECOK, MATKMIA FPYHT NN ryAPOH He NOAXOAAT. MOXHO MCTMOmnb30BaTh GETOHHOE OCHOBaHME, OAHAKO, CrieayeT uaberatb NpoTackusaHus 6acceiiHa no GETOHHOI NOBEPXHOCTY, TaK Kak MofoTHO
6acceilHa MOXeT NpoTepeThesi. Ecrin 6accei GyaeT YCTaHOBMEH Ha nyxalike, PEKOMEHAYETCs CHadana Ha 3ToM MecTe y6park Tpasy. MoruGLuas TpaBa CTaHET UCTOYHUKOM [lyPHOTO 3anaxa v rHUMW. HekoTopkle Buabl Tpasbl MOTYT pacTyt U Nof
6acceitHoM, kak 1 KYCTbl, 1 PAaCTEHUS-COPHSIKM PSAOM C HUM. OBs3aTenbHO yaansinTe pacTUTeNsLHOCTL PAAOM C GacceitHoM. Mcnonb3osaHme NoOACTUIKM Ha 3eMI1io MOMOraeT 3alUmMTUTL HO GacceiHa.

2. Kak y3HaTb 0 TOM, 4TO WH Y Ha 7 n?

Ecnu GacceiiH BbiNy4MBAETCS C OAHOM CTOPOHbI, 3HAYUT, OH YCTAHOBIEH HEe Ha POBHOI Nnollazake. OuYeHb BaXHO CINTL BOAY W NepeHecTy BaccelH Ha poBHoe MecTo. Ecnv GacceliH pacnonoxeH He Ha POBHOW NNOLa/IKe, Ha ero LBkl
NPUXOAUTCS HEPaBHOMEPHOE AaBNIEHNE, YTO MOXET MPUBECTY K UX Pa3pbIBy, Pa3nuBy BOAbI, KOTOPLIN, B CBOK O4epe/lb, MOKET CTaTb MPUYMHOI MaTepuasbHOro yulepba, TpaBMbl v Aaxe CMEpTH.

HaronHsiiiTe 6acceiiH BOAOiA, BHAMATENLHO BbIMOMHSS BCE UHCTPYKLMM U3 PYKOBOACTBA Monb3osaTens. AT0 MO3BONMUT U3BexaTb NULIHEro pacxofa Boabl, 6e3 Tpyaa nepeHecTn GacceitH, BOBPeMSsi BbIPOBHSTL HEPOBHOCTM NAOLLEAKM, @ He Toraa,
KorAa GacceiH yxe NOMHOCTLIO HAMOMHEH.

3. MoxHo nun b H BOOOW, y 6bl MO AOCTaBKe BOAbI?

Me! pekoMeHayeM Ans HanonHeHUs GacceitHa BOfOM UCMOMNb30BaTh CaZ0BbIN LNAHT NOA HA3KUM AaBneHnem. Ecin NpuxonTcs BOCMonb3oBaTkCst YCyroil 40CTaBK/ BOibl, TO CHaYana nyulie HanonH1Te Gaccei Ha ofuH [I0/M 1 pacnpasuTh
BCE CKNa/iku [Ha. VIcnonb3oBaTh Haflo TOMbKO TaKoe TEXHUYECKOE CPEACTBO, KOTOPOE OCHALLEHO PErynsTOPOM NoToka BoAbl. O6si3aTensHO AenarTe OCTaHOBKM NPU 3anofHeHNM GacceiHa BOAONA, Tak Kak 3TO ONUCAHO B UHCTPYKLINM
nonbk3oeatens. Komnaxus Bestway He HECeT OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXAEHNS BACCENHOB, BO3HUKAIOLWE MO BUHE NOCTABLUMKOB BOAI.

4. Ha Kakyto MakcUMarnbHYyH BbICOTY MOXHO 3anofHATL 6acceiH?
HanvBaiite Boay B GacceinH A0 Tex nop, Noka ee ypoBeHb He NoAHUMETCA Ha 90% paccTosHnA OT AHa A0 HaayBHOro Konbua. HVIKOI'IJB He NbiTaiTeck 3anonHsATL Gaccei Boille YPOBHSI OCHOBaHU!s KonbLa. PeKOMSHﬂyeTCH 0CTasuTb eLe
HEeMHOro mecta Ans BoAbl, BbITECHAEMOiA nogbmu B BacceitHe. B03MOXHO, B Te4eHne KynanbHOro cesoHa npunaercs ,ﬂOGaBﬂﬂTb BOAY, NOTEPAHHYIO OT UCNAPEHURA NN aKTUBHbIX KYNanbLUUKOB.

5. BacceliH NpoTeKaeT, 4TO MOXHO cAenaTb, YTOGbl ero NOYNHUTL?

YT106bI MOUUHUTL Ablpku, BOAY U3 BacceiiHa BbInuBaTh He Hago. CamokneoLecs NoABOAHbIE PEMOHTHbIE 3apnnaTtbl MOXHO KynUTb B Mara3uHe, rae npogarTes BacceiHbl. ﬂ]‘lﬂ BHELUHEero pemMoHTa, BOCI‘IOJ'I!:SyI;iTer DeMOHTHOﬁ 3apnnaT0|71 n3
KomnnekTa GacceiiHa. [ns 0TBepCTUI BHYTPK BacceiiHa, 04nCTUTe UX U3HYTPW, yaanuTe nio6oe Macno n Boaopocnn. BeipexsTe kpyriyto 3annaty, A0CTaTO4HO GOnbLUyio 4TOGbI 3aKpbITh OTBEPCTUE, U NIOTHO HANOXMUTE 3annaTy Ha CTEHKY
BacceitHa B Boge. [inst AONOMHNTENBHON HaAEXHOCTN BbIpeXbTe BTOPYIO 3annarty u HanoxuTe ee ¢ BHeLUHeN CTOPOHbI GaccenHa. Ecnn NPOKOn B OCHOBaHUN GacceiHa, MCHOHbSyﬂTS OAHy 3annaTy, npuaasute ee ‘—IeM»HVIay,Clb TSDKENbIM, Noka knemn
He BCTaHeT. Ecnn 0OTBEpCTUE B BEPXHEM KOnbLe, Hanyﬁ're ero, HaihguTe NPOKON, OTMETbTE MECTO NPOKOSa U HaHecuTe 3annary, NNOTHO ee Npuxas. Mocne HaHeceHWs 3annaTbl HEMHOTO C,Clyl7ITe Konbuo, 4TOGbI CHAATH C 3annarhl 4acTb AaBneHuna.
Ecnu KonbLo NONHOCTbIO cnyweHo, n BacceinH I'\yCTOl"'I, NONOXUTE Ha 3annary rpys, 4TO6bI OHA nony4ywe 3akneuna npokon. I'IpV| PEeMOHTE C NOMOLLbIO 3annarbl NycToro BaccentHa, pekomeHayeTcs BbKAaTb Kak MUHUMYM 12 yacos nepej TeMm Kak
HanueaTb BOAY.

6. FAe MOXHO KynuTL BKNaAbIWM (GUNLTPa U KaK 4acTo UX HaAO MEHATL?

BKﬂa,ElbILLIVI CpMJ'IbTPOB, noaxoasiiue K Balemy Hacocy, MOXHO KynuTb B TOM XXe MarasuHe, rae 6bin KynneH GacceltH. Ecnu a1o He Tak, To BONBLUMHCTBO XO3SINCTBEHHbIX MarasauHoB CMOryT Npeanoxvute TaKoi TOBap. Ecnu He nony4yaeTtca KynuTb
3TV pacxoAHble YacTu, NO3BOHUTE Ha HaL GecnnaTHbIn HOMeEp, U Mbl NOMOXeM HaiTn npogasua, ToprylLero Takum ToBapom Henoganeky oT Bac. BKJ'IB,CU:-ILLIM cnegyeTt MEHATb Kaxable ABe HeAenn B 3aBUCMMOCTU OT UCNONb30BaHNA GacceiHa.
MpoBepsnTe GUNLTP KaXKAYI0 HEAEMNIO U YACTUTE ero, NPOMbIBasi CTPyeit U3 WnaHra, 4Tobbl yAanuTb Mycop 1 NOCTOPOHHKE YacTuubl. Mpumedanue: Mepen npoBepkoit Bknaaplwa hunstpa obs3atenbHO OTKIoYaiTe Hacoc oOT anekTpoceTu. YTobbl
KynuTb BKNaablll, MOXHO TakkKe NoCeTUTb Hall MHTepHeT-CaVIT www.bestway-service.com .

7. CronbKo pas B oA Haao MeHATL Boay?
310 32BUCHT OT TOro, HaCKOMbKO MHTEHCUBHO UCNONb3yeTcsa 6aCCel7|H. HacCKOmMbKO TwaTenbHo 3a BacceitHom YXaXuBarT U NOAAEPXKUBAKOT Ha AOMKHOM ypOBHE XUMUYECKWIA coCTaB BOAbI. Bo.qa CMOXeT NPOCTOATbL Lenoe neto, ecnu 3a Hewn
NpaBuUnNbHO yXaxusaTb. I'Io,qpo6Hy»0 MHQJOpMaLlIAIO 0 TOM, KaK NPUMEHATb XMMUKaTbI, MOXXHO NONYYUTb Y MECTHbIX NPOAABLIOB XUMUKATOB. Onn Aanyt XOpOLLIIAlji COBET Ha TeMy, KaK COXpaHuTb YUCTOTY BOAbI B GacceiHe.

8. HyxHo nu pa36upatk 6acceiiH Ha 3umy?
[a. BacceiiHbl, yCTaHOBMNEHHbIE Ha 3eMI1e, MOTYT Pa3pyLUNTLCS NOf BECOM fba U CHera, Ux cTeHku u3 MBX moryT noctpagath. Pekomenayetcsi pasbuparth 6acceiiH, korga Temnepatypa HauHeT onyckatbest Huke 8°C / 45°F. BacceiiH cneayet
XpaHUTb B MOMELLEHWUN NpKU yMepeHHoW TemnepaTtype B uHTepaane ot 5°C / 41°F - 38°C / 100°F. XpaHuTe ero nogarblue oT AeTeil, OTAENbHO OT XMMUKATOB, TaMm, A€ HET rPbi3yHOB.

9. bacceliH BbiuBeTaeT. Moyemy?
YpeamepHoe NPUMEHEHNE XUMUKATOB MOXET BbI3BaTb BbILIBETAHUE BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTY NOMOTHA GacceitHa. DTo siBMEHIE TOro Xe MOpsAKA, YTO U BbILBETAHNE KyNarbHIKa Mpy NOCTOSIHHOM KOHTaKTe C XIOpUPOBAHHOI BOAOW.

10. CkonkKo neT npocnyxut 6acceiH?
YeTKo OroBopeHHoro cpoka cryx6bl y 6acceiiHa HET, ofHaKo, Npu TLaTeNbHOM yxofe 3a GacceiiHoM U COBMIOAEHNN UHCTPYKLMM NOMNb30BATENS MOXHO 3HAYUTENBHO ero NPoAnNUTL. HenpasunbHas ycTaHoBka, CNOoNb3oBaHUE W yXxod MoryT
ncnopTuTL GaccemH.

1. F nm ¢unbTpylowero Hacoca ans 6acceriHa Bestway?
O6si3atenbHO! HacToATenbHO PEKOMEHYETCS UCMOMNb30BaTh (UMLTPYIOLLMIA HACOC ANt NOAAEPKAHNS YUCTOTbI BOALI.

12. KakoBa caman BaxHas ¢(yHKuMA puneTpytowero Hacoca?
Camas rmaBHas dJyHKLlMR QJManpyrou.lero Hacoc 3akn4aeTtca B TOM, 4TGB! yAanuTb BCe 3arpAasHeHns U3 BoAbl C NOMOLLM dJMﬂbTPyPOLIJ,SI'O KapTpuaxa n XMMukaToB, UCNonb3yemblX Ans ctepunu3aumn.

13. A1 He Mory HaUTV BepTUKanbHbIe onopbl 6acceiHa. Moyemy?
BepTuKanbHbIe Onopbl BIOKEHbI BHYTPb BEPXHIUX Ganok.

nsa nonyyeHus Gonee noapoGHON MHGopMaunmn 1 ANsA Toro, 4To6bl NOCMOTPETL BUAEOUHCTPYKLMK MO YCTaHOBKE, MOCETUTE HaLL UHTEP T http://ww: rvice.com
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OrpaHuy4eHHas rapaHTua npounssogutens BESTWAY®

Ha npnobpeteHHoe BaMu n3aenve pacnpocTpaHseTcst orpaHuyeHHast rapaHTusi. Komnanus Bestway® rapaHTUpyeT KayecTBO U3AEnua 1 OTCYTCTBUE AedeKTOB U3roTOBNEHUS,
BbI3bIBAOLWMX YTEYKN; B MPOTUBHOM Clly4ae KOMNaHus 06ﬂ3yeTC$I ero 3aMeHUTb.

Cnegytowme ykasaHusi 4ecTBUTENbHbI TOMbKO AN cTpaH-uneHoB EBponeiickoro cotosa: OrpaHuyeHHas rapaHTusi BESTWAY He OTMEHSIET 1 He orpaHuyMBaeT AeicTene
nonoxeHui aupektuesl 1999/44/EC .

OrpaHuyeHHas rapaHTus gencteuTensHa: 1 rog ans punsTpyoLlero Hacoca 1 necodHoro unstpa, 180 gHen ansa 6acceiHa, 90 AHel Ans BCex oCTarbHbIX KOMMOHEHTOB, BCE
CPOKM OTCUMTBIBAIOTCA C MOMEHTA MOKYMKU.

[lns nogaym rapaHTUIHON peknamaumu cnepyeT 3anonHUTb AaHHyo OpMY 1 BMECTe C KOnven TOBapHOTo Yeka HanpaBuTb B MECTHbIN LIEHTP NOCNenpoAaXHOro ob6cnyxuBaHus
komnaHun Bestway. Mpexae 4eM NpuHMMaTh peknamaumio, LeHTP NocrenpoaaxHoro obenyxmBaHus Bestway MoxeT npeanoxuTb Bam HanpaeuTb AeTarnb AedekTHoro
KOMMOHEHTA B LIEHTP (HanpuMep, Bblpe3aHHbI HOMEP NapTUM M3aenus / CANBHOW Knanax).

Mpocum 06paTuTbCA B MECTHBIN LIEHTP NocnenpoaaxHoro obenyxmBaHns Bestway — Bbl NonyyvTe NonHble MHCTPYKLMUM O TOM, YTO HeobXxoamnMo Ansi peknamauum.

KomnaHus Bestway® He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a MaTepuaribHble NoTePU, MPUYMHEHHBLIE BOLOK, a Takke 3a MatepuarnbHble TpaTkl Ha MoKynKy XumukaToB. Komnanus Bestway®
He BbIMOMHSAET 3aMeHy U3aeniuii, AedeKTbl KOTOPbIX Bbi3BaHbl HEGPEXHLIM OBpaLLeHneM U HecobAeHNeM peKOMeHAALUMIA, COAepXKaLLMXCs B PyKOBOACTBE MOSb30BaTens.

lapaHTus Bestway pacnpoctpaHsieTcsi Ha fedekTbl Npoun3BoACTBa, 0GHAPYXKEHHbIE MPU pacrnakoBKe U3AENUS UM BO BpeMs dKCnyaTaLym, B pamkax aKkcnyatauum npu
cobniofeHnn TpeboBaHuin NPefoCTePEeXeHNI U yKasaHWiA, COAEpXalLLMXCs B PyKOBOACTBE Monb3oBatensi. [laHHas rapaHTWsi pacnpoCTpaHseTCsl TONbKO Ha U3fenue, KoTopoe He
nofBepranocs MoAUMYUKaLMAM CO CTOPOHbI TPETbUX CTOPOH. M3aenuve credyeT XpaHuTb 1 3KCNNyaTupoBaTh B COOTBETCTBUM C TEXHUYECKUMU PeKOMEHAALMAMN.

OrpaHnyeHHas rapaHTus 4eiCTBUTENbHA B CPOK, YKadaHHbIN BbllLe; eAUHCTBEHHAS [aTa, CYMTaIoWAasaca AaTOM BCTYNNEHNS rapaHTUW B CUITY, yKasaHa Ha opuriHare ToBapHOro
yekalcueta-hakTypsbl.

BbiGepute TUN Bawero 6acceliHa:

O

[ata ToBapHOro 4eka: KopoBbin Homep KnueHra:

KOMY: BESTWAY® SERVICE DEPARTMENT  [ATA

DAKC/ANEKTPOHHASA NMOYTA/TEJNIED®OH: ucnonbayiiTe cBeaeHUs MO BaLle CTpaHe, KOTopble Bbl HAaWAeTe Ha nocneaHel cTpaHuue o6roXKM Unu Ha Halem
Beb-caiite: www.bestway-service.com

MoxanyiicTa, ykasblBaiiTe CBOW afgpec NonHocTbo. MpumeyaHue: HEMOMHOCTBIO YKa3aHHbIN aapec MOXET CTaTb NPUYMHONM 3afepXKKu B JOCTaBKe ToBapa.

KomnaHnus Bestway octaBnsiet 3a coboii npaBo BbICTaBUTb CYET 3a NOBTOPHYHO NEePECHINKY NMOCHLINIOK NPW HENPaBWUIBHOM YKa3aHWM OTNpaBuTeENeM agpeca nonyyarensi.

OBA3ATENIbHASA UH®OPMALIMA — MOXANYWUCTA, YKAXXUTE AOPEC [OCTABKU

Nms n damunus: Appec:
MouToBbIN MHAEKC: Mpopasew:
CrpaHa: lopoa:
CotoBblIl TenedoH: TenedoH:
dakc: On.novra:

YKaxuTe HOMep NapTUmn 1 Koa U3aenuvsi, PacnosioXXeHHble PsiAOM CO CIIMBHLIM KnanaHom

Homep naptum: Kopa napenus:

(\\ #BXXXXX +—>» Kop nspgenus

BWSHFXXXXXX
YYYY-M M -D D » Homep napTum

22‘)(52,,
OnucaHue npobnembl
O ToBap pBeTcsi / npoTekaeT O [noxas ceapka O [noxoe BepxHee KonbLo O HeuncnpaBHbI CNBHONM KnanaH
Q OcTarbHbIX NPOCUM onucaTb Q OTcyTcTBYlOWAs AeTanb — NPOCUM UCMONb30BaTh KOA HeJoCTatoLWeN AeTanu, ero MOXHO HalT! B PyKOBOACTBE Nosib3oBaTensi.

BAXHO: 5vneT BHINONHEHA 3AMEHA TONBKO MOBPEXAEHHOMO KOMMOHEHTA, A HE BCEFO KOMINEKTA.

Komnanus Bestway ocTtaBnsieT 3a coboii npaBo 3anpocutb doTorpacduyeckne cemaetenbcTa AedeKTHbIX KOMNOHEHTOB, Nnbo noTpeboBaTb
BbIC/aTb KOMMOHEHT AN AOMOMHUTENBHOIO TECTUPOBaHMS.
B uensx okasaHus Bam MakcMmaribHOW NOMOLLM NPOCUMM NPeaoCcTaBnAThb MOMHY MHopmaLumio.

YTOBbl O3HAKOMUTLCA C PA3[IEJIOM YACTO 3ALABAEMbIX BOMPOCOB, MOCMOTPETbL BUAEO NN 3AKA3ATb
3AMNACHbIE YACTU U3OENNN, MOCETUTE HALI BEB-CAUT WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B estwa
BVAOEO OOCTYMHbI TAKXXE HA HALLEM KAHATE BESTWAY HA YOUTUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®

43

$-5-003506



| Ponizsze czesci wechodza w skiad basenu stelazowego.

WR4
. A2 z Cq e ) ~ ~
BASENY STELAZOWE Y N | /
INSTRUKCJA OBSLUGI AN L
( ™ (e N (4 N
PYTANIA? PROBLEM D] (E} (F |
BRAKUJACE CZESCI? |
Vi celyzpoznaia i 2 nczéce zaaenymi
peam, nsucianiobhg, fimai c2y wcelyzakupu
amiennyeh prosimy o odwiedzenie naszej strony \E
Opis Produktu
/\ Nr. produktu Wymiary Rodzaj zestawu Akcesoria Y N J - J - J
221 mx 1.50 m x 43 cm i f h (1 h
Naziemny zestaw basenu /
#56401 (87"x 59" x 17") Yy | a m
2.39 1.50 58
#56402 (glzt')'(x 59HT;3”) em Naziemny zestaw basenu /
#56403 2.59 mx 1.70 m x 61 cm Naziemny zestaw basenu /
(1.02'x 67" x 24") |
4§ ) A J J
3.00 m x2.01 m x 66 cm i
Naziemny zestaw basenu
#56404 (118"x 79" x 267) Y / f. ) ’m ) )
4.00mx2.11mx81cm . |
#56405 (157°% 83" x 32") Naziemny zestaw basenu / @
#56411 3.00 m x 2.01 m x 66 cm iltrui
#56412 (116" x 79" x 267) Naziemny zestaw basenu B System Filtrjgcy | v
—
#56424 4.00mx2.11mx81cm ] o \ J ~ o ~ o
\\ #56425 (157 x 83" x 32°) Naziemny zestaw basenu X System Filtrujacy / rm N rm N
Przed montazem i uzyciem basenu przeczytaj doktadnie i ze zrozumieniem wszystkie informacje zawarte w instrukcji | .
obstugi i postepuj zgodnie z nimi. Ostrzezenia, instrukcje i wskazéwki dotyczace bezpieczenstwa obejmujg niektore z ‘
zagrozen powszechnych dla rekreacji wodnej, nie obejmujg w zadnym razie wszystkich mozliwych zagrozen. Przy kazdej AN k y
zabawie w wodzie nalezy kierowac sie zdrowym rozsadkiem i oceng sytuaciji. Zachowaj tg informacje do pézniejszego |
wgladu. N\ J \ J
Bezpi 0s6b nie umiej h ptywaé B . B . L )
- Wymagany jest zawsze ciagty, aktywny i czujny nadzér kompetentnej osoby dorostej jesli w basenie znajdujg sie stabo Dla atkowy informacji P! y siedor pytan.
ptywajgce lub nieumiejace ptywac (pamietaj, ze dzieci ponizej 5 roku zycia sg zagrozone w najwyzszym stopniu Rysunki nie wykonane w skali.
utonigciem). " " " " " - " " "
- Przed kazdym uzyciem basenu wyznacz kompetentng osobe dorostg w celu jego nadzoru. 87" x 59" x 17 94" x 59" x 23 102" x 67" x 24 \
- Osoby stabo ptywajace lub nieumiejgce ptywaé, podczas korzystania z basenu powinny zaktada¢ $rodki ochrony NR Nazwa llosé Nr czesci llogé Nr czesci. llogé Nr czesci \
indywidualnej. .
- Kiedy basen nig Jes‘| uiywa_ny Iup pozo_slajg bez nadzoru, nalezy usuna¢ z niego i jego otoczenia wszystkie zabawki, | 1 Wyktadzina 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
aby w ten sposob nie przycigga¢ uwagi dzieci.
Srodki ochrony osobistej Listwa A
- Aby zapobiec utoniegciu, zaleca sig zabezpieczenie dostgpu dzieci do basenu przy pomocy odpowiednich urzadzen A 2 P61050 2 Pe1055 4 P61060
ochronnych. Aby zapobiec wspinaniu si¢ przez dzieci na zawér wlotowy i wylotowy, zalecane jest zamontowanie bariery :
(i zabezpieczenie w razie potrzeby wszystkich drzwi i okien) zapobiegajgcej nieupowaznionemu dostepowi do basenu. B Listwa B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
- Bariery, pokrywy na basen lub podobne zabezpieczenia stanowig uzyteczng pomoc, ale nie zastepuijg statego i .
kompetentnego nadzoru przez dorostych. c Listwa C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
Sprzet ratunkowy .
- Zaleca si¢ posiadanie sprzetu ratunkowego (np. kota ratunkowego) w poblizu basenu. D Listwa D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
- W poblizu basenu nalezy mie¢ dziatajgcy telefon oraz listg numeréw telefonéw ratunkowych. |
Bezpieczne korzystanie z basenu E Wspornik T / / 4 P61059 6 P61065
- Zachecaj wszystkich uzytkownikéw, a szczegoélnie dzieci do nauki ptywania.
- Naucz sig podstawowych technik ratowania zycia (resuscytacji krazeniowo-oddechowej — CPR) i regularnie od$wiezaj te F Pionowa noga basenu 8 P61051 4 P61056 4 P61061
wiedze. MoZe ona poméc w uratowaniu zycia w nagtym wypadku.
- Naucz wszystkich uzytkownikéw basenu, w tym dzieci, co majq robi¢ w razie niebezpieczenstwa. | | Prastikowy tacznik w ksztaicie T 4 P61015 4 P61015 6 P61015
- Nigdy nie wskakuj na gtéwke do plytkiej wody. Moze to spowodowac powazne obrazenia, a nawet $mierc.
- Nie korzystaj z basenu po spozyciu alkoholu lub lekow, ktére moga negatywnie wptywac na zdolno$¢ bezpiecznego J Ziacze 8 P61016 4 P61016 4 P61016
korzystania z basenu.
- W przypadku uzywania pokryw na basen, przed wejsciem do basenu zdejmij je catkowicie z powierzchni wody. " " ;5
- Chron uzytkownikéw basenu przed chorobami zwigzanymi z wodg uzdatniajac wode do basenu i zachowujgc zasady | K Siedzenie narozne 8 P61020 8 P61020 8 P61020
prawidtowej higieny. Zapoznaj sie z wytycznymi dotyczacymi uzdatniania wody w instrukcji obstugi. Stopk.
- Chemikalia (np. $rodki do uzdatniania wody, czyszczace i dezynfekcyjne) trzymaj poza zasiegiem dzieci. M opka 8 P61026 4 P61026 4 P61026
- Stosuj oznakowanie opisane ponizej. Oznakowanie nalezy ustawi¢ w widocznym miejscu w odlegto$ci nie wigkszej niz 2 " " " " " .
m od basenu. 118" x 79" x 26’ 157" x 83" x 32
llogé Nr czesci llogé Nr czesci
4 Wykladzina 1 56404ASS16 1 56405ASS16
| A Listwa A 4 P61067 6 P61071
B Listwa B 2 P61068 2 P61072
| C Listwa C 2 P61069 2 P61073
Nadzoruj dzieci w $rodowisku wodnym. Nie nurkowac. D Listwa D 2 P61070 2 P61075
- Zdejmowane drabinki nalezy ustawia¢ na powierzchni poziome;j.
- Aby unikngé obrazen, powierzchnie dostepne nalezy regularnie sprawdzac, niezaleznie od materiatow F Pionowa noga basenu 4 P61421 4 P61074
konstrukcyjnych basenu. I
- ll(\lale2¥j r_egu\arnie sprawdzac sruby i wkrety. Aby unikng¢ obrazen nalezy usuwac odpryski i wszelkie ostre G Y-Pionowa noga basenu 6 P61066 8 P61076
rawedzie.
- UWAG_A: Po wypt niu wody, nie basenu na zewnatrz. Pusty basen moze zosta¢ odksztatcony i/lub H Boczna noga wspierajaca 6 P61018 8 P61019
przemieszczony przez wiatr.
- W przypadku montazu pompy filtrujgcej, dla uzyskania wskazéwek nalezy zapoznac sig z jej instrukcjg obstugi. | . )
OSTRZEZENIE! Pompy nie wolno uzywag, kiedy w basenie przebywaja ludzie. Plastikowy facznik w ksztatcie T | 6 P61015 8 P61021
- W przypadku stosowania drabinki, dla uzyskania wskazéwek nalezy zapoznac sig z jej instrukcjg obstugi.
OSTRZEZENIE! Uzywanie basenu jest réwnoznaczne z akceptacia i przestrzeganiem zasad bezpieczenstwa J Zigcze 4 P61016 4 P61022
zamieszczonych w instrukcji obstugi i konserwacji. Aby unikng¢ utonie¢ lub innych powaznych obrazen, nalezy |
zwracac¢ szczegdlng uwage na mozliwos$é niespodzianego wejscia do basenu przez dzieci w wieku ponizej 5 lat. K Siedzenie narozne 8 P61020 8 P61020
Nalezy w tym celu zabezpieczy¢ wejscie do basenu, a kapiace sie dzieci muszg by¢ pod statlym nadzorem osoby
dorostej. L Dolny diugi pas 3 P6895 4 P6896
Prosimy o doktadne przeczytanie i zachowani.e tego dokumentu do pézniejszego wgladu. ‘ M Stopka 10 P61026 12 P61010
Dzigkujemy za zakup basenu firmy Bestway. Zeby zapewni¢ najlepszg zabawe i petne bezpieczenstwo podczas
uzytkowania basenu, przestrzegaj ponizszych instrukcji montazu zatgczonych na DVD w opakowaniu sprzetu oraz N Stopka bocznej nogi
waznych wskazéwek dotyczacych bezpieczenstwa zawartych w instrukcji obstugi. wspierajacej 6 P61017 8 P61017
Montaz zazwyczaj zajmuje okoto 10 minut i wymaga 2-3 0sdb, z wytgczeniem prac ziemnych i napetniania. |
(221 mx1.50 mx 43 cm /87" x 59" x 177, 2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94” x 59” x 23")
Montaz zazwyczaj zajmuje okoto 20 minut i wymaga 2-3 osdb, z wytgczeniem prac ziemnych i napetniania. Konstrukcja:

(259 mx1.70 mx 61 cm/ 102" x 67" x 24”,3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118" x 79" x 26”, 3.99 m x 2.11 m x 81 cm/
157" x 83" x 32")

Patrz ponizej w celu konsultacji opisu czesci.
Lista elementow:
Ponizsze czesci wchodza w skiad basenu.

#01 #02 #04
X1 X2 % X1
Super wytrzymata Adapter weza Nakretka zaworu Korek
Wyktadzina fata do napraw spustowego
#F1B41T #F4D019B-03A (Niebieski) #P6D1158 (Niebieski) #F4D018B-02 (Niebieski)

Przed montazem basenu poswie¢ kilka minut na sprawdzenie czesci i zapoznanie sig z ich odpowiednim ustawieniem.

e
Y

‘ /Rozmiar: 2.21mx 1.50 m x 43 cm (87" x 59” x 17")\

/Rozmiar: 2.39mx 1.50 m x 58 cm (94" x 59" x 23”)\
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/Rozmiar: 259mx1.70 mx 61 cm (102" x 67" x 24")\ /Rozmiar: 3.00mx2.01 mx66cm (118" x 79" x 26”)\
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WYBRAC ODPOWIEDNIE UMIEJSCOWIENIE |
UWAGA: Basen nalezy ustawi¢ na zupetnie ptaskiej i rownej powierzchni. Nie instaluj basenu, jesli teren jest pochyty
lub stromy.
Prawi warunki do b H
+ Wybranemiejscemusi by¢ w stanie rownomiernie utrzymac cigzar basenu przez caly okres jego instalacji. Ponadto
teren tenmusi by¢ ptaski i oczyszczony z wszelkich przedmiotéw i gruzu, a takze kamieni i patykow.
« Zaleca sig ustawienie basenu z dala od wszelkich przedmiotéw, dzieki ktérym dziecimogtyby wejs¢ do basenu.
UWAGA: Basen umiesci¢ w poblizu odpowiedniego systemu odwadniajgcego, aby poradzi¢ sobie w przypadku jego
przelania sig lub w razie oprézniania basenu.
i i warunki do ienia b : |
« Ustawienie basenu na nieréwnym podiozumoze spowodowac jego runigcie i zalanie, powodujgc powazne obrazenia
ciata i/lub wyrzadza¢ szkodymaterialne oraz pociggnie za sobg utrate gwarancji i praw do naprawy.
+ Nie uzywac piasku do wyréwnania podtoza, wykopac¢ dot, jesli jest to konieczne. ‘

+ Bezposrednio pod liniami elektrycznymi lub drzewami. Upewnij sig, czy pod basenem nie s poprowadzone
podziemne rury, ani jakiekolwiek inne przewody lub kable.

+ Basenu nie ustawia¢ na podjazdach, pomostach, podwyzszeniach, zwirze lub asfalcie. Podtoze powinno by¢
wystarczajgco zwarte, aby wytrzymac cigzar wody w basenie; btoto, piasek,miekka / luzna gleba lubmokradta nie
nadajg sie.

« Trawnik lub inne rosliny pod basenem zging lub zgnijg imoga nieprzyjemnie pachnie¢, dlatego zaleca sie usuniecie I
wszystkich roélin zmiejsca, gdziema stang¢ basen.

* Unikaj stawiania basenu nad lub w poblizu takichmiejsc, gdzie bedzie narazony na dziatanie agresywnych gatunkéw
roslin i chwastéw, ktéremoga przebic sie przez dno i $ciang basenu.
UWAGA: Sprawdz, jakie sg obowigzujace przepisy lokalne dotyczace stawiania ogrodzen, barierek, o$wi

sie we wiasciwych miejscach.
4. Rozloz basen i potéz go na Pasy ndg (L). Sprawdz, czy jest odpowiednig strong do gory (Zob. Rys. 2). Zostaw go co najmniej na
1 godzine na stoficu, zeby basen stat sig bardziej elastyczny i fatwiej byto go ustawic.
5. Obroc¢ basen tak, aby jego zawor spustowy znalazt si¢ w miejscu przeznaczonym do wypuszczenia wody, a zawory pompy byty
skierowane w strong zaworéw na dodatkowa pompe filtrujgca.
UWAGA: Nie ciggnij basenu po ziemi, Zeby jego Scianki nie zostaly uszkodzone przez jakies ostre przedmioty. Bestway
Inflatables nie bierze na siebie odpowiedzialnosci za uszkodzenia spowodowane niewtasciwg obstuga basenu lub
nieprzestrzeganiem niniejszych instrukcji.
6. Wi6z wszystkie listwy do ostonek stupkéw u géry basenu. (Zob. Rys. 3). Kombinacje dla listew s3 rézne, w zaleznoéci od
wymiarow basendw, szczegdly znajduja sie w rozdziale pt. Konstrukcja.
7. Przy $rodkowym otworze kazdej ostonki wiéz dwie koricowki listew do Ztgcza (1). (Zob. Rys. 4)
UWAGA: Przy kazdym Zigczu sprawdz, czy obydwie listwy s prawidiowo wiozone.
8. Przy naroznikach za$, wioz listwy gére do Siedzen naroznych (J). Wiéz Zawleczki ztgczy (K) do wezesniej wywierconych
otwordw, tak, aby gorne listwy znajdowaly sie we wiasciwej pozycii. (Zob. Rys. 5)
9. Wiéz Pionowe nogi basenu (F) do dolnej czesci Siedzen naroznych (J). (Zob. Rys. 5)
10. Po obu stronach prostokata w pionowe otwory facznikéw (1) wsuri wsporniki w ksztaicie T (E), pionowe nézki basenu (F) lub
pionowe ndzki basenu w ksztalcie Y (G,H). (Patrz rys. 6, patrz rys.8)
11. Podiacz Boczne nogi wspierajace (H) do Y-Pionowych ndg basenu (G). Sprawdz, czy sprezynowe zawleczki
zatrzaskujg sie we wcze$niej wywierconych otworach. (Zob. Rys. 6)
12. Przy kazdej nodze basenu znajdujacej sig po bokach prostokata, przetéz Nogi basenu (E,F lub G) przez petle Paskow
nogi (L). W ten sposob odpowiednie nogi basenu zostang zablokowane na swoim miejscu. (Zob. Rys. 6, Rys. 8)
13. Przymocuj wszystkie Stopki (M i N) do dolnej czesci Pionowych ndg basenu (F) oraz Bocznych ndg wspierajacych (H). (Zob. Rys. 7)
14. Zanim napetnisz basen wodg, sprawdz, czy wszystkie potgczenia sg bezpieczne.
15. W16z niebieski korek do otworu wptywu i sptywu znajdujgcego si¢ po wewnetrznej stronie $cianki basenu.
16. Sprawdz, czy zawdr odptywu jest mocno zamkniety.
17. Pus¢ wode do basenu o glebokosci 1" - 2, aby jej warstwa zakryta dno basenu. Jesli dno basenu jest juz troche zakryte wodg,
delikatnie wygtadz wszystkie jego faldy. Zacznij od $rodka basenu i idgc w kierunku zgodnym z ruchem wskazowek zegara,
podazaj do brzegu basenu.

Napetnianie basenu
OSTRZEZENIE: Podczas napefniania basenu woda nie zostawiaj go bez nadzoru.
1. Napehnij basen do wysoko$ci zaworu odptywu.

STOP

N

. Zakre¢ wode. Sprawdz, czy woda nie zbiera sie po bokach, co oznacza, ze basen stoi réwno.
Jezeli basen nie stoi rowno, spus¢ wode i wyréwnaj ponownie podtoze, podkopujac ziemie
(Zob. Rys. 10). Nigdy nie prébuj przesuwa¢ basenu z wodg, poniewaz to grozi powaznymi obrazeniami ciata lub moze
spowodowaé uszkodzenie basenu.
UWAGA: Woda moze wywiera¢ na basen wysokie ci$nienie. Jesli na powierzchni basenu wystepuje wybrzuszenie lub
ktorakolwiek z jego $cian nie jest wyréwnana z innymi, $ciany moga peknaé co spowoduje gwattowne wylanie sie wody z basenu i
moze spowodowac powazne obrazenia i/lub uszkodzenie mienia osobistego.

. Jesli basen stoi rowno, napetnij go do poziomu najnizszego zaworu do nadmuchiwania.

w

STOP

ES

. Zakre¢ wode. Sprawdz, czy zawory sa mocno zamkniete.

. Napetnij basen woda do 90% jego objetosci (Zob. Rys. 9), NIE PRZEPELNIAJ GO,
gdyz moze to spowodowac runigcie basenu. W
razie intensywnych opadow deszczu moze byé konieczne spuszczenie pewnej ilosci wody
z basenu, zeby utrzymywa¢ odpowiedni poziom wody.

. Sprawdz, czy nie ma przeciekow przy zaworach lub na szwach, sprawdz na podktadce pod basenem, czy nie jest ona mokra, co
wskazywatoby na wyciek wody. Nie dodawaj do wody zadnych $rodkéw chemicznych, poki nie wykonasz tego.

7. W przypadku przecieku, uzyj zataczonej fatki naprawczej. Dodatkowe informacije na ten temat mozna znalez¢ w czgsci

‘Najczgsciej zadawane pytania’ (FAQ).
V1o @
[TTT1 [TTTh

o

=

Rys. 9 Rys. 10

l Prawidtowy poziom wody ]

oraz
jakie sg przepisy dotyczace bezpieczenstwa i upewnic sie, czy nie narusza sie zadnego z nich. |
UWAGA: Jesli zakupiona zostata pompa filtrujgca, element tenma swoje osobne instrukcje uzytkowania.

UWAGA: Drabinkamusi pasowa¢ do wymiaréw basenu imoze by¢ uzywana tylko do wchodzenia i wychodzenia z
basenu. Nie wolno przekracza¢maksymalnego obciazenia drabinki. Regularnie sprawdzac, czy drabinka jest |
prawidtowo zamontowana.

Montaz |

(R (Rys, 3

ys. 1 Rys. 2

m» |

(Rys. 5

(Rys. 4

\.

Montaz basenu Frame mozna wykonac¢ bez uzycia narzedzi.
UWAGA: Wazne jest, aby montaz basenu wykonac w kolejnosci przedstawionej ponizej. Ztoz swoje baseny zgodnie z powyzszymi
ilustracjami.

1. Wyjmij wszystkie czesci | sprawdz, czy zgadzajg sig ilosci czesci w poréwnaniu z ich listg. Jesli brakuje jakichkolwiek czgsci, nie |

zmontuj basenu, skontaktuj sie¢ z naszym Biurem Obstugi klienta i popro$ o pomoc.
UWAGA: Wertykalne nogi basenu zapakowane sg do $rodka gérnych listew.

2. Jesli zestaw basenu zawierat ptachte pod basen rozt6z jg ostroznie na wybranym obszarze. Zestaw tego basenu mégt zawiera¢
pompe filtrujgca Bestway, jesli masz zamiar jej uzywac (zalecane, pompa dostepna réwniez oddzielnie) nalezy rozlozy¢ basen w
poblizu gniazdka elektrycznego.

3. Potdz Pasy nog (L) na ziemi (Zob. Rys. 1). Pasy nog (L) sa roznej dlugosci, dlatego sprawdz, zeby odpowiednie diugosci znalazty

45

¢ od

UWAGA: Rysunki majg tylko charakter ilt
rzeczywistymi.

jiny. Moga produktu. Wymiary na rysunku nie sa wymiarami

OSTRZEZENIE: Nie uzywaj pompy w czasie korzystania z basenu.
Podczas sezonu uzywania basenu ply , uklad filtracyjny nalezy
zapewni¢ co najmniej jednorazowe oczyszczanie catej objetosci wody.

ia¢ codziennie, na wystarczajaco diugi czas, aby

KONSERWACJA BASENU

OSTRZEZENIE: Niestosowanie si¢ do zamieszczonych tutaj wytycznych dotyczacych konserwacji moze spowodowaé

zagrozenie dla zdrowia, szczegdlne zdrowia dzieci. Uzdatnianie wody w basenie ma zasadnicze znaczenie dla

bezpieczenstwa uzytkownikéw. Nieprawidiowe stosowanie Srodkéw chemicznych moze spowodowa¢ szkody
materialne i obrazenia.

UWAGA: Pompa stuzy do wymuszania obiegu wody i usuwania matych czastek statych. Aby utrzymywac¢ wode w

basenie w czystosci i dobrym stanie higienicznym, nalezy réwniez dodawac¢ $rodki chemiczne.

1. Nie jest zalecane napetnianie basenu wodg deszczowa, wodg z odwiertéw ani wodg ze studni: wody te zazwyczaj
zawierajg zanieczyszczone substancje organiczne, obejmujgce zwigzki azotu i fosforu. Zalecane jest napetnianie
basenu wodg z wodociggu.

. Zawsze zachowuj basen w czystosci i stosuj odpowiednie $rodki chemiczne do basenéw. Zanieczyszczona woda

stanowi powazne zagrozenie dla zdrowia. Do utrzymywania basenu w czystosci zaleca sig stosowanie $rodkow

dezynfekeyjnych, flokulantéw, substancji kwasowych lub zasadowych.

Regularnie czy$¢ wyktadzine z PCV za pomocag niesciernych szczotek lub odkurzacza basenowego.

Przez caly sezon ukiad filtrujgcy musi dziata¢ codziennie wystarczajgco dtugo, by wyczysci¢ catg wode znajdujaca

sig w basenie.

Regularnie sprawdzaj wkiad filtra (lub piasek w filtrze piaskowym) i wymieniaj zanieczyszczone wkiady (lub piasek).

Regularnie sprawdzaj, czy wkrety, $ruby i wszystkie elementy metalowe nie sg skorodowane. W razie potrzeby

wymieniaj.

. W przypadku deszczu sprawdzaj, czy poziom wody nie przekracza podanego poziomu. Jezeli poziom wody
przekroczy podang warto$¢, spus¢ wode do odpowiedniego poziomu.

8. Podczas korzystania z basenu nie uzywaj pompy.

9. Przykrywaj nieuzywany basen.

10. Dla uzdatniania wody w basenie bardzo wazny jest jej odczyn pH.

N

»w

oo

~

UWAGA: Po wypuszczeniu wody, nie pozostawiaj basenu na zewnatrz.
Dobra jako$¢ wody zapewniana jest przez nastgpujace parametry.

(Paramelry Wartosci )
Przejrzysto$é wody Wyrazna widoczno$¢ dna basenu
Kolor wody Nie powinien by¢ zauwazalny zaden kolor
Zmetnienie w FTU/NTU Maks. 1,5 (najlepiej ponizej 0,5)
Stezenie azotanéw powyzej stezenia w wodzie uzywanej do napetniania w mg/l Maks. 20
Catkowita zawarto$¢ wegla organicznego (TOC) w mg/I Maks. 4,0
Potencjat redukcyjno-utleniajgcy w stosunku do Ag/AgCl 3,5 m KCI w mV Min. 650
Odczyn pH 6,8do 7,6
Wolny aktywny chlor (bez kwasu cyjanurowego) w mg/l 0,3do1,5
Wolny chlor w potgczeniu z kwasem cyjanurowym w mg/I 1,0do 3,0
Kwas cyjanurowy w mg/l Maks. 100

kaiqzany chlor w mg/I Maks. 0,5 (najlepiej ok. 0,0 mg/l) )
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Naprawa
Skontroluj basen pod katem ewentualnych wyciekdw z zaworéw czy szwéw, sprawdz czy ptachta pod basenem nie jest mokra. Nie dodawaj do wody $rodkéw chemicznych przed przeprowadzeniem kontroli.
UWAGA: W przypadku wycieku, zatataj basen przy pomocy zataczonej faty. W celu uzyskania dodatkowych informacji patrz Najczesciej zadawane pytania.

Demontaz

. Odkrec¢ kapturek zaworu odptywu po zewnetrznej stronie basenu krecgc w kierunku przeciwnym do ruchéw wskazéwek zegara i zdejmij go.

. Polgcz tacznik z wezem, a drugi koniec weza potdZz tam, gdzie zamierzasz wode spusci¢ z basenu. (Sprawdz przepisy lokalne dotyczace odprowadzania $ciekow).
Przekre¢ pierscien regulujacy adaptera weza na zaworze spustowym w prawo. Zawoér spustowy otworzy sig, a woda zacznie automatycznie wyptywac.
OSTRZEZENIE: Sptyw wody mozna regulowaé za pomoca pierscienia kontrolnego.

Po zakoriczeniu spuszczania wody odkre¢ pierscien kontrolny, zeby zakreci¢ zawor.

Odtgcz weza.

Nakre¢ z powrotem kapturek na zawoér odptywu.

Wysusz basen na wolnym powietrzu.

OSTRZEZENIE: Nie zostawiaj basenu po spuszczeniu wody na dworze.

[SENIEN

N oM

Przechowywanie i konserwacja przed okresem zimowym

1. Odczep od basenu wszystkie akcesoria i cze$ci wymienne i przechowuj je czyste i suche.

2. Gdy basen jest juz catkowicie suchy, posyp go talkiem, aby zapobiec jego sklejaniu si¢ i ostroznie zwin basen. Jesli basen nie jest catkowicie suchy, moze rozwina¢ sie plesn, co uszkodzi wktadke basenu.
3. Przechowuj wyktadzing i akcesoria w suchym miejscu o umiarkowanej temperaturze, pomiedzy 5°C / 41°F i 38°C / 100°F.

4. W okresach deszczowych basen i akcesoria powinny by¢ przechowywane w wyzej opisany sposéb.

5. Nieprawidtowe odprowadzanie wody z basenu moze spowodowac¢ powazne obrazenia ciata i/lub uszkodzenia mienia osobistego.

6. Zalecamy demontaz basenu poza sezonem (podczas miesiecy zimowych). Przechowuj w chfodnym, suchym miejscu, poza zasiggiem dzieci.

Najczesciej Zadawane Pytania (FAQ)

1. Jakie p ze jest odpowiednie dla basenu ogr go Frame Set?

Prawie kazde catkowicie ptaskie, twarde, réwne podioze moze by¢ uzywane. Nie uzywaj piasku jako materiatu wyréwnujacego, gdyz on moze sig osung¢ pod ciezarem basenu. Ziemig nalezy podkopywac, az bedzie catkiem réowna. Nie stawiaj
basenu na podjazdach, podestach, podwyzszeniach, zwirze lub asfalcie. Podtoze powinno by¢ do$¢ mocne, zeby wytrzymato cisnienie wody: btoto, piasek, migkka/luzna gleba lub mokradta nie nadajg si¢. Mozna basen postawi¢ na betonowej
podstawie, ale trzeba uwazag, zeby nie ciggnac¢ basenu po betonie, poniewaz wskutek otarcia dno basenu moze sig podrzeé. Jesli basen stawiany jest na trawniku, zaleca si¢ usung¢ trawe z miejsca basenu, bowiem trawa zginie lub zgnije i moze
nieprzyjemnie pachnie¢. Pewne gatunki twardych roslin mogg przebic sig przez spod basenu, jak rowniez agresywne krzewy / rosliny rosngce obok basenu moga przebi¢ jego $ciane. Nie zapominaj podcinac rosliny rosngce wokoét basenu, jesli
jest to konieczne. Rozktadaj podkiadke na ziemi pod basenem, poniewaz moze ona chroni¢ jego dno.

2. Skad bede wiedzial, ze basen stoi na nieréwnym terenie?
Jesli na twoim basenie pojawi si¢ wybrzuszenie po jednej stronie, oznacza to, ze basen stoi nieréwno. Bardzo wazne jest, zeby$ spuscita wode z basenu i przeniést go tam, gdzie podtoze jest réwne. Jesli basen bedzie stat na nieréwnym
gruncie, jego szwy bedg narazone na zbyt mocne cisnienie, wskutek czego moga peknag¢, powodujgc zalanie, straty materialne, ewentualnie uszkodzenie ciata lub $mier¢.
Napetniaj basen ostroznie, zgodnie z instrukcjami uzytkowania. Zapewni to, Ze nie bedziesz marnowat wody, a basen mozna bedzie fatwo przestawi¢, zeby wyréwnac podioze jeszcze w pore, a nie wtedy, gdy basen bedzie juz napetniony woda.

3. Czy moge napetni¢ swoj basen z beczkowozu?

Zalecane jest uzywanie weza ogrodowego przy niskim natgzeniu przeptywu wody podczas napetniania basenu. Jesli konieczne jest korzystanie z beczkowozu, najlepiej jest napetni¢ basen do poziomu jednego cala wezem i wygtadzi¢ najpierw
fatdy. Korzystaj z takiego b ozu, ktéry jest wyp zony w regulacje strumienia wody, zeby unikng¢ uszkodzen. Pamietaj, zeby zatrzymywac sie¢ po kazdym kroku, jak to opisano w instrukcji uzytkowania, az do momentu, gdy basen bedzie
napetniony. Firma Bestway nie bierze na siebie odpowiedzialnosci za uszkodzenia lub pogorszenie stanu basenu wskutek korzystania z beczkowozu.

4. Jaki jest y y poziom iania basenu?
Napetnij basen wodg do 80% jego objetosci do listwy. Nigdy nie probuj napetniaé¢ basenu powyzej poziomu dolnej czesci listwy. Zaleca sig pozostawia¢ dodatkowe miejsce dla wody, wypartej w basenie przez osoby korzystajgce z niego. W
razie utraty wody w wyniku odparowywania lub normalnego uzywania basenu, moze by¢ konieczne jej uzupetnienie.

5. M6j basen przecieka, co mam zrobi¢, zeby go naprawi¢?

Nie trzeba spuszcza¢ wody z basenu, jesli chcesz naprawic jego dziury. Mozna kupi¢ samoprzylepne tatki naprawcze w najblizszym sklepie sprzedajagcym baseny / czesci. Do uzycia zewnetrznego korzystaj z zatgczonej tatki naprawczej. Do
zlikwidowania dziur wewnatrz basenu, najpierw oczy$¢ okolice dziury z oleju i alg. Wytnij dos¢ duzy krag z fatki, zeby zakryt dziure i przyklej fatke od wewnetrznej strony basenu pod woda. Wytnij druga tatke i przyklej od zewnetrznej strony
basenu, zeby dodatkowo zabezpieczy¢ dziure. Jezeli dziura powstata na dnie basenu, uzyj tylko jednej tatki i przyci$nij jg mocno jakims ciezkim przedmiotem, az tatka sig przyklei. W przypadku dziury na gérnym kole, napompuj koto, zeby znalez¢
dziure, zaznacz jg, zeby mozna byto jg fatwo zauwazy¢ i mocno przyciskajac tatke przyklej ja do dziury. Gdy tatki sa przymocowane, spus¢ troche powietrza z kota, zeby nie oddziatywato zbyt mocne ci$nienie na fatki. Jesli powietrze jest
spuszczone z kota catkowicie, a basen jest pusty, potéz jaki$ cigzki przedmiot na tatke, zeby lepiej sie przykleit. Jesli uzytes fatki, gdy basen byt pusty, przed ponownym napetnieniem odczekaj co najmniej 12 godzin.

6. Gdzie mozna kupi¢ wktadki filtrowe i jak czgsto musze je wymieniac¢?

Wkiadki filtrowe pasujace do twojej pompy filtrujgcej powinny by¢ dostepne w sklepie, gdzie kupites basen. Jesli nie, wiekszos$¢ sklepow sprzedaje wktadki filtrowe jako akcesoria. Jesli nie mozesz kupi¢ cze$ci zamiennych, zadzwon pod nasz
bezptatny numer, a my pomozemy ci znalez¢ najblizsze miejsce, gdzie te czesci sg dostepne. Wkiadki powinny by¢ wymieniane co 2 tygodnie, w zaleznosci od uzywania basenu. Sprawdzaj filtry co tydzien i czy$¢ je ze wszystkich osadow i
drobnych zanieczyszczen. Uwaga: Sprawdz, czy pompa jest odtgczona od zrédta zasilania, zanim przystapisz do kontroli wktadki filtrowej. W celu zakupu wktadek filtrowych zapraszamy na naszg strong internetowg www.bestway-service.com .

7. lle razy w ciggu roku powinienem wymieniaé¢ wode?
To zalezy od czestotliwosci korzystania z basenu, oraz od tego, czy basen jest przykrywany i stosowane sg odpowiednie $rodki chemiczne. Jesli basen jest konserwowany prawidiowo, woda w nim powinna przetrwac caly sezon letni. W sprawie
stosowania $rodkdw chemicznych skontaktuj sie z miejscowym sklepem sprzedajgcym te $rodki, zeby poprosi¢ o szczegotowe informacje, tam réwniez uzyskasz informacje, w jaki sposdb mozna najlepiej utrzymywac czystos¢ wody w basenie.

8. Czy musze schowac basen na zime?
Tak. Baseny, ktore stojg na ziemi moga rung¢ pod cigzarem lodu lub $niegu, a jego $ciany PCV moga ulec uszkodzeniu. Zalecamy demontowac basen, gdy temperatura spada ponizej 8°C / 45°F. Basen powinien by¢ przechowywany w
pomieszczeniu w temperaturze umiarkowanej od 5°C / 41°F do 38°C / 100°F. Trzymaj basen z dala od $rodkéw chemicznych i gryzoni, a takze poza zasiggiem dzieci.

9. M6j basen ptowieje — jak jest przyczyna tego zjawiska?
Nadmierne stosowanie $rodkéw chemicznych moze spowodowa¢ bledniecie koloru wewnatrz $ciany basenu; jest to podobne zjawisko do utraty koloru kostiuméw kapielowych po jakim$ czasie, gdy uzywane sg czesto w chlorowanej wodzie.

10. lle lat wytrzyma basen?
Nie ma limitu czasowego, jak diugo bedzie stuzy¢ basen; przestrzegajac instrukcji uzytkowania i dbajgc o niego, odpowiednio konserwujgc i przechowujac go mozna znacznie przedtuzy¢ jego zywotno$é. Niewtasciwe jego postawienie,
uzywanie lub pielegnacja moze doprowadzi¢ do uszkodzenia basenu.

11. Czy zaleca sig uzywanie pompy filtrujacej do basenu firmy Bestway?
Jak najbardziej! Gorgco zalecamy uzycia pompy filtrujgcej, ktéra zapewni utrzymanie czystosci wody.

12. Jakie sg najwazniejsze funkcje mojej pompy filtrujacej?
Najwazniejsza funkcjg pompy filtrujgcej jest usunigcie, przy pomocy wkiadu filtrujgcego i srodkéw chemicznych, wszelkiego rodzaju zanieczyszczen obecnych w wodzie.

13. Non riesco a trovare i sostegni verticali della piscina. Perché?
| sostegni verticali sono all'interno delle barre superiori.

Aby uzyskac wigcej informacji i 6 instrukcje zu w formie filmiké p y na naszg strone internetowg http://www.bestway-service.com
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Gwarancja producenta BESTWAY®

Zakupiony przez Panstwa produkt jest objety ograniczong gwarancja. Bestway® stoi za naszg gwarancjg jakosci i zapewnia, dzieki gwarancji wymiany, ze produkt bedzie wolny
od wad producenta, ktére mogg powodowac wycieki.

Ponizszy przepis obowigzuje tylko w krajach cztonkowskich Unii europejskiej: Niniejsza ograniczona gwarancja Bestway nie wytgcza, nie ogranicza ani nie zawiesza
postanowien dyrektywy 1999/44/WE.

Ograniczona gwarancja ogrzewacza jest wazna: 1 rok gwarancji na pompe filtrujgca lub filtr piaskowy, 180 dni gwarancji na basen, 90 dni gwarancji na wszystkie inne czesci,

poczawszy od daty zakupu.

W celu zgtoszenia gwarancyjnego nalezy dostarczy¢ do centrum serwisowego Bestway ponizszy, wypetniony formularz oraz kopie dowodu zakupu. Przed uwzglgdnieniem
wszelkich roszczen, centrum serwisowe Bestway moze poprosi¢ o wystanie czesci uszkodzonego elementu do centrum (np. wycinek z numerem produkcyjnym partii/zaworu
spustowego).

Przed wystaniem jakichkolwiek dokumentéw prosimy o kontakt z najblizszym centrum serwisowym Bestway - uzyskajg Panstwo w ten sposéb petng instrukcje dotyczaca
wszystkich wymogoéw dotyczgcych reklamacii.

Bestway® nie ponosi odpowiedzialnos$ci za straty ekonomiczne spowodowane kosztami rachunkéw za wode lub $rodki chemiczne. Bestway® nie wymieni produktow, ktore uzna
za zaniedbane lub uzyte w sposéb niezgodny z zaleceniami zamieszczonymi w instrukcji obstugi.

Gwarancja Bestway obejmuje wady produkcyjne odkryte podczas rozpakowywania produktu lub podczas jego uzytkowania, w granicach uzytkowych, z przestrzeganiem
ostrzezen i zalecen podanych w instrukcji obstugi. Niniejsza gwarancja odnosi sig tylko do produktéw nie modyfikowanych przez strony trzecie. Produkt musi by¢
przechowywany i obstugiwany zgodnie z zaleceniami technicznymi.

Ograniczona gwarancja jest wazna od daty wskazanej powyzej a data ta odpowiada w kazdym przypadku dacie zakupu produktu, zamieszczonej na oryginalnym
paragonie/fakturze zakupu.

Prosze wybra¢ rodzaj basenu:

O

Data dowodu zakupu: Numer kodu klienta:

DO: WYDZIALU SERWISOWEGO BESTWAY® DATE

FAX/E-MAIL/TEL: Prosze odnie$¢ sie do danych dotyczacych Panstwa kraju na podstawie informacji znajdujace;j sie na tylnej oktadce lub na naszej stronie internetowe;j:
www.bestway-service.com

Prosze poda¢ petny adres. Uwaga: Niekompletne dane adresowe spowodujg opdznienie w dostarczeniu przesytki.

Bestway zastrzega sobie prawo do obcigzenia klienta kosztami ponownej wysyiki lub kosztami nieodebrania przesyiki, ktére wynikty z winy odbiorcy.

WYMAGANE INFORMACJE - PODAJ ADRES DOSTAWY

Nazwisko: Adres:
Kod pocztowy: Dostawca:
Kraj: Miasto:
Telefon komérkowy: Telefon:
Fax: E-mail:

Prosze wpisa¢ numer serii i kod produktu znajdujacy sie w poblizu odptywu

Numer serii: Kod produktu:

] | #BXXXXX +——» Kod produktu

BWSHFXXXXXX "
YYYY-M M_DD » Numer serii

22‘)(52,,
Opis problemu
O Produkt rozdarty / cieknie O Wadliwe spawy O Wadliwy gérny pierscien O Wadliwy zawor odptywu
Q Inne, prosze opisac Q Brakujgca czes¢ - Prosimy o wstawienie kodu brakujgcej czesci, mozna go znalezé w instrukcji obstugi.

WAZNE: 70sTANA ZASTAPIONE TYLKO USZKODZONE CZESCI, NIE CALOSC.
Bestway zastrzega sobie prawo do poproszenia o fotografie wadliwych czesci lub o odestanie uszkodzonej czesci w celu przeprowadzenia dodatkowych testéw.
W celu udzielenia jak najlepszego wsparcia prosimy o dostarczenie kompletnej informacji.

W CELU ZAPOZNANIA SIE Z NAJCZESCIEJ ZADAWANYMI PYTANIAMI, INSTRUKCJAMI OBSLUGI,

FILMAMI CZY W CELU ZAKUPU CZESCI ZAMIENNYCH PROSIMY O ODWIEDZENIE NASZEJ STRONY INTERNETOWEJ

WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. B e s tw a

FILMY DOSTEPNE SA ROWNIEZ W NASZYM KANALE BESTWAY NA YOU TUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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HIANYZIK EGY ALKATRESZ?
Gyakran ismételt kérdések, kezikonyvek
és alkatrészek iigyeben latogasson el a
o
A Termék Leirasa
ﬂl’ételszém Méret Készlettipus - J N J N J
( 2 (i N
#56401 2'21(?7:(: 55:': ;(74? cm Foldfelszin feletti szomedence-készlet / a m
2.39 1.50 58 " - A .
#56402 (ng 59"2?;3',) om Foldfelszin feletti iszomedence-készlet / /
259 mx 1.70 m x 61 cm
#56403 (102" x 67" x 24") Foldfelszin feletti uszomedence-készlet /
4§ ) A J J
3.00 m x 2.01 m x 66 cm
#56404 (118" X 79" x 26") Foldfelszin feletti iszomedence-készlet / . N fm h h
4.00mx2.11mx81cm
#56405 (157"x 83" x 32") Foldfelszin feletti uszémedence-készlet / \’
#56411 3.00m x2.01 m x 66 cm (iré
#56412 (118" x 79" x 26”) Foldfelszin feletti uszomedence-készlet B Sz(r6 Rendszer v
—
#56424 400mx2.11 mx81cm ) ) o ) o \ / ~ 7 d
\\ #56425 (157" x 83" x 32) Foldfelszin feletti uszomedence-készlet X Sziiré Rendszer / ,m N rm N
Az Gszémedence telepitése és hasznalata el6tt gondosan olvassa el ezt a kézikdnyvet, és értse meg, valamint tartsa A k
be a benne foglaltakat. Ezek a figyelmeztetések, utasitasok és biztonsagi iranyelvek segitenek elharitani a vizi k\
rekredcioval kapcsolatos néhany altalanos kockazatot, de nem tudjak lefedni az 6sszes kockazatot és veszélyt. A vizi X _Z
tevékenységek végzése soran mindig legyen évatos, megfontolt, és jo itéléképességl. Tegye félre ezt a kézikonyvet,
hogy a jévében barmikor belenézhessen. N~ < \ J
Az Gszni nem tudok biztonsaga
- A gyengén Uszoknak és Uszni nem tudéknak mindig hozzaért6 felnétt altali folyamatos, aktiv és éber felligyeletet kell Tovabbi informaciéért lasd GYIK. Az abrak nem méretaranyosak.
biztositani (vegye figyelembe, hogy az &t év alatti gyermekeknél a legnagyobb a fulladasveszély).
- A medence minden egyes hasznalata alkalmaval jelljon ki hozzaérté felnéttet a medence felligyeletére. 87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24“\
- A gyengén Uszoknak, illetve Giszni nem tudoknak a medence hasznalatakor egyéni védéfelszerelést kell viselnilik. \
- Ha az Gszémedence nincs hasznalatban, tavolitson el beldle és a kdrnyezetébdl minden jatékot, hogy azok a Szam Név Menny.| Cserealk. sz. Menny.| Cserealk. sz. Menny.| Cserealk. sz.
gyermekeket nehogy a medencébe csalogassak.
Biztonsagi berendezések 1 Bevonat 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
- A gyermekek megfulladasanak elkerilése érdekében ajanlatos a medencéhez vald hozzaférést védéeszkozzel - i
korlatozni. Annak érdekében, hogy a gyermekek ne ugralhassanak a bemeneti és kimeneti szelepekrdl, tanacsos A Fels6 Peremkorlat A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
keritéssel (és adott esetben az ajtok és ablakok bezarasaval) megakadalyozni az illetéktelenek medencéhez vald
hozzaférését. B Felsé Peremkorlat B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
- A keritések, medencefedelek, medenceriasztok, illetve hasonlé biztonsagi berer hasznos , de
nem helyettesitik a hozz&érté felnétt altali folyamatos felligyeletet. C | Fels6 Peremkorlat C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
Biztonsagi berendezések
- Amedence ett tanacsos mentéfelszerelést (pl. ment66v) tartani. D | Felss Peremkorlat D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
- Tartson miik épes telefont és a segélyhivészam-listat a medence mellett.
A P . . .
E T-T: tek
- Biztasson minden felhasznalét — kiilonésen a gyermekeket — hogy tanuljanak meg tszni. amasze / ! 4 P61059 s P61065
- Tanulja meg az alapszintii elsésegélynyujtast (Ujraélesztés — CPR), és rendszeresen frissitse ezen ismereteit. Ez Fiigableges medence-tartslab
vészhelyzetben életet menthet. F 9goleg 8 P61051 4 P61056 4 P61061
- Tajékoztassa az 6sszes medencehasznalét, hogy mit kell csinalni vészhelyzet esetén. o . i,
- Soha ne ugorjon sekély vizbe. Ez sulyos sériiléshez vagy halalhoz vezethet. | | T-alaki miianyag Ssszekdtd 4 P61015 4 P61015 6 P61015
- Ne hasznélja az uszomedencét, ha alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt all, amely hatas hatranyosan befolyasolhatja -
a medence biztonsagos hasznalatat. J | Sarokiiltke 8 P61016 4 P61016 4 P61016
- Medencefedél hasznélata esetén a medencébe vald beszallas el6tt teljesen tavolitsa el azt a vizfeliiletrdl.
- A medenceviz kezelésével és jo higiéniai allapotanak fenntartasaval védje a medence hasznaléit a vizen keresztil K | Csatlakoztaté covek 8 P61020 8 P61020 8 P61020
elkaphaté betegségektdl. Tekintse meg a hasznalati Gtmutatéban a vizkezelési iranyelveket.
- Avegyszerek (pl. vizkezel6 szerek, tisztité vagy fert6tlenits termékek) a gyermekek szamara hozzaférhetetlen M | Talp 8 P61026 4 P61026 4 P61026
helyen tartandok!
- Hasznadlja az alabb leirt jelzést. A jelzést feltind helyen kell elhelyezni, a medence 2 méteres kérnyezetében. 118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Menny.| Cserealk. sz. Menny. Cserealk. sz.
1 Bevonat 1 56404ASS16 1 56405ASS16
A | Felsé Peremkoriat A 4 P61067 6 P61071
B | Felss Peremkoriat B 2 P61068 2 P61072
C Felsé Peremkorlat C 2 P61069 2 P61073
Ne hagyja a gyermekeket a vizes kdrnyezetben feltigyelet nélkil. Mer(lni tilos! M .
- Az eltavolithato létrakat vizszintes feliiletre kell helyezni. D_ | Fels6 Peremkorlat D 2 P61070 2 P61075
- Az uszémedencéhez hasznalt anyagoktol fliggetlendil, a sériilések elkerlilése érdekében a hozzaférhet6 fellleteket o L
rendszeresen ellendrizni kell. F Fliggéleges medence-tartolab 4 P61421 4 P61074
- A sérlilések elkeriilése érdekében rendszeresen ellendrizze a csavarok allapotat, tavolitsa el a sorjakat, illetve
sziintesse meg az éles peremeket. G Y-Fliggéleges medence-tartélab 6 P61066 8 P61076
- FIGYELEM: Ne hagyja a leliritett medencét a szabadban. A medence lres &llapotban kénnyen deformalédhat, illetve
a medencét kénnyen arrébb fujhatja a szél. H Oldals6 tamasztolab 6 P61018 8 P61019
- Ha van sziirészivattyUja, részletekért tekintse meg a szivattyu kézikonyvét.
FIGYELMEZTETES! A szivatty nem hasznalhato, ha ember van a medencében! I | T-alaka miianyag 6sszeksts 6 P61015 8 P61021
- Ha van létraja, részletekért tekintse meg a létra keézikonyvét.
FIGYELMEZTETES! Az iszomedence hasznalata soran tartsa be a hasznalati és karbantartasi Gtmutatéjaban foglalt J Sarokiilske 4 P61016 4 P61022
biztonsagi utasitasokat. A fulladas, illetve egyéb sulyos sériilések megel6zése érdekében kiilondsen figyelien oda az
uszémedence 5 éven aluli gyermekek altali nem vart hozzaférésének lehetéségére, és gondoskodjon arrdl, hogy a K | csatiakoztats covek 8 P61020 8 P61020
gyermekek ne férhessenek a medencéhez, valamint a fiirdézés ideje alatt folyamatosan feltigyelje 6ket, vagy
gondoskodjon felnétt altali feliigyeletiikrél. L | Aiso hossz szi 3 P6895 4 P6896
Alaposan olvassa el, és tegye félre, hogy a jovében barmikor belenézhessen.
o ) L L L . ) M Talp 10 P61026 12 P61010
Ko6szonjiik szépen, hogy a Bestway medencéjét vasarolta. A maximalis kedvtelés és a medence biztonsagos
hasznalatanak a biztositasa érdekében a termék kereskedelmi forgalmi dobozaban mellékelt DVD-n talalhaté utasitasok, Oldalsé tamasztélab talpa
valamint a kezelési utasitasban foglalt fontos biztonsagi eléirasok szerint jarjon el. N 6 P61017 8 P61017
A beszerelés altalaban 10 percet vesz igénybe, ha 2-3 ember végzi a féldmunkakat és a feltoltést. (A 2.21 m x 1.50 m x
43cm /87" x 59" x 17”,2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94" x 59" x 23” méretii medencék esetében) Szerkezet:

A beszerelés altalaban 20 percet vesz igénybe, ha 2-3 ember végzi a féldmunkakat és a feltoltést. (A 2.59 m x 1.70 m x
61cm/ 102" x 67" x 24”,3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118” x 79" x 26", 4.00 m x 2.11 m x 81 cm / 157" x 83" x 32" méretii
medencék esetében)

Az alkatrészek leirasat lasd lejjebb.

Tartozéklista:

Az El
#01 #02 #04
X1 X2 E X1
Nagy teherbiras . . . 3 .
Bevonat javittapasz T szelep sapkaja| Zarosapka
#F1B41T #FAD019B-03A (Kék) #PBD1158 (Kék) #FAD018B-02 (Kék)

A medence bsszeszerelése elétt szenteljen néhany percet arra, hogy az dsszes részt ellendrizze és ismerkedjen meg a

szerelési poziciojukkal.

/Me’re!: 221 mx1.50mx43 cm (87" x 59" x 17”) \

/Méret: 2.39m x 1.50 m x 58 cm (94" x 59" x 23") \
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/Méret: 259 mx1.70 mx 61 cm (1027 x 67" x 24”) \ /Méret: 3.00m x2.01 mx 66 cm (118" x 79" x 26”) \
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AMEGFELELO HELYSZIN KIVALASZTASA
MEGJEGYZES: Amedencét teljesen sima és lapos feliiletre allitsa. Ne llitsa fel amedencét olyan helyen, ahol a talaj
nem egyenletes vagy lejtds.

+ Akivalasztott helynek a hasznalat teljes idétartamaban képesnek kell lennie egyenletesenmegtartania amedence
témegét, tovabba a helyszinnek vizszintesnek ésminden targytol és térmeléktdl (pl. kovek és agak) kell lennie.

+ Amedencét tanacsosminden olyan targytol tavol elhelyezni, amelyeket a gyermekek amedencébe ugrasra
felhasznalhatnak.

MEGJEGYZES: Helyezze amedencét a tllfolyas vagy amedenceleirités esetén elfolyd vizet befogadni képes,
megfelel6 csatornarendszermellé.
Amedencefelallitdis nemmedfeleld kérilményei:

« Egyenetlen talajon amedence 6sszeddlhet, ami sulyos személyi sérilést és/vagy targyi kart okozhat, egyuttal a
garancia, valamint a szervizjogosultsag elvesztésével jar.

« A szintezéshez ne hasznaljon homokot; szilkség esetén a talajt kimarassal kell elegyengetni.

« Kézvetlentl felsé erésaramu vezetékek vagy fak ala. Gy6zdjonmeg arrol, hogy a helyszinen nincsenek fold alatti
koziizemi halézati csdvek, vezetékek vagy barmilyen kabelek.

« Ne allitsa fel amedencét kocsibehajtokon, fedélzeteken, emelvényeken, kavics- vagy aszfaltfeliileteken. A kivalasztott
helyszinnek elég szilardnak kell lennie ahhoz, hogy ellendlljon a viz nyomasanak — a saras, homokos, puhal/laza talaj
vagy katrany nemmegfeleld.

« Amedence alatti fi vagy egyéb novények szag és nyalka képzédésemellett el fognak pusztulni, ezért tanacsos a fiivet
eltavolitani amedence kivalasztott helyszine aldl.

« Kerlilje a talajtakaro szovetet vagy betétet attérni képes agressziv ndvényeknek és gyomoknak kitett teriileteket.
MEGJEGYZES: Tudakoljameg a helyi vérosi tanacsnal a keritésekre, korlatokra, vilagitasra és biztonséagra vonatkozé
kovetelményeket, és tartson beminden jogszabalyi elSirast.

MEGJEGYZES: Ha van sziirészivatty(ja, részletekért tekintsemeg a szivattyd kézikdnyvét.

MEGJEGYZE létranak amedenceméretéhez valdnak kell lennie, és azt csak amedencébe vald beszallasra, illetve

az abbdl valo kiszallasra szabad hasznalni. Tilos a létrat amaximalis teherbirasanal jobban terhelni.

Rendszeresen ellendrizze, hogy a létramegfeleléen van-e dsszeszerelve.

Osszeszerelés
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A Frame

néelkul
FIGYELEM: Fontos, hogy a medence felallitasa az alabbiakban bemutatott sorrendben tortenjen. A medencék
bsszeszerelését a fenti abrak szerint végezze.

1. Vegye ki az dsszes alkatrészt és ellendrizze azok megfeleld mennyiségét és azt, hogy megegyeznek-e a mellekelt
alkatrész-listaval. Ha barmelyik alkatrész hianyzik, ne szerelje bssze a medencét, értesitse Ugyfélszolgalatunkat és
kérje annak segitségét.

FIGYELEM: A fuggéleges medencelabak a felsé peremkorlatok belsejében talalhatok.

2. Ha a medencét takarokendével vasarolta, azt gondosan teritse ki a kivant helyen. A medencéhez tartozhat Bestway
sz(ir§ szivattyl. Ha hasznalni kivanja a szivatty(t (javasolt, és kulon is megvasarolhato), a medencét elektromos
csatlakozo kozelében kell felallitani.
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. Tegye le a Labpantokat (L) a foldre (Id. 1. Abra). A Labpantok (L) kulonbdzé hosszusagiak, ezért ellendrizze, hogy
az egyes helyekre a megfelelé mérettiek keruljenek.

. Teritse szét a medencét és tegye a Labpantokra (L). Ellendrizze, hogy a medence a megfelel oldalaval legyen
felfelé (Id. 2. Abra). Hagyja a medencét a napon legalabb 1 oraig, hogy a felallitas alatt rugalmasabb legyen.
Forditsa gy a medencét, hogy a leeresztdszelep abba az iranyba nézzen, amerre a vizet le akarja ereszteni, és a
szivatty( szelepei az opcionalis szlir§ szivattyl kiomiGje fele nézzenek.

FIGYELEM: Ne hiizza a medencét a foldon, hogy annak falait a hegyes targyak nehogy megsertsek. Bestway
Inflatables nem vallal magara felelésséget a medence nem megfelel6 vagy az alabbi utasitasoktol elterd
hasznalatabol eredé esetleges karokert.

. llessze be az bsszes peremkorlatot a medence felsé részénél talalhato oszlophiivelyekbe (Id. 3. Abra). A felsé
peremkorlatok kombinacioi a kulonbdzé nagysagi medencék esetében egymastol eltérhetnek, részletes informacio
errél a Medence Szerkezetére vonatkozo fejezetben talalhato.

. Minden egyes oszlophuvely kozéps6 nyilasanal cstsztassa be a felsé peremkorlat két vegét a Csatlakozoba (1).
(Id. 4.Abra)

FIGYELEM: Mindegyik Csatlakozonal ellenérizze, hogy a peremkorlat mindkét vege a megfelelé modon legyen betéve.

. A sarkokon, csisztassa be a peremkorlatokat a Sarokulésekbe (J). Dugja be a Csatlakoztatod covekeket (K) az elére
kifurt lyukakba, a peremkorlatokat a megfelel6 helyzetukbe rogzitve.(Id. 5. Abra)

. CsUsztassa be a Fuggdéleges medence-tartolabakat (F) a Sarokulések (J) also részébe. (Id. 5. Abra)

. A négyszog oldalaira szerelje fel a T-alakii tamaszt (E), a fuggéleges medencelabakat (F) vagy az Y-alaki
medencelabakat (G, H) az osszekotdk (1) fuggdleges furataiba. (lasd 6. abra, lasd 8. abra)

. Csatlakoztassa az Oldalso tamasztolabakat (H) az Y-Fuggéleges medence-tartolabakhoz (G). Gy6zédjon meg
arrol, hogy a rugos covekek bekattannak-e az el6re kifurt lyukakba. (Ld. 6. Abra)

. Ateglalap oldalain talalhato minden egyes Medence-lab esetében hiizza at a Medence-labat (E, F vagy G) a
Labpantok (L) hurkain. Ezzel az egymasnak megfelel6 medence-labak rogzitve lesznek. (Ld. 6. Abra, 8. Abra)

. Csatlakoztassa az dsszes Talpat (M és N) a Fuggéleges medence-tartolabak (F) also részéhez valamint az Oldalso
tamasztolabakhoz (H). (Ld. 7. Abra)

. Miel6tt a medencébe vizet eresztene, ellendrizze, hogy az dsszes csatlakoztatas biztonsagos legyen.

. Dugja be a kék szini elzarodugaszt a medence belsé falan talalhato be- illetve kimeneti nyilasba.

Gydzddjon meg arrol, hogy a vizleereszt6 szelep erésen zarva legyen.

. Amedencébe engedjen 17 - 2” mélységu vizet, hogy az a medence fenekét befedje. Ha a medence aljan egy kis
mennyiségl viz talalhato, a gylirédéseket finoman egyenesitse ki. A medence kozepétdl kezdje és az bramutatd
jarasaval megegyezden haladjon a medence széle fele.
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A medence feltoltése vizzel
VIGYAZAT: A viz toltese kozben a medencét ne hagyja felugyelet nelkul.
1. Toltse fel a medencét a vizleereszt6 szelepig.

STOP

N

. Zarja el a vizet. Ellendrizze, hogy a viz szintje a medencében mindenhol
egyenld-e. Ha a viz szintje nem egyenld, eressze le a vizet &s egyengesse ki a
talajt asoval (Ld. 10. Abra). Sohasem probalja a medencét arrébb vinni, ha abban viz van, mivel az testi sérulést vagy
a medence karosodasat okozhatja.

MEGJEGYZES: Az On medencéje nagy nyomast tartalmazhat. Ha a medence fala dudorodik vagy egyenetien az
oldala, az azt jelenti, hogy a medence nincs vizszintben. llyen esetben a medence oldalai kihasadhatnak, és a viz
hirtelen kiaramolhat, ami sulyos személyi sériilést és/vagy targyi kart okozhat.

3. Ha a medence egyenletes talajon all, toltse meg vizzel a legalso felfujo-szelepig.

STOP

Zarja el a vizet. Ellendrizze, hogy a szelepek biztonsagosan illeszkednek-e.

. A medencét a térfogatanak a 90%-ig toltse meg. NE TOLTSE TUL, mivel az a
medence szétesését okozhatja. Intenziv es6zések esetén szikség lehet bizonyos
mennyiség( viz leeresztésére, hogy biztositva legyen a megfelel§ vizszint. (Ld. 9. Abra)

Ellendrizze a medencét a szelepeknél és varratainal, hogy nem szivarog-e, ellenérizze a medence alatétjét is, hogy
nem latszik-e rajta a viz kiszivargasa. A medencéhez ne adjon semmiféle vegyszert mindaddig, mig ezt nem
ellendrzi.

Szivargas esetén ragassza fel a javitotapaszt a szivargas helyére. Tovabbi informaciot a gyakran feltett kerdesek
(FAQ) részben talalhat.
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FIGYELEM: Az abrak csak illusztracios célokat szolgalnak. Nem feltetlenul az eredeti terméket mutatjak be. A
meéretaranyok a valoditol elterhetnek.

VIGYAZAT: Ne hasznalja a szivattyut a medence hasznalata idején.
Az Uszomedence felhasznalasi idészaka alatt a sz(iré rendszert minden nap be kell inditani és megfeleléen hosszi
ideig Uzemeltetni, hogy legalabb egyszer a viz egész mennyisége athaladjon rajta.

NEM MEGFELELO KARBANTARTAS

FIGYELMEZTETES: Az itt leirt karbantartasi utasitasok be nem tartasa veszélyezteti az On, és killéndsen a
gyermekek egészségét. A medenceviz kezelése alapveté fontossagu a hasznalok biztonsaga szempontjabél. A nem
megfelelé vegyszerhasznalat targyi kart és személyi sériilést okozhat.

MEGJEGYZES:A szivattyl a viz keringtetésére és a kis részecskék kisziirésére szolgal. A viz tiszta és higiénikus
allapotanak megtartasa érdekében a vizhez vegyszereket is kell adnia.

. Javasoljuk, hogy ne téltse fel a medencét csapadékgydijtd, furt kut, illetve megcsapold kut vizével: ezek a vizek
altalaban szerves szennyez6anyagokat (pl. nitratok és foszfatok) tartalmaznak. Tanacsos kozmd altal szolgaltatott
vizet hasznalni.

Mindig tartsa tisztan a medencét, és hasznaljon megfelelé medencei vegyszereket. Az egészségtelen viz komoly
egészségligyi kockazatot jelent. Javasoljuk, hogy a medence kezeléséhez hasznaljon fert6tlenitd, llepitd, savas
vagy lugos hatasu vegyszereket.

Rendszeresen tisztitsa meg a PVC bevonatot nem dérzshatasu kefével vagy medencei porszivéval.

A szezon soran a vizsziirérendszernek minden nap elég hosszan kell miikédnie ahhoz, hogy a telijes medencevizet
megtisztitsa.

Rendszeresen ellendrizze a szlirkazettat (vagy a homoksz{iré homoktartalmat), és cserélje le a piszkos kazettakat
(vagy tavolitsa el a homokot).

Rendszeresen ellendrizze a csavarokat és az 6sszes fémalkatrészt, hogy nem rozsdas-e. Sziikség esetén cserélje
le 6ket.

Esd esetén ellendrizze, hogy a vizszint nincs-e magasabban a megadott szintnél.Ha a viz a megadott szint félé
megy, eressze le a medencét a megadott szintig.

Ne haszndlja a szivatty(t, ha a medence hasznalatban van.

Ha a medencét nem hasznélja, fedje le.

10. A medenceviz kezelése szempontjabdl a viz pH-értéke nagyon lényeges.

I
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FIGYELEM: Ne hagyja a leliritett medencét a szabadban.
Az alabbi paraméterekkel biztosithatoé a j6 vizminéség.

(" Parameterek Ertékek

Viztisztasag tisztan latni a medence aljat

A viz szine

Zavarossag [FNU/NTU]

kifejezett szin nem tapasztalhato

max. 1,5 (lehetdleg kevesebb mint 0,5)

A toltéviz értékét meghalado nitratkoncentracio [mg/l] max. 20

Osszes szerves szén (TOC) [mgl/l] max. 4,0
Redoxpontencial Ag/AgCl és 3,5 M KCl vizes oldataban [mV] min. 650
pH-érték 68..76
Szabad aktiv klor (cianursav nélkiil) [mg/I] 03..15
Szabad klér cianursavval kombinalva [mg/I] 1,0..3,0
Cianursav [mg/l] max. 100

S Kombinalt klor [mg/I] max. 0,5 (lehet8leg kevesebb mint 0,0 mg/l) )
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Javitas
Ellendrizze a medencét, hogy nincs-e szivargas a szelepeknél vagy varratoknal, illetve ellenérizze a padlészovetet, hogy nincs-e egyértelmii jele a viz elfolyasanak. Ne 6ntson be vegyszereket addig, amig ezt el nem végezte.
MEGJEGYZES: Szivargas esetén a mellékelt nagy teljesitményii javitétapasz segitségével ragassza meg a medencét. Tovabbi informacioért lasd: ,GYIK” c. fejezet.

Szétszerelés
1. Csavarozza ki az 6ramutaté jarasaval ellenkezé iranyban a vizleeresztd szelepnek a medencén kiviil esé kupakjat és vegye le.
2. A csatlakozot csatlakoztassa a toml6hoz és a masik végét helyezze be arra a helyre, ahova a medence vizét leereszteni kivanja. (Ellenérizze a helyi szennyvizelvezetési el6irasokat.)
3. Az éramutato iranyaban csavarja fol a tomléadapter vezérlégyirlijét a leeresztdszelepre. A leeresztészelep kinyit, a viz pedig automatikusan folyni kezd.
VIGYAZAT: A viz lefolyasanak az er6sségét a biztosité gytiriivel lehet szabalyozni.
4. Amikor a vizet leeresztette, csavarja le a biztositd gyir(it, hogy a szelepet elzarja.
5. Vegye le a toml6t.
6. Csavarozza fel vissza a vizleeresztd szelepre a kupakjat.
7. A medencét szaritsa meg a levegén.
VIGYAZAT: A leeresztett medencét ne hagyja kint.

Tarolas és téliesités

1. Tavolitsa el a medence Osszes tartozékat és potalkatrészét, majd tisztitas és szaritas utan tegye el cket.

2. Ha a medence teljesen megszaradt, a medence részeinek egymashoz ragadasa ellen szérja be hintéporral, majd gondosan hajtogassa 6ssze a medencét. Ha a medencét nem teljesen szarazon teszi el, a medencén penész jelenhet meg, ami
ténkreteheti a medencebevonatot.

3. Tarolja a bevonatot és a tartozékokat szaraz, 5 ... 38 °C (41 ... 100 °F) hémérséklet(i helyen.

4. Esés id6szakban a medencét és annak tartozékait szintén a fenti utasitasok szerint kell tarolni.

5. A medence nem megfelel6 lelrritése stlyos személyi sériilést és/vagy targyi kart okozhat.

6. Nagyon javasoljuk, hogy a holtszezonban (téli hénapok) szerelje szét a medencét. Tarolja szaraz, gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen.

Gyakran feltett kérdések (FAQ)

1. Milyen a legjobb talaj a Frame Set medence felallitisahoz?

Arra majdnem mindegyik teliesen sima, szilard, lapos felllet alkalmas. Ne hasznaljon homokot a talaj kiegyenlitésére, mivel az a medence alatt megcsuszhat. Sziikség esetén a medence helyének a foldben goédrét kell asni, hogy a talaj teliesen
egyenes legyen. A medencét ne allitsa fel az autdbedlldn, deszkaburkolaton, emelvényen, kavicson vagy aszfalton. A talajnak elég erésnek kell lennie ahhoz, hogy kibirja a viz nyomasat; iszapos, homokos, puha / lagy talaj vagy lapos vidék a
medence felallitdsra nem alkalmas. Betonbol késziilt alap is hasznalhato, de vigyazzon arra, hogy a medencét ne hizza rajta, mivel a burkoléfala a strlodas soran megsériilhet. Ha a medencét fiives teriileten kivanja felallitani, ajanlatos a fiivet
eltavolitani a medence kijeldlt helyérdl, mivel az a medence alatt elhal és 1 illatot araszthat vagy nyalkassa valhat. Bizonyos tipusu er6s szar flivek atbujhatnak a medence aljan vagy a medence mellett gyorsan névé bokrok / névények
megsérthetik a medence falat. Ezért a medence kdzvetlen szomszédsagaban talalhaté ndvényeket, ahol sziikséges, nyesse le. A medence aljanak a védelme érdekében hasznalja a medence-alatétet.

2. Honnan lehet tudni, hogy a medencém egyenetlen talajon all?

Ha a medence egyik oldalan kidomborodas jelenik meg, azt jelenti, hogy a medence nem egyenletes szint( talajon all. llyenkor elengedhetetlen a medencét kilriteni és azt olyan helyre allitani, ahol a talaj egyenletes. Ha a medence egyenetlen
talajon all, a varratokra nyomast gyakorolhat, ami azok szétvalasahoz, kovetkezésképpen a viz dltali eléntéshez vezethet, anyagi kart, komoly személyi sériilést, vagy akar halalt is okozva.

A medencét a hasznalati utasita 1 leirtaknak i éen, fokozatosan toltse fel vizzel. Ez biztositja azt, hogy elkeriilje a viz pazarlasat, valamint azt, hogy a medencét konnyen masik helyre tolhatja, ha sziikség van a talaj kiegyenlitésére,
nem pedig akkor, amikor mar a medencét teljesen megtéltétte vizzel.

3. Feltd a medencét tartaly ibol?

Javasoljuk alacsony nyomasu kerti locsol6tomld hasznalatat a medence feltoltéséhez. Ha sziikséges, hasznalja a tartalykocsit, eldszor eresszen egy hiivelyknyi vizet a medencébe tomlével és egyengesse ki a medence aljan 1évé rancokat.
Hasznaljon olyan téml6t, amelyen szabalyozni lehet a vizfolyas erésségét, hogy ezaltal megakadalyozza a medence sériilését. Ugyeljen arra, hogy minden egyes esetben tartson sziinetet, ahogyan azt a hasznalati utasitas tartalmazza, hogy a
medence vizszintje megfelel6 legyen. A Bestway cég nem vallal magara felelésséget a medence tartalykocsibdl valé megtoltésébdl eredd sériilésekért vagy ennek kévetkeztében az allapotanak a megromlasaért.

4. Milyen szintig lehet maximalisan megtolteni a medencét?
A medencét a peremkorlatig szamitott térfogatanak 90%-ig téltse meg. Sohasem probalja azt megtdlteni a peremkorlat also része folétti szintig. Javasoljuk, hogy hagyjon szabad helyet a viznek, figyelembe véve a medence felhasznaléi altal
kiszoritott viz térfogatat. Sziikség lehet a viz kiegészitésére olyan idészakban, amikor er6s a parolgas vagy normalis hasznalat kozben vizveszteség kévetkezik be.

5. Mit kell tenni, ha a medencém szivarog?

A medencét nem kell leeresztenie, ha a rajta keletkezett lyukak javitasat kivanja elvégezni. Ontapado, viz alatt is alkalmazhaté javitstapaszokat beszerezhet a legkdzelebbi, medencéket / tartozékokat arulé boltban. Ha a tapaszt kiviilrél kivanja
hasznalni, hasznalja a mellékelt javitétapaszt. Ha a lyuk a medence belsejében keletkezett, tisztitsa meg lyuk kérnyékét, a medence belsejérd| pedig tordlje le az olajat és algakat. A javitotapaszbol vagjon ki egy megfelelé nagysagu karikat, hogy
befedje a lyukat és a javitotapaszt tegye ra a viz alatt igy, hogy ahhoz hozzaragadjon. Vagjon ki egy masik tapaszt is és ragassza fel a medence kiilsejére, hogy a lyukat erésen beragassza. Ha a lyuk a medence aljan keletkezett, csak egy
tapaszt hasznaljon és a ragasztaskor nyomja le egy nehéz targgyal, hogy odaragadjon. Ha a lyuk a fels6 gyiiriin keletkezett, fujja fel a gydr(t, hogy a lyuk helyét lokalizalja, jeldlje meg, hogy utana a tapaszt konnyen felragaszhassa, azt erésen a
medence faldhoz nyomva. A tapasz felragasztasa utan eresszen le egy kevés levegét a gyiiriibél, hogy a tapasz ne legyen tul nagy nyomas alatt. Ha a gy(riibél a levegét teljesen leeresztette és a medencét kilritette, tegyen egy nehéz targyat a
tapaszra, hogy az jol odaragadjon. Ha a javitétapasz hasznalatara az lires medencénél kerilt sor, ajanlatos azt 12 éraig igy hagyni, miel6tt ismét feltolti.

6. Hol lehet sziirébetéteket beszerezni és hogyan lehet 6ket kicserélni?

A sziirészivattyihoz alkalmas szlrébetéteket valészinlileg a medencét arusitd boltban lehet beszerezni. Ha ott nincs, az lizletek tébbségében a szlirébetéteket mint tartozékokat forgalmazzak. Ha nem talal pét szlirébetétet, hivja az ingyenes
szamot és segitlink a legkdzelebbi bolt megtalalasaban, ahol azt megvasarolhatja. A betéteket a medence hasznalatatdl figgden 2-hetenként kell cserélni. Ellendrizze a sziirét hetenként és tisztitsa meg a tomléket mindenféle térmelékektdl és
szemcséktdl. Figyelem: Miel6tt a szlirdbetétet ellenérizné, kapcsolja ki a sziirészivattyu tapellatasat. A szlirébetétek beszerzését illetéen latogassa meg a www.bestway-service.com honlapunkat.

7. Evente hanyszor kell a vizet cseréIni?
Ez attol fligg, hogy milyen gyakran hasznalja a medencét, valamint attdl, hogy az le van-e takarva, ha hasznalaton kiviil van és a megfelelé vegyszereket hasznalja-e. Ha a karbantartasa megfeleld, a viznek ki kell tartania az egész nyari
szezonban. A vegyszerekre vonatkozé kérdéseivel forduljon a medencéhez vald vegyszereket forgalmazo legkdzelebbi bolthoz, ott a medence vizének megfelelé tisztantartasaval kapcsolatban megfeleld tanacsokkal latjak el Ont.

8. El kell-e tennem a medencét a téli idészakra?
Igen. A fold felszinére helyezett medencék a jég és ho sulya alatt 6sszedélhetnek, a PVC-falai pedig megsériilhetnek. Javasoljuk a medencéket eltenni, ha a levegé hémérséklete 8°C / 45°F ala esik. A medencét helyiségben kell tarolni, ahol a
hémérséklet 5°C / 41°F és 38°C / 100°F kozotti. Tartsa tavol a medencét vegyszerektdl, ragesaloktol, valamint olyan helyen, ahol gyermekek nem férhetnek hozza.

9. A medencém szine kifakul - miért?
A tulzott vegyszer-hasznalat azt okozhatja, hogy a medence belsé falanak a szine kifakul; ez az Uszéruha szinvesztéséhez hasonlé jelenség, ami a kldros vizzel val6 gyakori érintkezés esetén kévetkezik be.

10. Hany évig lesz a medence hasznalhat6?

A medence élettartamanak nincs pontos hatara; a hasznalati utasitas betartasa és a megfelel6 kezelése, karbantartasa és tarolasa esetén a medence élettartama jelentésen meghosszabithato. A helytelen felallitasa, hasznalata vagy a nem
megfelelé kezelése a medence meghibasodasat okozhatja.
11. Aja a szlirészivatty dlata a y ékhez?

Pontosan! Nagyon javasoljuk, hogy hasznéljon szlrészivattyat, mellyel fenntarthato a viz tisztasaga.

12. Melyek a szlirészi ya
A sziirészivattyu legfontosabb funkcidja, hogy a sziirékazetta és a sterilizalas érdekében hasznalt vegyszerek segitségével mindenfajta koszt eltavolit a vizbdl.

13. Nem talélom a fiiggé a iért?
A fuggéleges medencelabak a felsé peremkorlatok belsejében talalhatok.

Tovabbi informéaciokért és ré videés itési ita ért la el a kd

6 cimen talalhaté http:/iww rvice.com
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BESTWAY® korlatozott gyartéi garancia

A vasarolt termékhez korlatozott garancia jar. A Bestway® all a minéségi garanciak mogott és cseregaranciajaval biztositja, hogy a terméke minden szivargast okozoé gyartoi
hibatél mentes lesz.

Az alabbi feltétel csak az EU-tagorszagokban érvényes: Az 1999/44/EK iranyelv jogszabalyi el6irasait ez a BESTWAY korlatozott garancia nem érinti.

A korlatozott garancia érvényessége: A vasarlas idépontjatol szamitva 1 év jotallas a szlirészivattyura vagy homokszirére, 180 nap j6tallas a medencére, és 90 nap jotallas az
Osszes tobbi tartozékra.

A garanciaigény érvényesitéséhez ezt az Urlapot ki kell tdlteni, és a vasarlasi bizonylat masolataval egytt at kell adni a Bestway értékesités utani szolgalatnak. Eléfordulhat,
hogy %garanciaigény elfogadasahoz a Bestway értékesités utani szolgalat a hibas alkatrész egy darabjanak (pl. kivagott gyartasi sorozatszam / leeresztészelep) elkiildésére
fogja Ont kérni.

M%Iétt barmilyen dokumentumot elklldene, tajékozodjon a legkdzelebbi Bestway értékesités utani szolgalatnal — naluk mindent megtudhat arrél, hogy a garanciaigény
érvényesitéséhez mi szlikséges.

A Bestway® nem tartozik felel6sséggel a viz- vagy vegyszerkoltségek miatti gazdasagi veszteségért. A Bestway® nem cserél olyan termékeket, amelyekrdl tgy itéli meg, hogy
hanyag kezelés vagy a hasznalati utmutatdban leirtak szerinti hasznalat figyelmen kivil hagyasa miatt sérultek meg.

A Bestway garancia a termék kicsomagolasakor vagy a terméknek a hasznalati Gtmutatéban kozolt korlatozasok, figyelmeztetések és utasitasok betartasa melletti
hasznalatakor felfedezett gyartasi hibakra terjed ki. Ez a garancia csak harmadik fél altal nem modositott termékekre vonatkozik. A terméket a miszaki ajanlasoknak
megfeleléen kell tarolni és kezelni.

A korlatozott garancia a fent feltlintetett idétartamra érvényes, és a garancia kezdetének datumaként kizarélag az eredeti nyugtan/vasarlasi szamlan szereplé datum értendd.

Kérijiik, valassza ki a medencéje tipusat:

O

Vasarlasi bizonylat datuma: Ugyfélszam-kéd:

CIMZETT: BESTWAY® UGYFELSZOLGALAT DATUM

FAX/E-MAIL/TEL.: Kérjiik, a dokumentum hatoldalan vagy a weboldalunkon keresse meg az On orszagara vonatkozé adatokat: www.bestway-service.com
Adja meg a pontos cimét. Figyelem: A pontatlan cimzési adatok megadasa a kildemény késedelmes eljuttatasat okozza.
A Bestway fenntartja a jogot, hogy a fogadoé fél hibajabdl kézbesitetlen csomagok Ujrakiildéséért dijat szamoljon fol.

KOTELEZO INFORMACIO — KERJUK ADJA MEG A SZALLITASI CIMET

Név: Cim:
Iranyitészam: Keresked6:
Orszag: Varos:

Mobil: Telefonszam:
Fax: E-mail:

Jegyezze fel a leeresztészelep mellett elhelyezett gyartasi sorozatszamot és cikkszamot.

Sorozatszam: Cikkszam:

] | #BXXXXX +—» Cikkszam

BWSHFXXXXXX |
YYYY- M M - D D » Sorozatszam

22‘)(52,,
Probléma leirasa
O Termék elszakadt / ereszt O Hibas forrasztas O Hibas felsé gyri O Hibas vizleeresztd szelep
Q Egyéb, kérjik részletezze Q Hianyz¢ alkatrész: Kérjik, adja meg a hianyzé alkatrész kodjat — ez a hasznalati Utmutatéban talalhato.

FONTOS: csaAk ASERULT ALKATRESZ LESZ KICSERELVE, NEM A TELJES KESZULEK.
A Bestway fenntartja a jogot, hogy fényképes bizonyitékot kérjen a hibas alkatrészekrdl, illetve hogy a termék tovabbi tesztelését kovetelje meg.
Az On minél jobb kiszolgalasa érdekében arra kérjik, hogy minden On altal adott informacié teljes legyen.

GYAKRAN ISMETELT KERDESEK, KEZIKONYVEK ES ALKATRESZEK UGYEBEN LATOGASSON EL
WWW.BESTWAY-SERVICE.COM CIMEN TALALHATO WEBOLDALUNKRA.
HA VIDEOKRA KIVANCSI, LATOGASSON EL YOUTUBE-OS BESTWAY-CSATORNANKRA: http://youtube.com/user/BestwayService. e S Way®
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| Nedan delar hér till pool med stalram.

(= (¢ N\ N\
PLASK RAMPOOLER e
AGARENS /
BRUKSANVISNING . .
( ™\ (e N (4 N
FRAGOR? PROBLEM? D] (E] (F ]
SAKNAS DELAR?
FAQ, manualer, filmer eller \E
reservdelar, besok
Produktbeskrivning
/Artikelnummer Matt Typ av utrustning Tillbehor \ - J - J - J
221mx1.50mx 43 cm PR, / (1 h (1 N
#56401 (87" x 59" x 17") Utrustning fér pool ovan mark a m
2.39 mx 1.50 m x 58 cm . .
#56402 (94" x 59" x 23") Utrustning for pool ovan mark / /
259mx1.70mx61cm
#56403 (102" x 67" x 24”) Utrustning for pool ovan mark /
q Y, A J J
3.00 m x 2.01 m x 66 cm e
#56404 (18" x 79" x 26”) Utrustning for pool ovan mark / r. N fm A A
4.00mx2.11 mx81cm . "
#56405 (157% 83" x 32") Utrustning fér pool ovan mark / ‘r
#56411 3.00 m x 2.01 m x 66 cm .
#56412 (118" x 79" x 26") Utrustning for pool ovan mark X Filtreringssystem v
—
#56424 4.00mx2.11 mx81cm Utrustning f6r pool « _ \ / ~ 7N -
\\ #56425 (157" x 83" x 32") rustning for pool ovan mar X Filtrerir / - N rm N
Las noggrant, forsta, och félj all information i anvandarmanualen innan du installerar och anvander swimmingpoolen. A k
Dessa varningar, instruktioner och sékerhetsanvisningar handlar om nagra vanliga risker i samband med vattenlekar, k\
men de tacker inte alla risker och faror for alla tillfallen. Var alltid forsiktig, anvand vanligt fornuft och gott omdéme nar N =
du njuter av aktiviter i vattnet. Bevara den har informationen fér framtida bruk. L ) L )

Sékerhet for icke simkunniga

- For de personer som &r daliga pa att simma eller inte &r simkunniga (kom ihag att barn under fem ar lider stérsta
risken for drunkning) krévs det en standig och aktiv 6vervakning av en vuxen person.

- Utse en vuxen person att évervaka poolen varje gang den anvands.

- Daliga simmare eller ej simkunniga personer bor anvand personlig raddningsutrustning nar de anvander poolen.

- Né&r poolen inte anvénds, eller om den &r odvervakad, ta dé bort alla leksaker fran swimmingpoolen och runt omkring
den for att undvika att barn dras till poolen.

Sékerhetsanordningar

- For att undvika drunkningsolyckor med barn rekommenderar vi att sakra tilltradet till poolen med en skyddsanord-
ning. For att undvika att barn klattrar fran inloppsventilen och utloppsventilen rekommenderar vi att ett hinder
installeras (och att sékra alla dérrar och fonster dar det ar mgjligt) for att undvika att icke behdriga personer far
tilltréde till swimmingpoolen.

- Hinder, pooléverdrag, poolalarm, eller liknande sékerhetsanordningar &r bra hjalpmedel, men de ersatter inte en
standig och kompetent Gvervakning av en vuxen person.

Sékerhetsutrustning

- Vi rekommenderar att ha raddningsutrustning (ex. livboj) bredvid poolen.

-Férvara en fungerande telefon och en lista pa nédnummer bredvid poolen.

Séker anvandning av poolen

- Uppmuntra alla anvandarna, framforallt barnen, att Iara sig att simma.

- Lér dig grundlaggande livsupphallande atgarder (hjart- och lungraddning - CPR) och uppdatera denna kunskap
regelmassigt. Detta kan utgdra skillnaden vid en livraddning i en nddsituation.

- Ge alla anvandarna, inklusive barnen, instruktioner om vad man ska gora i héndelse av en nddsituation.

- Dyk aldrig i grunt vatten. Det kan leda till allvarliga skador eller till déden.

- Ga inte i swimmingpoolen nér du har druckit alkohol eller tagit medicin som kan férsdmra din formaga att anvénda
poolen pa ett sakert satt.

- Om pooléverdrag finns pa poolen, ta da bort det fullstandigt fran vattenytan innan du gar i poolen.

Vianligen se FAQ for mer information. Ritningarna &r inte graderade till storleken.

- Skydda poolanvandarna fran vattenrelaterade sjukdomar genom att behandla poolvattnet och genom att isera
en god hygien. Las i anvandarmanualen om riktlinjerna for vattenbehandlingar.

- Férvara kemikalier (t.ex. vattenbehandling, rengdrings- och disinfekteringsprodukter) oatkomliga for barn.

- Anvéand nedanstaende skyltar. Skyltarna ska finnas pa en framtradande plats inte langre &n 2 meter fran poolen.

Hall barnen under uppsikt i vattenomradet. Ingen dykning.

- Flyttbara stegar ska placeras pa en horisontell yta.

- Oavsett det material som anvants for tillverkning av poolen, maste alla tillgangliga ytor regelbundet kontrolleras for att
undvika skador.

- Kontrollera regelbundet bultar och skruvar, ta bort flisor eller vassa kanter fér att undvika skador.

- VAR UPPMARKSAM PA: Lamna inte den tdmda poolen utomhus. Den tomma poolen riskerar att bli deformerad
och/eller forflyttad pga. vinden.

- Om du har en filter pump, I&s da i pumpmanualen for vidare instruktioner.
VARNING! Pumpen far inte anvandas da det finns manniskor inuti poolen!

- Om du har en stege, las da stegens manual for vidare instruktioner.
VARNING! Anvandningen av en swimmingpool innebar samtycke till sékerhetsinstruktionerna som beskrivs i
anvéndar- och underhallsmanualen. Fér att undvika drunkning och andra allvarliga handelser, maste man vara
sarskilt forsiktig nar det géller risken att barn under 5 ar far oforutsett tilltrade till swimmingpoolen. Sékra tilltradet till
poolen och hall barnen under konstant uppsikt av en vuxen under badtillfallena.

Las noggrant och bevara for framtida behov.

T Tack for att du valt att képa en pool fran Bestway. For att se till att du far maximal gladje och en saker anvandning av
din pool, félj installationsanvisningarna pa DVD-skivan som medfoljer poolen i férpackningen tillsammans med viktiga
sakerhetsnormer som star i din bruksanvisning. Installationen tar vanligtvis ungefar 10 minuter med 2-3 personer, men
omfattar da inte markarbetet och fylining. (Galler pooler med féljande storlekar: 2.21 m x 1.50 m x 43 cm /

87" x 59" x 17”,2.39 m x 1.50 m x 58 cm / 94” x 59” x 23”)

Installationen tar vanligtvis ungefar 20 minuter med 2-3 personer, men omfattar da inte markarbetet och fylining. (Galler
pooler med foljande storlekar: 2.59 m x 1.70 m x 61 cm/ 102" x 67" x 24", 3.00 m x 2.01 m x 66 cm / 118" x 79" x 26",
4.00mx2.11 mx81cm/ 157" x 83" x 32")

/ 87" x 59" x 17" 94" x 59" x 23" 102" x 67" x 24"\
Nr. Namn Antal | Reservdelsnr. Antal Reservdelsnr. | Antal Reservdelsnr. \
1 Foder 1 56401ASS16 1 56402ASS16 1 56403ASS16
A Ovre skenan A 2 P61050 2 P61055 4 P61060
B Ovre skenan B 2 P61052 2 P61057 2 P61062
c Ovre skenan C 2 P61053 2 P61058 2 P61063
D Ovre skenan D 2 P61054 2 P61054 2 P61064
E T stod / / 4 P61059 6 P61065
F Vertikalt poolben 8 P61051 4 P61056 4 P61061
1 T-koppling i plast 4 P61015 4 P61015 6 P61015
J Hémsate 8 P61016 4 P61016 4 P61016
‘ K Spannrem 8 P61020 8 P61020 8 P61020
M Fotstod 8 P61026 4 P61026 4 P61026
118" x 79" x 26" 157" x 83" x 32"
Antal Reservdelsnr. Antal Reservdelsnr.
1 Foder 1 56404ASS16 1 56405ASS16
A Ovre skenan A 4 P61067 6 P61071
B Ovre skenan B 2 P61068 2 P61072
] Ovre skenan C 2 P61069 2 P61073
D Ovre skenan D 2 P61070 2 P61075
F Vertikalt poolben 4 P61421 4 P61074
G Y-vertikalt poolben 6 P61066 8 P61076
H Sidostodben 6 P61018 8 P61019
! T-koppling i plast 6 P61015 8 P61021
J Hémsate 4 P61016 4 P61022
K Kopplingsstift 8 P61020 8 P61020
L Spénnrem 3 P6895 4 P6896
M Fotstod 10 P61026 12 P61010
Q Fotens sidostédben 6 P61017 8 P61017 /

Se nedan for beskrivning av komponenter.
Komponentlista:
Komponenterna nedan hor till poolen.

#01 #02 #04
X1 X2 X1
Fod Slitstark Adapter fill radga T il lock Plugg
oder #F1B417 #F4D019B-03A (Bl4) #P6D1158 (Bla) #F4D018B-02 (Bla)

Struktur:

Innan du monterar poolen, ta dig nagra minuter for att kontrollera alla delarna och for att kontrollera deras lage.

/Storlek: 221 mx1.50 mx 43 cm (87" x 59" x 17”) \

J INC
P gt

/Storlek: 2.39 m x 1.50 m x 58 cm (94" x 59” x 23”) \
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/Storlek: 259 mx1.70 mx 61 cm (102" x 67" x 24”) \ /Storlek: 3.00mx2.01 mx66cm (118" x 79" x 26”) \

TRk kAT || rifed T
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VALJ RATT PLATS

OBSERVERA: Poolen maste placeras pa en helt platt och jamn yta. Installera inte poolen om ytan lutar eller ar sned.

Korrekt omgivning fér att satta u oolen:

«+ Den valda platsen maste enhetligt kunna klara vikten under poolens hela installationstid, samt vara platt och alla objekt
eller skrép, sasom stenar eller kvistar, maste ha rensats bort.

« Vi rekommenderar att placera poolen dar det saknas object som barn kan klattra upp pa for att ta sig i poolen.
OBSERVERA: Placera poolen nér ett [ampligt draneringssystem for att kunna hantera éversvamningar och témning av
poolen.

Inkorrekt omgivning for att sétta upp poolen:

« En ojamn markyta kan orsaka att poolen kollapsar och leda till allvarliga personskador och/eller skador pa personliga
tillhérigheter samt upphava garantin och forhindra krav pa service.

+ Sand bor inte anvandas for att skapa en jamn grund, om nddvandigt bor grunden gravas ut.

« Direkt under luftledningar eller trad. Se till att platsen inte innehaller underjordiska allmannyttiga ledningar, eller
ledningar eller kablar av annan sort.

« Installera inte poolen pa infarter, déck, plattformar, grus- eller asfaltytor. Den valda platsen bor vara fast nog att kunna
motsta trycket fran vattnet. Lera, sand, mjuk eller 16s jord eller tjara passar inte.

« Gréas eller annan vegetation under poolen kan do och orsaka utveckling av lukt eller slam, vi rekommenderar darfor att
man avlagsnar allt gras fran platsen dar poolen skall installeras.

« Undviker plaster som tendererar att ha agressiva véxt- och ograsarter som kan vaxa igenom markduken eller fodret.
OBSERVERA: Hor med lokala myndigheter géllande stadgar for uppsattning av stangsel, barridrer, belysning samt
sakerhetsregleringar och se till att du foljer lagen.

OBSERVERA: Om du har en filterpump, se pumpens manual fér instruktioner.
OBSERVERA: Stegen maste passa poolstorleken och bor endast anvandas for att ta sig in och ut ur poolen. Det ar
forbjudet att Gverskrida stegens tillatna belastning. Kontrollera regelbundet att stegen &r ordentligt monterad.

Installation

-

Fig. 1

N (Fig. 3

Fig. 2

"y

(Fig. 4 (Fig. 5

mp An

Monteringen av poolen Frame kan utféras utan verktyg.
OBS: Det &r viktig att montera poolen i ordningen som anges nedan. Installera poolerna enligt illustrationerna ovan.

1. Léagg ut alla delar och kontrollera att du har rétt mangder som anges i listan dver delar. Om du saknar en del, ska
du inte montera poolen utan kontakta kundserviceavdelningen for hjalp.
OBS: De vertikala poolbenen ligger inne i rackena.

2. Om poolen kdptes med medféljande markduk, Iagg forsiktigt ut den pa 6nskad plats. En Bestway filterpump kan ha
ingatt vid képet. Om en pump skall anvéndas, (rekommenderas och finns aven tillgénglig att képas separat) bér
poolen placeras i narheten av ett eluttag.

3. Placera benbanden (L) pa marken N (Se Fig. 1). Det finns olika langder pa benbanden (L), se till att du har anvant

53

ratt storlek pa ratt plats.

. Veckla ut poolen och satt den pa benbanden (L). Se till att ratt sida ar uppat (Se Fig. 2). Lat den ligga i direkt
solsken i minst 1 timme for att poolen ska bli mjukare under installationen.

. Vand poolen s att dréaneringsventilen ar riktat at det hall du planerar att tomma ut vattnet och att pumpventilen ar
vand mot uttaget for den valfria filterpumpen.
OBS: Dra inte poolen pa marken for att undvika att skada den pa vassa féremal. Bestway Inflatables ansvarar inte
for skador pa poolen som beror pa en felaktig hantering eller pa att dessa anvisningar inte efterfljs.

. Sétt i alla 6vre skenorna i stanghylsorna upptill pa poolen. (Se Fig. 3). Kombinationerna for de dvre skenorna ar
olika for olika poolstorlekar, se avsnittet Struktur for ytterligare information.

. Séatt in de tva andarna av de Gvre skenorna i kopplaren (1) i mittéppningen pa varje bygel. (Se Fig. 4)
OBS: Vid varje koppling ska du se till att bada de 6vre skenorna ar korrekt isatta.

. I hdrnorna ska du satta i de 6vre skenorna i hérnsétena (J). Séatt i kopplingsstiften (K) i de borrade halen i de 6vre
skenorna i rétt lage. (Se Fig. 5)

. Sétt i de vertikala poolbenen (F) nertill pa hérnsatena (J). (Se Fig. 5)

. P& sidorna av rektangeln, satt i T-stoden (E), de vertikala poolstéangerna (F) eller de Y-vertikala poolstangerna (G,H)
i de vertikala halen pa kopplingarna (1) (Se Fig. 6. Se Fig. 8)
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11. Anslut sidostédbenen (H) pa de Y-vertikala poolbenen (G). Fast de fiadrande stiften i de borrade halen. (Se Fig. 6)

12. Pa varje poolben som ar placerat vid rektangelns sida ska man dra poolbenen (E,F eller G) genom dglorna pa
benbanden (L). P& sa sétt forblir bada poolbenen lasta i sitt Iage. (Se Fig. 6, Fig. 8)

13. Fast alla stéd (M&N) vid botten pa de vertikala poolbenen (F) och sidostédbenen (H). (Se Fig. 7)

14. Testa ramen for att se till att alla kopplingar &r sékra innan du fyller pa med vatten.

15. Sétt i en bla stopplugg i intaget och uttaget pa poolens insidesvagg.

16. Se till att tomningsventilen &r ordentligt atdragen.

17. Hall 1” till 2" vatten i poolen for att tacka golvet. Da poolgolvet &r nagot tackt, ska du slata ut alla veck.

Bérja i mitten av poolen och arbeta dig medsols utat.
Att fylla poolen med vatten
OBS: Lamna inte poolen utan tillsyn d& den ar fylld med vatten.

1. Fyll poolen genom témningsventilen.

STOP

N

. Stang av vattnet. Kontrollera att vattnet inte samlas pa nagon av sidorna for att se
till att poolen ar jamn. Om poolen inte ar jamn ska du tomma ut vattnet och géra
marken jamn genom att gréva ut den (Se Fig. 10). Forsok aldrig flytta poolen om den innehaller vatten. Annars kan
allvarliga personskador eller materiella skador uppsta.

OBS! Din pool kan innehélla en stor mangd tryck. Om din pool har nagon utbuckling eller en ojamn sida, da ar inte
poolen nivellerad, sidorna kan brista och vattnet som rinner ut kan orsaka allvarliga personliga skador och/eller
egendomsskador.

. Om den ar jamn, ska du fylla poolen till den lagsta pumpventilen.

w

STOP

IS

. Stang av vattnet. Kontrollera ventilerna for en saker installation.

Fyll poolen tills vattenkapaciteten &r 90% (Se Fig. 9). FYLL den INTE FOR
MYCKET eftersom det kan gora sa att poolen kollapsar. Vid haftiga regnfall kan
du behova tdmma ut lite vatten for att se till att nivan ar korrekt.

. Kontrollera om det finns lackage vid ventilerna eller sémmarna och kontrollera underlagsduken for att upptécka
eventuella ymniga vattenforluster. Tillsatt inga kemikalier innan du gjort detta.

7. Vid lackage, ska du laga poolen med reparationslappen som medfdljer. Se FAQ for ytterligare information.

J_io ()]
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OBS: Ritningarna ar endast illustrativa. De kanske inte visar den aktuella produkten. Ej skalenliga.

@

o

Fig. 9 Fig. 10
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VARNING: Anvand inte pumpen d& poolen anvands.
Under sasongen da poolen anvands maste filtreringssystemet sattas igang varje dag, under tillrackligt lang tid for att
hela vattenvolymen ska fornyas.

POOLENS UNDERHALL

VARNING: Om du inte féljer riktlinjerna i var underhallsmanual, kan du dventyra din halsa och framforallt barnens

halsa. Behandling av poolvattnet &r nddvandigt fér anvéndarnas sékerhet. Genom att anvanda kemikalier felaktigt kan

det orsaka egendomsskada och personskador.

OBS! Pumpen anvands for att vattnet ska cirkulera och for att filtrera smé partiklar. For att ditt poolvatten ska forbli rent

och hygieniskt maste du &ven tillsatta kemikalier.

1. Vi rekommenderar inte att fylla din pool med regnvatten, brunnsvatten, eller dréaneringsbrunnsvatten: dessa typer av
vatten innehaller vanligtvis férorenade organiska substanser déribland nitrater och fosfater. Vi rader er att fylla
poolen med vatten fran det allmanna vattennatet.

. Se till att alltid halla poolen ren och anvand korrekta kemikalier. Ohélsosamt vatten ar en allvarlig halsorisk. Vi

rekommenderar att du anvander desinfektionsmedel, flockningsmedel, syre eller alkaliska kemikalier for att

behandla din pool.

Rengér PVC linern regelbundet med en icke slipande borste en pooldammsugare.

. Vattnets filtreringssystem maste under hela sésongen vara i funktion tillréckligt Iange varje dag for att gora ren hela

poolens vattenvolym.

Kontrollera filterpatronen (eller sanden i sandfiltret) regelbundet och byt ut smutsiga patroner (eller sand).

Kontrollera om det finns rost pa skruvarna, bultarna och alla metalldelar. Byt ut vid behov.

. Om det regnar, kontrollera da att vattennivan inte ar hdgra an den angivna nivan.Om vattnet dverskrider den angivna
nivan maste poolen témmas pa vatten tills nivan ar korrekt.

8. Anvand inte pumpen nar poolen anvands.

9. Tack poolen da den inte anvands.

10. Vattnets pH vérde ar mycket viktigt nar det géller vattnets behandling.

N

e

No o

BEAKTA FOLJANDE: Lamna inte en tdmd pool utomhus.
Féljande parametrar garanterar god vattenkvalitet

( Parametrar Vérden )
Vattnets klarhet Att man ser poolens botten tydligt
Vattnets farg Ingen farg bér noteras
Grumlighet méatt i FNU/NTU max. 1,5 (helst lagre &n 0,5)
Koncentration av nitrit jamte den av fyllt vatten i mg/I max. 20
Totalt organiskt kol (TOC) i mg/I max. 4,0
Redoxpotential mot Ag/AgCI 3,5 m KCl i mV min. 650
pH vérde 6,8 till 7,6
Fritt verksamt klor (utan cyanursyra) i mg/| 0,3till1,5
Fritt klor anvant i kombination med cyanursyra i mg/I 1,0 till 3,0
Cyanursyra i mg/l max. 100
S Kombinerat klor i mg/I max. 0,5 (helst nara 0,0 mg/l) )
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Reparation
Kontrollera poolen for eventuella lackage fran ventiler eller sommar, kontrollera markduken for nagon synlig vattenskada. Tillsatt inga kemikalier innan detta har utforts.
OBS! | handelse av ett lackage, laga din pool genom att anvénda den medféljande slitstarka reparationslappen. Las vidare pa "Vanliga Fragor & Svar” for ytterligare information.

Demontering

. Skruva loss témningsventilens lock pa utsidan av polen i medsols riktning och avldgsna den.

. Anslut adaptern till slangen och placera den andra anden av slangen i omradet dar du ska témma poolen. (Kontrollera de lokala bestammelserna for tomning).
Skruva i kontrollringen for slangadaptern medsols pa draneringsventilen. Dréneringsventilen 6ppnas och vatten dréneras automatiskt.

VARNING: Vattenflodet kan kontrolleras med kontrollringen.

Efter témningen, ska du skruva loss kontrollringen for att stanga ventilen.

Koppla bort slangen.

Skruva pa locket pa témningsventilen igen.

Lat poolen lufttorka.

VARNING: Lamna inte den témda poolen utomhus.

[SENIEN

No o

Forvaring och vinterférvaring

1. Ta bort alla tillbehdr och reservdelar pa poolen och forvara dem rent och torrt.

2. Nér poolen ar fullstandigt torr, pudra 6ver talkpuder for att undvika att poolen klistras samman. Vik poolen noggrant. Om poolen inte ar fullstandigt torr kan det resultera i mogel, vilket skadar poollinern.
3. Forvara linern och tillbehér pa en torr plats med moderat temperatur mellan 5°C / 41°F och 38°C / 100°F.

4. Under den regniga arstiden, ska poolen och tillbehéren ocksa forvaras som ovan beskrivet.

5. Felaktig tomning av poolen kan orsaka allvarliga personskador och/eller personliga egendomsskador.

6. Vi rekommenderar absolut att poolen ska monteras ned under lagsasongen (vintermanaderna). Forvaras pa en torr plats utom rackhall for barn.

Fragor Som Ofta Stills (FAQ)

1. Var bor jag placera min Frame Set pool?

Nastan vilken plats som helst som &r plan, stadig och jamn kan anvandas. Anvénd inte sand for att jamna ut marken eftersom sand andrar form under poolen. Marken ska gravas tills den ar helt jamn. Montera inte pa uppfart, dack, plattformer,
grus eller asfalt.
Marken ska vara sa stadig att den tal vattnets vikt och tryck: lera, sand mjuk/Iés jord eller tjara ar inte lampliga. En betongbas kan anvandas men man maste vara noga att inte dra poolen langs med ytan eftersom slitningar kan skada linern. Om
poolen ska monteras pa en grasmatta rekommenderar vi att man tar bort gréset fran den plats dar poolen ska placeras eftersom gras under poolen dor och orsakar obehagliga lukter och slam. Vissa typer av ihardigt gras kan véxa igenom linern
precis som ihardiga buskar eller plantor bredvid poolen. Om man anvander en markduk hjalper man till att skydda poolen.

2. Hur vet jag att min pool star pa ojamn mark?
Om din pool verkar sta ut pa ena sidan ar den inte placerad pa jamn mark. Det ar viktigt att du tommer poolen och flyttar den till en jamn yta. Om poolen inte befinner sig pa en jamn yta, kommer den att utsattas for pafrestningar vid sémmarna,
vilket kan leda till att sommarna gar sonder, vilket i sin tur leder till dversvamning, materiella skador och potentiella personskador, &ven med dédlig utgang.
Fyll pa poolen enligt anvisningarna i bruksanvisningen. Detta garanterar att du inte slésas med vatten och att poolen I&tt kan flyttas sa att marken kan nivelleras i rétt tid och inte d& du har fyllt den helt med vatten.

3. Kan jag lata fylla min pool med en vattenpost?

Vi rekommenderar dig att anvanda en trédgardsslang med Iagt tryck for att fylla pa din pool. Om det &r nédvandigt att anvanda en vattenpost, ar det bast att fylla poolen med en tum vatten med slangen och forst slata ut veck. Anvand en
vattenpost som kan reglera vattenflodet for att férhindra skador. Férsakra dig om att du stoppar vid varje steg enligt bruksanvisningen for att se till att poolen ar jamn. Bestway kommer inte att hallas ansvarig for pooler som skadats eller férsvagats
av vattenposter.

4. Vilken &r p i pafyliningsdjup?
Fyll poolen tills vattnets kapacitet ar 90% till den undersidan pa den uppblasta ringen. Férsok aldrig fylla poolen bortom basen pa ringen. Vi rekommenderar dig att Iamna utrymme for vattnets hojning nar nagon Iagger sig i poolen. Du kan
behéva fylla pa med vatten under arstiden d& vattnet avdunstar eller vid normal anvéandning.

5. Min pool lacker. Vad gor jag for att atgéarda det?

Poolen behover inte tommas for att laga eventuella hal. Sjalvhaftande reparationslappar for reparation under vatten kan kopas fran din lokala pool- eller jarnaffar. Fér anvandning pa utsidan, kan du anvénda den medféljande reparationslappen.
For invandiga hal, ska du rengéra halet pa insidan av poolen for att avlagsna rester av olja och alger. Skar ut en cirkel som ér tillréckligt stor for att tacka halet och applicera lappen korrekt pa platsen i vattnet. Skar ut en andra lapp och applicera
den pé& poolens utsida for att forstarka den ytterligare. Om halet ar pa poolbottnen, ska du endast anvanda en lapp och trycka ned den med ett tungt féremal medan den faster. Om halet sitter i den Gvre ringen, ska du blasa upp ringen for att
lokalisera halet, markera halet sa att du latt kan se det och applicera lappen genom att trycka ner den stadigt. Efter att ha applicerat lappen, ska du slappa ut lite luft ur ringen. Om ringen ar helt utan luft och poolen &r tom, ska du placera en tung
vikt pa lappen for att hjalpa den fasta. Om du har lagat poolen medan den ar tom, rekommenderar vi dig att vanta i minst 12 timmar innan du fyller den med vatten igen.

6. Var kan jag kopa filterpatroner och hur ofta bér jag byta dem?

Filterpatroner att installera i filterpumpen bor finnas tillgangliga i affaren dar du kopte poolen. Annars, finns patroner till filterpumpen att kopa hos de flesta aterforsaljare som tillbehor. Om du inte kan hitta patroner, ring vart gratisnummer for hjalp
med att hitta en lokal butik nara dig. Kontrollera filtret varje vecka och rengdr det genom att skélja bort skrap och partikliar. Obs: Se till att pumpen ar frankopplad fran elsystemet innan du kontrollerar filterpatronen. Du kan &ven besoka var
webbplats www.bestway-service.com fér inkép av patroner.

7. Hur manga ganger om aret bér jag byta vatten?
Det beror pa hur ofta poolen anvénds, hur noga du &r med att tdcka 6ver poolen och halla kemikalierna ratt balanserade. Om poolen underhalls rétt bor vattnet vara en hel sommar. Kontakta din lokala leverantdr av poolkemikalier for detaljerad
information om kemikalierna och fér rad om hur du béast bibehaller vattnet rent.

8. Behover jag demontera min pool for vintern?
Ja. Pooler ovanfér marknivan kan kollapsa under vikten av is och sno och PVC-véaggarna skadas. Vi rekommenderar dig att montera ner poolen nar temperaturen &r under 8°C / 45°F. Poolen bor férvaras inom hus vid en mattlig temperatur
mellan 5°C / 41°F och 38°C / 100°F. Férvara den langt borta fran kemikalier och gnagare samt utom réckhall for barn.

9. Min pool haller pa att blekna — varfor det?
En 6verdriven anvandning av kemikalier kan gora sa att fargen inuti poolen bleknar. Det ar som att en baddrékt bleknar vid upprepad kontakt med vatten som innehaller klor.

10. | hur manga ar haller poolen?
Det finns ingen exakt tidsgréns for hur lange poolen ska vara. Félj anvisningarna i bruksanvisningen och utfor all vard, underhall och férvaring enligt anvisningarna fér att 6ka poolens livslangd. En felaktig installation, anvéndning eller vard kan
leda till problem med poolen.

1". a i av en filterpump med poolen fran Bestway?
Absolut! Vi rekommenderar pa det bestamdaste att anvanda en filterpump, som kommer att bevara vattnets klarhet.

12. Vilka &r min filterpumps viktigaste funktioner?
Den viktigaste funktionen hos en filterpump ar att avlagsna alla typer av orenheter fran vattnet med hjalp av en patron och kemiska produkter for sin sterilisering.

13. Jag hittar inte de vertikala poolbenen - varfor?
De vertikala poolbenen ligger inne i rackena.

rvice.com

For mer information och detaljerade installationsinstruktioner pa video, var vanlig och besok var ida http://ww
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Begransad garanti fran BESTWAY-tillverkaren

Produkten du har inkopt levereras med en begransad garanti. Bestway® star bakom var kvalitetsgaranti och forsakrar, genom en ersattningsgaranti, att din produkt inte kommer
att ha nagra tillverkningsfel som resulterar i Iackage.

Foljande bestammelse galler endast inom Europeiska Unionens medlemslander: Férordningen i Direktivet 1999/44/EC kommer inte att trada i kraft med denna BESTWAY
begransad garanti.

Den begransade garantins giltighet: 1 ars garanti for filterpump eller sandfilter, 180 dagars garanti fér poolen, 90 dagars garanti fér de andra komponenterna fran och med

inkdpsdatumet.
For att kunna godkanna ett garantikrav, maste detta formular fyllas i och tillsammans med en kopia av inkdpskvittot ldmnas in hos din lokala Bestway Kundtjanst. Innan nagra

krav kan accepteras, kan Bestway Kundtjanst be dig att skicka in en del av den defekta komponenten till dem (t.ex. att klippa ut produktens partinummer/tdmningsventil).
Var vanlig och ta kontakt med din lokala Bestway Kundtjanst innan du skickar in nagra dokument — de kommer att forse dig med fullstandiga instruktioner om vad som behdvs

for din begaran.

Bestway® ar inte ansvarig for ekonomisk forlust som beror pa kostnader for vatten eller kemikalier. Bestway® kommer inte att ersatta nagra produkter som anses ha blivit
skadade pa grund av varsloshet eller att &garmanualens riktlinjer inte har foljts.

Bestway’s garanti tacker tillverkningsfel som upptécks vid uppackning av produkten eller under anvandning, inom viss begransning av anvandande och med iakttagna
varningar och instruktioner som finns i anvandarmanualen. Denna garanti géller endast fér produkter som inte har blivit modifierade av en tredje part. Den har produkten maste
férvaras och hanteras i enlighet med de tekniska rekommendationerna.

Den begransade garantin ar giltig fran och med den ovan indikerade perioden och det datum som anses vara bérjan pa garantin ar endast det datum som finns pa
originalkvittot/fakturan.

Var vanlig och ange vilken pool som ar din:

O

Datum pé inkdpskvitto: Kundens kodnummer:

TILL: BESTWAY® SERVICEAVDELNING = DATUM

FAX/E-POST/TEL: Vanligen ange ditt land enligt information pa baksidan eller pa var hemsida. www.bestway-service.com
Vanligen Iamna fullstdndiga adressuppgifter. Obs: inkompletta adressuppgifter innebar férdrdjning for leveransen.
Bestway forbehaller sig ratten att ta ut en avgift for olevererade paket i handelse av fel fran kundens sida.

BEGARD INFORMATION - VANLIGEN ANGE LEVERANSADRESS

Namn: Adress:
Postnummer: Aterférséljare:
Land: Stad:
Mobiltelefonnummer: Telefonnummer:
Fax: E-post:

Var vénlig och fyll i partinummer och artikelkod som finns bredvid tomningsventilen

Partinummer: Artikelkod:

-« | #BXXXXX +——» Artikelkod

BWSHFXXXXXX |
YYYY-MM-DD »  Partinummer

22'X50»
Problembeskrivning
O Produkten droppar / lacker O Felaktig svetsning O Felaktig 6vre ring O Defekt tomningsventil
Q Annat, vanligen ange Q Saknade delar — Anvand koden for den saknade delen, vilken du hittar i manualen.

IVIKTIGT: ENDAST SKADADE DELAR ERSATTS, INTE HELA PRODUKTEN.

Bestway forbehaller sig ratten att krava fotobevis pa defekta delar eller att foremalet skickas in for ytterligare tester.
For att kunna hjalpa dig pa basta satt ber vi dig att se till att alla uppgifter du anger ar kompletta.

FOR VANLIGA FRAGOR & SVAR, MANUALER, VIDEOR ELLER RESERVDELAR, GA IN PA VAR HEMSIDA

WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. Bestway®

VIDEOR FINNS OCKSA PA VAR BESTWAY KANAL PA YOU TUBE: http:/youtube.com/user/BestwayService.
55
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Valtuutetut Palvelukeskukset
Autorizované Servisné Strediska
Autoryzowane Centra Serwisowe
Hivatalos Szervizk6zpontok
Pilnvaroti Pakalpojuma Centri
|galiotieji Aptarnavimo Centrai
Pooblaséeni Serviserji

Yetkili Hizmet Merkezleri

Centre de Service Autorizate
OTtopusupanu CepBusHu LieHTpoBe
Ovlasteni Servisni Centri
Volitatud Hoolduskeskused
Autorizovani Servisni Centri

Authorized Service Centers

Centres de Service Aprés-vente Agrees
Autorisierte Kundendienstzentren
Centri di Assistenza Autorizzati
Geautoriseerde Servicecentra

Centros de Asistencia Técnica autorizados
Autoriserede Servicecentre

Centros de Assisténcia Autorizados
E=ZOYZIOAOTHMENA KENTPA
EZYMHPETHZHZ

ABTOpusoBaHHble CepBUCHbIe LIeHTpblI
Autorizovana Servisni Strediska
Autoriserte Servicesentre
Auktoriserade Servicecenter

Albania

Phone: (+355) 682003429
Fax: (+386) 056621203
E-mail: servis @bestway.si

Argentina

Phone: (+54) 1159843871

E-mail:

argentina @ bestway-southamerica.com

Australia

Phone: (+61) 290371388

Fax: (+61) 297379423

E-mail:

aftersales @bestway-australia.com

Austria

Phone: (+43) 720882434

Fax: (+43) 720882435

E-mail: austria@bestway-service.com

Belgium

Phone: 0 800 20 132

Fax: (+32) 026104411

E-mail:

belgiumservice @bestway-europe.com

Bosnia

Phone: (+387) 039670935
Fax: (+386) 056621203
E-mail: servis @bestway.si

Brasil
Phone: 0800 001 8400
E-mail: sac @bestway-brazil.com

Bulgaria

Phone: (+359) 879012892

Fax: (+359) 29250232

E-mail: bulgaria @bestway-service.com

Canada

Phone: 1 855 838 3888

Fax: 1 480 838 1888

E-mail:

info @bestway-northamerica.com

Chile

Phone: (+56) 2232036438

E-mail:

postventa @bestway-southamerica.com

Colombia

Phone: (+57) 13441717

E-mail:

colombia @ bestway-southamerica.com

Croatia

Phone: (+385) 0997930168
Fax: (+386) 056621203
E-mail: servis @bestway.si

Cyprus
Phone: (+357) 22 426803
(+357) 22 423824
Fax: (+357) 22 495137
E-mail: cyprus @ bestway-service.com

Czech Republic

Phone: (+420) 0387020573

E-mail:

pomocservis @ bestway-service.com

Denmark

Phone: (+45) 33321019

Fax: (+45) 33321036

E-mail: denmark @bestway-service.com

Finland
Phone: (+358) 504104403
E-mail: finland @bestway-service.com

France

Phone: 0892707709 (0,34 TTC/MINUTE)
Fax: (+33) 0489069991

E-mail: sav @bestway-france.com

Germany

Phone: (+49) 6946001281

Fax: (+49) 6946001282

E-mail:
kundendienst@bestway-europe.com

Greece

Phone: 00.800.391.275.300

Fax: (+39) 0291390361

E-mail: ipostirixis @ bestway-service.com

Hungary
Phone: (+36) 0640204624
E-mail: hungary @bestway-service.com

Iceland

Phone: (+46) 8 506 691 90

Fax: (+46) 506 690 99

E-mail: sweden @bestway-service.com

Ireland

Phone: 8006120457

Fax: (+44) 01626835736

E-mail: aftersales @ bestway-uk.com

Italy

Phone: (+39) 0236265839

Fax: (+39) 0291390361

E-mail:

assistenza @ bestway-europe.com

Macedonia

Phone: (+389) 032386235
Fax: (+386) 056621203
E-mail: servis @ bestway.si

Malta

Phone: (+356) 27438201/21499101
Fax: (+356) 21496206

E-mail: info@model-toys.com

Mexico

Phone: (+52) 5541693920

Fax: (+52) 8183463416

E-mail: info @ bestway-mexico.mx

Moldova
Phone: (+373) 68535552
E-mail: Moldova @bestway-service.com

Netherlands

Phone: 8002378929

Fax: (+31) 887878969

E-mail:

dutchservice @bestway-europe.com

New Zealand

Phone: 0800 142 101

E-mail:

aftersales @bestway-australia.com

Norway

Phone: (+47) 22650122

Fax: (+47) 22721127

E-mail: norway @ bestway-service.com

Peru

Phone: (+51) 17089795

E-mail:
peru@bestway-southamerica.com

Poland

Phone: (+48) 327505320 / 322326040
Fax: (+48) 327505330

E-mail: serwis @ bestway-service.com

Portugal

Phone: (+351) 707506692

Fax: (+34) 902602705

E-mail: sac @bestwayiberica.com

Romania

Phone: (+40) 212525354 / 213362858
Fax: (+40) 212525353 / 213362854
E-mail:

suportclienti @ bestway-service.com

Russia (Poccus)
Phone: +7 (495) 978-90-88
E-mail: info @ bestway-service.ru

Serbia and Montenegro
Phone: (+381) 0656644962
(+386) 056621206
Fax: (+386) 056621203
E-mail: servis @bestway.si

Slovak Republic

Phone: (+421) 0415078833

Fax: (+421) 0415078808

E-mail:

pomocservis @bestway-service.com

Slovenia

Phone: (+386) 056621206
Fax: (+386) 056621203
E-mail: servis @bestway.si

South Africa

Phone: (+27)-21-5771401

Toll-Free: 0800 224 881

Fax: (+27)-21-5774400

E-mail: sales @ seagullindustries.co.za

Spain

Phone: (+34) 902351045

Fax: (+34) 902602705

E-mail: sac@bestwayiberica.com

Sweden

Phone: (+46) 8 506 691 90

Fax: (+46) 506 690 99

E-mail: sweden @bestway-service.com

Switzerland

Phone: (+41)(0)719290000

Fax: (+41)(0)719290090

E-mail:
switzerland @ bestway-service.com

Turkey

Phone: (+90) 02126444600

Fax: (+90) 02125550224

E-mail:

teknikservis @bestway-service.com
bestway @feyzaticaret.com

Ukraine
Phone: (+38) 0577597227
(+38) 0677033206
E-mail:
service @bestway-ukraine.com.ua

United Kingdom

Phone: 08455760116

Fax: (+44) 01626835736

E-mail: aftersales @bestway-uk.com

USA

Phone: 1 855 838 3888

Fax: 1 480 838 1888

E-mail:

info @bestway-northamerica.com
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